Fully automatic espresso machine
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Intended use

Check the appliance for
damage after unpacking it. Do
not connect the appliance if it
has been damaged in
transport.

This appliance is intended for
domestic use only.

Only use the appliance indoors
at room temperature and up to
2000 m above sea level.

Intended use en

Important safety
information

Please read carefully, follow
and retain the operating
instructions. When passing on
the appliance, enclose these
instructions.

This appliance can be used by
children aged from 8 years and
above and by persons with
reduced physical, sensory or
mental capabilities or lack of
experience and knowledge if
they have been given
supervision or instruction
concerning use of the
appliance in a safe way and if
they understand the hazards
involved. Keep children under
8 years of age away from the
appliance and connecting
cable and do not allow them to
use the appliance. Children
shall not play with the
appliance. Cleaning and user
maintenance shall not be made
by children unless they are
older than 8 years and
supervised.



en Important safety information

/\Warning

Danger of electric shock!

= [he appliance may only be
connected to a power supply
with alternating current via a
correctly installed socket
with earthing. Ensure that the
protective conductor system
of the domestic electricity
supply has been correctly
installed.

s Connect and operate the
appliance only in
accordance with the
specifications on the rating
plate. If the power cord of
this appliance is damaged, it
must be replaced by
customer service.

= Do not use if the power
cable or appliance is
damaged. If a fault occurs,
pull the mains plug or switch
off the mains voltage
immediately.

= [0 prevent hazards, the
appliance may be repaired
by our customer service
only.

= Never immerse the
appliance or mains cord in
water.

= The plug and socket
connection of the appliance
must not come into contact
with liquids.

s Please note the special
information on cleaning in
the instructions.

/\ Warning

Hazard due to magnetism!
The appliance contains
permanent magnets which may
affect electronic implants, e.g.
heart pacemakers or insulin
pumps. Persons wearing
electronic implants must
maintain a minimum distance of
10 cm from the appliance and
from the following parts upon
removal: milk container, milk
system, water tank and brewing
unit.

/\ Warning

Risk of suffocation!

Do not let children play with
packaging material. Store small
parts safely as they can be
easily swallowed.

/\ Warning

Risk of burns!

= The milk system becomes
very hot. After use, allow it to
cool down first before
touching it.

= After use, surfaces such as
the cup warmer may still be
hot for a certain period.

s Freshly prepared beverages
are very hot.Leave to cool a
little if necessary.



/\ Warning

Risk of injury!

s Improper use of this
appliance may result in
injury.

= Do not reach into the
grinding unit.

/\ Warning

Fire hazard!

= [he appliance will become
hot.

s Never operate the appliance
in a cupboard.

Environmental protection en

Environmental
protection

Saving energy

m If the appliance is not being used,
switch it off.

m Set the interval for automatic
switch-off to the smallest value.

m If possible, do not interrupt coffee or
milk froth dispensing. Stopping a
process prematurely results in
higher energy consumption and the
drip tray fills up more quickly.

m Descale the appliance regularly to
avoid a build-up of limescale.
Limescale residue results in higher
energy consumption.

Environmentally-friendly
disposal

Dispose of packaging in an
environmentally-friendly manner.

This appliance is labelled in

accordance with European

Directive 2012/19/EU
I

concerning used electrical and
electronic appliances (waste
electrical and electronic
equipment - WEEE). The
guideline determines the
framework for the return and
recycling of used appliances as
applicable throughout the EU.

Please ask your dealer about current
disposal routes.



en Getting to know your appliance

Getting to know your
appliance

This section provides an overview of
the scope of delivery, the assembly and
the components of your appliance. It
also introduces you to the different
controls.

Note: Depending on the appliance
model, individual details and colours
may differ.

How to use these instructions:

The cover pages of the operating
instructions can be folded out towards
the front. The illustrations are identified
using numbers that are referred to in the
operating instructions.

Example: — Fig. Hi

Included in delivery
— Fig. ©

The item marked with ** is only supplied
with certain appliances.
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Assembly and components
— Fig. A
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Controls

Button Meaning

on/off Switches the appliance on and off
The appliance rinses automatically when it is switched on and off.
The appliance is not rinsed if:
m it is still warm when switched on, or
m coffee was not dispensed before the appliance was switched off.
The appliance is ready for use when the symbols for drink selection and the on/off button
light up on the display.

o Customising
The appliance provides the option of saving and calling up customised settings for coffee
drinks. — "Customising" on page 22

@ Coffee strength
Adjusting the coffee strength. — "Adjusting beverage settings" on page 19
milk Briefly press:

Setting for share of milk in the drink in %

As a drink or as an ingredient in certain coffee drinks. — "Adjusting beverage settings"
onpage 19

Press and hold for at least 4 seconds:

Child-proof lock — "Childproof lock" on page 23

ml Drink quantity in millilitres. — "Adjusting beverage settings" on page 19

LPp Two drinks
Preparation of two drinks simultaneously. Position cups next to one another under the cof-
fee dispenser. — "Adjusting beverage settings" on page 19

®/i Menu settings/service programmes
Press /1 button briefly to call up menu settings, cup warmer, service programmes,
water filter and frost protection. Briefly press @/i button again to return to the drink selec-
tion. If no selection is made within approx. 10 seconds, the appliance will automatically
return to the drink selection.

lim Navigation buttons

ﬁ For navigating in the display.
In "barista mode" additional functions are assigned to the navigation buttons. In this set-
ting, further adjustments can be made to the drink, for example. — "Adjusting beverage
settings" on page 19

11



en Accessories

Display
The display

12



Before using for the
first time

In this section, you will learn how to
commission your appliance. Before you
can use your new appliance, you must
make some settings.

Note: Only use the appliance in
frost-free areas. If the appliance was
transported or stored at temperatures
below 0 °C, you must wait for at least
3 hours before using it.

Installing and connecting the
appliance

1. Remove any protective plastic film.

2. Place the appliance on a level,
water-resistant surface which can
bear the weight.

3. Using the mains plug, connect the
appliance to an earthed socket that
has been correctly installed.

Commissioning the appliance

Setting the language

Notes

m The language selection appears
automatically when the appliance is
switched on for the first time.

m You can change the language at any
time. — "Menu settings"
on page 24

1. Switch on the appliance with the
on/off button.
The preset language appears in the
display.

2. Use the rotary selector to select the
desired display language.

3. Confirm with the right navigation
button.

The setting has been saved.

Before using for the first time en

Setting the water hardness

It is important to set the water hardness
correctly so that the appliance indicates
in good time when the descaling
programme should be run. The preset
water hardness is level 4.

You can check the water hardness
using the enclosed test strip or by
asking your local water supplier.

If a water softening system is installed in
the house, please select "Softening
device".

The table shows the allocation of the
levels to the different degrees of water
hardness:

Level Water hardness

German (°dH) French (°fH)
1 1-7 1-13
2 814 14-25
3 15-21 26-38
4 22-30 39-54

Subsequent changes to the water
hardness can be made at any time.
— "Menu settings" on page 24

1. Briefly immerse the enclosed test
strip in fresh tap water, leave it to
drip and read off the result after one
minute.

2. Use the rotary selector to set the
water hardness determined.

3. Confirm with the right-hand
navigation button.

The setting has been saved.

Do you want to insert a water filter?

m If you want to insert a water filter
now, confirm "yes" with the
right-hand navigation button.

m To insert a water filter later, select
"no" with the left-hand navigation
button.

13



en Before using for the first time

Note: If selecting "yes", please read the
detailed description in the section
"Starting the "Water filter" or "Frost
protection" programme" from the item
"Inserting or replacing a water filter".

The reminder "Fill bean container" lights
up briefly.

Either confirm with the right-hand
navigation button or wait a few seconds.

The reminder "Please fill water tank"
lights up. Fill the water tank.
Filling the bean container

This appliance can be used to prepare
coffee drinks from coffee beans or
ground coffee (not instant coffee).

1. Open the lid

14



Operating the
appliance

In this section, you will learn how to
prepare your appliance for beverage
preparation and how to prepare hot
drinks. It features information on
adjusting the beverage settings and
adjusting the grinding level.

Selecting a drink

m Use the rotary selector to select the
desired beverage.

m The display shows the name of the
drink and the values currently
selected (e.g. strength or cup size).

m The drink selected can be prepared
with the pre-set values or first
adjusted to your individual taste.
— "Adjusting beverage settings"
on page 19 — "Menu settings"
on page 24

m If no controls are activated within
approx. 5 seconds, the appliance
will exit settings mode. The settings
made will be automatically stored.

You can choose from the following
drinks:

Ristretto
Espresso Doppio

Espresso

Operating the appliance en

Espresso Macchiato

= j
; Coffee
—
Coffee XL
P
Cappuccino
i
-
. R Latte Macchiato
Caffe Latte
"—_-‘,
Flat White
Café cortado
Americano

15



en Operating the appliance

Note: With some settings the coffee is
prepared in two steps, or Coffee XL in
three (aroma setting).Wait until the
process is fully completed.

Tip: Cups, particularly small, thick
espresso cups, should be placed with
their base on the cup warmer. — "Cup
warmer" on page 21

Preparing coffee using freshly
ground beans

You can choose between Ristretto,
Espresso Doppio, Espresso, Coffee,
Coffee XL and Americano. The
preparation of coffee drinks with milk is
explained in a separate section.

— "Preparing drinks with milk"

on page 17

The appliance is switched on. The water

tank and bean container have been

filled.

1. Place a cup under the outlet system.

2. Use the rotary selector to select the
desired drink.

16

The name of the drink and the currently
active values are shown on the display.
3. To change the settings for the
selected drink.
— "Adjusting beverage settings”
on page 19 — "Menu settings"
on page 24
4. To begin dispensing the drink, press
the rotary selector.
The coffee is brewed and then
dispensed into the cup.

Note: To prematurely stop dispensing
the drink, press the rotary selector
again.

Preparing coffee using ground
coffee

You can also operate this appliance
using ground coffee. Do not use instant
coffee. The preparation of coffee drinks
with milk is explained in a separate
section. — "Preparing drinks with milk"
on page 17

The appliance is switched on. The water
tank has been filled.

1. Place a cup under the outlet system.
2. Use the rotary selector to select the
desired drink.

Press the @ button.

Use the rotary selector to select
"Ground coffee".

Press the @ button.

Remove the aroma lid

P

oo



9. To change the settings for the
selected drink.
— "Adjusting beverage settings"
on page 19 — "Menu settings"
on page 24

10. To begin dispensing the drink, press
the rotary selector.

The coffee is brewed and then

dispensed into the cup.

Notes

m Any grounds residue in the grounds
shaft should be directed down the
shaft using a soft brush.

m To prematurely stop dispensing the
drink, press the rotary selector
again.

m For another drink with ground coffee,
repeat the procedure.

m  When ground coffee is used, the
aromaDoubleShot function is not
available.

Preparing drinks with milk

This appliance features an integrated
milk system.The milk system can be
used to prepare coffee drinks with milk,
as well as milk froth and warm milk.
You can choose between Espresso
Macchiato, Cappuccino,

Latte Macchiato, Caffe Latte, Café
cortado and Flat White.

Tip: You can also use plant-based
alternatives to milk, e.g. soya milk.

Notes

m  While milk is being prepared, you
may hear a whistling sound. These
noises are emitted for technical
reasons and are normal.

m Dried milk residues are difficult to
remove so always perform cleaning.
— "Cleaning the milk system"
on page 28

m The quality of the milk froth depends
on the type of milk or the
plant-based alternative used.

Operating the appliance en

AWarning

Risk of burns!

The milk system becomes very hot.
After use, always let it cool down before
you touch it.

Using the milk container
The milk container

17



en Operating the appliance

4. To begin dispensing the drink, press
the rotary selector.
The milk is dispensed into the cup or
glass first. The coffee is then brewed
and dispensed into the cup or glass.
The sequence can be changed for
Cappuccino and Espresso Macchiato.
— "Menu settings" on page 24

Note: Pressing the rotary selector once
can prematurely stop the dispensing of
milk or coffee; pressing the rotary
selector twice stops the drink
dispensing completely.

Milk froth or warm milk

The appliance is switched on. The water
tank has been filled.
The milk container filled with milk is
connected.
1. Place a cup or a glass under the
outlet system.
2. Select "Milk froth" or "Warm milk"
with the rotary selector.
The name of the drink and the currently
active values are shown on the display.
3. To change the settings for the
selected drink.
— "Adjusting beverage settings"
on page 19 — "Menu settings"
on page 24
4. To begin dispensing the drink, press
the rotary selector.
Milk froth or warm milk is dispensed
into the cup or glass.

Note: To prematurely stop dispensing
the drink, press the rotary selector
again.

18

Dispensing hot water

Note: Before dispensing hot water,
clean the milk system and remove the
milk container. If the milk system is not
cleaned, the dispensed water may
contain small quantities of milk.

— "Cleaning the milk system"

on page 28

AWarning

Risk of burns!

The outlet system becomes very hot.
After use, always let the outlet system
cool down before you touch it.

The appliance is switched on. The water

tank has been filled.

1. Place a cup under the outlet system.

2. Remove the milk container, if
connected.

3. Select "Hot water" with the rotary
selector.

4. To change the settings for the
selected drink.
— "Adjusting beverage settings"
on page 19 — "Menu settings"
on page 24

5. To begin dispensing the drink, press
the rotary selector.

Hot water is dispensed into the cup.

Note: To prematurely stop dispensing
the drink, press the rotary selector
again.
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Adjusting beverage settings

Once you have selected a drink, you
can adjust certain values depending on
the drink. To do so, please use the
following buttons and the rotary

selector:
Button Function Selection
@ Selecting coffee strength, = very mild * m doubleShot strong
ground coffee = mild m doubleShot strong +
= mid+* m doubleShot strong ++*
m normal m TripleShot strong *
m normal +* m TripleShot strong +*
m strong m Ground coffee
m strong +*
m very strong
m verystrong +*
m  extrastrong
milk Milk/coffee mixing ratio Setting share of milk in %
(only for coffee drinks with milk)
ml Cup size Adjustment of volume in ml increments.
Not available for Ristretto.
U Two cups at once Place two cups under the outlet.
Navigation Water Temperature™ e.g. for tea drinks: m >380°C (green tea)
button, left m >60°C (special tea prepa- ® > 85°C (rooibos tea)
ration) m >90°C (black tea)
m > 70°C (white tea) m > 97°C (fruit tea)
Navigation aromalntense* m normal m intense +
button, right m intense

Selection marked with * is only available for certain drinks or when in "barista mode".

The appliance is set to "barista mode" Adjusting the coffee strength or
by default. Additional values can selecting ground coffee

therefore be set using the two A coffee drink is selected
navigation buttons. "Barista mode" can '

also be switched off. — "Menu 1. Press the @@ button.

settings" on page 24 2. Use the rotary selector to set the
The factory settings are shown in coffee strength or select ground

orange on the display. The currently coffee.

selected settings are backlit. 3. Press the @) button or the rotary

selector to confirm.

19



en Operating the appliance

Aroma setting

The longer coffee is brewed, the more
bitter substances and undesirable
aromas are released. This has a
negative effect on the taste and makes
the coffee less easily digestible. The
appliance therefore offers special
aroma settings for extra strong coffee:
doubleShot and TripleShot. Depending
on the setting, once half or a third of the
volume has been prepared, a second
portion of coffee beans is ground and
brewed, so that in each case only the
pleasant and beneficial flavours and
aromas are released.

Notes
m The doubleShot setting can be
selected for all coffee drinks except
for:
- drinks with a small volume of
coffee, e.g. Ristretto
- coffee drinks with milk and a
small volume of coffee
- a small volume of coffee, e.g.
setting 200 ml "Caffe Latte" with
a 90% share of milk (10% share
of coffee)
- preparation with ground coffee
dispensing two cups
] The aroma setting TripleShot can
only be selected for Coffee XL.
- Dispensing two cups is not
possible

Adjusting the milk/coffee mixing ratio
A coffee drink with milk is selected.

1. Press the milk button.

2. Use the rotary selector to set the
share of milk in %.
Example: When a value of 30% is
configured, 30% milk and 70%
coffee will be dispensed.

3. Press the milk button or the rotary
selector to confirm.

20

Selecting cup size
A drink is selected.

1. Press the ml button. The preset
volume depends on the type of
beverage.

2. Use the rotary selector to adjust the
desired volume in ml increments.

3. Press the ml button or the rotary
selector to confirm.

Notes

m The volume cannot be changed for
ristretto.

m The volume dispensed can fluctuate
depending on the quality of the milk.

Preparing two cups at once

A coffee drink or a coffee drink with milk
is selected.

1. Press Wy button.

2. Place two pre-heated cups on the
left and right below the outlet
system.

3. To begin dispensing the drink, press
the rotary selector.

The selected drink will be brewed and

then dispensed into the two cups.

Notes

m The drink is prepared in two steps
(two grinding operations). Please
wait until the process is fully
completed.

m  When selecting Wp, the aroma
settings are not available.

m The setting (p for Coffee XL is not
available.



Adjusting the drink temperature

Only available in "barista mode".
— "Menu settings" on page 24

A drink of your choice is selected.

1. Use the left navigation button to call
up the temperature setting.

2. Turn the rotary selector to set the
desired temperature.

3. Press the left navigation button or
the rotary selector to confirm.

Setting aromalntense

Only available in "barista mode".
— "Menu settings" on page 24

The intensity of the taste of a coffee
drink can be individually adjusted using
the aromalntense setting. When milk is
dispensed, this selection does not
influence the warm milk or the milk
froth.

A coffee drink is selected.

1. Use the right navigation button to
call up the menu.

2. Make the desired setting using the
rotary selector.

3. Press the right navigation button or
the rotary selector to confirm.

Setting the grinding level

This appliance features an adjustable
grinder. This enables the grinding level

of the coffee to be individually changed.

AWarning
Risk of injury!
Do not reach into the grinding unit.

Caution!

The appliance may be damaged! Only
adjust the grinding level when the
grinder is running!

Operating the appliance en

When the grinder is in operation, use
the rotary selector

21



en Customising

a Customising

User profiles can be created in the
customising menu. In the user profiles,
individual beverages can be stored
under names of your choice.

Creating a user profile

1. Press &% button. The menu appears.

2. Use the rotary selector to select a
new profile.

3. Press the right-hand navigation
button to confirm the selection.
The user name can be entered.

4. Use the rotary selector to select the
desired letter. Press the rotary
selector to save the letter.

The letter is saved.

Once the user name has been entered

in full:

5. Press the right-hand navigation
button to save the user name.

6. Use the rotary selector to select a
background picture.

7. Press the right-hand navigation
button to save the selection.

8. Use the rotary selector to select a
silhouette.

9. Press the right-hand navigation
button to save the selection.

10. Use the rotary selector to select
"default mode" or "barista mode".

11. Press the right-hand navigation
button to save the selection.

The selection prompt appears.

12. Press the right-hand navigation
button again to confirm the profile.
The user profile picture appears.

13. Press & button to exit the menu or
to save an individual beverage for
the user created immediately
afterwards.

22

Saving individual beverages:

1. Press the rotary selector.
The display shows "change
beverages".

2. Press the right-hand navigation
button to create the beverage.

3. Use the rotary selector to select the
desired beverage.

The selected beverage can be adjusted

in line with personal preference.

— "Adjusting beverage settings"

on page 19

4. Press the rotary selector.
A prompt appears for you to confirm
the selection.

5. Press the right-hand navigation
button to confirm the selection.

6. Press &% button.
The settmgs are completed.

7. Press @& button to exit the menu.

The appliance is ready for use again.

Note: The appliance can store up to
10 profiles each with 10 drinks.

Editing or deleting user profile

1. Press the & button. The menu
appears.

2. Use the rotary selector to select the
desired profile.

3. Press the left navigation button to
delete the profile.
- Or -
Press the right navigation button to
edit the settings in the profile.

The settings in the profile can be

changed as described. — "Creating a

user profile" on page 22

4. Press the @& button.

The appliance is ready for use again.



Saving individual drinks

A drink that is currently being dispensed
can be saved directly in a new or an
existing profile using the individual
settings.

1. Press and hold &% button for at least
5 seconds.

If profiles have not yet been saved, a
new profile appears immediately.

2. If profiles are already saved and the
individual drink is to be saved in a
new profile, use the rotary selector to
select a new profile.

- Or -
If the individual drink is to be saved
in an existing profile, use the rotary

selector to select the desired profile.

3. Press the right-hand navigation
button to save. If a new profile is
being created, enter the name and
select the background picture,
silhouette and usermode. Save the
entries. Info: If a profile is already
available, select it and save the
drink.

4. Press @& button.

The settings are completed. The

appliance is ready for use again.

5. Press @ button to exit the menu.

Note: To exit the menu automatically,
select "Leave profiles automatically"
under "User profiles". — "Menu
settings" on page 24

Childproof lock en

B} childproof lock

The appliance can be locked to protect
children against scalding and burns.

Activating the child-proof lock
Press and hold the milk button for at
least 4 seconds.

"Child-proof lock activated" appears in
the display.

It is no longer possible to operate the
appliance.

Deactivating the child-proof
lock

Press and hold the milk button for at
least 4 seconds.

"Child-proof lock deactivated" appears
in the display.

The appliance can be used in the usual
way.

23



en Menu settings

Menu settings

This menu is used for changing settings
individually, accessing information and
starting a programme.

Changing settings

1. Press ®/i button, turn the rotary
selector to the left and select
"Settings". Press the rotary selector.
The different setting options will
appear in the display.

2. Select the desired setting using the
rotary selector.

The current setting is highlighted in
colour on the display.

3. Press the navigation button under
"select".

The following settings are available:

Settings Possible settings
LLanguage Different languages
Water hardness m 1 (soft)

m 2 (medium)

m 3 (hard)

m 4 (very hard)

m Water-softening system
Switch off after 5 minutes

uptoto

3 hours
Brightness display Level 1 uptolevel 10

Standard setting 7

24

4. Use the rotary selector to change the
setting.
5. Press the navigation button under
"confirm".
The setting has been saved.
6. Press O/i button to exit "Menu".
The drink selection appears on the
display.

Notes

m You can switch to the previous level
by pressing the navigation button
under "back".

m The setting procedure can be
aborted by pressing the navigation
button under "abort".

m Press O/i button to exit the menu at
any time.

m |f no entry is made within approx.

2 minutes, the menu closes
automatically and the settings are
not saved.

Explanation
Setting the language to be used for display texts.

Setting in line with the hardness of the local
water supply.

The preset water hardness is level 4 (very hard).
The water hardness can be requested for exam-
ple from your local water supplier.

It is important to set the water hardness cor-
rectly so that the appliance indicates in good
time when the descaling programme must be
run.

If a water softening system is installed in the
house, please select "Softening device".

Setting that determines how long the appliance
should wait after the last beverage preparation
before it automatically switches itself off.

The factory setting is 30 minutes.

Setting that governs the brightness of the dis-
play



Menu settings en

Select usermode m default mode In the "barista mode" setting, the following can
m Dbarista mode be performed directly in the display:
m The temperature can be set by pressing the
left navigation button.
m The aromalntense (brew speed) can be set
in three levels by pressing the right naviga-

tion button.
Beverage info Shows the volume of drinks dispensed since the appliance was commissioned.
For technical reasons, the counter does not represent a precise number of cups.
Factory settings Appliance reset to factory set-  Resets all your own settings to the condition
tings when delivered.
Demo mode m 0N For presentation purposes only. The setting "off"
m off must be activated for normal operation. The set-

ting is only possible in the first 3 minutes after
switching on the appliance.

Beverage settings
Cappuccino m first milk Setting that determines whether milk or coffee
sequence m first coffee should be brewed and dispensed first.
Espresso Mac- m first milk Setting that determines whether milk or coffee
chiato sequence  m first coffee should be brewed and dispensed first.
Latte Macchiato =  min Setting the pause between milk and coffee dis-
pause m 5s pensing.
m 10s
Espresso/Cof- = normal Setting the temperature for coffee drinks.
fee temperature® = high The setting is effective for all preparation types.
m max Applies only to "default mode" -in "barista mode"
directly adjustable via drink selection.
— "Adjusting beverage settings" on page 19
User profiles m Leave profiles automati- Setting that determines whether user profiles
cally are to be exited automatically or deletion of all
m Delete all profiles user profiles.
Cup warmer* m 0N If the cup warmer is switched on, the cup
m off warmer LED lights up.

Settings marked with * can also be selected directly in the menu.

Starting the "Water filter"or Note: The rotary selector can also be

" P used to select a service programme.
frost protection” programme — "Service programmes" on page 30
1. Briefly press the ®/i button.
2. The rotary selector can be used to
select the "Water filter" or "frost
protection" programme. The current
setting is marked on the display.
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Water filter

A water filter lessens limescale deposits
and reduces impurities in the water. The
appliance also does not need to be
descaled so often. Water filters are
available from retailers or from
customer service. — "Accessories"
on page 12

If a water filter is inserted, the appliance
will show when it needs to be changed.
The display shows the relevant prompt.

Inserting or replacing a water filter

A new water filter must be rinsed before

it can be used.

1. Select "Water filter" in the Settings
menu.

2. Use the navigation button to select
"insert" or "replace".

3. Use the measuring spoon to press
the water filter firmly into the empty
water tank.

4. Fill the water tank with water up to
the "max" marking.

5. Place a container with a capacity of
at least 1.0 | under the outlet and
confirm.
Water will now flow through the filter.
The filter is rinsed.

6. Then empty the container.

The appliance is ready for use again.
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Notes

m Rinsing the filter automatically
activates the interval for display of
the filter change.After this interval or
after 2 months at the latest the filter
will no longer be effective. It needs
to be replaced for reasons of
hygiene and to prevent a build-up of
limescale (which could damage the
appliance).

m |f the appliance has not been used
for a prolonged period (for example,
while you are on holiday), the
inserted filter should be rinsed
before the first time the appliance is
used again. To do this, simply
dispense a cup of hot water.

Removing the water filter

If a new water filter is not inserted, the

"Water filter" function must be

deactivated.

1. Select "Water filter" in the Settings
menu.

2. Select and confirm the setting
"remove".

3. Remove the water filter from the
water tank.

4. Re-insert the water tank.

The appliance is ready for use again.

Frost protection

A service programme to prevent frost

damage during transportation and

storage. This programme completely

empties the appliance. The appliance

must be ready for use.

1. Press the rotary selector to start the
programme.

2. Empty the water tank and re-insert it.

3. The appliance emits steam.

4. Empty the drip tray and thoroughly
clean the appliance.

The appliance can now be transported

or stored.



Daily care and
cleaning

With good care and cleaning, your
appliance will remain fully functioning
for a long time to come. In this section,
you will learn how to correctly clean and
care for your appliance.

AWarning

Risk of electric shock!

Before cleaning the appliance, pull out
the mains plug. Never immerse the
appliance in water. Do not use a steam
cleaner.

Cleaning agent

Please observe the following
information to ensure that the different
surfaces are not damaged by using the
wrong type of cleaning agent.

Do not use:

m Harsh or abrasive cleaning agents.

= Any cleaning agents containing
alcohol or spirits.

m Hard scouring pads or sponges.

| Sy
)

Daily care and cleaning en

Notes

m  New sponge cloths may contain
salts. Salts can cause rust film on
stainless steel. Wash new sponge
cloths thoroughly before use.
Always remove any limescale,
residues of coffee or milk, cleaning
or descaling solution immediately.
This residue may cause corrosion to
form.

Caution!
Not all of the appliance's components
can be cleaned in the dishwasher.

— Figc H-H

Not dishwasher-safe:

|°T~l Outlet system cover
2N Brewing chamber cover
Brewing unit

Water tank

Aroma lid

Dishwasher- safe:
E‘ V Drip plate
- Drip tray
Coffee grounds container

max. Coffee grounds slider, red
60°C

Brewing unit cover, red
Measuring spoon

Milk system, all parts
Milk container, all parts
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Cleaning the appliance

1. Wipe down the outside of the
appliance with a soft, damp cloth.

2. Clean the display using a micro-fibre
cloth.

3. Any grounds residue in the powder
compartment should be pushed
down using a soft brush.

Notes

m [f the appliance is cold when
switched on or if it is switched off
after dispensing coffee, it rinses
automatically.The system is therefore
self-cleaning.

m If the appliance has not been used
for a prolonged period of time (e.g.
while you are on holiday), clean the
entire appliance thoroughly,
including the coffee outlet, water
tank, milk system, brewing unit and
trays.

Cleaning the drip tray and coffee
grounds container
— Fig. H

Note: The drip tray and coffee grounds
container should be emptied and
cleaned every day in order to prevent
deposits.

1. Pull the drip tray with the coffee
grounds container forwards and out.

2. Remove the drip plate and clean
with a brush.

3. Empty and clean the drip tray and
coffee grounds container.

4. Wipe out the interior of the appliance
(intake trays).
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Cleaning the milk container
— Fig.

Note: For reasons of hygiene, the milk
container must be cleaned regularly

1. Dismantle the milk container into its
individual parts.

2. Clean all parts of the milk container
or put them in the dishwasher.

Cleaning the milk system

The milk system is automatically
cleaned with a short jet of steam directly
after preparing a milk drink.

AWarning

Risk of burns!

The outlet system becomes very hot.
After use, always let the outlet system
cool down before you touch it.

Manually clean the milk system on a
weekly basis or more frequently if
required.For particularly thorough
cleaning, the milk system can be
additionally rinsed with water. — "Rinse
milk system" on page 31

Removing the milk system — Fig.Hl:

1. Remove the milk container from the
appliance.

2. Slide the outlet system to the bottom
position.

3. Press the unlocking mechanism at
the top right.

4. Fold the cover down towards the
front and remove.

5. Remove the milk system and
dismantle into individual parts.

6. Clean the individual parts with
detergent solution and a soft cloth
— Fig. A.

7. Rinse all parts with clean water and
leave to dry.



Notes

m All parts of the milk system can be
cleaned in the dishwasher.
Detergent residues in the milk
system must be thoroughly removed
following the rinsing process.

= Important: The outlet system cover
is not dishwasher-safe.

Inserting the milk system: — Fig. H:
1. Assemble the individual parts of the
milk system.

2. Insert the milk system into the cover.

3. Slide the outlet system to the bottom
position.

4. Position the cover at the bottom and
pivot it upwards until it engages.

Cleaning the brewing unit

— Fig. A, — Fig. H

In addition to the automatic cleaning
programme, the brewing unit should be
removed regularly for cleaning.

Caution!
Clean the brewing unit without detergent
and do not put it in the dishwasher.

Remove the brewing unit:

1. Switch the appliance off.

2. Remove the water tank.

3. Slide both red locking sliders
towards one another and remove the
cover.

4. Remove, clean and dry the coffee
grounds slider (red) and the brewing
unit cover (red).

5. Slide the red lock to the right across
the brewing unit.

Daily care and cleaning en

6. Carefully remove the brewing unit
and clean thoroughly under running
water.

=)

3K

7. Clean the interior of the appliance
thoroughly with a damp cloth,
removing any coffee residues.

8. Allow the brewing unit and the
interior of the appliance to dry.

Insert the brewing unit:

1. Push the brewing unit into the
appliance in the direction of the
arrow. The arrow is located on top of
the brewing unit.

Position the brewing unit from
above, suspend on the guide rails
and push into the appliance.

2. Slide the red lock to the left across

the brewing unit.

Insert the coffee grounds slider (red)

and the brewing unit cover (red).

Insert the cover until it engages.

Insert the water tank.

akr o
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Service programmes

Every so often - the exact frequency
depends on usage and water hardness
- one of the following messages will
appear in the display in place of the
coffee selection:

Rinse milk system

Run descaling program urgently!
Run cleaning program urgently!
Run calc'nClean program urgently!

The appliance should immediately be
cleaned or descaled using the
appropriate programme. Alternatively,
the two processes Descale and Clean
can be carried out together using the
calc’nClean function. Failure to carry out
the service programme according to the

instructions may damage the appliance.

You can also start the service
programmes at any time without having
to wait for a reminder to appear in the
display. Press the /i button, select the
desired programme and run it.

Notes

m Important: If descaling is not
performed on the appliance in good
time, the following appears
"Descaling programme overdue.
Device will shortly be locked!".
Immediately perform the descaling
process in accordance with the
instructions. If the appliance is
locked, it can only be operated
again once descaling has been
carried out.

m Caution! For each of the service
programmes, use descaling and
cleaning agents as described in the
instructions and observe the
(relevant) safety information.

m Do not drink the liquids.

m Never use citric acid, vinegar or any
vinegar-based agents to descale the
appliance.
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For cleaning and descaling, only use
the tablets intended for such
purpose.They have been specially
developed for this appliance, and
new stocks can be ordered through
customer service. — "Accessories"
on page 12

Never insert descaling tablets or
other products into the grounds
compartment.

Never interrupt the service
programme.

Prior to starting a service
programme, remove, clean and
re-insert the brewing unit. Rinse the
milk system.

At the end of a service programme,
wipe down the appliance using a
soft, damp cloth to immediately
remove any descaler residue. This
residue may cause corrosion.

New sponge cloths may contain
salts. Salts can cause rust film on
stainless steel, so cloths must
always be washed out thoroughly
before use.

Using a water filter increases the
intervals until a service programme
needs to be performed.

If one of the service programmes is
interrupted, e.g. by a power failure,
proceed as follows:

The appliance automatically starts a
special rinsing process.

. Rinse out the water tank.
. Pour in fresh, still water up to the

"max" marking and confirm.

The programme starts and rinses the
appliance.Duration: approx.

2 minutes.

. Empty, clean and re-insert the drip

tray.

. Empty, clean and re-insert the milk

container.
The programme has finished. The
appliance is ready for use again.

. Press ®/i button to close the

programme.



Rinse milk system

The milk system is automatically
cleaned with a short jet of steam directly
after preparing a milk drink.

For particularly thorough cleaning, the
milk system can be additionally rinsed
with water.

Duration: approx. 2 minutes

1. Press the ®/1 button to open the
menu.

2. Use the rotary selector to select
"Rinse milk system".

3. Press the rotary selector to start the
programme.

4. Empty, clean and re-connect the milk
container.

5. Place an empty glass under the
outlet system and confirm.

The programme runs.

6. Empty, clean and re-connect the milk
container.

7. Empty the glass.

The programme has finished. The

appliance is ready for use again.

8. Press the ®/i button to exit the
programme.

The milk system should also be subject
to thorough manual cleaning at regular

intervals. — "Cleaning the milk system"

on page 28

Descaling

Duration: approx. 21 minutes

The line at the bottom of the display
indicates in how many minutes the
water tank will need to be rinsed and
refilled with water, for example.

1. Press the ®/i button to open the
menu.

2. Use the rotary selector to select
"Descale".

3. Press the rotary selector to start the
programme.

Service programmes en

The instructions in the display guide you

through the programme.

4. Empty the drip tray and re-insert.

5. Empty, clean and re-connect the milk
container.

6. Remove the water filter (if present)
and confirm.

7. Fill the empty water tank with
lukewarm water up to the marking
"0.5 I". Dissolve 1 descaling tablet
in the water.

8. Place a container with a capacity of
at least 1.0 | under the outlet system
and confirm.

9. Press the rotary selector.

The programme runs.

Duration: approx. 19 minutes

Info: If there is not enough descaling

solution in the water tank, you will be

asked to: Refill with still water and
confirm.

10. Rinse out the water tank and (if
removed) re-insert the water filter.

11. Pour in fresh still water up to the
"max" marking and re-insert the
water tank.

The programme runs.

Duration: approx. 2 minutes

12. Empty the container and confirm.

13. Empty the drip tray and re-insert.

14. Empty, clean and re-connect the milk
container.

The programme has finished. The

appliance is ready for use again.

15. Press the /i button to exit the
programme.
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Cleaning
Duration: approx. 6 minutes

1. Press the ®/i button to open the
menu.

2. Use the rotary selector to select
"Clean".

3. Press the rotary selector to start the
programme.

The instructions in the display guide you

through the programme.

4. Empty the drip tray and re-insert.

5. Open the grounds compartment,
add a cleaning tablet, close the
grounds compartment and confirm.

6. Place a container with a capacity of
at least 1.0 | under the outlet system
and confirm.

The programme runs.

Duration: approx. 5 minutes

7. Empty the container and confirm.

The programme has finished. The

appliance is ready for use again.

8. Press the ®/i button to exit the
programme.

calc’nClean

Duration: approx. 26 minutes

calc’nClean combines the functions
"Descale" and "Clean". If the two
programmes are due close together,
the appliance suggests this service
programme automatically.

The line at the bottom of the display
indicates in how many minutes the
water tank will need to be rinsed and
refilled with water, for example.

1. Press the ®/i button to open the
menu.

2. Use the rotary selector to select
"calc’nClean".

3. Press the rotary selector to start the
programme.

The instructions in the display guide you

through the programme.

4. Empty the drip tray and re-insert.
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5. Empty, clean and re-connect the milk
container.

6. Open the grounds compartment,
add a cleaning tablet, close the
grounds compartment and confirm.

7. Remove the water filter (if present)
and confirm.

8. Fill the empty water tank with
lukewarm water up to the marking
"0.5 I". Dissolve 1 descaling tablet
in the water.

9. Place a container with a capacity of
at least 1.0 | under the outlet system
and confirm.

The programme runs.

Duration: approx. 19 minutes

Info: If there is not enough descaling

solution in the water tank, you will be

asked to: Refill with still water and
confirm.

10. Rinse out the water tank and (if
removed) re-insert the water filter.

11. Pour in fresh still water up to the
"max" marking and re-insert the
water tank.

The programme runs.

Duration: approx. 7 minutes

12. Empty the container and confirm.

13. Empty the drip tray and re-insert.

14. Empty, clean and re-connect the milk
container.

The programme has finished. The

appliance is ready for use again.

15. Press the @/i button to exit the
programme.
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Trouble shooting

Faults often have simple explanations.
Before calling the customer service,
please refer to the fault table and
attempt to correct the fault yourself.

Please read through the safety
information at the beginning of these
instructions.

Fault table
Problem Cause Solution
Coffee or milk froth quality var- ~ Build-up of limescale in the Descale the appliance as described in
ies widely. appliance. the instructions.
The quality of the milk froth var- The quality of the milk froth Optimise the result by selecting your
ies. depends on the type of milk or ~ milk or plant-based alternative as
the plant-based alternative appropriate.
used.
No hot water dispensed. The milk system or the intake ~ Clean the milk system or the intake.
of the milk system is soiled. —> "Cleaning the milk system"
on page 28
Too little or no milk froth. The milk system or the intake ~ Clean the milk system or the intake.
of the milk system is soiled. —> "Cleaning the milk system"
on page 28
Unsuitable milk. Do not use milk that has already been
boiled. Use cold milk with a fat content
of at least 1.5%.
Build-up of limescale in the Descale the appliance as described in
appliance. the instructions.
No intake of milk by the milk The milk system is assembled ~ Correctly assemble all parts.
system. incorrectly. — Fig.
Incorrect connection sequence  Connect the milk system in the outlet
for milk container and milk sys-  system first, then the milk container.
tem.
The milk/blended milk drinks  The milk used is too cold. Use lukewarm milk.
are too cold.
The individually selected The grinding level istoo fine.  Set a coarser grinding level.

per-cup quantity is notreached.  The ground coffee is too fine.  Use coarser ground coffee.

Coffee dispensing slowstoa  Heavy build-up of limescalein ~ Descale the appliance as described in
trickle or stops completely the appliance. the instructions.

Air in the water filter. Immerse the water filter in water until
no more air bubbles escape, then
insert the filter again.
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Problem Cause
No coffee dispensed, only The bean container is empty.
water.

The coffee shaft on the brewing
unit is blocked.

The appliance no longer Fault in the appliance.

responds.

The grinder will not start. The appliance is too hot.

Coffee has no "crema”. Unsuitable type of coffee.

The beans are no longer freshly
roasted.

The grinding level is not suita-
ble for the coffee beans.

The grinding level is set too
coarse or the ground coffee is
too coarse.

Unsuitable type of coffee.

The grinding level is settoo fine
or the ground coffee is too fine.

Unsuitable type of coffee.

The brewing temperature is too
high

The coffee is too "acidic".

The coffee is too bitter.

The coffee tastes burnt.

The grinding level is settoo fine
or the ground coffee is too fine.

Unsuitable type of coffee.

The appliance is not dispensing  Air in the water filter.
drinks.

Residues of limescale remover
are blocking the water tank.

The water filter does not stay in  The water filter is not secured
position in the water tank. in place correctly.

The coffee grounds are not
compact and are too wet.

The grinding level is settoo fine
or too coarse, or not enough
ground coffee has been used.

Water dripped onto the inner  Drip tray removed too early.
floor of the appliance when the

drip tray was removed.
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Solution

Add coffee beans

Note: The appliance will adjust to the
coffee beans on the next dispensing
process.

Clean the brewing unit. — "Cleaning
the brewing unit" on page 29

Press and hold on/off button for

10 seconds.

Disconnect the appliance from the
mains and leave to cool for 1 hour.
Use a type of coffee with a higher pro-
portion of robusta beans.

Use fresh beans.

Set a finer grinding level.

Set afiner grinding level or use finer
ground coffee.

Use a darker roast.

Set a coarser grinding level or use
coarser ground coffee.

Change the type of coffee.

Reduce the temperature.

—> "Adjusting beverage settings"
on page 19

Set a coarser grinding level or use
coarser ground coffee.

Change the type of coffee.

Immerse the water filter in water until
no more air bubbles escape, then
insert the filter again.

Remove the water tank and clean thor-
oughly. Dissolve the descaling agentin
lukewarm water.

Remove air from the water filter. Then
firmly press it straight down into the
tank connection.

Set a coarser or finer grinding level or
use 2 level measuring spoons of
ground coffee.

Wait a few seconds after the last drink
was dispensed before removing the
drip tray.



The drip tray cannot be
removed.

The outlet system cannot be
assembled or disassembled.

Display shows "Fill bean con-
tainer". Displayed although the
bean container

Trouble shooting en

The coffee grounds containeris  Clean the interior of the brewing unit.

very full.
The coffee grounds slider is
stuck.

Incorrect sequence

—> "Cleaning the appliance"

on page 28

Correctly insert the coffee grounds
slider.

Connect the outlet system (with milk
system) first, then connect the milk
container. Alternatively, on disassem-
bly first remove the milk container and
then the outlet system.
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Customer service
Technical data

E number and FD number

When calling us, please give the full
product number (E no.) and the
production number (FD no.) so that we
can provide you with the correct advice.
These numbers can be found on the
rating plate
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fr Utilisation conforme

Utilisation conforme

Contréler I'état de l'apparell
apres l'avoir déballé. Ne pas le
raccorder s'il présente des
avaries de transport.

Cet appareil est destiné
exclusivement a une utilisation
domestique et non
professionnelle.

N’utilisez 'appareil que dans
des pieces intérieures a
température ambiante et
jusqu’a 2 000 m au-dessus du
niveau de la mer.
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Précautions de
sécurité importantes

Veuillez lire attentivement la
notice d’utilisation, suivre les
instructions qu’elle contient et
conserver la notice. Si 'appareil
change de propriétaire,
remettez-lui cette notice.

L'appareil peut étre utilisé par
des enfants a partir de 8 ans et
par des personnes ayant des
capacités physiques,
sensorielles ou mentales
restreintes ou ayant un manque
d'expérience et/ou de
connaissances s'ils sont sous
surveillance ou ont été informés
de la manipulation slre de
l'appareil et ont compris les
dangers qui en résultent. Il faut
maintenir les enfants de moins
de 8 ans a I'écart de 'appareil
et du cordon de branchement
et ne pas leur permettre
d’utiliser 'appareil. Ne jamais
permettre aux enfants de jouer
avec l'appareil. Le nettoyage et
I'entretien incombant a
I'utilisateur ne doivent pas étre
effectués par des enfants sauf
s’ils ont 8 ans ou plus et sont
surveillés.



/A\Mise en garde

Risque d’électrocution !

s L'appareil doit étre branché
uniguement sur un réseau a
courant alternatif par
l'intermédiaire d'une prise
secteur installée de maniere
conforme et disposant d'une
connexion a la terre.
S'assurer que le systéme a
conducteur de protection de
I'installation électrique de la
maison est conforme.

= Ne brancher et faire
fonctionner 'appareil que
conformément aux
indications figurant sur la
plague signalétique. En cas
d'endommagement du
cordon d'alimentation
secteur, celui-ci doit étre
remplacé par le service
apres-vente.

s Ne l'utiliser que si le cordon
d’alimentation et I'appareil
ne présentent aucun dégat.
En cas de défaut,
débrancher immédiatement
la fiche secteur ou coupez la
tension du réseau.

» Pour éviter tous risques, les
réparations de I'appareil sont
réservées a notre service
apres-vente.

= Ne plongez jamais I'apparell
ou le cordon d’alimentation
dans l'eau.

Précautions de sécurité importantes fr

= Le raccordement de
I'appareil ne doit jamais
entrer en contact avec des
liquides.

= Lesinstructions de nettoyage
spéciales figurant dans les
notices sont a respecter.

/\ Mise en garde

Danger par magnétisme !
L'appareil contient des aimants
permanents qui peuvent
exercer une influence sur les
implants électroniques tels que
les stimulateurs cardiaques ou
les pompes a insuline. Les
personnes portant des implants
électroniques sont priées de
rester a 10 cm de l'appareil et
des pieces suivantes, lors de
leur retrait : réservoir a lait,
systéeme de lait, réservoir d'eau
et unité de percolation.

/\ Mise en garde

Risque d'étouffement !

Ne permettez jamais aux
enfants de jouer avec les
matériaux d’emballage. Rangez
les petites pieces de maniere
sdre, elles pourraient étre
avalées.
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/\Mise en garde

Risque de bralures !

= Le systéme a lait devient trés
chaud. Aprés utilisation,
laisser refroidir avant de le
toucher.

s Les surfaces (celle du
chauffe-tasses par ex.)
peuvent rester chaudes
pendant un certain temps
aprées l'utilisation de
l'appareil.

= Les boissons fraichement
préparées sont trés
chaudes.Si nécessaire, les
laisser un peu refroidir.

/\Mise en garde

Risque de blessure !

s L’utilisation inappropriée de
I'appareil peut entrainer des
blessures.

= Ne pas glisser les doigts a
I'intérieur du broyeur.

/\Mise en garde

Risque d’incendie !

= L'appareil devient chaud.

s Ne jamais utiliser 'appareil
dans une armoire.
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Protection de
I'environnement

Economie d'énergie

m FEteindre l'appareil quand celui-ci
n'est pas utilisé.

m Régler l'intervalle d'arrét
automatique sur la plus petite valeur.

m Dans la mesure du possible, ne
jamais interrompre la distribution de
café ou de mousse de lait. Une
interruption conduit a une hausse de
la consommation énergétique et a
un remplissage accéléré des bacs
collecteurs.

m Détartrer régulierement 'appareil
pour prévenir les dépdbts de tartre.
Les dépbts de tartre conduisent a
une hausse de la consommation
énergétique.

Elimination écologique
Y Eliminez I'emballage en
é respectant I'environnement.

Cet appareil est marqué selon

la directive européenne

2012/19/UE relative aux
appareils électriques et
électroniques usagés (waste
electrical and electronic
equipment - WEEE).
La directive définit le cadre
pour une reprise et une
récupération des appareils
usagés applicables dans les
pays de la CE.

S’informer auprés du revendeur sur la
procédure actuelle de recyclage.
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Présentation de Con.flguratlon et élements
Ilappareil - Flgure E

Ce chapitre vous offre un apercu des
éléments livrés, de I'assemblage et des
composants de votre appareil. Il vous
fait également découvrir les différents
éléments de commande.

Remarque : Certains détails ou
certaines couleurs peuvent varier selon
le modeéle d'appareil.

Comment utiliser ce mode d’emploi :
Vous pouvez déplier les pages de la
couverture de la notice d'utilisation. Les
illustrations comportent des numéros
auxquels renvoie la notice d'utilisation.
Exemple : — figure Kl

Contenu de I’'emballage
—> Figure

La position signalée par ** n'est jointe
que pour certains appareils.
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Eléments de commande

Touche Signification

on/off Mettre I'appareil sous et hors tension
L'appareil effectue automatiquement un ringage lorsqu'’il est mis en marche et arréte.
L’appareil ne rince pas dans les cas suivants :
m |l estencore chaud au moment de la mise en marche.
m Vousn'avez pas prélevé de café avant de I'éteindre.
L'appareil est prét a fonctionner lorsque les symboles de sélection des boissons sont allu-
més a |'écran et que la touche on/off brille.

T Personnalisation
L'appareil permet d'enregistrer et d'activer des réglages personnalisés pour les boissons a
base de café. — "Personnalisation” a la page 53

/) Intensité du café
Réglage de l'intensité du café. — "Ajustage des réglages des boissons" a la page 50
milk Appuyer brievement sur :

Réglage de la part de lait dans la boisson en %

Comme boisson ou ingrédient dans les mélanges spéciaux a base de café. — "Ajustage
des réglages des boissons" a la page 50

Maintenir enfoncée au moins 4 secondes :

Sécurité enfants — "Sécurité-enfants" a la page 54

ml Volume de boisson en millilitres. — "Ajustage des réglages des boissons" a la page 50

Cbp 2 boissons
Préparation simultanée de deux boissons. Placer les tasses I'une a coté de l'autre sous la
buse d'écoulement du café. — "Ajustage des réglages des boissons" a la page 50

/i Réglages du menu/programmes d’entretien
Appuyer briévement sur la touche /i pour consulter les réglages Menu, Chauffe-tasses,
Programmes d’entretien, Filtre & eau et Protection contre le gel. Appuyer de nouveau brie-
vement sur la touche @/ pour retourner a la sélection des boissons. En cas d’absence
de validation, I'appareil repasse automatiquement a la sélection des boissons au bout de
10 secondes.

lim Touches de navigation
&‘ Pour se déplacer dans I'écran.
En « Mode barista », des fonctions supplémentaires sont attribuées aux touches de naviga-

tion. Ces réglages permettent par ex. de changer d'autres parametres des boissons.
—> "Ajustage des réglages des boissons" a la page 50
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Ecran
L'écran

43



fr Avant la premiére utilisation

Avant la premiere
utilisation

Ce chapitre vous explique comment
mettre en service votre appareil. Avant
de pouvoir utiliser I'appareil, vous devez
procéder a quelgues réglages.

Remarque : Utiliser 'appareil
uniguement dans des locaux hors gel.
Si l'appareil a été transporté ou
entreposé a des températures
inférieures a 0°C, vous devez attendre
au moins 3 heures avant de le mettre
en service.

Installation et raccordement
de I’appareil

1. Retirer les films protecteurs.

2. Poser l'appareil sur une surface
plane, résistante a I'eau et pouvant
supporter son poids.

3. Raccorder la fiche secteur de
I'appareil a une prise femelle a
contacts de terre installée de
maniere réglementaire.

Mise en service de I'appareil

Réglage de la langue

Remarques

m La sélection de la langue apparait
automatiquement lors de la premiére
mise en marche.

m Vous pouvez modifier la langue a
tout moment. — "Réglages du
menu" a la page 55

1. Mettre I'appareil en marche en
appuyant sur la touche on/off.
La langue préréglée s’affiche a
I'écran.

2. Sélectionner la langue souhaitée a
I'aide du sélecteur rotatif.

3. Valider la sélection avec la touche
de navigation droite.

Le réglage est mémorisé.
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Réglage de la dureté de I'eau

Le réglage correct de la dureté de I'eau
est important, car il permet a 'appareil
d’indiquer le moment ou un détartrage
est nécessaire. L'appareil a été préréglé
sur une dureté de I'eau de 4.

La dureté de I'eau peut étre déterminée
a l'aide de la bandelette de test fournie
ou étre demandée a la compagnie
locale de distribution d’eau.

Dans le cas ou un adoucisseur d’eau
est installé dans la maison, choisir le
réglage « Adoucisseur ».

Le tableau ci-apres présente les
équivalences entre les niveaux et les
différents degrés de dureté de l'eau :

Niveau Degré de dureté de I'eau

Allemagne (°dH) France (°fH)
1 1-7 1-13
2 8-14 14-25
3 1521 26-38
4 22-30 39-54

Une modification ultérieure de la dureté
de I'eau est possible a tout moment.
— "Réglages du menu" a la page 55

1. Tremper brievement la bandelette de
test fournie dans I'eau fraiche du
robinet, laisser égoutter, puis lire le
résultat au bout d’'une minute.

2. Régler la dureté de I'eau mesurée a
'aide du sélecteur rotatif.

3. Valider la sélection avec la touche
de navigation droite.

Le réglage est mémorisé.

Souhaitez-vous insérer un filtre a eau

m Pour insérer maintenant un filtre a
eau, sélectionner « oui » avec la
touche de navigation droite.

m Pour insérer ultérieurement un filtre a
eau, sélectionner « non » avec la
touche de navigation gauche.



Remarque : . Si « oui » est sélectionné,
lire la description détaillée dans le
chapitre Démarrer le programme « Filtre
a eau » ou « Protection contre le gel » a
partir du point « Insérer le filtre a eau »
ou « Renouveler le filire a eau ».

L’indication rappelant de remplir le
réservoir pour café en grains apparait
brievement.

Confirmer avec la touche de navigation
droite ou attendre quelques secondes.

L’indicajion rappelant de rempli!' le
réservoir d’eau apparait. Remplir le
réservoir d’eau.

Remplir le réservoir pour café en
grains

Cet appareil vous permet de préparer
des boissons a base de café en grains
ou de café moulu (mais pas de café
soluble).

1. Ouvrir le couvercle

Avant la premiére utilisation fr
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Utilisation de I'appareil

Vous apprendrez, dans ce chapitre,
comment préparer votre appareil pour
la préparation de boissons et comment
préparer des boissons chaudes. Vous
obtiendrez des informations sur
I'ajustage des réglages des boissons et
du degré de mouture.

Sélection de la boisson

m Sélectionner la boisson souhaitée en
utilisant le sélecteur rotatif.

m L’écran affiche le nom de la boisson
choisie, ainsi que les valeurs réglées
telles que l'intensité du café ou la
taille de la tasse.

m La boisson sélectionnée peut étre
préparée avec les valeurs
préréglées ou étre adaptée
préalablement au go(t individuel de
I'utilisateur. — "Ajustage des
réglages des boissons"a la page 50
— "Réglages du menu"

a la page 55

m Si aucune action n’est effectuée
dans les 5 secondes qui suivent,
I'appareil quitte automatiquement le
mode de réglage. Les réglages
effectués sont mémorisés

automatiquement.
Les boissons suivantes sont
disponibles :
Ristretto
\.‘.,? ?\
Espresso Doppio
L 2
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Expresso

Espresso Macchiato

Café Creme

Café XL

Cappuccino

Latte Macchiato

Café au lait

Flat White

Café cortado

Americano



Remarque : Avec certains réglages, le
café est préparé en deux étapes, pour
le café XL en trois (réglage de
I’ardbme).Attendre que I'opération soit
entierement terminée.

Conseil : Placer les tasses a I'endroit
sur le chauffe-tasses. Utiliser de
préférence de petites tasses expresso
aux parois épaisses.

— "Chauffe-tasses" a la page 52

Préparer une boisson a base
de café en grains fraichement
moulus

Vous pouvez faire votre choix entre
Ristretto, Espresso Doppio, Expresso,
Café Créme, Café XL et Americano. La
préparation de boissons a base de café
et lait fait 'objet d’'un autre chapitre.
— "Préparation de boissons lactées”
a la page 48

L’appareil est allumé. Le réservoir d'eau

et le réservoir pour café en grains sont

remplis.

1. Placer une tasse sous le systéme
verseur.

2. Sélectionner la boisson souhaitée en
utilisant le sélecteur rotatif.

Utilisation de 'appareil fr

L'écran affiche le nom de la boisson
choisie, ainsi que les valeurs réglées.
3. Pour modifier les réglages de la
boisson sélectionnée.
— "Ajustage des réglages des
boissons" a la page 50
— "Réglages du menu"
a la page 55
4. Appuyer sur le sélecteur rotatif pour
lancer la distribution de la boisson.
L'appareil effectue la percolation et le
café s’écoule ensuite dans la tasse.

Remarque : Appuyer a nouveau sur le
sélecteur rotatif pour interrompre la
distribution de la boisson.

Préparation d'une boisson a
base de café moulu

Vous pouvez également mettre du café
moulu dans cet appareil. N'utilisez pas
de café soluble. La préparation de
boissons a base de café et lait fait
l'objet d'un autre chapitre.

— "Préparation de boissons lactées”
a la page 48

L’appareil est allumé. Le réservoir d’eau

est rempli.

1. Placer une tasse sous le systéme
verseur.

2. Sélectionner la boisson souhaitée en
utilisant le sélecteur rotatif.

3. Appuyer sur la touche @.

4. Sélectionner « Café moulu » avec le
sélecteur rotatif.

5. Appuyer sur la touche @.

6. Retirer le couvercle préservateur
d’arbme
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8. Refermer le compartiment spécial
poudre et le couvercle préservateur
d’arbme.

L'écran affiche le nom de la boisson

choisie, ainsi que les valeurs réglées.

9. Pour modifier les réglages de la
boisson sélectionnée.

— "Ajustage des réglages des
boissons" a la page 50

— "Réglages du menu"

a la page 55

10. Appuyer sur le sélecteur rotatif pour
lancer la distribution de la boisson.

L'appareil effectue la percolation et le

café s’écoule ensuite dans la tasse.

Remarques

m  Se servir d'un pinceau doux pour
pousser les restes de poudre
accumulés dans le compartiment
spécial poudre et les faire tomber
dans la cuve.

m Appuyer a nouveau sur le sélecteur
rotatif pour interrompre la
distribution de la boisson.

m Pour obtenir une autre boisson avec

du café moulu, répéter la procédure.

m En cas de préparation avec du café
moulu, la fonction aromaDouble
Shot n'est pas disponible.

Préparation de boissons
lactées

Cet appareil possede un systeme de lait
intégré.Le systéme de lait vous permet
de préparer des boissons a base de
café et de lait ou de mousse de lait et
du lait chaud.

Vous avez le choix entre les boissons
suivantes : Espresso Macchiato,
Cappuccino, Latte Macchiato, Café au
lait, Cortado et Flat White.

Conseil : Des boissons végétales,

p. ex. du lait de soja, peuvent étre
utilisées a la place du lait.
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Remarques

m Lors de la préparation avec du lait,
l'appareil peut émettre des
sifflements. Ces bruits résultent de la
technique utilisée et sont normaux.

m Une fois secs, les résidus de lait
sont difficiles a éliminer, il est donc
impératif de les nettoyer.
— "Nettoyage du systeme a lait"
a la page 60

m La qualité de la mousse de lait est
fonction de la nature du lait ou de la
boisson végétale utilisée.

AMise en garde

Risque de brdlure !

Le systéme de lait devient trés chaud.
Aprés utilisation, laisser refroidir avant
de le toucher.

Utilisation du réservoir a lait
Le réservoir a lait



Boissons a base de café et lait

L’appareil est allumé. Le réservoir d'eau
et le réservoir pour café en grains sont
remplis.
Le réservoir a lait rempli est raccordé.
1. Placer une tasse ou un verre sous le
systeme verseur.
2. Sélectionner la boisson souhaitée en
utilisant le sélecteur rotatif.
L'écran affiche le nom de la boisson
choisie, ainsi que les valeurs réglées.
3. Pour modifier les réglages de la
boisson sélectionnée.
— "Ajustage des réglages des
boissons" a la page 50
— "Réglages du menu"
a la page 55
4. Appuyer sur le sélecteur rotatif pour
lancer la distribution de la boisson.
L’appareil verse tout d’abord le lait dans
la tasse ou le verre. Le café est ensuite
percolé et coule dans la tasse ou le
verre. Pour le Cappucino et I’'Expresso
Macchiato, I'ordre peut étre modifié.
— "Réglages du menu" a la page 55

Remarque : Une pression sur le
sélecteur rotatif permet d'interrompre la
distribution du lait ou du café ; deux
pressions sur le sélecteur rotatif arréte
complétement la distribution de
boisson.

Mousse de lait ou lait chaud

L’appareil est allumé. Le réservoir d’eau

est rempli.

Le réservoir a lait rempli est raccordé.

1. Placer une tasse ou un verre sous le
systéme verseur.

2. Sélectionner « Mousse de lait » ou
« Lait chaud » avec le sélecteur
rotatif.

L'écran affiche le nom de la boisson

choisie, ainsi que les valeurs réglées.

Utilisation de 'appareil fr

3. Pour modifier les réglages de la
boisson sélectionnée.
— "Ajustage des réglages des
boissons" a la page 50
— "Réglages du menu"
a la page 55
4. Appuyer sur le sélecteur rotatif pour
lancer la distribution de la boisson.
De la mousse de lait ou du lait chaud
s'écoule dans la tasse ou le verre.

Remarque : Appuyer a nouveau sur le
sélecteur rotatif pour interrompre la
distribution de la boisson.

Distribution d'eau chaude

Remarque : Avant de prendre de I'eau
chaude, nettoyer le systéme de lait et
retirer le réservoir a lait. Il est possible
que l'eau distribuée contienne un peu
de lait si le systeme de lait n'a pas été
nettoyé. — "Nettoyage du systéme a
lait" a la page 60

AMise en garde

Risque de bralure !

Le systéme verseur devient trés chaud.
Aprées utilisation, laisser refroidir le
systeme verseur avant de le toucher.

L’appareil est allumé. Le réservoir d’eau

est rempli.

1. Placer une tasse sous le systéme
verseur.

2. Retirer le réservoir a lait s'il est
raccordé.

3. Sélectionner « Eau chaude » avec le
sélecteur rotatif.

4. Pour modifier les réglages de la
boisson sélectionnée.
— "Ajustage des réglages des
boissons" a la page 50
— "Réglages du menu"
a la page 55

5. Appuyer sur le sélecteur rotatif pour
lancer la distribution de la boisson.

De I'eau chaude s'écoule dans la tasse.

Remarque : Appuyer a nouveau sur le
sélecteur rotatif pour interrompre la
distribution de la boisson.
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Ajustage des réglages des
boissons

Aprés avoir sélectionné une boisson,
vous pouvez ajuster diverses valeurs
selon la boisson choisie. Servez-vous
pour cela des touches suivantes et du
sélecteur rotatif :

Touche Fonction Choix
@ Intensité du café, sélection- m  tres doux* m aromaDouble Shot fort
ner du café moulu m doux m aromaDouble Shot fort
m doux+” +
m normal m aromaDouble Shot fort
m normal +* ++*
m fort m Triple Shot fort *
m fort+* m Triple Shot fort +*
m ftresfort m Café moulu
m fresfort +*
m extrafort
milk Proportion lait/café Réglage de la part de lait en %
(uniguement pour les boissons a base de café et lait)
mi Taille de la tasse Ajustage de la quantité de ml.
Non disponible pour Ristretto.
U Deux tasses a la fois Placer deux tasses sous la buse d’écoulement.
Touche de Température de I'eau” p. ex. pour le thé : m >80 °C (thé vert)
navigation m >60 °C (thé spécial) m >85°C (thé rooibos)
gauche m > 70°C (thé blanc) m > 90 °C (thé noir)
m > 97 °C (tisane aux
fruits)
Touche de aromalntense* m normal m intensif +
navigation m intensif
droite

La sélection marquée d’un * ne peut étre réglée que pour certaines boissons ou en « Mode barista ».

L'appareil est réglé par défaut sur le

« Mode barista ». Ce mode permet de
régler d'autres valeurs a l'aide des deux
touches de navigation. Il est également
possible de désactiver « Mode

Barista ». — "Réglages du menu"

a la page 55

Les réglages usine sont marqués en
orange a l'écran. Les réglages actuels
sont rétroéclairés.
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Régler l'intensité du café ou
sélectionner le café moulu

Une boisson a base de café est
sélectionnée.

1.
2.

Appuyer sur la touche @D.

Régler l'intensité du café ou
sélectionner le café moulu avec le
sélecteur rotatif.

Appuyer sur la touche @D ou le
sélecteur rotatif pour valider.



Réglage de I'ar6me

Plus la percolation du café dure
longtemps, plus les substances améres
et les arbmes indésirables sont
prononceés. Ceci a un effet négatif sur le
godt et rend le café moins digeste. Pour
éviter cela et obtenir tout de méme un
café trés fort, la machine dispose de
réglages de I'arbme spéciaux appelés
Double Shot et Triple Shot. En fonction
du réglage sélectionné, I'appareil moud
de nouveau du café une fois que la
moitié ou le tiers de la quantité a été
préparée, puis effectue une nouvelle
percolation. Cela permet de ne
développer que les ardbmes parfumeés et
tres digestes du café.

Remarques
m Le réglage de I'arbme Double Shot
peut étre sélectionné pour toutes les
boissons a base de café sauf pour :
- les boissons ne contenant que
de faibles quantités de café
comme le Ristretto ;

- les boissons a base d’une faible
quantité de café et de lait ;

- les petites quantités de café,
p. ex. pour le réglage « Café au
lait » avec 200 ml et 90 % de lait
(part de café de 10 %) ;

- la préparation avec du café
moulu ;
la preparatlon double tasse.

[ Le réglage de I'ardbme Triple Shot ne
peut étre sélectionné que pour le
café XL.

- La préparation double tasse n’est
pas possible.

Ajustage des proportions lait/café

Une boisson a base de café et lait a été
sélectionnée.

1. Appuyer sur la touche milk.

2. Régler la part de lait en % au moyen
du sélecteur rotatif.
Exemple : si la valeur est réglée sur
30 %, 30 % de lait et 70 % de café
sont versés.

3. Appuyer sur la touche milk ou le
sélecteur rotatif pour valider.

Utilisation de 'appareil fr

Sélectionner la taille de tasse
Une boisson est sélectionnée.

1. Appuyer sur la touche ml. La
quantité préréglée varie d'un type de
boisson a l'autre.

2. Sélectionner la quantité souhaitée de
ml en ml a l'aide du sélecteur rotatif.

3. Appuyer sur la touche ml ou le
sélecteur rotatif pour valider.

Remarques

m |l est impossible de changer la
quantité pour le Ristretto.

m La quantité versée peut varier en
fonction de la qualité du lait.

Préparer deux tasses a la fois

Une boisson a base de café ou une
boisson a base de café et de lait a été
sélectionnée.

1. Appuyer sur la touche Tp.

2. Placer a gauche et a droite sous le
systeme verseur deux tasses
préchauffées.

3. Appuyer sur le sélecteur rotatif pour
lancer la préparation de la boisson.

L’appareil effectue la percolation et la

boisson sélectionnée s’écoule ensuite

dans les deux tasses.

Remarques

m La boisson est préparée en deux
étapes (deux cycles de mouture).
Attendre que I'opération soit
entierement terminée.

m Sile réglage UPp est sélectionné, les
réglages d’arbme ne sont pas
possibles.

m Le réglage UPp n’est pas possible
pour le café XL.

Ajustage de la température de la
boisson

Seulement disponible en « Mode
Barista ». — "Réglages du menu"
a la page 55

Une boisson de votre choix est
sélectionnée.
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1. Consulter le réglage de la Régler le degré de mouture a I'aide du
température avec la touche de sélecteur rotatif
navigation gauche.
2. Au moyen du sélecteur rotatif, régler
la température désirée.
3. Appuyer sur la touche de navigation
gauche ou le sélecteur rotatif pour
valider.

Réglage de la fonction aromalntense

Seulement disponible en « Mode
Barista ». — "Réglages du menu"
a la page 55

L'intensité de I'arébme d'une boisson a
base de café peut étre ajustée en
fonction des golts personnels a l'aide
du réglage aromalntense. En cas de
prélevement de lait, cette sélection n'a
aucun effet sur le lait chaud ou la
mousse de lait.

Une boisson a base de café est
sélectionnée.

1. Consulter le menu avec la touche de
navigation droite.

2. Procéder au réglage désiré a l'aide
du sélecteur rotatif.

3. Appuyer sur la touche de navigation
droite ou le sélecteur rotatif pour
valider.

Régler le degré de mouture

Cet appareil est équipé d'un moulin
réglable. Celui-ci permet de varier
individuellement le degré de mouture
du café.

A Mise en garde

Risque de blessure !

Ne pas glisser les doigts a I'intérieur du
broyeur.

Attention !

L'appareil risque d'étre endommagé !
Ne modifier le réglage du degré de
mouture que pendant que le moulin
tourne !
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Le menu Personnalisation permet de
créer des profils d’utilisateurs. Des
boissons individuelles peuvent étre
enregistrées avec leur nom dans les
profils d'utilisateurs.

Création d'un profil
d’utilisateur

1. Appuyer sur la touche & pour faire
apparaitre le menu.

2. Sélectionner un nouveau profil avec
le sélecteur rotatif.

3. Appuyer sur la touche de navigation
droite pour valider la sélection.

Il est maintenant possible de saisir le
nom de ['utilisateur.

4. Sélectionner les lettres souhaitées
en utilisant le sélecteur rotatif.
Appuyer sur le sélecteur rotatif pour
enregistrer les lettres.

La lettre est alors enregistrée.

Une fois que le nom de l'utilisateur a été

entierement saisi :

5. Appuyer sur la touche de navigation

droite pour enregistrer le nom de

I'utilisateur.

Sélectionner une image avec le

sélecteur rotatif.

Appuyer sur la touche de navigation

droite pour enregistrer la sélection.

Sélectionner une silhouette au

moyen du sélecteur rotatif.

Appuyer sur la touche de navigation

droite pour enregistrer la sélection.

10. Sélectionner « Mode standard » ou
« Mode barista » avec le sélecteur
rotatif.

11. Appuyer sur la touche de navigation
droite pour enregistrer la sélection.
Le systéme demande votre
sélection.

12. Appuyer a nouveau sur la touche de
navigation droite pour valider le
profil.

L’image du profil d’utilisateur
apparait.

© ® N o
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13. Appuyer sur la touche & pour
quitter le menu ou pour enregistrer
immeédiatement apreés une boisson
individualisée pour I'utilisateur créé.

Enregistrer des boissons individuelles :

1. Appuyer sur le sélecteur rotatif.
« Editer les boissons » apparait a
I'écran.

2. Appuyer sur la touche de navigation
droite pour créer la boisson.

3. Sélectionner la boisson souhaitée en
utilisant le sélecteur rotatif.

La boisson sélectionnée peut étre

adaptée aux golts personnels.

— "Ajustage des réglages des

boissons" a la page 50

4. Appuyer sur le sélecteur rotatif.
Le systéme demande de valider la
sélection.

5. Appuyer sur la touche de navigation
droite pour valider la sélection.

6. Appuyer sur la touche &h.
Les réglages sont terminés.

7. Appuyer sur la touche & pour
quitter le menu.

La machine est de nouveau préte a

fonctionner.

Remarque : . Il est possible
d’enregistrer jusqu’a 10 profils avec
10 boissons chacun.

Edition ou suppression d'un
profil d'utilisateur

1. Appuyer sur la touche &h. Le menu
apparait alors.

2. Sélectionner le profil souhaité en
utilisant le sélecteur rotatif.

3. Appuyer sur la touche de navigation
gauche pour supprimer le profil.
- Ou -
Appuyer sur la touche de navigation
droite pour éditer les réglages du
profil.

Modifier les réglages du profil comme

cela a été décrit précédemment.

— "Création d'un profil d’utilisateur”

a la page 53

4. Appuyer sur la touche &h.

L’appareil est de nouveau prét a

fonctionner.
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Enregistrement des boissons
individuelles

Une boisson venant d’étre distribuée
peut étre enregistrée, avec tous les
réglages personnalisés, dans un
nouveau profil ou dans un profil déja
crée.

1. Maintenir la touche & enfoncée au
moins 5 secondes.

S’il n’existe encore aucun profil
enregistré, un nouveau profil
apparait alors.

2. Si des profils ont déja été
enregistrés, mais que la boisson
individuelle doit étre enregistrée
dans un nouveau profil, sélectionner
un nouveau profil avec le sélecteur
rotatif.

- ou -

Si la boisson individuelle doit étre
enregistrée dans un profil déja
existant, sélectionner le profil
souhaité avec le sélecteur rotatif.

3. Appuyer sur la touche de navigation
droite pour appuyer sur le menu
Enregistrer. Si un nouveau profil est
créé, saisir le nom ainsi que 'image,
la silhouette et le mode d’utilisation.
Enregistrer les informations saisies.
Remarque : s'il existe déja un profil,
le sélectionner et enregistrer la
boisson.

4. Appuyer sur la touche &h.

Les réglages sont terminés. L’appareil

est de nouveau prét a fonctionner.

5. Appuyer sur le touche & pour
quitter le menu.

Remarque : Pour quitter
automatiquement le menu, régler

« Quitter automatiquement le profil »
dans « Profil d’utilisateur ».

— "Réglages du menu" a la page 55
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ﬂ Sécurité-enfants

Afin d’éviter que les enfants se brilent
ou s’ébouillantent, il est possible de
verrouiller I'appareil.

Activation de la sécurité
enfants

Maintenir la touche milk enfoncée au
moins 4 secondes.

Le message « Sécurité enfants activée »
apparait a I'écran.

Une commande n'est alors plus
possible.

Désactivation de la sécurité
enfants

Maintenir la touche milk enfoncée au
moins 4 secondes.

Le message « Sécurité enfants
désactivée » apparait a I’écran.

L'appareil peut étre commandé de la
maniére habituelle.



Réglages du menu

Le menu permet de modifier des
réglages, de consulter des informations
ou encore de lancer un programme.

Modifier les réglages

1. Appuyer sur la touche ®/i, tourner
le sélecteur rotatif vers la gauche et
sélectionner « Réglages ». Appuyer
sur le sélecteur rotatif.

Les différentes possibilités de
réglage apparaissent a I’écran.

2. Procéder au réglage désiré a I'aide
du sélecteur rotatif.

Le réglage actuel apparait en
couleur a I'écran.

3. Appuyer sur la touche de navigation
située en dessous de
« Sélectionner ».

4. Modifier le réglage a 'aide du
sélecteur rotatif.

Les réglages suivants sont disponibles :

Réglages
Langue

Réglages possibles
Différentes langues

(douce)
(moyenne)
(dure)
(tres dure)
Adoucisseur

Dureté de I'eau

1
2
3
4

5 minutes
ajusqu’a
3 heures

Eteindre aprés

Niveau 1 a niveau 10
Réglage par défaut 7

Luminosité de I'écran

5.

6.

Réglages du menu fr

Appuyer sur la touche de navigation
située en dessous de « Confirmer ».
Le réglage est mémorisé.

Appuyer sur la touche /i pour
quitter le menu.

La sélection des boissons apparait
maintenant a I'écran.

Remarques

Il est possible de retourner au niveau
précédent en appuyant sur la touche
de navigation située en dessous de
« Retour ».

Il est possible de retourner au niveau
précédent en appuyant sur la touche
de navigation située en dessous de
« Annuler ».

Il est possible, a tout moment, de
quitter le menu. Pour cela, appuyer
sur la touche G/i.

Si aucune saisie n’est effectuée
dans les 2 minutes qui suivent, le
menu se referme automatiquement
sans enregistrer les réglages.

Explication

Réglage de la langue d'affichage des textes de
['écran.

Réglage de la dureté de I'eau locale.

L'appareil a été préréglé sur une dureté de I'eau
de 4 (tres dure). Il est possible de demander la
dureté de I'eau aupres de la compagnie locale
de distribution d’eau.

Le réglage correct de la dureté de I'eau est
important, car il permet a I'appareil d'indiquer le
moment ol un détartrage est nécessaire.

Dans le cas ou un adoucisseur d’eau est installé
dans la maison, choisir le réglage

« Adoucisseur ».

Réglage de la durée aprés laquelle I'appareil
s'éteint automatiquement une fois la derniére
préparation de boisson terminée.

Le temps préréglé est de 30 minutes.

Réglage de la luminosité de I'écran
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Mode commande ]
| |

Info boisson

Mode standard
Mode Barista

Le réglage « Mode Barista » permet de régler

directement a I'écran

m latempérature en appuyant sur la touche de
navigation gauche ;

m aromalntense (vitesse de percolation) sur
un des 3 niveaux possibles en appuyant sur
la touche de navigation droite.

Affiche le nombre de boissons préparées depuis la mise en service. Pour des rai-

sons techniques, le compteur n'est pas « a la tasse pres ».

Réglages usine

Réinitialiser I'appareil aux

réglages usine

Mode démonstration m
| |

Réglages des boissons
Ordre Cappuccino

Ordre Expresso m

Macchiato [
Pause Latte [
Macchiato [

| |
Espresso/Tem- m
pérature du café m

|

Profils d’utilisateur [

Chauffe-tasses™ ]

allumé
éteint

Lait en premier
Café en premier

Lait en premier
Café en premier

min
5s
10s

normal
haut
max

Quitter automatiquement

les profils

Supprimer tous les profils

Marche
Désactiveé

Restaure tous les réglages de I'appareil tels
qu'ils étaient a la livraison.

Uniquement a des fins de présentation. Le
réglage « éteint » doit étre activé pour le mode
normal. Le réglage n'est possible que les 3 pre-
miéres minutes suivant la mise en marche de
['appareil.

Réglage déterminant si le lait doit Etre versé en
premier ou si au contraire c'est le café qui doit
étre percolé et versé en premier.

Réglage déterminant si le lait doit étre versé en
premier ou Si au contraire c'est le café qui doit
étre percolé et versé en premier.

Réglage de la pause marquée entre la prépara-
tion de la mousse de lait et la préparation du
café.

Réglage de la température pour les boissons a
base de café.

Le réglage s'applique a toutes les préparations.
Ne s'applique qu’au « Mode standard » - directe-
ment réglable en « Mode Barista » par la sélec-
tion de la boisson. — "Ajustage des réglages
des boissons" a la page 50

Réglage si les profils d'utilisateur doivent étre
abandonnés automatiquement ou si tous les
profils d'utilisateur doivent étre supprimes.

Le voyant a LED du chauffe-tasses s'allume
quand le chauffe-tasses est active.

Les réglages marqués d’'un * peuvent également étre sélectionnés dans le menu.
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Démarrage du programme
« Filtre a eau » ou « Protection
contre le gel ».

1. Appuyer brievement sur la
touche O/i.

2. Le sélecteur rotatif permet de
sélectionner le programme « Filtre a
eau » ou « Protection contre le gel ».
Le réglage en cours est signalé a
I'écran.

Remarque : Le sélecteur rotatif permet
également de sélectionner un
programme de service. — "Programme
de service" a la page 62

Filtre a eau

Le filtre a eau permet de prévenir les
dépobts de tartre et de réduire les
salissures présentes dans 'eau.
L’appareil n’a ainsi pas besoin d’étre
détartré souvent. Les filtres a eau sont
disponibles dans le commerce ou
peuvent étre commandés aupres du
service apres-vente. — "Accessoires”
a la page 43

Si un filtre a eau est utilisé, 'appareil
indique le moment auquel il doit étre
remplacé. Le message correspondant
apparait a I'écran.

Insérer ou renouveler un filtre a eau
Un filtre a eau neuf doit étre rincé avant
de pouvoir étre utilisé.
1. Sélectionner « Filtre a eau » dans les
réglages du menu.
2. Sélectionner « insérer » ou
« renouveler » avec la touche de
navigation.

Réglages du menu fr

3. Enfoncer fermement le filtre a eau
dans le réservoir d’eau vide a l'aide
de la cuillére doseuse.

4. Remplir le réservoir d’eau jusqu’au
repere « max ».

5. Placer un récipient d’'une
contenance d’au moins 1,0 litre
sous la buse d’écoulement et
valider.

L’eau coule a travers le filtre. Le filtre
est ainsi rincé.

6. Vider ensuite le récipient.

La machine est de nouveau préte a

fonctionner.

Remarques

m Le ringage du filtre active
automatiquement l'intervalle pour
I'indication de changement de
filtre.Une fois cet intervalle écoulé ou
au bout de 2 mois au plus tard, le
filtre n’est plus efficace. Il faut alors
le remplacer pour des raisons
d’hygiene et afin que I'appareil ne
s’entartre pas (risque
d’endommagement de I'appareil).

m Sil'appareil n'a pas été utilisé durant
une période prolongée (vacances,
p. ex.), rincer le filire en place avant
d’utiliser a nouveau I'appareil. Pour
cela, préparer tout simplement une
tasse d’eau chaude.
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Retirer le filtre a eau

La fonction « Filtre a eau » est

désactivée si aucun nouveau filtre a eau

n'est installg.

1. Sélectionner « Filtre a eau » dans les
réglages du menu.

2. Sélectionner le réglage « retirer » et
valider.

3. Retirer le filtre a eau du réservoir
d’eau.

4. Remettre en place le réservoir d’eau.

La machine est de nouveau préte a

fonctionner.

Protection contre le gel

Programme de service visant a éviter

les dommages provoqués par le gel

durant le transport et le stockage. Lors

de ce programme, l'appareil est vidé

entierement. La machine doit étre préte

a fonctionner.

1. Appuyer sur le sélecteur rotatif pour
démarrer le programme.

2. Vider le réservoir d’eau et le remettre
en place.

3. L’appareil émet de la vapeur.

4. Vider les bacs collecteurs et nettoyer
minutieusement l'appareil.

L'appareil peut maintenant étre

transporté ou stocké.
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Entretien et nettoyage
quotidiens

Si vous entretenez et nettoyez
soigneusement votre appareil, il restera
longtemps opérationnel. Ce chapitre
vous expligue comment bien entretenir
et nettoyer votre appareil.

AMise en garde

Risque d’électrocution !

Avant de nettoyer I'appareil, débrancher
la fiche secteur. Ne jamais plonger
I'appareil dans I'eau. Ne jamais utiliser
de nettoyeur a vapeur.

Nettoyants

Afin de ne pas endommager les
différentes surfaces par des nettoyants
inappropriés, veuillez respecter les
indications suivantes.

N'utilisez pas

m de produits agressifs ou récurants,

m de détergent contenant de I'alcool
ou de l'alcool a brdler,

m de tampons a récurer ni d'éponges a
dos récurant.

¥ AR
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Remarques

m Les lavettes éponges neuves
peuvent contenir des sels. Les sels
peuvent conduire a une rouille
superficielle de I'inox. Avant d'utiliser
des lavettes éponges neuves, les
rincer soigneusement.

Toujours nettoyer immédiatement les
résidus de tartre, de café, de lait, de
produit nettoyant ou de solution
détartrante. Les surfaces situées
sous de tels résidus risquent de se
corroder.

Attention !

Certains composants de I'appareil ne
conviennent pas a un lavage en
lave-vaisselle.

— Figure H-H

Ne vont pas au lave-vaisselle :

l‘?*l Couvercle du systeme d'écoulement
AN Cache de la chambre de percolation
Unité de percolation

Réservoir d'eau

Couvercle préservateur d’'arome

Conviennent au lave-vaisselle :

|._r;|/ Egouttoir
X Cuvette d'égouttage

Bac a marc de café

60°C
max.

Racleur de marc de café, rouge

Cache de I'unité de percolation,
rouge

Cuillere doseuse
Systéme de lait, toutes les pieces
Réservoir a lait, toutes les pieces
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Nettoyage de I'appareil

1. Essuyer le corps de I'appareil avec
un chiffon doux et humide.

2. Nettoyer I’écran avec un chiffon en
microfibres.

3. Se servir d'un pinceau doux pour
pousser les restes de poudre
accumulés dans le compartiment
spécial poudre et les faire tomber
dans la cuve.

Remarques

m Sil'appareil est mis en marche a
froid ou arrété apres la préparation
de café, il se rince
automatiqguement.L’appareil se
nettoie ainsi de lui-méme.

m Sil'appareil reste inutilisé pendant
une durée prolongée (p. ex. durant
les vacances), nettoyer
soigneusement I'ensemble de
I'appareil, y compris la buse
d’écoulement du café, le réservoir
d’eau, le systéme de lait, les bacs et
I'unité de percolation.

Nettoyer la cuvette d’égouttage et le
bac a marc de café.
— Figure A

Remarque : Vider et nettoyer tous les
jours la cuvette d’égouttage et le
réservoir a marc de café afin d’éviter la
formation de dépodts.

1. Retirer la cuvette d’égouttage avec
le réservoir a marc de café en le
tirant vers 'avant.

2. Retirer la téle d’égouttement et la
nettoyer avec une brosse.

3. Vider et nettoyer la cuvette
d’égouttage et le réservoir a marc de
café.

4. Essuyer I'intérieur de I'appareil (bacs
collecteurs).

Nettoyer le réservoir a lait
—s Figure

60

Remarque : Pour des raisons
d’hygiéne, le réservoir a lait doit étre
nettoyé régulierement.

1. Démonter les différentes piéces du
réservoir a lait.

2. Nettoyer toutes les piéces du
réservoir a lait ou les mettre au
lave-vaisselle.

Nettoyage du systéeme a lait

Le systéme de lait est nettoyé
automatiquement par un bref jet de
vapeur, immeédiatement prés la
préparation d’'une boisson a base de
lait.

AMise en garde

Risque de bralure !

Le systéme verseur devient trés chaud.
Aprés utilisation, laisser refroidir le
systéme verseur avant de le toucher.

Nettoyer toutes les semaines le systeme
de lait a la main ou plus souvent, si
besoin.Pour assurer un nettoyage
particulierement minutieux, le systeme
de lait peut étre, en outre, rincé a 'eau
courante. — "Rincer le systeme de lait"
a la page 63

Retirer le systéme de lait — Figure K1 :

1. Retirer le réservoir a lait de
'appareil.

2. Faire coulisser le systeme verseur
sur la position inférieure.

3. Presser le systeme de déverrouillage
en haut a droite.

4. Rabattre le cache vers I'avant et le
retirer.

5. Retirer le systéme de lait et
démonter les différentes piéces.

6. Nettoyer les différentes piéces avec
de I'eau avec un peu de produit
vaisselle et un chiffon doux —
Figure @.

7. Rincer toutes les pieces a I'eau
claire et les laisser sécher.



Remarques

m Tous les éléments du systeme de lait
conviennent a un lavage au
lave-vaisselle. Rincer soigneusement
tous les résidus de produit vaisselle
apres le nettoyage.

m Important : le cache du systeme
d’écoulement n’est pas adapté a un
lavage au lave-vaisselle.

Mettre en place le systéeme de lait —

Figure H :

1. Assembler les différentes piéces du
systeme de lait.

2. Mettre en place le systeme de lait
dans le cache.

3. Faire coulisser le systéme verseur
sur la position inférieure.

4. Accrocher le cache en bas et le faire
pivoter vers le haut jusqu’a ce qu'il
s’enclenche.

Nettoyer I'unité de percolation

— Figure @, — Figure H

En plus du programme de nettoyage
automatique, il est recommandé de
retirer régulierement I'unité de
percolation pour la nettoyer.

Attention !

Nettoyer I'unité de percolation sans
produit a vaisselle et ne pas la mettre
au lave-vaisselle.

Retirer I'unité de percolation :

1. Eteindre l'appareil.

2. Enlever le réservoir d’eau.

3. Rapprocher les deux verrous
coulissants I'un de I'autre et retirer le
cache.

4. Retirer le racleur de marc de café
(rouge) et le cache de l'unité de
percolation (rouge), les nettoyer et
les sécher.

5. Faire glisser vers la droite le verrou
rouge de I'unité de percolation.

Entretien et nettoyage quotidiens fr

6. Retirer 'unité de percolation avec
précaution et la rincer
soigneusement a I'eau courante.

=)

3K

7. Nettoyer soigneusement I'intérieur
de I'appareil avec un chiffon humide,
éliminer les éventuels résidus de
café.

8. Laisser sécher I'intérieur de I'unité
de percolation et de I'appareil.

Mettre en place I'unité de percolation :

1. Insérer I'unité de percolation dans
'appareil, dans le sens de la fleche.
La fleche se situe sur la partie
supérieure de I'unité de percolation.
Insérer I'unité de percolation par le
haut dans les rails de guidage et
faire glisser l'appareil.

2. Pousser le verrou rouge situé
au-dessus 'unité de percolation vers
la gauche.

3. Mettre en place le racleur de marc
de café (rouge) et le cache de l'unité
de percolation (rouge).

4. Mettre en place le cache et
I’enclencher.

5. Mettre en place le réservoir d’eau.
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Programme de service

Périodiquement, en fonction de la
dureté de l'eau et de la fréquence
d’utilisation de I'appareil, I'écran affiche
a la place de la sélection de boisson,
un des messages suivants :

m Rincer le systeme de lait

m Effectuer immédiatement le
programme de détartrage !

m Effectuer immédiatement le
programme de nettoyage !

m Effectuer immédiatement le
programme calc'nClean !

L'appareil doit alors étre nettoyé ou
détartré sans tarder avec le programme
correspondant. Les opérations de
détartrage et de nettoyage peuvent étre
effectuées de maniere combinée a
I’aide de la fonction Calc’nClean.
L'appareil risque d’étre endommagé si
le programme de service n’est pas
réalisé conformément aux instructions.

Les programmes de service peuvent
aussi étre lancés a tout moment a
['écran sans que l'appareil ne le
demande. Appuyer sur la touche ®/i,
sélectionner le programme désiré et
I'exécuter.

Remarques

m Important : si 'appareil n’est pas
détartré a temps, le message suivant
apparait : « Retard programme de
détartrage. Verrouillage imminent de
’appareil | ». Effectuer le détartrage
immédiatement aprés I'apparition de
la consigne. Si 'appareil est
verrouillé, il peut étre réutilisé une
fois le processus de détartrage
terminé.

m Attention ! A chague programme
d’entretien, utiliser le produit
détartrant et le produit nettoyant
conformément aux instructions ;
respecter également les consignes
de sécurité correspondantes.
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Ne jamais boire les liquides.

Ne jamais utiliser d’acide citrique, de
vinaigre ni de produit a base de
vinaigre pour le détartrage.

Pour le détartrage et le nettoyage,
utiliser exclusivement les pastilles
adaptées.Elles ont été concues
spécialement pour cet appareil et
peuvent étre achetées auprés du
service apres-vente.

— "Accessoires" a la page 43

Ne jamais mettre de pastilles de
détartrage ni d’autres produits dans
le compartiment spécial poudre.

Ne jamais interrompre le programme
d’entretien.

Retirer I'unité de percolation, la
nettoyer et la remettre en place
avant de lancer le programme
d’entretien. Rincer le systéme de lait.
Une fois le programme d’entretien
terminé, essuyer l‘appareil avec un
chiffon doux et humide pour éliminer
immédiatement les résidus de
solution détartrante. Les surfaces
situées sous de tels résidus risquent
de se corroder.

Les lavettes éponges neuves
peuvent contenir des sels. Les sels
peuvent provoquer une rouille
superficielle de I'acier inox ; un
rincage méticuleux des lavettes est
par conséquent indispensable avant
'emploi.

L'utilisation d’un filtre a eau prolonge
les intervalles entre les programmes
d’entretien.

Si I'un des programmes d’entretien a
été interrompu, p. ex. par une
coupure de courant, procéder
comme suit :

L’appareil démarre automatiquement
un ringage spécial.

. Rincer le réservoir d’eau.
. Remplir d’eau non gazeuse jusqu’au

repére « max » et valider.
Le programme démarre et rince
'appareil.Durée : 2 minutes env.

. Vider la cuvette d’égouttage, la

nettoyer et la remettre en place.



4. Vider le réservoir a lait, le nettoyer et
le remettre en place.
Le programme est terminé.
L’appareil est de nouveau prét a
fonctionner.

5. Appuyer sur la touche ®/i pour
quitter le programme.

Rincer le systeme de lait

Le systéme de lait est nettoyé
automatiquement par un bref jet de
vapeur, immeédiatement prés la
préparation d’'une boisson a base de
lait.

Pour assurer un nettoyage
particulierement minutieux, le systéme
de lait peut étre, en outre, rincé a I'eau
courante.

Durée : 2 minutes env.

1. Appuyer sur la touche ®/i pour
ouvrir le menu.

2. Sélectionner « Rincer le systéme de
lait » a I'aide du sélecteur rotatif.

3. Appuyer sur le sélecteur rotatif pour
démarrer le programme.

4. Vider le réservoir a lait, le nettoyer et
le raccorder.

5. Placer un verre vide sous le systéeme
verseur et valider.

Le programme est en cours.

6. Vider le réservoir a lait, le nettoyer et
le raccorder.

7. Vider le verre.

Le programme est terminé. L’appareil

est de nouveau prét a fonctionner.

8. Appuyer sur le touche ®/i pour
quitter le programme.

De plus, nettoyer régulierement et trés
soigneusement le systéme de lait a la
main. — "Nettoyage du systéme a lait"
a la page 60

Détartrage

Durée : 21 minutes env.

Programme de service fr

La ligne en bas de I'écran indique dans
combien de minutes le réservoir d'eau
par ex. doit étre rincé et rempli d'eau.

1. Appuyer sur la touche &/i pour
ouvrir le menu.

2. Sélectionner « Détartrer » avec le
sélecteur rotatif.

3. Appuyer sur le sélecteur rotatif pour
démarrer le programme.

Les instructions a I'écran vous guident

tout au long du programme.

4. Vider les bacs collecteurs et les
remettre en place.

5. Vider le réservoir a lait, le nettoyer et
le raccorder.

6. Le cas échéant, retirer le filtre a eau
et valider.

7. Remplir d’eau tiede le réservoir
d’eau vide jusqu’au repéere « 0,51 ».
Y faire se dissoudre 1 pastille de
détartrage.

8. Placer un récipient d'une
contenance de 1,0 litre min. sous la
buse d’écoulement et valider.

9. Appuyer sur le sélecteur rotatif.

Le programme est en cours.

Durée : 19 minutes env.

Information : si la solution de

détartrage se trouvant dans le réservoir

d’eau est insuffisante, un message
correspondant est émis. Remplir d'eau
non gazeuse et valider.

10. Rincer le réservoir d’eau et remettre
le filtre a eau en place (s’il a été
préalablement retiré).

11.Remplir d'eau fraiche non gazeuse
jusgu'au repére « max » et remettre
en place le réservoir d'eau.

Le programme est en cours.

Durée : 2 minutes env.

12.Vider le réservoir et valider.

13.Vider les bacs collecteurs et les
remettre en place.

14.Vider le réservoir a lait, le nettoyer et
le raccorder.

Le programme est terminé. L’appareil

est de nouveau prét a fonctionner.

15. Appuyer sur le touche &/i pour
quitter le programme.

63



fr Programme de service

Nettoyage
Durée : 6 minutes env.

1. Appuyer sur la touche /i pour
ouvrir le menu.

2. Sélectionner « Nettoyer » avec le
sélecteur rotatif.

3. Appuyer sur le sélecteur rotatif pour
démarrer le programme.

Les instructions a I'écran vous guident

tout au long du programme.

4. \Vider les bacs collecteurs et les
remettre en place.

5. Ouvrir le compartiment spécial
poudre, y mettre une pastille de
nettoyage et valider.

6. Placer un récipient d’'une
contenance de 1,0 litre min. sous la
buse d’écoulement et valider.

Le programme est en cours.

Durée : 5 minutes env.

7. Vider le réservoir et valider.

Le programme est terminé. L’appareil

est de nouveau prét a fonctionner.

8. Appuyer sur le touche &/i pour
quitter le programme.

calc’nClean

Durée : 26 minutes env.

Le programme calc’n’Clean combine
les fonctions individuelles « Détartrer »
et « Nettoyer ». Si les échéances de
chaque programme sont proches I'une
de l'autre, I'appareil propose
automatiqguement ce programme de
service.

La ligne en bas de I'écran indique dans
combien de minutes le réservoir d'eau
par ex. doit étre rincé et rempli d'eau.

1. Appuyer sur la touche ®/i pour
ouvrir le menu.

2. Sélectionner « calc'Clean » avec le
sélecteur rotatif.

3. Appuyer sur le sélecteur rotatif pour
démarrer le programme.

Les instructions a I'écran vous guident

tout au long du programme.
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4. Vider les bacs collecteurs et les
remettre en place.

5. Vider le réservoir a lait, le nettoyer et
le raccorder.

6. Ouvrir le compartiment spécial
poudre, y mettre une pastille de
nettoyage et valider.

7. Le cas échéant, retirer le filtre a eau
et valider.

8. Remplir d’eau tiéde le réservoir
d’eau vide jusqu’au repére « 0,51 »,
Y faire se dissoudre 1 pastille de
détartrage.

9. Placer un récipient d’'une
contenance de 1,0 litre min. sous la
buse d’écoulement et valider.

Le programme est en cours.

Durée : 19 minutes env.

Information : si la solution de

détartrage se trouvant dans le réservoir

d’eau est insuffisante, un message
correspondant est émis. Remplir d'eau
non gazeuse et valider.

10. Rincer le réservoir d’eau et remettre
le filtre a eau en place (s'il a été
préalablement retiré).

11. Remplir d'eau fraiche non gazeuse
jusgu'au repere « max » et remettre
en place le réservoir d'eau.

Le programme est en cours.

Durée : 7 minutes env.

12.Vider le réservoir et valider.

13.Vider les bacs collecteurs et les
remettre en place.

14.Vider le réservoir a lait, le nettoyer et
le raccorder.

Le programme est terminé. L'appareil

est de nouveau prét a fonctionner.

15. Appuyer sur le touche &/i pour
quitter le programme.



Anomalies, que faire ?

Une anomalie de fonctionnement n'est
souvent due qu'a un probléme simple.
Avant d'appeler le service aprés-vente,
veuillez essayer de remédier par
vous-méme a la panne a l'aide du

tableau.

Veuillez lire les consignes de sécurité
figurant au début de la présente notice.

Tableau de dérangements

Probléme

Qualité de la mousse de café ou
de lait tres variable.

La qualité de la mousse de lait
fluctue.

Impossible de prélever de I'eau
chaude.

Trop peu ou pas de mousse de
[ait.

Le systeme de lait n’aspire pas
de lait.

Le lait/les boissons lactées
sont trop froids.

['appareil n'a pas verse la
quantité réglée, le café ne
coule que goutte a goutte ou ne
coule plus.

Cause
L'appareil est entartré.

La qualité de la mousse de lait

est fonction de la nature du lait
ou de la boisson végétale utili-

Sée.

Le systeme de lait ou son sup-

port est encrasse.

Le systeme de lait ou son sup-
port est encrasse.

Le lait ne convient pas.

L'appareil est entartré.

Le systeme de lait n’est pas
monté correctement.

Raccordement du réservoir a
lait et du systeme de lait effec-
tué dans le mauvais ordre.

Le lait utilisé est trop froid.

Le degré de mouture est trop
fin.

Le café moulu est trop fin.
L'appareil est fortement entar-
tré.

Le filtre & eau contient de I'air.

Anomalies, que faire ? fr

Solution

Détartrer I'appareil en suivant les ins-
tructions.

Optimiser le résultat par un choix cor-
respondant du lait ou de la boisson
végétale.

Nettoyer le systeme de lait ou son sup-
port. — "Nettoyage du systeme a lait"
alapage 60

Nettoyer le systeme de lait ou son sup-
port. — "Nettoyage du systeme a lait"
ala page 60

Ne pas utiliser de lait qui a déja été
porté a ébullition. Utiliser du lait froid
avec au minimum 1,5 % de matieres
grasses.

Détartrer I'appareil en suivant les ins-
tructions.

Remonter correctement toutes les
pigces. — Figure E

Raccorder tout d’abord le systeme de
lait dans le systeme verseur, puis le
réservoir a lait.

Utiliser du lait tiede.

Régler un degré de mouture plus gros-
sier.
Utiliser un café moulu plus grossier.

Détartrer I'appareil en suivant les ins-
tructions.

Plonger le filtre a eau dans I'eau
jusqu’a ce que plus aucune bulle ne se
dégage, puis le remettre en place.
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fr Anomalies, que faire ?

Probléme Cause
De I'eau coule, mais pas de Le réservoir pour café en grains
café. est vide.

La cuve a café de l'unité de per-
colation est obstruée.

L’appareil ne réagit plus. Défaut de I'appareil.
Le moulin ne démarre pas. L’appareil est trop chaud.

Le café ne présente pas de Variété de café inadéquate.
«creme »,
Les grains ne sont pas fraiche-
ment torréfigs.

Le degré de mouture n’est pas
adapté au café en grains.

Le café est trop « acide ». Le degré de mouture réglé est

trop grossier ou bien le café
moulu est trop grossier.

Variété de café inadéquate.

Le café est trop « amer ». Le degré de mouture réglé est
trop fin ou le café moulu est
trop fin.

Variété de café inadéquate.

Le café aun godt de « brilé ».  Température de percolation
trop €élevée

Le degré de mouture réglé est
trop fin ou le café moulu est
trop fin.

Variété de café inadéquate.

['appareil de délivre pas de Le filtre & eau contient de I'air.
boisson.

Des résidus de détartrant obs-
truent le réservoir d'eau.

Le filtre & eau ne tient pas dans  Le filtre a eau n'est pas correc-
le réservoir d’eau. tement fixg.

Le marc de café n'est pas com- Le degré de mouture réglé est

pact et il est trop humide. trop fin ou trop grossier ou bien
la quantité de café moulu utili-
sée est insuffisante.
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Solution

Remplir de café en grains

Remarque : I'appareil se réglerasur le
café en grains lors des prochaines pre-
parations.

Nettoyer I'unité de percolation.

—> "Nettoyer ['unit€ de percolation”
alapage 61

Maintenir la touche on/off enfoncée
pendant 10 secondes.

Débrancher I'appareil et le laisser
refroidir 1 heure.

Utiliser un café avec une proportion
plus importante de Robusta.

Utiliser des grains frais.
Régler un degré de mouture plus fin.

Régler un degré de mouture plus fin ou
utiliser un café moulu plus fin.

Utiliser un café torréfié plus fonce.

Régler un degré de mouture plus gros-
sier ou utiliser un café moulu plus gros-
sier.

Changer de variété de cafe.

Réduire la température. — "Ajustage
des réglages des boissons”

alapage 50

Régler un degré de mouture plus gros-
sier ou utiliser un café moulu plus gros-
sier.

Changer de variété de café.

Plonger le filtre & eau dans 'eau
jusqu’a ce que plus aucune bulle ne se
dégage, puis le remettre en place.

Retirer le réservoir d’eau et le nettoyer
minutieusement. Dissoudre le produit
détartrant dans de I'eau tiede.

Purger le filtre a eau et I'enfoncer bien
droit et fortement dans le raccorde-
ment du réservoir.

Régler un degré de mouture plus gros-

sier ou plus fin ou utiliser 2 cuilleres
rases de café moulu.



Présence d'eau au fond de
I'appareil une fois que I'on a
retiré la cuvette d’égouttage.

Impossible de retirer la cuvette
d’égouttage.

Impossible de monter ou de
démonter le systeme verseur.

Affichage a I'écran « Remplir le
bac a café ». Alors que le réser-
voir pour café en grains

Cuvette d’égouttage retirée
trop tot.

Le bac a marc de café est extré-
mement plein.

Le racleur de marc de café est
coince.

Mauvais ordre

Anomalies, que faire ? fr

Attendre d’abord quelques secondes
apres la distribution de la derniére
boisson pour retirer la cuvette d'égout-
tage.

Nettoyer l'intérieur de I'unité de perco-
lation. — "Nettoyage de l'appareil”
ala page 60

Positionner correctement le racleur de
marc de café.

Raccorder tout d'abord le systeme ver-
seur (avec systeme de lait), puis le
réservoir a lait. Pour le démontage, reti-
rer tout d'abord le réservoir a lait, puis
le systéme verseur.
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Affichage a I'écran « Nettoyer
['unité de percolation ».

L'unité de percolation est
encrasseée.

Il'y a trop de café dans I'unité
de percolation.

Le mécanisme de I'unité de
percolation ne fonctionne pas
aisément.

Nettoyer I'unité de percolation.

Nettoyer 'unité de percolation.Mettre
au maximum 2 cuilléres rases de café
moulu.

Nettoyer I'unité de percolation.

—> "Entretien et nettoyage quotidiens
alapage 59

n

Appeler impérativement la hotline si les problemes ne peuvent pas étre résolus !

Les numéros de téléphone se trouvent aux derniéres pages de la notice.
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Service aprés-vente
Données techniques

Numeéro E et numéro FD

Lors de votre appel, veuillez indiquer le
numeéro de produit (E-Nr.) complet et le
numéro de fabrication (FD-Nr.), afin de
nous permettre de mieux vous aider.
Vous trouverez ces numeéros sur la
plague signalétique

Service apres-vente fr
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Gebruik volgens de
voorschriften

Controleer het apparaat na het
uitpakken. Niet aansluiten in
geval van transportschade.

Dit apparaat is alleen bestemd
voor huishoudelijk gebruik en
de huiselijke omgeving.

Gebruik het apparaat alleen
binnenshuis bij
kamertemperatuur en tot
2000 m boven de zeespiegel.

Gebruik volgens de voorschriften nl

Belangrijke veilig-
heidsvoorschriften

Lees de gebruiksaanwijzing
zorgvuldig door, houd u eraan
en bewaar hem goed. Geeft u
het apparaat door aan derden,
voeg deze gebruiksaanwijzing
er dan bij.

Dit apparaat kan worden
bediend door kinderen vanaf

8 jaar en door personen met
fysieke, sensorische of
geestelijke beperkingen of met
gebrekkige ervaring en/of
kennis, indien zij onder toezicht
staan of zijn geinstrueerd in het
veilige gebruik van het
apparaat en de daaruit
resulterende gevaren hebben
begrepen. Kinderen jonger dan
8 jaar dienen uit de buurt van
het apparaat en het
aansluitsnoer te worden
gehouden en mogen het
apparaat niet bedienen.
Kinderen mogen niet met het
apparaat spelen. Reiniging en
gebruikersonderhoud mogen
niet door kinderen worden
uitgevoerd, tenzij de kinderen
8 jaar of ouder zijn en zij deze
werkzaamheden onder toezicht
uitvoeren.
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/\ Waarschuwing

Gevaar voor een elektrische

schok!

= Het apparaat mag uitsluitend
via een conform de
voorschriften geinstalleerd
stopcontact met randaarde
op een stroomnet met
wisselstroom worden
aangesloten. Overtuig u
ervan dat het
randaardesysteem van de
elektrische huisinstallatie
conform de
elektrotechnische

voorschriften is geinstalleerd.

s Het apparaat uitsluitend
aansluiten en gebruiken
volgens de gegevens op het
typeplaatje. Wanneer de
netaansluiting van dit
apparaat wordt beschadigd,
moet dit door de
servicedienst worden
vervangen.

s Gebruik het apparaat
uitsluitend indien
aansluitsnoer en apparaat
geen beschadigingen
vertonen. Trek bij storingen
direct de stekker uit het
stopcontact of schakel de
netspanning uit.

= Om gevaren te voorkomen
mogen reparaties aan het
apparaat uitsluitend worden
uitgevoerd door onze
klantenservice.

s Het apparaat en het
aansluitsnoer nooit
onderdompelen in water.
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s Stekker van het apparaat
mag niet in contact komen
met vloeistof.

s De speciale
reinigingsinstructies in de
handleiding moeten in acht
worden genomen.

/\ Waarschuwing

Gevaar door magnetisme!
Het apparaat bevat
permanentmagneten die
elektronische implantaten,
zoals pacemakers of
insulinepompen, kunnen
beinvloeden. Dragers van
elektronische implantaten
dienen een minimumafstand
van 10 cm tot het apparaat en
bij het wegnemen to de
volgende delen aan te houden:
melkreservoir, melksysteem,
watertank en zetgroep.

/\ Waarschuwing

Kans op stikken!

Laat kinderen niet met
verpakkingsmateriaal spelen.
Bewaar kleine onderdelen op
een veilige plaats, deze kunnen
ingeslikt worden.



/\ Waarschuwing
Risico van verbranding!

s Het melksysteem wordt zeer
heet. De melkschuimer mag

na gebruik pas worden
aangeraakt wanneer hij is
afgekoeld.

= Na het gebruik kunnen de
oppervlakken zoals bijv.

kopjeswarmer nog enige tijd

heet zijn.

» Vers bereide dranken zijn
zeer heet.Indien nodig een
beetje laten afkoelen.

/\ Waarschuwing

Risico van letsel!

= Onjuist gebruik van het
apparaat kan letsel tot
gevolg hebben.

= Grijp niet in de maler.

/\ Waarschuwing

Brandgevaar!

s Het apparaat wordt heet.

= Het apparaat nooit in een
kast laten werken.

Milieubescherming nl

Milieubescherming

Energiebesparing

Als het apparaat niet wordt gebruikt,
schakel het dan uit.

Het interval voor de automatische
uitschakeling op de kleinste waarde
instellen.

Onderbreek, indien mogelijk niet het
tappen van koffie of melkschuim. Het
voortijdig onderbreken leidt tot een
verhoogd energieverbruik en tot
sneller vollopen van de lekschaal.
Ontkalk het apparaat regelmatig om
kalkafzettingen te voorkomen.
Kalkresten leiden tot een hoger
energieverbruik.

Milieuvriendelijk afvoeren

Voer de verpakking op een
milieuvriendelijke manier af.

Dit apparaat is gekenmerkt in

overeenstemming met de

Europese richtlijn 2012/19/EU
]

betreffende afgedankte
elektrische en elektronische
apparatuur (waste electrical
and electronic equipment -
WEEE).

De richtlijn geeft het kader aan
voor de in de EU geldige
terugneming en verwerking van
oude apparaten.

Vraag bij uw speciaalzaak om actuele
informatie over het afvoeren van afval.
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Het apparaat leren
kennen

In dit hoofdstuk vindt u een overzicht
van de omvang van de levering, de
opbouw en de bestanddelen van het
apparaat. Bovendien leert u de
verschillende bedieningselementen
kennen.

Aanwijzing: Afhankelijk van het
apparaattype zijn kleur- en
detailafwijkingen mogelijk.

Voor het gebruik van deze
gebruiksaanwijzing:

De omslagpagina's van de
gebruiksaanwijzing kunt u aan de
voorzijde uitklappen. De illustraties zijn
van nummers voorzien waarnaar in de
gebruiksaanwijzing wordt verwezen.
Voorbeeld: — afb. Hi

Standaarduitvoering
— Afb.

Met ** gemarkeerde positie wordt alleen
voor bepaalde apparaten gebruikt.
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Het apparaat leren kennen nl

Bedieningselementen

Toets Betekenis

on/off Apparaat in- en uitschakelen
De machine spoelt automatisch als deze wordt in- en uitgeschakeld.
Het apparaat spoelt niet wanneer:
m et bij hetinschakelen nog warm is.
m ervoor het uitschakelen geen koffie werd gezet.
Het apparaat is gebruiksklaar wanneer in het display de symbolen voor de drankselectie
en de toets on/off branden.

T Personalisering
Het apparaat biedt de mogelijkheid persoonlijke instellingen voor koffiedranken op te
slaan en op te roepen. — "Personalisering" op pagina 86

/) Koffiesterkte
Aanpassen van de koffiesterkte. — "Drankinstellingen aanpassen" op pagina 83
milk Kort indrukken:

Instelling melkaandeel in drank als %

Als drank of als ingrediént van speciale koffiedranken. — "Drankinstellingen aanpassen”
op pagina 83

Ten minste 4 seconden ingedrukt houden:

Kinderbeveiliging — 'Kinderslot" op pagina 87

ml Drankhoeveelheid in milliliters. — "Drankinstellingen aanpassen” op pagina 83

Lbp 2 Dranken
Bereiden van twee dranken gelijktijdig. Kopjes naast elkaar onder de koffie-uitloop plaat-
sen. — "Drankinstellingen aanpassen" op pagina 83

Q/i Menu-instellingen/serviceprogramma's
De toets /i Kort indrukken om menu-instellingen, kopjeswarmer, serviceprogramma's,
waterfilter en vorstbescherming op te roepen. Opnieuw Kort op de toets @/ drukken om
terug te keren naar de drankselectie. Na ca. 10 seconden zonder bediening schakelt het
apparaat automatisch terug in de drankselectie.

lim Navigatietoetsen
ﬁ Omin het display te navigeren.
In de "Barista-modus" zijn extra functies aan de navigatietoetsen toegewezen. In deze

instelling kunnen bijvoorbeeld nog verdere drankaanpassingen worden uitgevoerd.
—> "Drankinstellingen aanpassen" op pagina 83
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nl Toebehoren

Display
Op het display
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Voor het eerste
gebruik

In dit hoofdstuk leest u hoe u het
apparaat in gebruikt neemt. Voordat u
uw nieuwe apparaat kunt gebruiken
moet u enkele instellingen uitvoeren:

Aanwijzing: Machine alleen gebruiken
in vorstvrije ruimtes. Is de machine bij
temperaturen onder de 0 °C
getransporteerd of opgeslagen, dan
dient u minstens 3 uur te wachten

alvorens hem weer in gebruik te nemen.

Apparaat installeren en
aansluiten

1. Verwijder de beschermende folie.

2. Zet het apparaat neer op een vlak en
voor het gewicht geschikt, watervast
opperviak.

3. Het apparaat met de stekker in een
volgens de voorschriften
geinstalleerd geaard stopcontact
steken.

Apparaat in gebruik nemen

Taal instellen

Aanwijzingen

m De taalselectie verschijnt
automatisch bij de eerste
inschakeling.

m U kunt de taal op elk moment
wijzigen. — "Menu-instellingen"
op pagina 88

1. Apparaat met de toets on/off
inschakelen.
In het display verschijnt de
vooringestelde taal.

2. Met de draaiknop de gewenste
displaytaal kiezen.

3. Met de rechter navigatietoets
bevestigen.

De instelling is opgeslagen.

Voor het eerste gebruik nl

Waterhardheid instellen

De juiste instelling van de
waterhardheid is van belang, opdat het
apparaat tijdig meldt, dat het moet
worden ontkalkt. De vooraf ingestelde
waterhardheid is niveau 4.

De waterhardheid kan bij het
plaatselijke waterbedrijf worden
nagevraagd of met de bijgevoegde
teststrook worden vastgesteld.

Stel "Onthardingssysteem" in als er in
het huis een wateronthardingsinrichting
is geinstalleerd.

De tabel toont de toekenning van de
niveaus aan de verschillende graden
van waterhardheid:

Stand Waterhardheid

Duits (°dH) Frans (°fH)
1 1-7 1-13
2 8-14 14-25
3 15-21 26-38
4 22-30 39-54

Het is op ieder moment mogelijk de
waterhardheid achteraf te wijzigen.
— "Menu-instellingen” op pagina 88

1. De bijgevoegde teststrook kort in
vers leidingwater dopen, laten
uitdruipen en na een minuut het
resultaat aflezen.

2. Stel met de draaiknop de
vastgestelde waterhardheid in.

3. Met de rechter navigatietoets
bevestigen.

De instelling is opgeslagen.

Wilt u een waterfilter plaatsen

m  Wilt u nu een waterfilter plaatsen met
de rechter navigatietoets "ja"
bevestigen.

m  Om later een waterfilter te plaatsen
met de linker navigatietoets "nee"
selecteren.
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nl Voor het eerste gebruik

Aanwijzing: Bij het selecteren van "ja"
gelieve de uitvoerige beschrijving in het
hoofdstuk Programma "Waterfilter" of
"Vorstbeveiliging" te starten vanaf punt
"Waterfilter plaatsen of vervangen"
lezen.

De herinnering voor bonenreservoir
vullen gaat kort branden.

Of met de rechter navigatietoets
bevestigen of enkele seconden
wachten.

De herinnering voor watertank vullen
licht op, de watertank vullen.
Bonenreservoir vullen

Met dit apparaat kunt u koffiedranken
uit koffiebonen of gemalen koffie (geen
oploskoffie) bereiden.

1. Deksel
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Apparaat bedienen

In dit hoofdstuk leest u hoe u uw
apparaat voor de drankbereiding kunt
voorbereiden en hoe u warme dranken
bereidt. U krijgt informatie over de
aanpassing van drankinstellingen en
voor de aanpassing van de
maalfijnheid.

Drank selecteren

m Selecteer met de draaiknop de
gewenste drank.

m  Op het display worden de naam van
de drank en de actueel ingestelde
waarden (bijv. koffiesterkte of maat
van het kopje) weergegeven.

m De geselecteerde drank kan met de
vooraf ingestelde waarden worden
bereid of eerst aan de individuele
smaak worden aangepast.

— "Drankinstellingen aanpassen”
op pagina 83 — "Menu-instellingen"
op pagina 88

m Als de machine niet binnen
ca. 5 seconden wordt bediend,
verlaat de machine de instelmodus.
De opgegeven instellingen worden
automatisch opgeslagen.

De volgende dranken kunnen
geselecteerd worden:

Ristretto
Espresso doppio

Espresso

h
S‘L- A

Apparaat bedienen nl

Espresso macchiato

Café creme

Koffie XL

Cappuccino

Latte macchiato

Koffie met melk

Flat White

Café cortado

Americano

Melkschuim
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nl Apparaat bedienen

Aanwijzing: Bij enkele instellingen
wordt de koffie in twee of de koffie XL in
drie stappen toebereid
(aroma-instelling).Wacht tot het proces
volledig beéindigd is.

Tip: Kopjes, vooral kleine, dikke
espressokopjes, met de bodem op de
kopjeswarmer plaatsen.

— "Kopjeswarmer" op pagina 85

Koffiedrank van versgemalen
bonen zetten

U kunt kiezen uit Ristretto, Espresso
Doppio, Espresso en Café créme, koffie
XL en Americano. Hoe u koffiedranken
met melk bereidt, wordt beschreven in
een eigen hoofdstuk. — "Dranken met
melk bereiden" op pagina 81

Het apparaat is ingeschakeld. De

watertank en het bonenreservoir zijn

gevuld.

1. Plaats een kopje onder het
uitloopsysteem.

2. Selecteer met de draaiknop het
gewenste recept.

Op het display worden de naam van de

drank en de actueel ingestelde waarden

weergegeven.
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3. Om de instellingen van de
geselecteerde drank te wijzigen.
—> "Drankinstellingen aanpassen”
op pagina 83— "Menu-instellingen
op pagina 88

4. Druk op de draaiknop om de
drankbereiding te starten.

Nu wordt de koffie gezet en aansluitend

wordt het kopje gevuld.

n

Aanwijzing: Druk opnieuw op de
draaiknop om de drankbereiding
voortijdig te starten.

Koffiedrank klaarmaken met
behulp van de koffiepoeder

U kunt dit apparaat ook met vooraf
gemalen koffie gebruiken. Gebruik geen
oploskoffie. Hoe u koffiedranken met
melk bereidt, wordt beschreven in een
eigen hoofdstuk. — "Dranken met melk
bereiden" op pagina 81

Het apparaat is ingeschakeld. De

watertank is gevuld.

1. Plaats een kopje onder het
uitloopsysteem.

2. Selecteer met de draaiknop het
gewenste recept.

3. Toets @D indrukken.

4. Met de draaiknop “Gem. koffie” voor
gemalen koffie selecteren.

5. Toets @D indrukken.

6. Het aromadeksel



9. Om de instellingen van de
geselecteerde drank te wijzigen.
—> "Drankinstellingen aanpassen”
op pagina 83 — "Menu-instellingen”
op pagina 88

10. Druk op de draaiknop om de
drankbereiding te starten.

Nu wordt de koffie gezet en aansluitend

wordt het kopje gevuld.

Aanwijzingen

m Eventuele resten gemalen koffie in
de poederschacht met een zacht
penseel in de schacht vegen.

m Druk opnieuw op de draaiknop om
de drankbereiding voortijdig te
starten.

m Herhaal het proces als u nog een
drank met gemalen koffie wilt.

m Bij de bereiding met gemalen koffie
is de aromaDouble Shot-functie niet
beschikbaar.

Dranken met melk bereiden

Het apparaat heeft een geintegreerd
melksysteem.Met het melksysteem kunt
u koffiedranken met melk evenals
melkschuim en warme melk bereiden.
U kunt kiezen uit espresso macchiato,
cappuccino, latte macchiato, Koffie met
melk, cafe cortado en flat white.

Tip: U kunt ook plantaardige dranken
in plaats van melk gebruiken, bijv.
dranken op basis van soja.

Aanwijzingen

m Bij de bereiding met melk kunnen
fluitende geluiden ontstaan. Deze
geluiden hebben een technische
oorzaak en zijn normaal.

m Opgedroogde melkresten zijn
moeilijk te verwijderen, daarom
moeten eventuele melkresten altijd
worden verwijderd.

— "Melksysteem reinigen"
op pagina 92

m De kwaliteit van het melkschuim is
afhankelijk van het soort gebruikte
melk of plantaardige drank.

Apparaat bedienen nl

AWaarschuwing

Gevaar voor verbranding!

Het melksysteem wordt zeer heet. De
melkschuimer mag na gebruik pas
worden aangeraakt wanneer hij is
afgekoeld.

Melkreservoir gebruiken
Het melkreservoir
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nl Apparaat bedienen

Op het display worden de naam van de
drank en de actueel ingestelde waarden
weergegeven.
3. Om de instellingen van de
geselecteerde drank te wijzigen.
—> "Drankinstellingen aanpassen”
op pagina 83 — "Menu-instellingen"
op pagina 88
4. Druk op de draaiknop om de
drankbereiding te starten.
Eerst wordt er melk in het kopje of het
glas gegoten. Vervolgens wordt de
koffie gezet en stroomt deze in het
kopje of het glas. Voor cappuccino en
espresso macchiato kan de volgorde
worden gewijzigd.
— "Menu-instellingen" op pagina 88

Aanwijzing: Door eenmaal op de
draaiknop te drukken, kan de melk- of
koffiebereiding voortijdig worden
gestopt; door de draaiknop twee maal
in te drukken, stopt de gehele
drankbereiding.

Melkschuim of warme melk

Het apparaat is ingeschakeld. De

watertank is gevuld.

Het met melk gevulde melkreservoir is

aangesloten.

1. Plaats een kopje of een glas onder
het uitloopsysteem.

2. Selecteer "melkschuim" of "warme
melk" met de draaiknop.

Op het display worden de naam van de

drank en de actueel ingestelde waarden

weergegeven.

3. Om de instellingen van de
geselecteerde drank te wijzigen.
— "Drankinstellingen aanpassen”
op pagina 83 — "Menu-instellingen"
op pagina 88

4. Druk op de draaiknop om de
drankbereiding te starten.

Er stroomt melkschuim of warme melk

in het kopje of het glas.

Aanwijzing: Druk opnieuw op de

draaiknop om de drankbereiding
voortijdig te starten.
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Warm water afnemen

Aanwijzing: Reinig voor het afnemen
van heet water het melksysteem en
verwijder het melkreservoir. Wanneer
het melksysteem niet is gereinigd, kan
het afgegeven water kleine
hoeveelheden melk bevatten.

— "Melksysteem reinigen"

op pagina 92

AWaarschuwing

Gevaar voor verbranding!

Het uitloopsysteem wordt zeer heet. Het
uitloopsysteem mag na gebruik pas
worden aangeraakt wanneer het is
afgekoeld.

Het apparaat is ingeschakeld. De

watertank is gevuld.

1. Plaats een kopje onder het
uitloopsysteem.

2. Verwijder het melkreservoir, indien
aangesloten.

3. Selecteer ,Heet water” met de
draaiknop.

4. Om de instellingen van de
geselecteerde drank te wijzigen.
— "Drankinstellingen aanpassen”
op pagina 83— "Menu-instellingen"
op pagina 88

5. Druk op de draaiknop om de
drankbereiding te starten.

Er loopt heet water in het kopje.

Aanwijzing: Druk opnieuw op de
draaiknop om de drankbereiding
voortijdig te starten.



Drankinstellingen aanpassen

Nadat u een drank heeft geselecteerd,
kunt u afhankelijk van de drank
verschillende waarden aanpassen.
Gebruik hiervoor de volgende toetsen
en de draaiknop:

Apparaat bedienen nl

Toets Functie Keuze
@ Koffiesterkte, koffiemaling =  zeer mild * m aromaDouble Shot
selecteren = mild sterk
m mild+* m aromaDouble Shot
= normaal sterk +
m normaal +* m aromaDouble Shot
m sterk sterk ++*
m sterk+* m Triple Shot sterk *
m  zeer sterk m Triple Shot sterk +*
m  zeer sterk +* m  Gem. koffie
m  extrasterk
milk Mengverhouding melk/kof-  Instelling van het melkaandeel in %
fie (alleen voor dranken met koffie en melk)
ml Maat kopje Aanpassing van de inhoud in ml-stappen.
Niet beschikbaar voor Ristretto.
(W) Twee kopjes tegelijk Twee kopjes onder de uitloop plaatsen.
Navigatie- Watertemperatuur* Bijv. voor thee: m >80 °C (groene thee)
toets links m >60°C (speciale theebe- ® > 85 °C (rooibostee)
reiding) m > 90 °C (zwarte thee)
m > 70 °C (witte thee) m > 97 °C (vruchtenthee)
Navigatie- aromalntense* m normaal m intensief +
toets rechts m intensief

Met * gemarkeerde keuze is alleen bij bepaalde dranken of in de "Barista-modus" instelbaar.

Het apparaat is in de fabriek op
“Barista-modus” ingesteld. Daardoor
kunnen met de beide navigatietoetsen
nog meer waarden worden ingesteld.
De “Barista-modus” kan ook worden
uitgeschakeld. — "Menu-instellingen”
op pagina 88

De fabrieksinstellingen zijn in het
display oranje gemarkeerd. De actueel
geselecteerde instellingen hebben een
verlichte achtergrond.

Koffiesterkte aanpassen of
koffiemaling selecteren

Er is een koffiedrank geselecteerd.
1. Toets @P indrukken.

2. Met de draaiknop de koffiesterkte
instellen of gemalen koffie

selecteren.

3. Om te bevestigend de toets @D of
de draaiknop indrukken.
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nl Apparaat bedienen

Aroma-instelling

Hoe langer het koffiezetten duurt, des te
meer bittere stoffen en ongewenste
aroma's vrijkomen. Dit heeft een
negatieve invloed op de smaak en
verteerbaarheid van de koffie. Voor
extra sterke koffie beschikt de machine
daarom over speciale
aromar-instellingen Double Shot- en
TripleShot. Afhankelijk van de instelling
worden er nadat de helft of een derde
van de koffie is gezet opnieuw
koffiebonen gemalen en bereid, zodat
alleen de lekkere en maagvriendelijke
aroma's vrijkomen.

Aanwijzingen
m De aroma-instelling DoubleShot kan
voor alle koffiedranken worden
geselecteerd, behalve voor:
- Dranken met een kleine
koffie-inhoud, bijv. Ristretto
- Dranken met melk en kleine
koffie-inhoud.
- Kleine koffie-inhoud bijv. bij
instelling "Koffie met melk"
200 ml met 90 % melkaandeel
(koffiepercentage 10 %)
- Bereiding met gemalen koffie
Afgifte dubbele kopjes
] De aroma-instelling TripleShot kan
alleen voor koffie XL worden
geselecteerd.
- De afgifte dubbele kopjes is niet
mogelijk

Mengverhouding melk/koffie
aanpassen

Er is een koffiedrank met melk
geselecteerd.

1. Toets milk indrukken.

2. Met de draaiknop het melkaandeel
in % instellen.
Voorbeeld: bij een ingestelde
waarde van 30 % wordt 30 % melk
en 70 % koffie afgegeven.

3. Om te bevestigen de toets milk of
de draaiknop indrukken.
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Maat kopje selecteren
Er is een drank geselecteerd.

1. Toets ml indrukken. De
vooringestelde inhoud verschilt
afhankelijk van de soort drank.

2. Met de draaiknop de gewenste
inhoud in ml-stappen aanpassen.

3. Om te bevestigen de toets ml of de
draaiknop indrukken.

Aanwijzingen

m Bij Ristretto kan de inhoud niet
worden veranderd.

m De afgegeven vulhoeveelheid kan
variéren afhankelijk van de
melkkwaliteit.

Twee kopjes tegelijk bereiden

Er is een koffiedrank of een koffiedrank
met melk geselecteerd.

1. Toets Wp indrukken.

2. Twee voorverwarmde kopjes links en
rechts onder het uitloopsysteem
plaatsen.

3. Druk op de draaiknop om de
drankbereiding te starten.

De geselecteerde drank wordt

toebereid en stroomt vervolgens in de

beide kopjes.

Aanwijzingen

m De drank wordt in twee stappen
(twee maalprocessen) bereid. Wacht
tot het proces volledig is afgesloten.

m Bij de selectie Tp zijn de
aroma-instellingen niet mogelijk.

m Deinstelling Up is voor koffie XL niet
mogelijk.



Dranktemperatuur aanpassen

Alleen beschikbaar in de
“Barista-modus” — "Menu-instellingen"
op pagina 88

Er is een willekeurige drank
geselecteerd.

1. Met de linker navigatietoets de
temperatuurinstelling oproepen.

2. Met de draaiknop de gewenste
temperatuur instellen.

3. Om te bevestigen de linker
navigatietoets of de draaiknop
indrukken.

aromalntense instellen

Alleen beschikbaar in de
“Barista-modus” — "Menu-instellingen"
op pagina 88

De smaakintensiteit voor een
koffiedrank kan door de instelling van
aromalntense individueel worden
aangepast. De selectie heeft bij
bereiding met melk geen invloed op de
warme melk of het melkschuim.

Er is een koffiedrank geselecteerd.

1. Met de rechter navigatietoets het
menu oproepen.

2. Met de draaiknop de gewenste
instelling uitvoeren.

3. Om te bevestigen de rechter
navigatietoets of de draaiknop
indrukken.

Instellen van de maalfijnheid

Dit apparaat heeft een instelbaar
maalwerk. Hiermee kan de maalfijnheid
van de koffie individueel worden
veranderd.

AWaarschuwing
Risico van letsel!
Grijp niet in de maler.

Apparaat bedienen nl

Attentie!

Het apparaat kan beschadigd worden!
De maalfijnheid uitsluitend wijzigen bij
lopend maalwerk!

Bij lopend maalwerk de maalfijnheid
met de draaiknop
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nl Personalisering

a Personalisering

In het menu Personalisering kunnen
gebruikersprofielen worden
aangemaakt. In de gebruikersprofielen
kunnen individuele dranken onder eigen
namen worden opgeslagen.

Gebruikersprofiel aanmaken

1. De toets &% indrukken, het menu
verschijnt.

2. Met de draaiknop een nieuw profiel
selecteren.

3. De rechter navigatietoets indrukken
om de selectie te bevestigen.

De gebruikersnaam kan worden
ingevoerd.

4. Selecteer met de draaiknop de
gewenste letters. De draaiknop
indrukken om de letter op te slaan.
De letter wordt opgeslagen.

Als de gebruikersnaam volledig is

ingevoerd:

5. De rechter navigatietoets indrukken
om de gebruikersnaam op te slaan.

6. Met de draaiknop een
achtergrondbeeld selecteren.

7. De rechter navigatietoets indrukken
om de selectie op te slaan.

8. Met de draaiknop een silhouet
selecteren.

9. De rechter navigatietoets indrukken
om de selectie op te slaan.

10. Met de draaiknop "Standaardmodus"
of "Barista-modus" selecteren.

11. De rechter navigatietoets indrukken
om de selectie op te slaan.

De vraag voor de selectie verschijnt.

12. De rechter navigatietoets nogmaals
indrukken om het profiel te
bevestigen.

Het scherm met het
gebruikersprofiel verschijnt.

13. De toets @& indrukken om het menu
te verlaten of voor de aangemaakte
gebruiker direct daarna een
individuele drank op te slaan.
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Individuele dranken opslaan:

1. De draaiknop indrukken.
"Dranken bewerken" verschijnt.

2. De rechter navigatietoets indrukken
om de drank op te slaan.

3. Selecteer met de draaiknop de
gewenste drank.

De geselecteerde drank kan op de

persoonlijke voorkeur worden ingesteld.

- ”Drank/nste//ingen aanpassen"

op pagina 83

4. De draaiknop indrukken.
Er verschijnt een oproep om de
selectie te bevestigen.

5. De rechter navigatietoets indrukken
om de selectie te bevestigen.

6. De toets &% indrukken.
De instellingen zijn afgerond.

7. De toets & indrukken om het menu
te verlaten.

Het apparaat is weer klaar voor gebruik.

Aanwijzing: Er kunnen tot 10 profielen
met telkens 10 dranken worden
opgeslagen.

Gebruikersprofiel bewerken of
wissen

1. De toets & indrukken, het menu
verschijnt.

2. Met de draaiknop het gewenste
profiel kiezen.

3. De linker navigatietoets indrukken
om het profiel te wissen.
- Of -
De rechter navigatietoets indrukken
om de instellingen in het profiel te
bewerken.

De instellingen in het profiel kunnen op

de beschreven wijze worden veranderd.

— "Gebruikersprofiel aanmaken"

op pagina 86

4. Toets & indrukken.

Het apparaat is weer klaar voor gebruik.



Individuele dranken opslaan:

Een actueel bereide drank kan met de
individuele instellingen, direct in een
nieuw of aanwezig profiel worden
opgeslagen.

1. De toets & ten minste 5 seconden
ingedrukt houden.

Als er nog geen profiel is
opgeslagen, verschijnt direct een
nieuw profiel.

2. Indien er al profielen zijn opgeslagen
en als de individuele drank in een
nieuw profiel moet worden
opgeslagen, dan met de draaiknop
een nieuw profiel selecteren.

- Of -

Indien de individuele drank in een
bestaand profiel moet worden
opgeslagen, met de draaiknop het
gewenste profiel selecteren.

3. De rechter navigatietoets indrukken
om op te slaan. Wanneer een nieuw
profiel wordt aangemaakt, naam
invoeren en een achtergrondbeeld,
silhouet en bedieningsmodus
selecteren. De invoer opslaan.
Informatie: als er al een profiel
aanwezig is, dit selecteren en de
drank opslaan.

4. De toets &% indrukken.

De instellingen zijn afgerond. Het

apparaat is weer klaar voor gebruik.

5. De toets &% indrukken om het menu
te verlaten.

Aanwijzing: Om het menu automatisch
te verlaten, onder “Gebruikersprofielen”
- “Profielen automatisch verlaten”
instellen. — "Menu-instellingen”

op pagina 88

Kinderslot nl

ﬂ Kinderslot

Om kinderen tegen verbrandingen te
beschermen, kan de machine worden
geblokkeerd.

Kinderslot activeren
De toetsmilk ten minste 4 seconden
ingedrukt houden.

Op het display verschijnt
»Kinderbeveiliging geactiveerd”.

Nu is er geen bediening meer mogelijk.

Kinderslot deactiveren
De toetsmilk ten minste 4 seconden
ingedrukt houden.

Op het display verschijnt
»Kinderbeveiliging gedeactiveerd”.

De machine kan weer als gebruikelijk
worden bediend.
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nl Menu-instellingen

Menu-instellingen

Het menu is bedoeld voor het
individueel wijzigen van instellingen, het
oproepen van informatie en het starten
van een programma.

1.

nstellingen veranderen

De toets ®/i indrukken, de
draaiknop naar links draaien en
"Instellingen" selecteren. Draaiknop
indrukken.

Op het display verschijnen de
verschillende instelmogelijkheden.

2. Met de draaiknop de gewenste

instelling selecteren.
De actuele instelling wordt op het
display met een kleur gemarkeerd.

3. De navigatietoets onder “Selecteren”

indrukken.

4,

5.

6.

Met de draaiknop de instelling
veranderen.

De navigatietoets onder
“Bevestigen” indrukken.

De instelling is opgeslagen.

De toets ®/i indrukken om het
"Menu" te verlaten.

Op het display verschijnt het
drankkeuzemenu.

Aanwijzingen

De volgende instellingen zijn beschikbaar:

Taal

Instellingen Mogelijke instellingen

Verschillende talen

Waterhardheid zacht)
gemiddeld)
hard)

zeer hard)

thardingssysteem

EEEER
OB~ wnN —
S~

5 minuten
tot en met dicht
3 uur

Uitschakelen na

Helderheid display
Standaardinstelling 7

m Standaardmodus
m Baristamodus

Bedieningsmodus
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Stand 1 tot en met stand 10

Door het indrukken van de
navigatietoets onder “Terug” kan in
het vorige niveau worden gewisseld.
Door het indrukken van de
navigatietoets onder “Annuleren”
kan het instellen worden afgebroken.
Door de toets ®/i in te drukken, kan
het menu op elk gewenst moment
worden verlaten.

Als ca. 2 minuten geen invoer heeft
plaatsgevonden, wordt het menu
automatisch gesloten en worden de
instellingen niet opgeslagen.

Toelichting

Instelling van de taal waarin de displayteksten
worden weergegeven.

Instelling op de plaatselijke waterhardheid.

De vooraf ingestelde waterhardheid is

niveau 4 (zeer hard). De waterhardheid kan bij
uw waterleidingbedrijf worden nagevraagd.

De juiste instelling van de waterhardheid is van
belang voor een tijdige melding van het appa-
raat dat het moet worden ontkalkt.

Stel "Onthardingssysteem"” in als er in het huis
een wateronthardingssysteem is geinstalleerd.

Instelling van de tijdsperiode waarna de
machine na de laatste drankbereiding automa-
tisch wordt uitgeschakeld.

De vooraf ingestelde tijd is 30 minuten.

Instelling van de helderheid van het display.

Bij de instelling "Barista-modus" kan in het dis-

play direct

m door het indrukken van de linker navigatie-
toets de temperatuur worden ingesteld.

m door het indrukken van de rechter navigatie-
toets kan aromalntense (zetsnelheid) in
3 standen worden ingesteld.



Drankinfo

Menu-instellingen nl

Weergave van het aantal dranken dat sinds de ingebruikname is bereid. De teller

loopt om technische redenen niet precies ,,op het kopje af*.

Fabrieksinstelling
fabrieksinstellingen

Demomodus = Aan
m Uit
Drankinstellingen
Volgorde cappuc- = eerst melk
cino m  eerst koffie
Volgorde m eerstmelk
espresso macchi- m  eerst koffie
ato
Latte Macchiato = min
pauze m DS
m 10s
Espresso-/koffie- m  normaal
temperatuur = hoog
m  max

Gebruikersprofielen =
laten
m Alle profielen wissen

Kopjeswarmer* = Aan
m Uit

Apparaat terugzetten naar de

Profielen automatisch ver-

Terugzetten van alle eigen instellingen op de uit-
leveringstoestand.

Alleen voor presentatiedoeleinden. De instelling
"uit" moet voor de normale werking zijn geacti-
veerd. De instelling is alleen in de eerste

3 minuten na het inschakelen van het apparaat
mogelijk.

Instelling of eerst melk of koffie wordt gezet en
getapt.
Instelling of eerst melk of koffie wordt gezet en
getapt.

Instelling van de pauze tussen bereiding melk
en koffie.

Instelling van de temperatuur voor koffiedran-
ken.

De instelling geldt voor alle soorten bereiding.
Geldt alleen voor de "Standaardmodus” - in de
"Barista-modus" direct instelbaar via de drank-
keuze. — '"Drankinstellingen aanpassen"

op pagina 83

Instelling of de gebruikersprofielen automatisch
moeten worden verlaten of dat alle gebruikers-
profielen moeten worden gewist.

Als de kopjeswarmer is ingeschakeld, brandt de
LED kopjeswarmer.

Met * gemarkeerde instellingen kunnen ook direct in het menu worden geselecteerd.

Programma "Waterfilter" of
"Vorstbeveiliging' starten

1. De toets ®/i kort indrukken.

2. Met de draaiknop kan het
programma "Waterfilter" of
"Vorstbeveiliging" worden
geselecteerd. De actuele instelling
wordt op het display gemarkeerd.

Aanwijzing: Met de draaiknop kan ook
een serviceprogramma worden
geselecteerd. — "Serviceprogramma’s”
op pagina 94

Waterfilter

Een waterfilter vermindert de
kalkafzettingen en reduceert de
verontreinigingen in het water. Het
apparaat hoeft bovendien niet zo vaak
te worden ontkalkt. Waterfilters zijn
verkrijgbaar in de handel of via de
klantenservice. — "Toebehoren"

op pagina 76

Is er een waterfilter geplaatst, dan geeft
het apparaat aan wanneer deze dient te
worden vervangen. Op het display
verschijnt de betreffende aanwijzing.
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Waterfilter aanbrengen of vervangen

Voordat u een nieuw waterfilter kunt

gebruiken, dient u het filter te spoelen.

1. In de menu-instellingen “Waterfilter”
selecteren.

2. Met de navigatietoets "plaatsen" of
"vervangen" selecteren.

3. Druk het waterfilter met behulp van
het maatschepje stevig in de lege
watertank vast.

4. De watertank tot de markering
"max." met water vullen.

5. Plaats een kom met een capaciteit
van min. 1,0 | onder de uitloop en
bevestig dit.

Er stroomt water door het filter. Het
filter wordt gespoeld.

6. Vervolgens de tank legen.

Het apparaat is weer klaar voor gebruik.

Aanwijzingen

m Door het spoelen van het filter werd
automatisch het interval voor de
indicatie voor de filterwissel
geactiveerd.Na dit interval of uiterlijk
na 2 maanden is het filter verbruikt.
Om hygiénische redenen en om
verkalking (en schade aan de
machine) te voorkomen, dient u het
filter te vervangen.

m Als de machine langere tijd niet is
gebruikt (bijv. tijdens een vakantie),
moet het ingezette filter voor het
eerste gebruik van de machine
worden gespoeld. Neem hiervoor
een kopje heet water af.
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Waterfilter verwijderen

Wanneer geen nieuw waterfilter is

geplaatst, moet de functie “Waterfilter”

worden uitgeschakeld.

1. In de menu-instellingen “Waterfilter”
selecteren.

2. De instelling “verwijderen”
selecteren en bevestigen.

3. Het waterfilter uit de watertank
nemen.

4. Plaat de watertank weer terug.

Het apparaat is weer klaar voor gebruik.

Vorstbeveiliging

Een serviceprogramma om

beschadiging door vorst tijdens

transport en opslag te voorkomen. Het

apparaat wordt hierbij volledig geleegd.

Het apparaat moet klaar voor gebruik

zijn.

1. De draaiknop indrukken om het
programma te starten.

2. Leeg het waterreservoir en plaats het
weer terug.

3. Het apparaat stoomt uit.

4. De lekschaal leegmaken en het
apparaat grondig reinigen.

Het apparaat kan nu worden

getransporteerd of opgeslagen.



Dagelijks onderhoud
en reiniging

Wanneer uw apparaat goed wordt
onderhouden en schoongemaakt blijft
het lang goed functioneren.In dit
hoofdstuk leest u hoe u het apparaat
goed kunt onderhouden en reinigen.

AWaarschuwing

Risico van een elektrische schok!
Voor het reinigen de stekker uit het
stopcontact trekken. Het apparaat niet
onderdompelen in water. Geen
stoomreiniger gebruiken.

Schoonmaakmiddelen

Om te voorkomen dat de verschillende
opperviakken door verkeerde
schoonmaakmiddelen beschadigd
worden, dient u zich te houden aan de
volgende aanwijzingen.

Gebruik

m geen scherpe of schurende
reinigingsmiddelen.

m geen reinigingsmiddelen die alcohol
of spiritus bevatten.

m geen harde schuur- en
schoonmaaksponsjes.

Dagelijks onderhoud en reiniging nl

Aanwijzingen

m Nieuwe sponsdoekjes kunnen
zouten bevatten. Deze zouten
kunnen een roestlaagje op het
roestvrij staal veroorzaken. Was
nieuwe vaatdoekjes voor gebruik
grondig uit.

Verwijder resten van kalk, koffie,
melk, reinigings- en
ontkalkingsoplossingen altijd
onmiddellijk. Onder dergelijke
omstandigheden kan er corrosie
optreden.

Attentie!

Niet alle componenten van het apparaat
kunnen in de vaatwasser worden
gereinigd.

— Ab.H-H

Niet geschikt voor de vaatwasser:
l‘?*l Afdekking uitloopsysteem
22N Afdekking zetkamer

Zetgroep
Watertank
Aromadeksel

Geschikt voor de vaatwasser

3 / Lekrooster
: Lekschaal

Koffiedikhouder

ggﬁc Koffiedik-afstrijker, rood
Afdekking zetgroep, rood
Maatlepel

Melksysteem, alle delen
Melkreservoir, alle delen
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Apparaat reinigen

1. De buitenzijde met een zachte,
vochtige doek afvegen.

2. Reinig het display met een
microvezeldoekje.

3. Eventuele resten gemalen koffie in
de poederschacht met een zacht
penseel in de schacht vegen.

Aanwijzingen

m Als het apparaat in koude toestand
wordt ingeschakeld of na afgifte van
koffie wordt uitgeschakeld, wordt het
apparaat automatisch gespoeld.Zo
reinigt het systeem zichzelf.

m Als het apparaat langere tijd niet is
gebruikt (bijv. na een vakantie), het
hele apparaat inclusief
koffiedispenser, watertank,
melksysteem, schalen en zetgroep
grondig reinigen.

Lekschaal en koffiedikreservoir
reinigen
— Afb. H

Aanwijzing: De lekschaal en het
koffiedikreservoir moeten dagelijks
worden leeggemaakt en gereinigd om
afzettingen te voorkomen.

1. Lekschaal met koffiedikreservoir
naar voren toe eruit trekken.

2. Lekrooster eraf nemen en met een
borstel reinigen.

3. Lekschaal en koffiedikreservoir
leegmaken en reinigen.

4. Veeg de binnenzijde van het
apparaat (houders van de schalen)
uit.
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Melkreservoir reinigen
— Afb.

Aanwijzing: Om hygiénische redenen
moet het melkreservoir regelmatig
worden gereinigd.

1. Demonteer het melkreservoir in de
afzonderlijke delen.

2. Alle delen van het melkreservoir
reinigen of in de vaatwasser doen.

Melksysteem reinigen

Het melksysteem wordt direct na de
bereiding van een melkhoudende drank
automatisch gereinigd met een korte
straal stoom.

AWaarschuwing

Gevaar voor verbranding!

Het uitloopsysteem wordt zeer heet. Het
uitloopsysteem mag na gebruik pas
worden aangeraakt wanneer het is
afgekoeld.

Het melksysteem wekelijks handmatig
reinigen, desgewenst ook vaker.Voor
een bijzonder grondige reiniging kan
het melksysteem aanvullend met water
worden gespoeld. — "Melksysteem
spoelen” op pagina 95

Melksysteem eruit nemen — afb. H:

1. Melkreservoir uit het apparaat
verwijderen.

2. Het uitloopsysteem in de onderste
positie schuiven.

3. De ontgrendeling rechts boven
indrukken.

4. De afdekking naar voren klappen en
eruit trekken.

5. Het melksysteem verwijderen en in
de afzonderlijke delen demonteren.

6. De afzonderlijke onderdelen met een
zeepsop en een zachte doek
reinigen — afb. @

7. Alle delen met helder water spoelen
en laten drogen.



Aanwijzingen

m Alle delen van het melksysteem
kunnen in de vaatwasser worden
gereinigd. Loogresten in het
melksysteem na het spoelen grondig
verwijderen.

m Belangrijk: de afdekking van het
uitloopsysteem is niet geschikt voor
de vaatwasser.

Melksysteem plaatsen —afb. H:

1. De afzonderlijke delen van het
melksysteem monteren.

2. Het melksysteem in de afdekking
plaatsen.

3. Het uitloopsysteem in de onderste
positie schuiven.

4. De afdekking onderaan vasthaken
en omhoog zwenken tot deze
vastklikt.

Zetgroep reinigen
— Ab A, — Afb. B

Aanvullend bij het automatische
reinigingsprogramma dient de zetgroep
regelmatig te worden verwijderd en
gereinigd.

Attentie!

Maak de zetgroep zonder spoelmiddel
schoon en doe hem niet in de
vaatwasser.

Zetgroep eruit nemen:

1. Het apparaat uitschakelen.

2. De watertank eruit nemen.

3. De beide rode
vergrendelingsschuiven naar elkaar
toe schuiven en de afdekking
verwijderen.

4. De koffiedik-afstrijker (rood) en de
afdekking zetgroep (rood) eruit
nemen, reinigen en afdrogen.

5. De rode vergrendeling boven de
zetgroep naar rechts schuiven.

Dagelijks onderhoud en reiniging nl

6. Neem de zetgroep er voorzichtig uit
en reinig hem grondig onder
stromend water.

=)
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7. Reinig de binnenkant van de
machine grondig met een vochtige
doek, verwijder eventueel aanwezige
koffieresten.

8. Laat de zetgroep en de binnenkant
van het apparaat drogen.

Zetgroep plaatsen:

1. De zetgroep in pijlrichting in het
apparaat schuiven. De pijl bevindt
zich aan de bovenkant van de
zetgroep.

De zetgroep boven aanzetten, in de
geleidingsrails ophangen en in het
apparaat schuiven.

2. De rode vergrendeling boven de
zetgroep naar links schuiven.

3. De koffiedik-afstrijker (rood) en de
afdekking zetgroep (rood) plaatsen.

4. De afdekking erin zetten en laten
vastklikken.

5. De watertank plaatsen.
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Serviceprogramma's

Periodiek verschijnt afhankelijk van de
waterhardheid en gebruiksintensiteit van
het apparaat één van de volgende
meldingen op het scherm in plaats van
de koffiekeuze:

m  Melksysteem spoelen

m  Ontkalkingsprogramma dringend
uitvoeren

m Reinigingsprogramma dringend
uitvoeren

m calc'nClean programma dringend
uitvoeren

De machine moet onmiddellijk met het
desbetreffende programma gereinigd of
ontkalkt worden. Naar keuze kunnen de
processen Ontkalken en Reinigen door
de functie calc'nClean worden
samengevoegd. Als het
serviceprogramma niet volgens de
aanwijzingen wordt uitgevoerd, kan de
machine beschadigd raken.

De serviceprogramma's kunnen ook op
ieder moment zonder oproep in het
display worden gestart. De toets ®/1
indrukken, het gewenste programma
selecteren en uitvoeren.

Aanwijzingen

m Belangrijk: als het apparaat niet
bijtijds wordt ontkalkt, verschijnt
"Ontkalkingsprogramma nodig.
Apparaat wordt spoedig
geblokkeerd!". Voer het ontkalken
onmiddellijk uit volgens de
instructies. Als het apparaat
geblokkeerd is, kan het pas na het
ontkalken weer worden bediend.

m Let op! Gebruik bij elk
serviceprogramma ontkalkings- en
reinigingsmiddelen volgens de
gebruiksaanwijzing en houd u aan
de (desbetreffende)
veiligheidsinstructies.

m De vioeistoffen niet drinken.
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Voor het ontkalken nooit citroenzuur,
azijn of middelen op azijnbasis
gebruiken.

Voor het ontkalken en reinigen
uitsluitend de daarvoor bedoelde
tabs gebruiken.Deze zijn speciaal
voor het apparaat ontwikkeld en
kunnen via de klantenservice
worden gekocht. — "Toebehoren”
op pagina 76

Doe in geen geval
ontkalkingstabletten of andere
middelen in het poedervak.

Het serviceprogramma in geen geval
onderbreken.

Voor de start van een
serviceprogramma de zetgroep
verwijderen, reinigen en weer
terugzetten. Het melksysteem
spoelen.

Na beéindiging van een
serviceprogramma het apparaat met
een zachte vochtige doek afvegen
om resten van de
ontkalkingsoplossing onmiddellijk te
verwijderen. Onder dergelijke resten
kan corrosie worden gevormd.
Nieuwe sponsdoekjes kunnen
zouten bevatten. Zouten kunnen een
roestlaagje op het roestvrij staal
veroorzaken. De doekjes daarom
voor gebruik grondig uitwassen.

Bij gebruik van een waterfilter
verlengen de tijdsafstanden tot een
serviceprogramma moet worden
uitgevoerd.

Ga bij onderbreking van een
serviceprogramma, bijv. door
stroomuitval, als volgt te werk:

Het apparaat start automatisch een
speciale spoeling.

. De watertank uitspoelen.
. Vers water zonder koolzuur tot de

markering "max." vullen en
bevestigen.

Het programma start en spoelt het
apparaat.Duur ca. 2 minuten.

. De lekschaal legen, reinigen en weer

plaatsen.



4. Het melkreservoir legen, reinigen en
weer plaatsen.
Het programma is beéindigd. Het
apparaat is weer klaar voor gebruik.
5. De toets ®/i indrukken om het
programma te verlaten.

Melksysteem spoelen

Het melksysteem wordt direct na de
bereiding van een melkhoudende drank
automatisch gereinigd met een korte
straal stoom.

Voor een bijzonder grondige reiniging
kan het melksysteem aanvullend met
water worden gespoeld.

Duur: ca. 2 minuten

1. De toets ®/i indrukken, om het
menu te openen.

2. Met de draaiknop "Melksysteem
spoelen" kiezen.

3. De draaiknop indrukken om het
programma te starten.

4. Het melkreservoir legen, reinigen en
weer aansluiten.

5. Plaats een leeg glas onder het
uitloopsysteem en bevestig dit.

Het programma loopt af.

6. Het melkreservoir legen, reinigen en
weer aansluiten.

7. Het glas leegmaken.

Het programma is beéindigd. Het

apparaat is weer klaar voor gebruik.

8. De toets @/i indrukken om het
programma te verlaten.

Bovendien het melksysteem regelmatig
grondig handmatig reinigen.

— "Melksysteem reinigen"

op pagina 92

Ontkalken

Duur: ca. 21 minuten

De regel onder in het display geeft aan
over hoeveel minuten bijv. de watertank
gespoeld en water bijgevuld moet
worden.

Serviceprogramma's nl

1. De toets ®/i indrukken, om het
menu te openen.

2. Met de draaiknop "Ontkalken"
selecteren.

3. De draaiknop indrukken om het
programma te starten.

De aanwijzingen in het display

begeleiden u door het programma.

4. Maak de lekschaal leeg en plaats
deze terug.

5. Het melkreservoir legen, reinigen en
weer aansluiten.

6. Verwijder het waterfilter (indien
aanwezig) en bevestig dit.

7. De lege watertank tot de markering
“0,5 I” met lauwwarm water vullen.
Daarin 1 ontkalkingstablet oplossen.

8. Plaats een kom met een capaciteit
van min. 1,0 | onder het
uitloopsysteem en bevestig dit.

9. De draaiknop indrukken.

Het programma loopt af.

Duur: ca. 19 minuten

Info: als er te weinig

ontkalkingsoplossing in de watertank

zit, verschijnt er een overeenkomstige
melding. Water zonder koolzuur
bijvullen en bevestigen.

10. Spoel het waterreservoir en breng
het waterfilter opnieuw aan (indien u
dit had verwijderd).

11.Vers water zonder koolzuur tot aan
de markering “max” vullen en de
watertank weer plaatsen.

Het programma loopt af.

Duur: ca. 2 minuten

12. De kom legen en bevestigen.

13. Maak de lekschaal leeg en plaats
deze terug.

14. Het melkreservoir legen, reinigen en
weer aansluiten.

Het programma is beéindigd. Het

apparaat is weer klaar voor gebruik.

15. De toets @/i indrukken om het
programma te verlaten.
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Reinigen
Duur: ca. 6 minuten

1. De toets O®/i indrukken, om het
menu te openen.

2. Met de draaiknop "Reinigen"
selecteren.

3. De draaiknop indrukken om het
programma te starten.

De aanwijzingen in het display

begeleiden u door het programma.

4. Maak de lekschaal leeg en plaats
deze terug.

5. Open het poedervak, werp er een
reinigingstablet in, sluit het
poedervak en bevestig dit.

6. Plaats een kom met een capaciteit
van min. 1,0 | onder het
uitloopsysteem en bevestig dit.

Het programma loopt af.

Duur: ca. 5 minuten

7. De kom legen en bevestigen.

Het programma is beéindigd. Het

apparaat is weer klaar voor gebruik.

8. De toets ®/i indrukken om het
programma te verlaten.

calc’nClean

Duur: ca. 26 minuten

calc'nClean combineert de afzonderlijke
functies "Ontkalken" en "Reinigen". Als
de beide programma's vilak na elkaar
moeten worden uitgevoerd, stelt het
apparaat automatisch dit
serviceprogramma voor.

De regel onder in het display geeft aan
over hoeveel minuten bijv. de watertank
gespoeld en water bijgevuld moet
worden.

1. De toets ®/1 indrukken, om het
menu te openen.

2. Met de draaiknop "calc’nClean"
selecteren.

3. De draaiknop indrukken om het
programma te starten.

De aanwijzingen in het display

begeleiden u door het programma.
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4. Maak de lekschaal leeg en plaats
deze terug.

5. Het melkreservoir legen, reinigen en
weer aansluiten.

6. Open het poedervak, werp er een
reinigingstablet in, sluit het
poedervak en bevestig dit.

7. Verwijder het waterfilter (indien
aanwezig) en bevestig dit.

8. De lege watertank tot de markering
“0,5 I” met lauwwarm water vullen.
Daarin 1 ontkalkingstablet oplossen.

9. Plaats een kom met een capaciteit
van min. 1,0 | onder het
uitloopsysteem en bevestig dit.

Het programma loopt af.

Duur: ca. 19 minuten

Info: als er te weinig

ontkalkingsoplossing in de watertank

zit, verschijnt er een overeenkomstige
melding. Water zonder koolzuur
bijvullen en bevestigen.

10. Spoel het waterreservoir en breng
het waterfilter opnieuw aan (indien u
dit had verwijderd).

11.Vers water zonder koolzuur tot aan
de markering “max” vullen en de
watertank weer plaatsen.

Het programma loopt af.

Duur: ca. 7 minuten

12. De kom legen en bevestigen.

13. Maak de lekschaal leeg en plaats
deze terug.

14. Het melkreservoir legen, reinigen en
weer aansluiten.

Het programma is beéindigd. Het

apparaat is weer klaar voor gebruik.

15. De toets @/i indrukken om het
programma te verlaten.



Wat te doen bij
storingen?

Storingen worden vaak veroorzaakt
door een kleinigheid. Probeer voordat u
contact opneemt met de servicedienst
de storing zelf op te lossen met behulp

van de tabel.

Lees de veiligheidsaanwijzingen aan het

begin van deze handleiding.

Storingstabel

Probleem Oorzaak

Sterk wisselende Kkoffie- of De machine is verkalkt.
melkschuimkwaliteit.

De kwaliteit van het melk- De kwaliteit van het melk-

schuim is niet constant. schuim is afhankelijk van het
soort gebruikte melk of plant-
aardige drank.

Er kan geen heet water worden  Het melksysteem of de opname

afgenomen. van het melksysteem is veront-
reinigd.

Onvoldoende of geen melk- Het melksysteem of de opname

schuim. van het melksysteem is veront-
reinigd.

Ongeschikte melk.

De machine is verkalkt.

Het melksysteem zuigt geen Het melksysteem is niet juist in
melk aan. elkaar gezet.

Verkeerde volgorde aanslui-
ting melkreservoir en
melksysteem.

De melk/melkmixdranken zijn ~ De gebruikte melk is te koud.

te koud.

Wat te doen bij storingen? nl

Oplossing

Het apparaat volgens de handleiding
ontkalken.

Optimaliseer het resultaat door de pas-
sende melk of plantaardige drank te
selecteren.

Het melksysteem of de opname reini-
gen. — "Melksysteem reinigen"
op pagina 92

Het melksysteem of de opname reini-
gen. — "Melksysteem reinigen”
op pagina 92

Gebruik geen gekookte melk. Bij voor-
keur koude melk met een vetgehalte
van minstens 1,5% gebruiken.

Het apparaat volgens de handleiding
ontkalken.

Alle delen correct in elkaar zetten.
—> Afbeelding El

Eerst het melksysteem in het uit-
loopsysteem aansluiten en vervolgens
het melkreservoir.

Lauwe melk gebruiken.
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nl Wat te doen bij storingen?

Probleem

De persoonlijk ingestelde vul-

hoeveelheid wordt niet bereikt,
de koffie druppelt alleen maar
of stroomt helemaal niet meer.

Er stroomt alleen water, geen
koffie.

Het apparaat reageert niet
meer.

Het maalwerk start niet.

Koffie heeft geen "creme”
(schuimlaag).

De koffie is te 'zuur'.

De koffie is te 'bitter".

De koffie smaakt 'verbrand'.
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Oorzaak

De maalgraad is te fijn.
De gemalen koffie is te fijn.

De machine is sterk verkalkt.

Er zit lucht in het waterfilter.

De bonenhouder is leeg.

De koffieschacht op de zet-
groep is verstopt.

Storing in het apparaat.
Het apparaat is te heet.
Koffiesoort niet geschikt.

De bonen zijn niet meer brand-
Vers.

De maalgraad is niet afgestemd
op de koffiebonen.

De maalgraad is te grof inge-
steld of de gemalen Koffie is te
grof.

Koffiesoort niet geschikt.

De maalfijnheid is te fijn inge-
steld of de voorgemalen koffie
is te fijnkorrelig.

Koffiesoort niet geschikt.

Te hoge bereidingstempera-
tuur

De maalfijnheid is te fijn inge-
steld of de voorgemalen koffie
is te fijnkorrelig.

Koffiesoort niet geschikt.

Oplossing
De maalfijnheid grover instellen.
Grover gemalen koffie gebruiken.

Het apparaat volgens de handleiding
ontkalken.

Het waterfilter net zo lang onderdom-
pelen in water tot er geen luchtbellen
meer ontsnappen. Het filter weer plaat-
sen.

Koffiebonen erin doen

Aanwijzing: het apparaat stelt zich bij
de volgende bereidingen in op de kof-
fiebonen.

Zetgroep reinigen. — "Zetgroep
reinigen" op pagina 93

Toets on/off 10 seconden ingedrukt
houden.

Het apparaat loskoppelen van het
stroomnet en 1 uur laten afkoelen.

Koffiesoort met een hoger percentage
Robusta-bonen gebruiken.

Verse bonen gebruiken.
Fijnere maalgraad instellen.

Stel de maalgraad fijner in of gebruik
fijner gemalen koffie.

Een donkerder gebrande soort gebrui-
ken.

Stel de maalfijnheid grover in of
gebruik grover gemalen koffie.

Een andere koffiesoort gebruiken.

Temperatuur verlagen.
—> "Drankinstellingen aanpassen”
op pagina 83

Stel de maalfijnheid grover in of
gebruik grover gemalen koffie.

Een andere koffiesoort gebruiken.



Het apparaat geeft geen drank
af.

Het waterfilter blijft niet vastzit-
ten in de watertank.

Het koffiedik is niet compact en
te nat.

Lekwater op binnenzijde appa-
raatbodem bij verwijderde lek-
schaal.

De lekschaal kan niet worden
verwijderd.

Het uitloopsysteem kan niet
worden gemonteerd of gede-
monteerd.

Displaymelding "Bonenreser-
voir vullen" ondanks gevuld
bonenreservoir

Er zit lucht in het waterfilter.

Door resten ontkalkingsmiddel
raakt de watertank verstopt.

Het waterfilter is niet correct
bevestigd.

De maalgraad s te fijn of te grof
ingesteld of er is niet genoeg
gemalen koffie gebruikt.

Lekschaal te vroeg verwijderd.

De koffiedikhouder is zeer vol.
De koffiedikafstrijker klemt.

Verkeerde volgorde

Wat te doen bij storingen? nl

Het waterfilter net zo lang onderdom-
pelen in water tot er geen luchtbellen
meer ontsnappen. Het filter weer plaat-
sen.

De watertank verwijderen en grondig
reinigen. Ontkalkingsmiddel oplossen
in lauw water.

Het waterfilter ontluchten en recht en
stevig in de tankaansluiting drukken.

Stel de maalfijnheid grover of fijner in
of gebruik 2 afgestreken maatlepels
gemalen koffie.

Lekschaal pas enkele seconden na de
laatste drankbereiding verwijderen.

Binnenruimte van de zetgroep reini-
gen. — "Apparaat reinigen”

op pagina 92

Koffiedikafstrijker correct plaatsen.

Eerst het uitloopsysteem (met
melksysteem) en dan het melkreser-
voir aansluiten of bij demontage eerst
het melksysteem en dan het uit-
loopsysteem verwijderen.
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nl Wat te doen bij storingen?

Probleem Oorzaak Oplossing

Displaymelding “Water zonder ~ Watertank is verkeerd Watertank correct plaatsen.

kqolzuur bijvullen” of “Filter ver- geplaatst.

wijderen Koolzuurhoudend waterinde  Watertank vullen met schoon leiding-
watertank. water.

Vlotter in de watertank zit vast.  Watertank verwijderen en grondig rei-
nigen.

Nieuw waterfilter niet volgens ~ Waterfilter volgens de gebruiksaanwij-

de gebruiksaanwijzing zing spoelen en in gebruik nemen.

gespoeld.

Er zit lucht in het waterfilter. Het waterfilter net zo lang onderdom-
pelen in water tot er geen luchtbellen
meer ontsnappen. Het filter weer plaat-
sen.

Waterfilter oud. Nieuw waterfilter plaatsen.

Erwordt heel vaak aangegeven Water bevat te veel kalk. Controleer of de juiste waterhardheid

dat het apparaat moet worden is ingesteld in het menu. Waterfilter

ontkalkt. plaatsen en volgens de gebruiksaan-
wijzing activeren. — "Programma
"Waterfilter" of "Vorstbeveiliging"
Starten" op pagina 89

Displaymelding "Zetgroep reini- Verontreinigde zetgroep. Zetgroep reinigen.

gen-. Te veel gemalen koffie in de Zetgroep reinigen.Gebruik maximaal

zetgroep. 2 afgestreken maatlepels gemalen kof-

fie.

Het mechanisme van de zet- Zetgroep reinigen. — "Dagelijks

groep werkt stroef. onderhoud en reiniging" op pagina 91

Bel de hotline als u de problemen niet kunt verhelpen!

De telefoonnummers staan op de laatste pagina's van de gebruiksaanwijzing.
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Servicedienst nl

Servicedienst

Technische gegevens

E-nummer en FD-nummer

Geef tijdens het telefoongesprek altijd
het volledige productnummer (E-nr.) en
het fabricagenummer (FD-nr.) van uw
apparaat op, zodat wij u goed van
dienst kunnen zijn. U vindt de nummers
op het typeplaatje
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Uzywanie zgodne
Z przeznaczeniem

Po rozpakowaniu nalezy
sprawdzi¢ stan urzgdzenia. Nie
podtgczac, jesli urzadzenie
zostato uszkodzone podczas
transportu.

Urzadzenie jest przeznaczone
wytacznie do uzytku w
gospodarstwie domowym i
podobnych otoczeniach.

Urzgdzenia wolno uzywac tylko
W pomieszczeniach, w
temperaturze pokojowej i na
wysokosSci nie wiekszej niz
2000 m n.p.m.

Uzywanie zgodne z przeznaczeniem pl

Wazne wskazowki
dotyczace
bezpieczenstwa

Prosze doktadnie przeczytac
instrukcje obstugi, starannie jg
przechowywac i postepowac
zgodnie z zawartymi w nigj
wskazowkami. Przekazujgc
urzadzenie innej osobie nalezy
dotgczyC niniejszg instrukcje.

Urzadzenie moze by¢
obstugiwane przez dzieci
powyzej 8 lat oraz przez osoby
0 ograniczonych zdolnosciach
fizycznych, czuciowych

lub umystowych, albo

nie posiadajgcych
odpowiedniego
doswiadczenia/wiedzy tylko
pod kontrolg osoby
odpowiadajgce;j

za bezpieczenstwo osoby
obstugujgcej urzadzenie

lub po doktadnym pouczeniu
w obstudze urzgdzenia oraz
PO zrozumieniu zagrozen
wynikajgcych z obstugi
urzgdzenia. Nie dopuszczac
dzieci ponizej 8 roku zycia

do urzadzenia oraz

do elektrycznego przewodu
zasilajgcego. Nie wolno im
obstugiwac urzadzenia. Dzieci
nie mogg bawic sie
urzgdzeniem. Czynnosci z
zakresu czyszczenia i
normalnej konserwacji
urzadzenia nie mogag byc¢
wykonywane przez dzieci,
chyba ze sg one w wieku co
najmniej 8 lat i pod nadzorem.
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pl Wazne wskazdowki dotyczace bezpieczenstwa

/\ Ostrzezenie

Niebezpieczenstwo porazenia

prqdem'
Urzadzenie musi by¢
podtgczone do sieci
elektrycznej pradu
zmiennego przez prawidtowo
zainstalowane gniazdo z
uziemieniem. Prosze sie
upewnic, ze uktad
przewoddw ochronnych
domowej instalacji
elektrycznej jest wykonany
zgodnie z przepisami.

» Urzadzenie nalezy podtaczy¢
i uzytkowac zgodnie
z informacjami podanymi
na tabliczce znamionowej. W
przypadku uszkodzenia
przewodu zasilajgcego tego
urzagdzenia nalezy go
wymieni¢ w serwisie.

s Urzadzenie mozna
uzytkowac tylko wtedy, gdy
elektryczny przewdd
zasilajgcy oraz samo
urzadzenie nie sg
uszkodzone. W razie awarii
natychmiast odtgczy¢
wtyczke od gniazda

i wytaczy¢ napiecie sieciowe.

= W celu wykluczenia zagrozen
naprawy urzgdzenia moze
wykonywac tylko nasz
serwis.

= Nigdy nie zanurzac
przewodu zasilajgcego w
wodzie.
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s Ztgcze wtykowe urzgdzenia
nie moze schodzi¢ w kontakt
Z cieczami.

= Nalezy przestrzegac
specjalnych wskazowek
dotyczacych czyszczenia,
podanych w instrukcji.

/\ Ostrzezenie
Niebezpieczenstwo na skutek
magnetyzmu!

Urzadzenie zawiera magnesy
trwate, ktére mogg mie¢ wptyw
na elektroniczne implanty, takie
jak np. rozruszniki serca lub
pompy insulinowe. Osoby
noszgce elektroniczne implanty
proszone sg o zachowanie
minimalnego odstepu 10 cm
od urzadzenia oraz, przy
wyjmowaniu, od nastepu1acych
czesci: pojemnika na mleko,
systemu spieniania mleka,
pojemnika na wode i jednostki
zaparzania.

/\ Ostrzezenie
Niebezpieczenstwo
uduszenia!

Dzieciom nie wolno bawic¢ sie
opakowaniem urzadzenia.
Drobne elementy
przechowywac w bezpiecznym
miejscu, poniewaz mogag zostac
potkniete.



/\ Ostrzezenie

Niebezpieczenstwo

poparzenia!

= System spieniania mleka
moze by¢ bardzo gorgcy. Po
uzyciu nalezy pozostawi¢ go
do schtodzenia.

= Niektore powierzchnie, jak
np. podgrzewacz filizanek,
mogag by¢ gorgce jeszcze
przez jaki$ czas po uzyciu.

= Swiezo przygotowane napoje
sq bardzo gorgce.W razie
potrzeby nalezy je lekko
ostudzic.

/\ Ostrzezenie

Niebezpieczenstwo zranienia!

= Nieodpowiednie uzywanie
urzgdzenia moze prowadzi¢
do powstania obrazen.

= Nie wktadac¢ palcow do
mtynka.

/\ Ostrzezenie

Niebezpieczenstwo pozaru!

= Urzadzenie silnie sie
rozgrzewa.

= Urzadzenia nie wolno uzywac
w szafce.

Ochrona $rodowiska pl

Ochrona srodowiska
Oszczednos$é¢ energii

m Jesli urzadzenie nie jest uzywane,
nalezy je wytaczyc.

m Ustawi¢ interwat automatycznego
wytgczenia na najmniejszg wartosc.

m W miare mozliwosci nie nalezy
przerywac pobierania kawy lub
pianki mlecznej. Przedwczesne jego
przerwanie powoduje zwiekszenie
zuzycia energii i szybsze wypetnienie
pojemnika na skropline.

m Regularnie odkamienia¢ urzadzenie,
aby unikng¢ powstawania osadoéw
kamienia. Kamienny osad prowadzi
do zwiekszonego zuzycia energii.

Utylizacja zgodna z
przepisami o ochronie
srodowiska naturalnego

Opakowanie nalezy usung¢ zgodnie z
przepisami o ochronie srodowiska.

To urzadzenie jest oznaczone zgodnie z
Dyrektywa Europejskg 2012/19/UE
oraz polskg Ustawg z dnia 11 wrzesnia
2015. ,,0 zuzytym sprzecie

[r— elektrycznym i elektronicznym” (Dz.U. z
dn. 23.10.2015 poz. 11688) symbolem
przekreslonego kontenera na odpady.
Takie oznakowanie informuje, ze sprzet
ten, po okresie jego uzytkowania nie
moze by¢ umieszczany tgcznie z innymi
odpadami pochodzacymi z
gospodarstwa domowego. Uzytkownik
jest zobowigzany do oddania go
prowadzacym zbieranie zuzytego
sprzetu elektrycznego i elektronicznego.
Prowadzacy zbieranie, w tym lokalne
punkty zbidrki, sklepy oraz gminne
jednostka, tworza odpowiedni system
umozliwiajgcy oddanie tego sprzetu.
Wiasciwe postepowanie ze zuzytym
sprzetem elektrycznym i elektronicznym
przyczynia sie do unikniecia
szkodliwych dla zdrowia ludzi i
Srodowiska naturalnego konsekwencji,
wynikajacych z obecnosci sktadnikow
niebezpiecznych oraz niewtasciwego
sktadowania i przetwarzania takiego
sprzetu.

Co do sposobu utylizacji nalezy
kontaktowac sie ze sprzedawca.
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pl Informacje na temat urzgdzenia

Informacje na temat Budowa i czesci

urzadzenia — Rysunek B
Ten rozdziat zawiera opis zakresu

dostawy, budowy i elementow

urzgdzenia. Ponadto zostang

przedstawione rézne elementy obstugi.

Wskazéwka: W zaleznosci od typu
urzgdzenia mozliwe sg niewielkie
roznice, dotyczgce koloru i szczegotow
budowy.

Korzystanie z instrukcji obstugi
Strony oktadkowe tej instrukcji mozna
roztozy¢. Znajdujg sie tam ilustracje
oznaczone numerami, do ktérych
odwotuje sie niniejszy tekst.

Przyktad: — Rysunek H

Zakres dostawy
— Rysunek

Pozycja oznaczona symbolem ** jest
dostepna tylko w niektdrych
urzgdzeniach.
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Informacje na temat urzadzenia pl

Elementy obstugi

Przycisk Znaczenie

on/off Wigczanie i wytgczanie urzadzenia
Urzadzenie przeptukuje sie automatycznie po wigczeniu i wytgczeniu.
Urzadzenie nie przeptukuie sie, gdy:
m  w chwili wigczenia jest jeszcze ciepte.
m przed wytgczeniem nie byta parzona kawa.
Urzadzenie jest gotowe do pracy, gdy na wyswietlaczu Swiecq sie symbole do wybrania
napoju i przycisk on/off.
T Personalizacja
Urzadzenie ma mozliwos¢ zapisywania i aktywacji indywidualnych ustawien parzenia
kawy. — "Personalizacja" na stronie 118

@ Moc kawy
Dostosowanie mocy kawy. — "Dostosowanie ustawien napojow" na stronie 115
milk Nacisnac krotko:

Ustawienie zawartosci mleka w napoju w %

Jako napoj lub dodatek do specjalnych kaw. — "Dostosowanie ustawieri napojow"
na stronie 115

Trzymac wcisniety przez co najmniej 4 sekundy:

Zabezpieczenie przed dzie¢mi — "Zabezpieczenie przed dziecmi" na stronie 119

ml [lo$¢ napoju w mililitrach. — "Dostosowanie ustawieri napojow" na stronie 115

Lbp 2 napoje
Jednoczesne przygotowanie dwaoch napojow. Filizanki ustawic obok siebie pod wylotem
kawy. — "Dostosowanie ustawieri napojow" na stronie 115

®/i Ustawienia menu/programy serwisowe
Krétko nacisnag przycisk Qy/1, aby otworzy¢ ustawienia menu, ustawienia podgrzewacza
filizanek, programy serwisowe, menu filtra wody i menu ochrony przed zamarzaniem.
Ponownie na krétko nacisnag przycisk Qy/1, aby wrdci¢ do menu wyboru napoju. Jezeli
przycisk nie zostanie nacisniety, po uptywie ok. 10 sekund urzadzenie przejdzie automa-
tycznie do menu wyboru napoju.

lim Przyciski nawigacyjne
&‘ Do nawigacji na wyswietlaczu.
Przyciski nawigacyjne w "trybie baristy" petnig dodatkowe funkcje. Przy tym ustawieniu

mozna wybiera¢ np. dalsze mozliwosci dostosowania napoju. — "Dostosowanie
ustawien napojow" na stronie 115

107



pl Wyposazenie

Wyswietlacz
Na wyswietlaczu
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Przed pierwszym
uzyciem

W tym rozdziale jest opisany sposob
uruchamiania urzadzenia. Przed
rozpoczeciem uzytkowania urzgdzenia
nalezy wprowadzi¢ okreslone
ustawienia.

Wskazoéwka: . Urzgdzenie mozna
uzywac wytgcznie w pomieszczeniach,
ktére nie sg narazone na mroz. W
przypadku transportu lub
przechowywania urzgdzenia w
temperaturze ponizej 0 °C, nalezy
odczekac przed jego uruchomieniem co
najmniej 3 godziny.

Ustawienie i podigczenie
urzadzenia

1. Zdjgc¢ folie ochronne.

2. Ustawi¢ urzadzenie na rownej,
wodoodpornej powierzchni, ktéra
moze wytrzymac jego ciezar.

3. Podtaczy¢ urzgdzenie wtyczkg
sieciowg do zgodnie z przepisami
zainstalowanego gniazda z
uziemieniem.

Uruchamianie urzadzenia
Ustawianie jezyka

Wskazowki

m Przy pierwszym wtgczeniu pojawi sie
automatycznie wybor jezyka.

m W kazdej chwili mozna zmienic
ustawiony jezyk. — "Ustawienia
menu" na stronie 120

1. Wigczy¢ urzadzenie
przyciskiem on/off.

Na wyswietlaczu pojawi sie
domysinie ustawiony jezyk.

2. Za pomoca przetacznika
obrotowego wybrac¢ zadany jezyk
wysSwietlacza.

3. Zatwierdzi¢ prawym przyciskiem
nawigacyjnym.

Ustawienie jest zapisane w pamieci.

Przed pierwszym uzyciem pl

Ustawianie twardosci wody

Prawidtowe ustawienie twardosci wody
jest wazne, poniewaz gwarantuje
prawidtowg sygnalizacje koniecznosci
odkamienienia urzgdzenia. Twardosc¢
wody jest domysinie ustawiona na
stopien 4.

Twardos¢ wody mozna zmierzy¢
dostarczonym paskiem pomiarowym
albo uzyskac jej wartos¢ od lokalnego
przedsiebiorstwa wodociggowego.
Jezeli w domu jest zainstalowany
zmiekczacz wody, nalezy wybrad
ustawienie "Zmiekczacz wody".

Tabela przedstawia przyporzadkowanie
stopni do réznych poziomow twardosci
wody:

Stopien twardosci wody

Niemiecki (°dH)

Francuski (°fH)

1 =7 1-13

2 814 14-25
3 156-21 26-38
4 22-30 39-54

Stopien twardosci wody mozna w
kazdej chwili zmieni¢. — "Ustawienia
menu" na stronie 120

1. Dostarczony pasek pomiarowy
zanurzy¢ na krotko w Swiezej wodzie
z kranu, odsgczy¢, po minucie
odczyta¢ wynik.

2. Selektorem obrotowym ustawic
okreslong twardosc¢ wody.

3. Potwierdzi¢ prawym przyciskiem
nawigacyjnym.

Ustawienie jest zapisane w pamieci.

Czy chcesz zatozy¢ filtr wody

m Potwierdzi¢ prawym przyciskiem
nawigacyjnym punkt "Tak", jezeli ma
zostac teraz zatozony filtr wody.

m Jezeli filtr wody ma zosta¢ zatozony
pdzniej, wybrac punkt "Nie" lewym
przyciskiem nawigacyjnym.
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pl Przed pierwszym uzyciem

Wskazowka: W razie wybrania Punktu
"Tak" nalezy sie zapoznac ze
szczegotowym opisem funkcji w
rozdziale ,Uruchamianie programu "Filtr
wody" albo "Ochrona przed
zamarzaniem" od punktu "Zaktadanie
lub wymiana filtra wody".

Swieci krétko komunikat
przypominajgcy o napetnieniu
pojemnika kawg ziarnista.

Potwierdzi¢ prawym przyciskiem
nawigacyjnym albo zaczekac kilka
sekund.

Swieci krétko komunikat
przypominajgcy o napetnieniu
pojemnika na wode.

Napetnianie pojemnika na kawe
zZiarnista

Za pomocg tego ekspresu mozna
przygotowywac napoje z kawy ziarnistej
lub z kawy zmielonej (nie z kawy
rozpuszczalnej).

1. Otworzy¢ pokrywe
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Obstuga urzadzenia

W tym rozdziale sa zawarte informacije,
w jaki sposdb przygotowac urzagdzenie
do pracy oraz jak przygotowywac
goragce napoje. Podano rowniez
wskazowki na temat doboru ustawien
napojow oraz stopnia zmielenia kawy.

Wybor napoju

Wybraé selektorem obrotowym
zadany napdj.

Wyswietlacz pokazuje nazwe napoju
oraz aktualnie ustawione wartosci
(np. moc kawy lub wielkos¢ filizanki).
Wybrany napdj mozna
przygotowywac z ustawionymi
fabrycznie parametrami lub
parametrami dostosowanymi do
preferencji konsumenta.

— "Dostosowanie ustawien
napojow" na stronie 115

—> "Ustawienia menu"

na stronie 120

Jezeli w ciggu ok. 5 sekund
urzgdzenie nie jest obstugiwany, tryb
ustawien zostaje zamkniety.
Dokonane ustawienia zostajg
automatycznie zapisane.

Dostepne sg nastepujgce napoje:

Ristretto

Espresso Doppio

Espresso

Obstuga urzadzenia pl

Espresso Macchiato

Kawa

Kawa XL

Cappuccino

Latte Macchiato

Kawa z mlekiem

Flat White

Café Cortado

Americano

Pianka mleczna
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Wskazéwka: W przypadku niektdrych
ustawien kawa zwykta jest
przygotowywana w dwoch, a kawa XL w
trzech etapach (ustawienie
Aromat).Zaczekac¢ na catkowite
zakonczenie procesu parzenia.

Porada: Filizanki, w szczegolnosci
mate o grubych sciankach do espresso,
nalezy spodem ustawi¢ na
podgrzewaczu do filizanek.

— "Podgrzewacz filizanek"

na stronie 117

Przyrzadzanie napoju ze
Swiezo zmielonej kawy

Mozna tu wybiera¢ nastepujgce napoje:
Ristretto, Espresso Doppio, Espresso,
Kawa, Kawa XL i Americano. Sposdb
przygotowania napojéw kawowych z
mlekiem zostat opisany w osobnym
rozdziale. — "Przygotowywanie napoju
z mlekiem" na stronie 113

Urzadzenie jest wtgczone. Pojemnik na
wode i pojemnik na kawe ziarnista sa
napetnione.
1. Ustawic filizanke pod wylot napoju.
2. Za pomoca przetacznika
obrotowego wybrac zgdany napd;.
Na wyswietlaczu pojawi sie nazwa
napoju oraz aktualne ustawienie
parametrow.
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3. W celu zmiany ustawien wybranego
napoju.
— "Dostosowanie ustawier
napojow" na stronie 115
— "Ustawienia menu"
na stronie 120

4. W celu rozpoczecia pobierania
napoju, wcisng¢ przetacznik
obrotowy.

Kawa jest parzona i nalewana do

filizanki.

Wskazowka: W celu wczesniejszego
zatrzymania pobierania napoju nalezy
ponownie wcisngc przetacznik
obrotowy.

Przyrzadzanie napoju z kawy
mielonej

To urzadzenie moze réwniez parzy¢
kawe juz zmielong. Nie stosowac kawy
rozpuszczalnej. Sposob przygotowania
kawy z mlekiem zostat opisany w
osobnym rozdziale.

— "Przygotowywanie napoju z
mlekiem" na stronie 113

Urzadzenie jest wigczone. Pojemnik na

wode jest napetniony.

1. Ustawic filizanke pod wylot napoju.

2. Za pomocg przetgcznika
obrotowego wybrac¢ zgdany napdj.

3. Nacisna¢ przycisk @D.

4. Za pomoca przetacznika

obrotowego wybra¢ “Kawa mielona”.

Nacisnaé przycisk @D.

Zdja¢ pokrywe zatrzymujaca

aromat
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Na wyswietlaczu pojawi sie nazwa
napoju oraz aktualne ustawienie
parametrow.
9. W celu zmiany ustawient wybranego
napoju.
— "Dostosowanie ustawier
napojow" na stronie 115
— "Ustawienia menu"
na stronie 120
10. W celu rozpoczecia pobierania
napoju, wcisna¢ przetacznik
obrotowy.
Kawa jest parzona i nalewana do
filizanki.

Wskazowki

m  Mozliwe resztki kawy mielonej w
komorze przenies¢ miekka
szczoteczka do przegrody.

m W celu wczesniejszego zatrzymania
pobierania napoju nalezy ponownie
wcisng¢ przetacznik obrotowy.

m W celu zaparzenia kolejnego napoju
z kawy mielonej powtdrzyé
procedure.

m Przy parzeniu zmielonej kawy nie jest
dostepna funkcja
aromaDouble Shot.

Przygotowywanie napoju z
mlekiem

Ten ekspres do kawy posiada
zintegrowany system spieniania
mleka.System ten umozliwia
przyrzadzanie kawy z mlekiem, jak
rowniez pianki mlecznej oraz cieptego
mleka.

Mozna tu wybiera¢: Espresso
Macchiato, Cappuccino,

Latte Macchiato, kawe z mlekiem, Cafe
Cortado i Flat White.

Porada: Zamiast mleka mozna uzywac
napojow roslinnych, np. z soi.

Obstuga urzadzenia pl

Wskazowki

m Przy przygotowywaniu napoju z
mlekiem moga by¢ styszalne
gwizdzace odgtosy. Dzwieki te sg
normalne i wynikajg ze wzgledéw
technicznych.

m Zaschniete resztki mleka trudno sie
usuwa, nalezy wiec koniecznie dbacd
0 czystosc¢ systemu.
— "Czyszczenie systemu spieniania
mleka" na stronie 124

m Jakos¢ pianki mlecznej zalezy od
rodzaju mleka lub napoju roslinnego.

A Ostrzezenie

Niebezpieczenstwo poparzenia!
System spieniania mleka moze by¢
bardzo gorgcy. Po uzyciu nalezy
pozostawi¢ go do schtodzenia przed
dotknieciem.

Uzycie pojemnika na mleko
Pojemnik na mleko
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Kawy z mlekiem

Urzadzenie jest wigczone. Pojemnik na
wode i pojemnik na kawe Z|arn|sta sq
napetnione.
Pojemnik z mlekiem jest podtgczony do
urzadzenia.
1. Ustawic filizanke albo szklanke pod
wylot napoju.
2. Za pomoca przetacznika
obrotowego wybrac¢ zgdany napd;.
Na wyswietlaczu pojawi sie nazwa
napoju oraz aktualne ustawienie
parametrow.
3. W celu zmiany ustawien wybranego
napoju.
— "Dostosowanie ustawien
napojow" na stronie 115
— "Ustawienia menu"
na stronie 120
4. W celu rozpoczecia pobierania
napoju, wcisngc przetacznik
obrotowy.
Najpierw urzadzenie wlewa do filizanki
lub szklanki mleko. Nastepnie
zaparzana jest kawa, ktora jest wlewana
do filizanki lub szklanki. W przypadku
Cappuccino i Espresso Macchiato
mozliwa jest zmiana kolejnosci.
—> "Ustawienia menu" na stronie 120

Wskazéwka: . Jednokrotne nacisniecie
przetgcznika obrotowego pozwala na
wczesniejsze zatrzymanie pobierania
mleka lub kawy; dwukrotne nacisniecie
przetgcznika obrotowego powoduje
zatrzymanie catego pobierania napoju.

Spienione mleko albo ciepte mleko

Urzadzenie jest wtgczone. Pojemnik na

wode jest napetniony.

Pojemnik z mlekiem jest podtgczony do

urzgdzenia.

1. Ustawic filizanke albo szklanke pod
wylot napoju.

2. Przetgcznikiem obrotowym wybrac
LPianka mleczna“ lub ,Ciepte
mleko®.

Na wyswietlaczu pojawi sie nazwa

napoju oraz aktualne ustawienie

parametrow.
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3. W celu zmiany ustawien wybranego
napoju.
— "Dostosowanie ustawien
napojow" na stronie 115
— "Ustawienia menu"
na stronie 120

4. W celu rozpoczecia pobierania
napoju, wcisnac przetgcznik
obrotowy.

Spienione mleko albo ciepte mleko

wyptywa do filizanki lub szklanki.

Wskazoéwka: . W celu wczesniejszego
zatrzymania pobierania napoju nalezy
ponownie wcisngé przetacznik
obrotowy.

Pobieranie goracej wody

Wskazéwka: Przed pobraniem gorgcej
wody oczysci¢ system spieniania mleka
oraz usung¢ pojemnik na mileko. Jezeli
system spieniania mleka nie zostanie
oczyszczony, to pobierana woda moze
zawierac niewielkie ilosci mleka.

— "Czyszczenie systemu spieniania
mleka" na stronie 124

A Ostrzezenie

Niebezpieczenstwo poparzenia!
Wylot napoju jest bardzo goragcy. Po
uzyciu zaczekac, az wylot wystygnie -
dopiero wéwczas mozna go dotkngg.

Urzadzenie jest wtgczone. Pojemnik na

wode jest napetniony.

1. Ustawic filizanke pod wylot napoju.

2. Usunac¢ pojemnik na mleko, jezeli
jest podtgczony.

3. Przetagcznikiem obrotowym wybrac
~,@aorgca woda“.

4. W celu zmiany ustawiert wybranego
napoju.
— "Dostosowanie ustawier
napojow" na stronie 115
— "Ustawienia menu"
na stronie 120

5. W celu rozpoczecia pobierania
napoju, wcisnac przetgcznik
obrotowy.

Gorgca woda wyptywa do filizanki.

Wskazowka: W celu wczesniejszego
zatrzymania pobierania napoju nalezy
ponownie wcisng¢ przetacznik
obrotowy.
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Dostosowanie ustawien
napojow

Po wybraniu napoju mozna dostosowac
jego rozne parametry. W tym celu
nalezy uzy¢ nastepujacych przyciskéw
i Selektora obrotowego:

Przycisk Funkcja Wybor
@ Wybieranie mocy kawy, m Dbardzo tagodna * m aromaDouble Shot
kawy mielonej m fagodna mocna
m fagodna +* m aromaDouble Shot
m normalna mocna +
m normalna +* m aromaDouble Shot
m mocna mocna ++*
m mocna+* m Triple Shot mocna *
m bardzo mocna m Triple Shot mocna +*
m bardzo mocna +* m Kawa mielona
m extramocna
milk Proporcje mieszania Ustawienie zawartosci mleka w %
mleka/kawy (tylko dla kawy z mlekiem)
ml Wielkosc filizanki Dostosowywanie ilosci w jednostkach m.
Opcja niedostepna dla Ristretto.
U Dwie filizanki jednoczesnie  Wstawi¢ pod wylot dwie filizanki.
Przycisk nawi- Temperatura wody” np. dla herbat: m >380°C (zielona her-
gacyjny = >60°C (herbata spe- bata)
lewy cjalna) m >85°C (herbata
m > 70°C (biata herbata) Rooibos)
m >90°C (czarna her-
bata)
m >97°C (herbata owo-
cowa)
Przycisk nawi- aromalntense* m normalna m intensywnie +
gacyjny = intensywnie
prawy

Opcje oznaczone * sg dostepne tylko dla okreslonych napojow lub w "trybie baristy".

Urzadzenie jest fabrycznie ustawione na Ustawianie mocy kawy lub wybieranie
“tryb baristy”. Pozwala to na ustawianie kawy zmielonej

dalszych parametrow za pomocg obu Wybrana jest kawa.

przyciskéw nawigacyjnych. “Tryb

baristy” mozna réwniez wytaczyg. 1. Nacisna¢ przycisk @D.

— "Ustawienia menu" na stronie 120 2. Za pomocg prze+agznika
Ustawienia fabryczne sa na obrotowego ustawi¢ moc kawy lub

P wybra¢ kawe zmielona.
wyswietlaczu oznaczane na 3. W celu zatwierdzenia nacisnaé
pomaranczowo. Aktualnie wybrane przycisk @D lub przetacznik
ustawienia sg w danym przypadku

o obrotowy.
podswietlane.
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Ustawianie aromatycznosci

Im dtuzej trwa parzenie kawy, tym
wiecej uwalnia ona substanciji gorzkich i
niepozagdanych substancji
aromatycznych. Ma to ujemny wptyw na
smak oraz tatwos¢ przyswajania kawy.
Z tego wzgledu urzadzenie zostato
wyposazone w specjalne ustawienia
aromatycznosci DoubleShot i TripleShot
do parzenia ekstra mocnej kawy. W
zaleznosci od ustawienia po
przygotowaniu potowy lub jednej trzeciej
ilosci kawa jest mielona i zaparzana
ponownie, dzieki czemu uwalnia tylko
dobrze przyswajalne aromaty.

Wskazowki
m Ustawienie aromatycznosci
DoubleShot mozna wybiera¢ dla
wszystkich kaw z wyjgtkiem:
- napojow parzonych z matej ilosci
kawy, np. Ristretto
- napoje kawowe z mlekiem i
parzone z matej ilosci kawy.
- napoje parzone z matej ilosci
kawy, np. przy ustawieniu "Kawa
z mlekiem" 200 ml o zawartosci
90% mleka (i zawartosci kawy
10%)
- napoje parzone z uzyciem kawy
mielonej
- napoje parzone do dwoch
filizanek
m Ustawienie aromatycznosci
TripleShot mozna wybieraé tylko dla
kawy XL.
- Parzenie napojow do dwdch
filizanek jest niemozliwe

Dostosowanie proporcji mleka/kawy
Wybrana jest kawa z mlekiem.

1. Nacisna¢ przycisk milk.

2. Za pomoca przetacznika
gbrotowego ustawi¢ udziat mleka w
0.
Przyktad: przy ustawieniu wartosci
na 30 % zostanie przygotowany
napoj w proporcji 30 % mleka i 70 %
kawy.

3. W celu zatwierdzenia nacisngé¢
przycisk milk lub przetacznik
obrotowy.
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Wybor wielkosci filizanki
Wybrany jest napdj.

1. Nacisng¢ przycisk ml. Ustawiona
domyslinie pojemnos¢ zalezy od
rodzaju napoju.

2. Za pomocg przetacznika
obrotowego dostosowac zgdang
pojemnos¢ w krokach co ml.

3. W celu zatwierdzenia nacisng¢
przycisk ml lub przetacznik
obrotowy.

Wskazowki

m W przypadku Ristretto pojemnosc¢
nie daje sie ustawiac.

m  Wyjsciowa ilos¢ moze odbiegac¢ od
ustawionej w zaleznosci od jakosci
mleka.

Przygotowywanie dwéch filizanek
jednoczes$nie

Wybrana jest kawa lub kawa z mlekiem.

1. Nacisng¢ przycisk p.

2. Wstawi¢ dwie podgrzane filizanki
pod wylot napoju z lewej i prawej
strony.

3. W celu rozpoczecia pobierania
napoju, wcisng¢ selektor obrotowy.

Wybrany napdj zostaje zaparzony i

sptywa do obu filizanek.

Wskazowki

m  Napdj jest przygotowywany w dwdch
etapach (dwa mielenia). Nalezy
zaczekac¢ na zakonczenie procesu
parzenia.

m  Po wybraniu U nie jest mozliwe
ustawianie aromatycznosci.

m Ustawienie 0p nie jest mozliwe dla
kawy XL.



Dostosowanie temperatury napoju

Dostepne tylko w “trybie baristy”.
— "Ustawienia menu" na stronie 120

Wybrany jest dowolny napdj.

1. Lewym przyciskiem nawigacyjnym
wywotac ustawienie temperatury.

2. Za pomocg przetgcznika
obrotowego ustawi¢ zadang
temperature.

3. W celu zatwierdzenia nacisna¢ lewy
przycisk nawigacyjny lub przetacznik
obrotowy.

Ustawienie aromalntense

Dostepne tylko w “trybie baristy”.
— "Ustawienia menu" na stronie 120

Intensywnos¢ smaku kawy mozna
indywidualnie dostosowac¢ poprzez
ustawienie aromalntense. Wybdr nie ma
zadnego wptywu na ciepte lub
spienione mleko, w przypadku
pobierania mleka.

Wybrana jest kawa.

1. Prawym przyciskiem nawigacyjnym
wywota¢ menu.

2. Za pomocg przetgcznika
obrotowego wprowadzi¢ zgdane
ustawienie.

3. W celu zatwierdzenia nacisngé
prawy przycisk nawigacyjny lub
przetgcznik obrotowy.

Ustawianie stopnia zmielenia

To urzgdzenie ma regulowany mtynek.
Pozwala on indywidualnie zmieniaé
stopien zmielenia kawy.

A Ostrzezenie
Niebezpieczenstwo odniesienia
obrazen!

Nie wktadac¢ palcéw do mtynka.

Uwaga!

Urzadzenie moze ulec uszkodzeniu!
Stopien zmielenia mozna zmienic
jedynie przy pracujgcym mtynkul!

Obstuga urzadzenia pl

Selektorem obrotowym
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a Personalizacja

W menu Personalizacja mozna
utworzy¢ profile uzytkownika. W
profilach uzytkownika mozna zapisac¢
indywidualne ustawienia napojow pod
sSwoimi nazwami.

Tworzenie profilu uzytkownika

1. Nacisng¢ przycisk &h, otwiera sie
menu.

2. Selektorem obrotowym wybrac¢ nowy
profil.

3. Nacisng¢ prawy przycisk
nawigacyjny, aby potwierdzi¢ wybor.
Mozna teraz wpisa¢ nazwe
uzytkownika.

4. Selektorem obrotowym wybrac
zgdang litere. W celu zapisania litery
wcisngc¢ selektor obrotowy.

Litera zostaje zapisana.

Po wpisaniu petnej nazwy uzytkownika:

5. Nacisng¢ prawy przycisk

nawigacyjny, aby zapisa¢ nazwe

uzytkownika.

Selektorem obrotowym wybrac¢

obraz tta.

Nacisna¢ prawy przycisk

nawigacyjny, aby zapisa¢ wybor.

Selektorem obrotowym wybrac

sylwetke.

9. Nacisng¢ prawy przycisk
nawigacyjny, aby zapisa¢ wybor.

10. Selektorem obrotowym wybrac “tryb
domysiny” lub “tryb baristy”.

11. Nacisna¢ prawy przycisk
nawigacyjny, aby zapisa¢ wybor.
Pojawia sie zapytanie o wybor.

12. Ponownie nacisng¢ prawy przycisk
nawigacyjny, aby potwierdzi¢ profil.
Pojawia sie obraz profilu
uzytkownika.

13. Nacisng¢ przycisk &, aby zamkng¢
menu albo od razu zapisac¢ dla
utworzonego uzytkownika
indywidualny napgj.

© N o
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Zapisywanie indywidualnych napojow:

1. Nacisng¢ selektor obrotowy.
Pojawia sie punkt "Dostosuj napoje".

2. Nacisng¢ prawy przycisk
nawigacyjny, aby utworzy¢ napd;.

3. Wybrac selektorem obrotowym
zgdany napdj.

Wybrany napoj mozna dostosowac do

indywidualnych preferenciji.

— "Dostosowanie ustawieri napojow”

na stronie 115

4. Nacisng¢ selektor obrotowy.
Wyswietlana jest prosba o
potwierdzenie wyboru.

5. Nacisng¢ prawy przycisk
nawigacyjny, aby potwierdzi¢ wybor.

6. Nacisnac przycisk &.
Dokonywanie ustawien jest
zakonczone.

7. Nacisngc¢ przycisk &, aby zamkngé
menu.

Urzadzenie jest ponownie gotowe do

pracy.

Wskazowka: Mozliwe jest zapisanie
maksymalnie 10 profili po 10 napojow.

Edytowanie lub usuwanie
profilu uzytkownika

1. Nacisnaé przycisk &3, otwiera sie
menu.
2. Za pomocg przetacznika
obrotowego wybrac zadany profil.
3. Nacisna¢ lewy przycisk nawigacyjny,
aby skasowac profil.
- lub -
Nacisng¢ prawy przycisk
nawigacyjny, aby edytowac
ustawienia w profilu.
Ustawienia w profilu mozna zmienia¢ w
sposob juz opisany. — "Tworzenie
profilu uzytkownika" na stronie 118
4. Nacisngc¢ przycisk &,
Urzadzenie jest ponownie gotowe do
pracy.



Zapisywanie indywidualnego
napoju

Aktualnie pobierany napdj wraz z jego
indywidualnymi ustawieniami mozna
zapisywac bezposrednio w nowym lub
istniejgcym profilu.

1. Nacisng¢ przycisk &h i
przytrzymywac go przez co najmniegj
5 sekund.

Jezeli nie jest jeszcze zapisany
zaden profil, pojawia sie
bezposrednio nowy profil.

2. Jezeli istniejg juz zapisane profile, a
indywidualny nap6j ma zostac
zapisany w nowym profilu, nalezy
wybrac selektorem obrotowym nowy
profil.

- lub -

Jezeli indywidualny napdj ma zostac
zapisany w istniejgcym profilu,
nalezy wybrac¢ selektorem
obrotowym zgdany profil.

3. Nacisng¢ prawy przycisk
nawigacyjny, aby zapisa¢ wybor.
Jezeli tworzony jest nowy profil,
wpisac jego nazwe i wybrac¢ obraz
tta, sylwetke i tryb obstugi. Zapisad
wprowadzone dane. Informacja:
jezeli profil juz istnieje, wybrac¢ go
i zapisac napgj.

4. Nacisng¢ przycisk @&.

Dokonywanie ustawien jest zakonczone.

Urzadzenie jest ponownie gotowe do

pracy.

5. Nacisng¢ przycisk &, aby zamkngé
menu.

Wskazowka: W celu automatycznego
zamkniecia menu ustawi¢ w punkcie
"Profile uzytkownika" opcje
"Automatycznie opusc¢ profile".

— "Ustawienia menu" na stronie 120

Zabezpieczenie przed dzie¢mi pl

ﬂ Zabezpieczenie przed
dzie¢mi

Aby chroni¢ dzieci przed oparzeniami,
mozna zablokowad urzadzenie.

Aktywacja zabezpieczenia
przed dzie¢mi

Przycisk milk trzymac wcisniety przez
co najmniej 4 sekundy.

Na wyswietlaczu pojawi sie
"Zabezpieczenie przed dziec¢mi
aktywne".

Urzadzenie nie mozna teraz obstugiwac.

Dezaktywacja zabezpieczenia
przed dzieé¢mi

Przycisk milk trzymac wcisniety przez
co najmniej 4 sekundy.

Na wyswietlaczu pojawi sie
"Zabezpieczenie przed dziec¢mi
wytgczone".

Urzgdzenie mozna normalnie
obstugiwad.
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Ustawienia menu

Menu stuzy do indywidualnej zmiany
ustawien, wyswietlania informacji lub
uruchomienia programu.

Zmiana ustawien

1. Nacisngé przycisk ®/i, obroécic
selektor obrotowy w lewo i wybrac¢
“Ustawienia”. Nacisng¢ selektor
obrotowy.

Na wyswietlaczu pojawiajg sie rozne

mozliwe ustawienia.
2. Wybrac¢ zgdane ustawienie
selektorem obrotowym.

Aktualne ustawienie jest oznaczone

barwnie na wyswietlaczu.

3. Nacisng¢ przycisk nawigacyjny pod

punktem "Wybierz".
4. Zmieni¢ ustawienie selektorem
obrotowym.,

Do dyspozycji sa nhastepujace ustawienia:

Ustawienia Mozliwe ustawienia

Jezyk Rozne jezyki
Twardo$¢ wody m 1 (miekka)

m 2 (Srednia)

m 3 (twarda)

m 4 (bardzo twarda)

m Zmigkczacz wody
Wytacz po 5 minutach

azdo

3 godzinach
Wyswietlacz - Stopnie od 1 do 10
jasnosc Ustawienie domysine 7

Tryb uzytkownika m  Tryb domysiny
m  Tryb baristy
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5. Nacisng¢ przycisk nawigacyjny pod
punktem "Potwierdz".
Ustawienie jest zapisane w pamigci.
6. Nacisnac przycisk ®/i, aby
zamkng¢ "Menu".
Na wyswietlaczu pojawia sie wybor
napoju.

Wskazowki

m  Na poprzedni poziom mozna przejsc
naciskajgc przycisk nawigacyjny pod
punktem "Wstecz".

m Proces ustawiania mozna przerwac
naciskajgc przycisk nawigacyjny pod
punktem "Anuluj".

m  Menu mozna w kazdej chwili
zamkngc¢ przez nacisniecie
przycisku @/i.

m Jesli w ciggu ok. 2 minut uzytkownik
nie wprowadzi zadnych danych,
menu zamyka sie automatycznie i
ustawienia nie zostajg zapisane.

Objasnienie
Ustawienie jezyka, w ktorym beda wyswietlane
tresci wyswietlacza.

Ustawienie zgodne z lokalng twardoscig wody.
Domyslnie twardos¢ wody jest ustawiona na
stopien 4 (bardzo twarda). Informacje o stopniu
twardoSci wody mozna uzyskac np. w lokalnym
przedsiebiorstwie wodociggowym.

Prawidtowe ustawienie twardosci wody jest
wazne, poniewaz gwarantuje prawidtowg sygna-
lizacje koniecznosci odkamienienia urzadzenia.
Jezeli w domu jest zainstalowany zmigkczacz
wody, nalezy wybrac ustawienie "Zmigkczacz
wody".

Ustawienie czasu, po ktérym urzadzenie bedzie
sie automatycznie wytaczac po zaparzeniu ostat-
niego napoju.

Czas ustawiony domysInie wynosi 30 minut.
Ustawienie jasnosci wySwietlacza

W przypadku wybrania "trybu baristy" mozna

bezposrednio na wyswietlaczu

m ustawiC temperature wciskajac lewy przy-
cisk nawigacyjny.

m ustawi¢ aromalntense (predkos¢ parzenia)
w 3 stopniach wciskajac prawy przycisk
nawigacyjny.
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Informacje 0 napojach  Wskazanie ilosci napojow przygotowanych od chwili uruchomienia urzadzenia. Ze
wzgledow technicznych licznik nie wskazuje ,,doktadnej ilosci filizanek”.

Ustawienia fabryczne
nych urzadzenia
Tryb demo m  wigcz
= wylgcz
Ustawienia napoju
Zamowienie Cap- =  najpierw mleko
puccino m najpierw kawa
Zamowienie m najpierw mleko
Espresso Mac- m najpierw kawa
chiato
Latte macchiato = min
przerwa m 5S
m 10s
Espresso/tempe- m  normalna
ratura kawy m gorgca
m  maks.
Profile uzytkownikow m  Automatycznie zamknij
profile
m  Usun wszystkie profile
Podgrzewacz filiza-  m  Swieci
nek* m nie Swieci

Przywracanie ustawien fabrycz-  Ta funkcja przywraca wartosci fabryczne

wszystkich dokonanych ustawien.

Tylko do prezentacji. Dla trybu normalnego musi
by¢ aktywne "wytacz". Ustawienie jest mozliwe
tylko w ciagu pierwszych 3 minut po wiaczeniu
urzadzenia.

Ustawienie, czy najpierw ma by¢ parzona
i pobierana kawa, czy mleko.
Ustawienie, czy najpierw ma by¢ parzona
i pobierana kawa, czy mleko.

Ustawienie przerwy miedzy spienieniem mleka a
pobraniem kawy.

Ustawienie temperatury kawy.

To ustawienie obowigzuje dla wszystkich sposo-
bow zaparzania.

Dotyczy tylko "trybu domysinego" - w "trybie bari-
sty" istnieje mozliwos¢ bezposredniego ustawia-
nia przez wybor napoju. — "Dostosowanie
ustawien napojow" na stronie 115

Ustawienie funkcji automatycznego zamykania
wszystkich profili uzytkownikow lub usuwanie
wszystkich profili uzytkownikow.

Jezeli podgrzewacz filizanek jest wigczony,
Swieci jego wskaznik LED.

Ustawienia oznaczone * mozna tez wybierac bezposrednio w menu.

Uruchamianie programu "Filtr
wody" lub "Ochrona przed
zamarzaniem"

1. Nacisngé krétko przycisk Q/i.

2. Przetacznikiem obrotowym mozna
wybracé program "Filtr wody" lub
"Ochrona przed zamarzaniem".
Aktualne ustawienie jest
odpowiednio oznaczone na
wysSwietlaczu.

Wskazowka: Przetgcznikiem
obrotowym mozna réwniez wybrac
program serwisowy. — "Programy
serwisowe" na stronie 126

Filtr wody

Filtr wody redukuje osady kamienia i
zanieczyszczenia zawarte w wodzie.
Urzadzenie nie wymaga poza tym tak
czestego odkamieniania. Filtry wody sg
dostepne w handlu lub w serwisie.
— "Wyposazenie" na stronie 108
Jezeli jest zainstalowany filtr wody,
urzadzenie sygnalizuje, kiedy jest
konieczna jego wymiana. Wyswietlacz
wyswietla odpowiedni monit.
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Zaktadanie lub wymiana filtra wody

Przed pierwszym uzyciem nowego filtra

wody konieczne jest jego przeptukanie.

1. Wybrac¢ w ustawieniach menu "Filtr
wody".

2. Wybrac przyciskiem nawigacyjnym
"zastosuj" lub "wymien".

3. Przy uzyciu miarki do kawy mocno
wcisngc filtr wody w pusty pojemnik
na wode.

4. Napetni¢ pojemnik woda do
wysokosci znacznika "maks.".

5. Pod wylot podstawi¢ naczynie o
pojemnosci min. 1,0 | i potwierdzic.
Woda przeptywa przez filtr. Filtr
zostaje przepiukany

6. Nastepnie oproznic polemnlk

Urzadzenie jest ponownie gotowe do

pracy.

Wskazowki

m Ptukanie filtra aktywuje
automatycznie interwat sygnalizacji
koniecznosci wymiany filtra.Po
uptywie tego interwatu, albo
najpozniej po 2 miesigcach, filtr traci
skutecznosé. Nalezy do wymienic z
przyczyn higienicznych i aby
zapobiec osadzaniu sie kamienia
(moze uszkodzi¢ urzadzenie).

m Jesli urzgdzenie nie byto uzywane
przez dtuzszy czas (np. podczas
urlopu), to przed jego ponownym
uzyciem nalezy wyptukac
zainstalowany filtr. W tym celu
pobrag filizanke gorgcej wody.
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Wyjmowanie filtra wody
Jezeli nie bedzie zaktadany nowy filtr
wody, nalezy wytgczy¢ funkcije "Filtr
wody".
1. Wybraé w ustawieniach menu "Filtr
wody".
2. Wybrac¢ ustawienie "usun"
i potwierdzic.
3. Wyjg¢ filtr wody z pojemnika na
wode.
4. Ponownie wiozy¢ pojemnik na wode.
Urzadzenie jest ponownie gotowe do
pracy.

Ochrona przed zamarzaniem

Program serwisowy, ktéry pozwala na

wykluczenie uszkodzenia wskutek

mrozu w czasie transportu i

przechowywania. Doktadnie oprdznia

urzgdzenie. Urzgdzenie musi by¢

gotowe do pracy.

1. Nacisnac¢ przetacznik obrotowy, aby
uruchomi¢ program.

2. Opro6zni¢ pojemnik na wode i z
powrotem wtozyc.

3. Urzadzenie odparuije.

4. Oprodzni¢ pojemnik na skropliny i
doktadnie oczysci¢ urzadzenie.

Urzadzenie moze by¢ teraz

transportowane lub przechowywane.



Codzienna pielegnacja
I czyszczenie

Przy odpowiedniej konserwaciji
i czyszczeniu urzadzenie dtugo
zachowuje sprawnosc¢. W tym rozdziale
opisany jest sposob prawidtowe;j
konserwaciji i czyszczenia urzadzenia.

A Ostrzezenie

Niebezpieczenstwo porazenia pradem!
Przed czyszczeniem wyciggngc wtyczke
z sieci. Nigdy nie zanurzac¢ urzgdzenia w
wodzie. Nie stosowac urzgdzen do
Czyszczenia para.

Srodki czyszczace

Aby unikng¢ uszkodzenia roznego
rodzaju powierzchni na skutek
zastosowania nieodpowiedniego srodka
CzyszCzgcego, nalezy przestrzegac
ponizszych wskazéwek.

Nie uzywac

m zracych srodkéw czyszczgceych ani
srodkdw do szorowania.

m Srodkow czyszczacych
zawierajgcych alkohol lub spirytus.

m szorstkich ggbek lub druciakéw.

¥
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Wskazowki

m  Nowe Sciereczki ggbczaste mogg
zawierac¢ sole. Sole mogg
spowodowac nalot rdzy na stali
szlachetnej. Nowe Sciereczki przed
uzyciem doktadnie wyptukac.

m Pozostatosci kamienia, kawy, mleka,
roztworu
czyszczaco-odkamieniajgcego
nalezy zawsze natychmiast usuwac.
Pod takimi pozostatosciami moze
powstawac korozja.

Uwaga!

Nie wszystkie elementy urzgdzenia
nadajg sie do mycia w zmywarce.

— Rysunek H-H

Do mycia w zmywarce nie nadaja sie:

l‘T‘l Pokrywa wylotu napoju

A\ Ppkrywa ochronna jednostki zaparza-
nia

Jednostka zaparzania

Pojemnik na wode

Pokrywa zatrzymujaca aromat

Do mycia w zmywarce nadaja sie:
3 V Blacha ociekowa

Pojemnik na skropliny
Pojemnik na fusy

mafs. Zgarniacz fusow, czerwony

60°C

Pokrywa jednostki zaparzania, czer-
wona

Miarka do kawy mielongj

System spieniania mleka, wszystkie
cz6SCi

Pojemnik na mleko, wszystkie czesci
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Czyszczenie urzadzenia

1. Obudowe wyciera¢ miekka, wilgotng
Sciereczka.

2. Wyswietlacz czyscic¢ Sciereczka z
mikrofibry.

3. Ewentualne resztki kawy mielonej w
komorze przemies¢ miekkim
pedzelkiem do przegrody.

Wskazowki

m  Gdy urzadzenie jest wigczane w
stanie zimnym lub wytgczane po
pobraniu kawy, przeptukuje sie
automatycznie.W ten sposdb system
czySci sie samoczynnie.

m Jezeli urzadzenie nie bedzie
uzywane przez dtuzszy czas (np. w
czasie urlopu), nalezy doktadnie
wyczysci¢ cate urzadzenie witgcznie
z systemem spieniania mleka i
zaparzaczem.

Czyszczenie pojemnika na skropliny i
pojemnika na fusy
— Rysunek H

Wskazowka: Pojemnik na skropliny i
na fusy nalezy codziennie oprozniac i
czysci¢, aby zapobiec powstawaniu
osadow.

1. Wyciggnac¢ do przodu pojemnik na
skropliny z pojemnikiem na fusy.

2. Wyjg¢ blache ociekowg i wyczyscié
ja szczoteczka.

3. Oproézni¢ i wyczysci¢ pojemnik na
skropliny i pojemnik na fusy.

4. Wytrze¢ wnetrze urzadzenia (gniazda
pojemnikdw).
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Czyszczenie pojemnika na mleko
— Rysunek

Wskazowka: Pojemnik na mleko
powinien by¢ czyszczony regularnie ze
wzgleddéw higienicznych

1. Roztozy¢ pojemnik na mleko na
czesci.

2. Przeczysci¢ wszystkie czesci
pojemnika na mleko lub umy¢ w
zmywarce.

Czyszczenie systemu
spieniania mleka

System spieniania mleka jest po
sporzadzeniu napoju mlecznego
automatycznie czyszczony za pomocg
krétkiego uderzenia pary.

A Ostrzezenie

Niebezpieczenstwo poparzenia!
Wylot napoju jest bardzo gorgcy. Po
uzyciu zaczekac, az wylot wystygnie -
dopiero wéwczas mozna go dotkngc.

System spieniania mleka czyscic
recznie co tydzien, a w razie potrzeby
takze czesciej.System spieniania mleka
mozna dodatkowo przeptuka¢ woda,
aby zapewni¢ jego szczegdlnie
doktadne wyczyszczenie. — "Plukanie
systemu spieniania mleka"

na stronie 127

Wyjmowanie systemu spieniania mleka

— rysunek H:

1. Wyjac z urzgdzenia pojemnik na
mleko.

2. Przesungc¢ wylot napoju w najnizsze

potozenie.

Nacisng¢ prawg gorng blokade.

Odchyli¢ pokrywe do przodu i wyjgc.

Wyjac system spieniania mleka i

roztozy¢ na czesci.

Wyczysci¢ czesci wodg z ptynem do

mycia naczyn i miekkg sciereczka

— rysunek @

7. Wszystkie czesci przemyé czystg
wodg i pozostawi¢ do wyschniecia.

o ke



Wskazowki

Wszystkie czesci spieniacza mleka
mozna my¢ w zmywarce do naczyn.
Po umyciu doktadnie usunagc¢ z
systemu spieniania mleka resztki
srodkow myjgeych.

Wazne: do mycia w zmywarce nie
nadaje sie pokrywa wylotu napoju.

Wktadanie systemu spieniania mleka
—> rysunek EX:

1.
2.
3.

4,

Ztozy¢ wszystkie czesci systemu
spieniania mleka.

Witozy¢ system spieniania mleka w
pokrywe.

Przesung¢ wylot napoju w najnizsze
potozenie.

Zaczepic¢ pokrywe u dotu i przechyli¢
do gory tak, by zostata zablokowana.

Czyszczenie zaparzacza

— Rysunek B, — Rysunek EH

Poza programem automatycznego
czyszczenia zaparzacz nalezy regularnie
wyjmowac i czyscic.

Uwaga!

Zaparzacz nalezy czysci¢ bez uzycia
ptynu do mycia naczyn, nie nalezy go
my¢ w zmywarce.

Wyjmowanie zaparzacza:

1

2.
3
4.

Wytaczy¢ urzgdzenie.

Wyjac pojemnik na wode.

Zsungc¢ do siebie obie czerwone
blokady i zdja¢ pokrywe.

Wyjac zgarniacz fuséw (czerwony) i
pokrywe zaparzacza (czerwong),
oczyscic i osuszyC.

Przesung¢ czerwong blokade
znajdujgca sie nad zaparzaczem w
prawo.

6.

Codzienna pielegnacja i czyszczenie pl

Ostroznie wyja¢ zaparzacz i
doktadnie wyczysci¢ pod biezgca
woda.

=)

3K

7

8.

. Doktadnie wyczysci¢ wnetrze

urzgdzenia wilgotng sciereczka, w
razie potrzeby usungc resztki kawy.
Zaczekac, az zaparzacz i wnetrze
urzgdzenia wyschnie.

Zaktadanie zaparzacza:

1.

Wsung¢ zaparzacz w urzadzenie w
kierunku wskazywanym przez
strzatke. Strzatka znajduje sie u gory
zaparzacza.

Ustawi¢ zaparzacz u gory, zaczepic
na prowadnicach i wsungé w
urzgdzenie.

Przesungc¢ czerwong blokade
znajdujgcg sie nad zaparzaczem w
lewo.

Zatozy¢ zgarniacz fusow (czerwony)
i pokrywe zaparzacza (czerwong).
Zatozy¢ pokrywe i zablokowac.
Wtozy¢ pojemnik na wode.
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Programy serwisowe

W okreslonych odstepach czasowych,
w zaleznosci od twardosci wody i
intensywnosci korzystania z urzadzenia,
na wyswietlaczu zamiast opcji wyboru
kawy pojawiajg sie nastepujgce
informacije:

m Ptukanie systemu spieniania mleka

m Koniecznie wykonaj program
odkamieniania

m  Koniecznie wykonaj program
czyszczenia

m Koniecznie wykonaj program
calc'nClean

Urzadzenie nalezy niezwtocznie
wyczyscic¢ lub odkamieni¢ przy uzyciu
odpowiedniego programu. Procedury
Odkamienianie i Czyszczenie mozna
potaczyc¢, wybierajgc funkcje
calc'nClean. Jezeli program serwisowy
nie zostanie wykonany zgodnie z
instrukcja, moze dojs¢ do uszkodzenia
urzgdzenia.

Programy serwisowe mozna
uruchamiac¢ w kazdej chwili, nie
czekajac na komunikat z wyswietlacza.
Nacisngé przycisk &/i, wybrac zadany
program i wykonac¢ go.

Wskazowki

m Wazne: jezeli urzgdzenie nie
zostanie odkamienione w
odpowiednim czasie, pojawi sie
informacja “Uptynat interwat
odkamieniania. Urzgdzenie zostanie
zablokowane!”. Niezwtocznie
odkamienic¢ urzadzenie zgodnie z
odpowiednig instrukcjg. Jezeli
urzgdzenie zostato zablokowane,
jego obstuga bedzie mozliwa
dopiero po odkamienieniu.
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Uwaga! Przy wykonywaniu kazdego
programu serwisowego stosowac
odkamieniacz oraz srodek
czyszczacy zgodnie z instrukcjg

i przestrzegac¢ (odpowiednich)
wskazowek bezpieczenstwa.

Nie pi¢ cieczy.

Do odkamieniania nigdy nie uzywac
kwasu cytrynowego i octu oraz
srodkow na bazie octu.

Do odkamieniania i czyszczenia
stosowac wytgcznie przeznaczone
do tego celu tabletki.Zostaty one
wyprodukowane specjalnie dla tego
ekspresu i mozna je nabywac za
posrednictwem serwisu.

— "Wyposazenie" na stronie 108
Nigdy nie umieszczac tabletek
odkamieniajgcych lub innych
srodkdw w komorze na kawe
mielona.

Nigdy nie przerywac programu
serwisowego.

Przed rozpoczeciem programu
serwisowego wyjgc, wyczyscic i
ponownie wtozy¢ zaparzacz.
Przeptukac¢ system spieniania mleka.
Po zakonczeniu programu
serwisowego przetrze¢ urzadzenie
miekka, wilgotng Sciereczkg, aby od
razu usungc¢ pozostatosci
odkamieniacza. Pod takimi
pozostatosciami moze powstawac
korozja.

Nowe Sciereczki ggbkowe moga
zawierac sole. Sole mogg
powodowac korozje nalotowg stali
szlachetnej, tego rodzaju Sciereczki
nalezy wiec przed uzyciem starannie
wyptukac.

Jezeli uzywany jest filtr wody,
interwaty wykonywania programu
serwisowego ulegajg wydtuzeniu.
Jezeli wykonywanie programu
serwisowego zostato przerwane, np.
wskutek braku zasilania, nalezy
wykonaé nastepujace czynnosci:
Urzadzenie uruchamia
automatycznie funkcje specjalnego
ptukania.
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. Przeptukac pojemnik na wode.

2. Wlaé swieza wode niegazowang do
poziomu znacznika “maks” i
potwierdzic.

Program uruchamia sig i ptucze
urzadzenie.Czas trwania: ok.
2 minut.

3. Oproézni¢ pojemnik na skropliny,
wyczyscic i wtozy¢ ponownie.

4. Oprozni¢ pojemnik na mleko,
oczyscic i wtozy¢ ponownie.
Program jest zakonczony.
Urzadzenie jest ponownie gotowe do
pracy.

5. Nacisng¢ przycisk ®/i, aby

zamknac¢ program.

Plukanie systemu spieniania
mleka

System spieniania mleka jest po
sporzadzeniu napoju mlecznego
automatycznie czyszczony za pomocg
krotkiego uderzenia pary.

W celu szczegolnie doktadnego
0czyszczenia mozna system spieniania
mleka dodatkowo przeptukac¢ woda.

Czas trwania: ok. 2 minut

1. Nacisngé przycisk ®/i, aby
otworzyé menu.

2. Wybrac przetgcznikiem obrotowym
»Pluk. syst. spieniania mleka“.

3. Nacisna¢ przetacznik obrotowy, aby
uruchomic program.

4. Oprozni¢ pojemnik na mleko,
oczyscic i ponownie podtaczyd.

5. Ustawi¢ pustg szklanke pod wylot
napoju i zatwierdzic.

Program wtacza sie.

6. Oprdézni¢ pojemnik na mleko,
oczyscic¢ i ponownie podtgczyd.

7. Oproznié szklanke.

Program jest zakonczony. Urzadzenie

jest ponownie gotowe do pracy.

8. Wecisngc¢ przycisk /i, aby opuscic¢
program.

Programy serwisowe pl

Dodatkowo system spieniania mleka
nalezy regularnie czysci¢ manualnie.
—> "Czyszczenie systemu spieniania
mieka" na stronie 124

Odkamienianie

Czas trwania: ok. 21 minut

Dolny wiersz na wyswietlaczu pokazuje,
po ilu minutach ma by¢ np. przeptukany
pojemnik na wode lub dolana woda.

1. Nacisnaé przycisk ®/i, aby
otworzy¢ menu.

2. Za pomocg przetagcznika
obrotowego wybrac
“Odkamienianie”.

3. Nacisng¢ przetacznik obrotowy, aby
uruchomic¢ program.

Komunikaty na wyswietlaczu

poprowadzg przez program.

4. Oproézni¢ pojemnik na skropliny i
wiozy¢ go ponownie.

5. Oproézni¢ pojemnik na mleko,
oczysci¢ i ponownie podtgczyd.

6. Wyjac filtr wody (jezeli wystepuje) i
zatwierdzic.

7. Napetnic¢ pusty pojemnik letnig wodg
do wysokosci znacznika "0,5 1",
Rozpusci¢ w wodzie 1 tabletke
odkamieniacza.

8. Pod wylot podstawi¢ naczynie o
pojemnosci min. 1,0 | i zatwierdzid.

9. Nacisng¢ przetacznik obrotowy.

Program wtgcza sie.

Czas trwania: ok. 19 minut

Informacja: jezeli w pojemniku na wode

znajduje sie zbyt mato roztworu

odkamieniajgcego, wyswietla sie
odpowiednie polecenie. Dola¢ wody
niegazowanej i zatwierdzic.

10. Przeptukac pojemnik na wodeg i z
powrotem witozy¢ filtr wody (jezeli
jest wyjety).

11. Wla¢ swiezg wode niegazowang do
poziomu oznaczonego “max” i
ponownie wtozy¢ pojemnik na wode.

Program wtacza sie.

Czas trwania: ok. 2 minut

12. Oprdézni¢ pojemnik i zatwierdzic.
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13. Oprdéznic¢ pojemnik na skropliny i
wiozy¢ go ponownie.

14. Oprézni¢ pojemnik na mleko,
oczyscic i ponownie podtgczyc.
Program jest zakonczony. Urzadzenie

jest ponownie gotowe do pracy.
15. Wcisnaé przycisk ®/1i, aby opuscic
program.

Czyszczenie
Czas trwania: ok. 6 minut

1. Nacisnaé przycisk /i, aby
otworzy¢ menu.

2. Za pomoca przetacznika
obrotowego wybra¢ “Czyszczenie”.

3. Nacisng¢ przetgcznik obrotowy, aby
uruchomic¢ program.

Komunikaty na wyswietlaczu

poprowadzg przez program.

4. Oprozni¢ pojemnik na skropliny i
wtozy¢ go ponownie.

5. Otworzy¢ komore na kawe mielonag,
wrzucic¢ tabletke czyszczaca,
zamkng¢ komore i zatwierdzic.

6. Pod wylot podstawi¢ naczynie o
pojemnosci min. 1,0 | i zatwierdzic.

Program wtgcza sie.

Czas trwania: ok. 5 minut

7. Oproézni¢ pojemnik i zatwierdzic.

Program jest zakonczony. Urzgdzenie

jest ponownie gotowe do pracy.

8. Wocisngc¢ przycisk ®/1i, aby opuscicé
program.

calc’nClean

Czas trwania: ok. 26 minut

calc'nClean tgczy w sobie funkcje
"Odkamieniania" i "Czyszczenia". Jezeli
termin obu programoéw wypada blisko
siebie, urzadzenie automatycznie
proponuje ten program Serwisowy.

Dolny wiersz na wyswietlaczu pokazuije,
po ilu minutach ma by¢ np. przeptukany
pojemnik na wode lub dolana woda.
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1. Nacisngé przycisk ®/i, aby
otworzyé menu.

2. Za pomocg przetacznika
obrotowego wybrac “calc’nClean”.

3. Nacisna¢ przetacznik obrotowy, aby
uruchomi¢ program.

Komunikaty na wyswietlaczu

poprowadza przez program.

4. Oprozni¢ pojemnik na skropliny i
wiozy¢ go ponownie.

5. Oprozni¢ pojemnik na mleko,
oczyscic¢ i ponownie podtgczyd.

6. Otworzy¢ komore na kawe mielong,
wrzuci¢ tabletke czyszczaca,
zamkng¢ komore i zatwierdzié.

7. Wyjgc filtr wody (jezeli wystepuje) i
zatwierdzic.

8. Napetnic¢ pusty pojemnik letnig wodg
do wysokosci znacznika "0,5 I".
Rozpusci¢ w wodzie 1 tabletke
odkamieniacza.

9. Pod wylot podstawi¢ naczynie o
pojemnosci min. 1,0 | i zatwierdzic.

Program wtgcza sie.

Czas trwania: ok. 19 minut

Informacja: jezeli w pojemniku na wode

znajduje sie zbyt mato roztworu

odkamieniajgcego, wyswietla sie
odpowiednie polecenie. Dola¢ wody
niegazowanej i zatwierdzic.

10. Przeptukac pojemnik na wodeg i z
powrotem wtozy¢ filtr wody (jezeli
jest wyjety).

11. Wla¢ swiezg wode niegazowang do
poziomu oznaczonego “max” i
ponownie wtozy¢ pojemnik na wode.

Program wtacza sie.

Czas trwania: ok. 7 minut

12. Oprozni¢ pojemnik i zatwierdzic.

13. Oprdéznic¢ pojemnik na skropliny i
wiozy¢ go ponownie.

14. Oprozni¢ pojemnik na mleko,
oczyscic¢ i ponownie podtgczyd.
Program jest zakonczony. Urzadzenie

jest ponownie gotowe do pracy.

15. Wcisnac przycisk ®/i, aby opuscic¢
program.



Co robi¢ w razie
usterki?

Przyczynami wystgpienia usterek sg
czesto drobiazgi. Przed wezwaniem
serwisu nalezy przy pomocy tabeli
sprobowac usunadé usterke we wiasnym
zakresie.

Prosze przeczyta¢ wskazowki dotyczgce
bezpieczenstwa podane na poczatku
niniejszej instrukcji.
Tabela usterek

Problem

Duze roznice jakosci kawy lub
pianki mlecznej.

Nierowna jakos¢ pianki mlecz-
nej.

Przyczyna
Urzadzenie jest zakamienione.

Jakos¢ pianki mlecznej zalezy
od rodzaju mleka lub napoju
roslinnego.

Nie mozna pobrac goracej Zanieczyszczony system spie-
wody.

temu spieniania mleka.

Zbyt mato lub catkowity brak ~ Zanieczyszczony system spie-

pianki mlecznej.
temu spieniania mleka.

Nieodpowiednie mleko.

Urzadzenie jest zakamienione.

System spieniania mleka nie
jest prawidtowo ztozony.

Btedna kolejnos¢ pofaczenia
pojemnika na mleko oraz sys-
temu spieniania mleka.

Uzywane mleko jest za zimne.

System spieniania mleka nie
zasysa mleka.

Mleko i/lub napoje mieszane
zawierajace mleko sg za zimne.

niania mleka albo gniazdo sys-

niania mleka albo gniazdo sys-

Co robi¢ w razie usterki? pl

Sposdb usuniecia

Odkamienic¢ urzadzenie zgodnie z
instrukcija.

Jakos¢ pianki mozna zoptymalizowac
przez dobranie odpowiedniego rodzaju
mleka lub napoju roslinnego.

Oczysci¢ system spieniania mleka lub
gniazdo. — "Czyszczenie systemu
spieniania mleka" na stronie 124

Oczysci¢ system spieniania mleka lub
gniazdo. — "Czyszczenie systemu
spieniania mleka" na stronie 124

Nie uzywac zagotowanego mleka. Sto-
sowac zimne mleko o zawartosci ttusz-
czu co najmniej 1,5%.

Odkamienic¢ urzadzenie zgodnie z
instrukcija.

Poprawnie ztozy¢ wszystkie czesci.
—> Rysunek

Najpierw w wylocie podtaczy¢ system
spieniania mleka, a nastepnie pojem-
nik na mleko.

Uzywac letniego mleka.
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Problem

Nie jest osiggana ustawiona
indywidualnie ilo$¢ napoju,
kawa sptywa tylko kroplami
albo nie sptywa wcale

Wyptywa tylko woda, brak
kawy.

Urzadzenie przestato reago-
wac.

Nie zaczyna pracowac mtynek.

Kawa nie ma kremowej pianki.

Kawa jest za ,kwasna”.

Kawa jest za "gorzka".
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Przyczyna

Zbyt drobny stopien zmielenia.
Kawa jest zbyt drobno zmie-
lona.

W urzadzeniu wytworzyt sie
gruby osad kamienia.

W filtrze wody znajduije sie
powietrze.

Zbiornik na kawe ziarnistg jest
pusty.

Zatkana komora na kawe w
zaparzaczu.

Usterka w urzadzeniu.

Urzadzenie jest za gorace.

Nieodpowiedni gatunek kawy.

Kawa ziarnista nie jest swiezo
palona.

Stopien zmielenia nie jest
dostosowany do ziaren kawy.

Ustawiono zbyt gruby stopien
zmielenia lub uzyta kawa mie-

lona nie jest dos¢ drobno zmie-

lona.
Nieodpowiedni gatunek kawy.

Ustawiono zbyt drobny stopien
zmielenia lub zastosowana
kawa jest zbyt drobno zmie-
lona.

Nieodpowiedni gatunek kawy.

Sposadb usuniecia

Ustawi¢ grubszy stopien zmielenia.
Uzy¢ grubiej zmielonej kawy.

Odkamienic¢ urzadzenie zgodnie z
instrukcija.

Zanurzac filtr wody w wodzie tak dtugo,
az przestang sie z niego wydobywac
pecherzyki powietrza, a nastepnie
ponownie zainstalowac filtr.

Wsypac kawe ziarnistg

Wskazowka: przy nastepnych parze-
niach urzadzenie ustawi sig na kawe
ziarnista.

Wyczyscic zaparzacz.
—> "Czyszczenie zaparzacza"
na stronie 125

Wecisng¢ na 10 sekund przycisk on/off.

Odtaczy¢ urzadzenie od sieci elektrycz-
nej i odczekac 1 godzine, aby urzadze-
nie ostygto.

Uzywac kawy o wigkszej zawartosci
ziaren robusty.

Uzy¢ Swiezej kawy ziarnistej.
Ustawi¢ drobniejszy stopien zmielenia.

Ustawi¢ drobniejszy stopien zmielenia
lub uzy¢ kawy drobniej zmielonej.

Uzy¢ ciemniej palonej kawy.

Ustawi¢ grubszy stopien zmielenia lub
uzy¢ kawy grubiej zmielonej.

Zmieni¢ gatunek kawy.



Kawa ma ,przypalony” smak.  Za wysoka temperatura zapa-
rzania

Ustawiono zbyt drobny stopien
zmielenia lub zastosowana
kawa jest zbyt drobno zmie-
lona.

Nieodpowiedni gatunek kawy.

Urzadzenie nie wydaje napoju. W filtrze wody znajduje sie
powietrze.

Resztki odkamieniacza zaty-
kaja zbiornik na wode.

Filtr wody nie trzyma sig w Filtr wody jest zamontowany
pojemniku. nieprawidfowo.

Fusy nie maja zwartej kon- Zostat ustawiony zbyt drobny
systenciji i sg zbyt mokre. lub zbyt gruby stopien zmiele-

nia albo zostata uzyta niewy-
starczajaca ilos¢ kawy
mielonej.

Krople wody na wewnetrznym  Pojemnik na skropliny zostat
dnie urzadzenia przy wyjetym  wyjety za wczesnie.
pojemniku na skropliny.

Nie mozna wyjac pojemnikana  Pojemnik na fusy jest zapet

skropliny. niony.
Zgarniacz fusow jest zaklesz-
czony.

Wylotu napoju nie mozna Btedna kolejnosc

zamontowac lub wymontowac.

Wyswietlacz pokazuje "Napetnij
pojemnik na kawe ziarnistg".

Co robi¢ w razie usterki? pl

Zmniejszy¢ temperature.
—> "Dostosowanie ustawien napojow"
na stronie 115

Ustawic grubszy stopien zmielenia lub
uzy¢ kawy grubiej zmielone;.

Zmieni¢ gatunek kawy.

Zanurzac filtr wody w wodzie tak dtugo,
az przestang sie z niego wydobywac
pecherzyki powietrza, a nastepnie
ponownie zainstalowac filtr.

Wyjac i doktadnie wyczysci¢ pojemnik
na wode. Rozpusci¢ odkamieniacz w
letniej wodzie.

Odpowietrzyc filtr wody i wcisng¢ go
prosto i mocno do gniazda w pojem-
niku.

Ustawi¢ grubszy lub drobnigjszy sto-
pien zmielenia albo uzywac 2 ptaskich
miarek kawy mielonej.

Pojemnik na skropliny wyjmowac
dopiero kilka sekund po pobraniu
ostatniego napoju.

Wyczysci¢ wnetrze zaparzacza.

—> "Czyszczenie urzgdzenia"

na stronie 124

Prawidtowo umiescic zgarniacz fusow.

Najpierw podtaczy¢ wylot napoju (z
systemem spieniania mleka), a nastep-
nie pojemnik na mleko lub przy demon-
tazu wyjac najpierw pojemnik na
mleko, a potem wylot napoju.
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Problem

Komunikat; “Oproznij poj. na
skropliny”, mimo ze pojemnik
na skropliny jest pusty - co
robic?

Wyswietlacz pokazuje ,Dolej

wody niegazowanej" albo "Wyj-

mij filtr

Bardzo czeste sygnalizowanie

koniecznosci usuniecia kamie-

nia.

Wyswietlacz pokazuje
,Wyczysc jednostke zaparza-
nia"“.

Przyczyna

Przy wyfgczonym urzadzeniu
oprdznienie nie jest rozpozna-
wane.

Pojemnik na skropliny jest
zabrudzony.

Nieprawidfowo zainstalowany
pojemnik na wode.

Gazowana woda w pojemniku
na wode.

Zakleszczony ptywak w pojem-
niku na wode.

Nowy filtr wody nie zostat prze-
ptukany zgodnie z instrukcja.

W filtrze wody znajduije sie
powietrze.

Stary filtr wody.
Zbyt twarda woda.

Zabrudzony zaparzacz.

Za duzo kawy mielonej w zapa-
rzaczu.

Utrudniony ruch mechanizmu
zaparzacza.

Sposadb usuniecia

Wyjac i ponownie zatozy¢ pojemnik na
skropliny przy wtagczonym urzadzeniu.

Dokfadnie oczysci¢ pojemnik na skro-
pliny.
Poprawnie zainstalowac¢ pojemnik na
wode.

Napetni¢ pojemnik na wode Swiezg
woda z kranu.

Wyjac i dokfadnie wyczyscic pojemnik
na wode.

Przeptukac filtr wody zgodnie z instruk-
cja i zainstalowac.

Zanurzac filtr wody w wodzie tak dtugo,
az przestang sie z niego wydobywac
pecherzyki powietrza, a nastepnie
ponownie zainstalowac filtr.

Zainstalowac nowy filtr wody.

Sprawdzi¢, czy w menu ustawiona jest
prawidtowa twardos¢ wody. Zainstalo-
wac filtr wody i uaktywni¢ go w menu
zgodnie z instrukcja.

—> "Uruchamianie programu "Filtr
wody" lub "Ochrona przed
zamarzaniem"" na Stronie 121

Wyczyscic zaparzacz.

Wyczyscic zaparzacz.Wsypywac najwy-
zej 2 ptaskie miarki napetnione kawg
mielona.

Wyczyscic¢ zaparzacz. — "Codzienna
pielegnacja i czyszczenie"
na stronie 123

Jesli problemu nie mozna rozwigzac, nalezy sie koniecznie skontaktowac z infolinia!

Numery telefondw znajdujg sie n
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Serwis

Dane techniczne

Numer produktu (E-Nr.) i data
produkciji (FD)

Pracownikowi serwisu nalezy podac
numer produktu (E-Nr) oraz date
produkcji (FD) urzadzenia, aby mogt on
udzieli¢ kompetentnej pomocy. Numery
znajdujg sie na tabliczce

znamionowe;j
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Pouziti dle urceni

Po vybaleni spotfebic
zkontrolujte. V pripadé
poskozeni béhem prepravy
spotrebi¢ nezapojujte.

Tento spotrebiC je urCeny
pouze pro soukromé pouziti
v domacnosti.

Pristroj pouzivejte pouze ve
vnitfnich prostorach pfi
pokojove teploté a jen do
nadmorske vysky 2000 m.

Pouziti dle uréeni cs

Dulezité bezpecnostni
pokyny
Navod k pouziti si peclivé
proctéte, ridte se podle ného
a uschovejte si ho. P
predavani pristroje dale pfilozte
tento navod.
Tento spotrebi¢ mohou
pouzivat déti starsi 8 let a
osoby s omezenymi fyzickymi,
senzorickymi nebo dusevnimi
schopnostmi nebo s
nedostate¢nymi zkuSenostmi
a/nebo znalostmi, pokud jsou
pod dohledem nebo byly
instruovany o bezpecném
pouziti spotrebice a pochopily z
toho vyplyvajici nebezpeci. Déti
mladsi 8 let se nesmi zdrzovat
v blizkosti spotrebice a
pripojovacich kabell a nesmi
spotrebi¢ obsluhovat. Déti si
nesmi hrat se spotrebi¢em.
Cisténi a udrzbu ze strany
uzivatele nesmi provadét déti.
Vyjimka: Déti jsou starSi 8 let a
jsou pod dozorem dospélé
osoby.
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cs DileZité bezpednostni pokyny

/\ Varovani

Nebezpeci urazu elektrickym

proudem!

= Spotrebi¢ smi byt k sii
stfidavého proudu pfipojen
jen pomoci predpisové
instalované zasuvky s
uzemnenim. Zajistéte
predpisovou instalaci
systému ochrannych vodicu
elektrické domovni instalace.

» Pristroj zapojujte a pouzivejte
pouze v souladu s udaji na
typovém Stitku. V pfipadé
poSkozeni sitové pfipojky
tohoto spotrebice musi byt
tato obnovena zakaznickym
servisem.

s Pristroj pouzivejte jen tehdy,
kdyz samotny pfistroj ani
privodni kabel neni
poskozeny. V pfipadé
poruchy ihned odpojte
sitovou zastréku, nebo
vypnéte sitové napéti.

= Aby se zabranilo ohrozeni,
smi opravy na spotrebici
provadét pouze nase servisni
sluzba.

= Nikdy neponofujte pfistroj
nebo sitovy kabel do vody.

= Sitové pripojeni spotrebice
nesmi pfrijit do kontaktu
s tekutinami.

= Dodrzujte specialni pokyny
pro Cisténi v navodu.

136

/\ Varovani

Nebezpeci v dusledku
magnetického pole!

Spotrebi¢ obsahuje
permanentni magnety, které
mohou ovliviiovat elektronické
implantaty, napf.
kardiostimulatory nebo
inzulinové davkovace. Osoby
pouzivajici elektronické
implantaty by mély dodrzovat
minimalni odstup od spotrebice
10 cm a pfi odbéru také odstup
k témto soucastem: nadoba na
mléko, mlécny systém, nadrzka
na vodu a sparovaci jednotka.

/\ Varovani

Nebezpeci uduseni!
Nedovolte détem, aby si hraly
s obalovym materialem.
Drobné soucasti bezpecné
ulozte, hrozi nebezpedi
spolknuti.

/\ Varovani

Nebezpeci popaleni!

= MIéCny systém je velmi
horky. Po pouziti ho nejprve
nechte vychladnout, nez se
ho budete dotykat.

= Po pouziti mohou byt
povrchy jako napf. ohfivac
salkl jesté néjakou dobu
horke.

s Cerstvé pfipravené napoje
jsou velmi horké. V pripadé
potfeby nechejte trochu
vychladnout.



/\ Varovani

Nebezpedi poranéni!

= Chybné pouziti spotfebice
mUze zpUsobit poranéni.

= Nesahejte do mlynku.

/\ Varovani

Nebezpeci pozaru!

= SpotrebiC se zahfiva.

s Spotrebi¢ nikdy neprovozujte
ve skrini.

Ochrana Zivotniho prostfedi cs

Ochrana zivotniho
prostredi

Uspora energie

m Pokud spotfebi¢ nepouzivate,
vypnéte ho.

m Interval pro automatické vypnuti
nastavte na nejmensi hodnotu.

m Pokud moZno neprerusujte odbér
kavy nebo mlécné pény. PfedCasné
preruSeni vede k vysSi spotfebé
energie a k rychlejSimu naplnéni
odkapavace.

m Pristroj pravidelné odvapnujte,
zabranite tak tvorbé vapenych
usazenin. Zbytky vapniku vedou k
vySSi spotfebé energie.

Ekologicka likvidace
Obal ekologicky zlikviduijte.

Tento spotrebid je oznaden

podle evropské smérnice

2012/19/EU o elektrickych a
I

elektronickych zafizenich
(waste electrical and electronic
equipment —-WEEE).

Smeérnice udava ramec pro
zpétny odbér a recyklaci
starych spotrebicl v celé EU.

O aktualnich pokynech tykajicich se
likvidace se informujte u odborného
prodejce.
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Seznameni se se
spotrebic¢em

V této kapitole obdrzize prehled o
rozsahu dodavky, konstrukci a
soucastech Vaseho spotrebice. Kromé
toho se seznamite s rdznymi ovladacimi
prvky.

Upozornéni: V zavislosti na typu
spotfebiCe jsou mozné odchylky v
barvach a jednotlivych detailech.

Jak pouzivat tento navod k pouziti:
Vyklopné stranky navodu k pouziti
muzete vpredu vyklopit. Vyobrazeni jsou
oznacena Cisly, na které se v navodu k
pouziti odvolava.

Piklad: — Obrazek H

Rozsah dodavky
— Obrazek

Poloha oznadena ** je pfilozena jen pro
urcité pfistroje.
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Konstrukce a soucasti
—> Obrazek H
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Ovladaci prvky

Tlacitko Vyznam

on/off Zapnuti a vypnuti spotfebice
Spotfebic se proplachuje automaticky pri jeho zapnuti a vypnuti.
SpotfebiC se neproplachuije, pokud:
m Je pfi zapnuti jesté teply.
m Pred vypnutim nebyla odebréna zadna kava.
Spotrebic je pripraven k provozu, pokud na displeji sviti symboly pro vybér népojdi a
tlacitko on/off.
T Personalizace

Pristroj nabizi moznost ulozeni a vyvolani osobniho nastaveni pfi pripravé kdvovych
napojli. — "Personalizace" na strané 150

Q0 Intenzita kévy
Prizplisobeni intenzity kavy. — "Prizplsobeni nastaveni napoji" na strané 147
milk Krétce stisknéte:

Nastaveni podilu mléka v ndpoji v %

Jako ndpoj nebo jako prisada specidlnich kavovych napojli. — "Prizptisobeni nastavens
napojii" na strané 147

Drzte stisknuto nejméné 4 sekundy:

Détska pojistka — "Détskd pojistka” na strane 151

ml Mnozstvi népoje v mililitrech. — "Prizpiisobeni nastaveni ndpoji" na strané 147

Lbp 2 népoje 5
Soucasna priprava dvou napojd. Salky postavte vedle sebe pod vypust kévy.
— "Prizplisobeni nastaveni ndpojd" na strané 147

®/i Nastaveni menu/servisni programy
Pro vyvolani nastaveni menu, ohrivani 8alkd, servisnich programd, vodiho filtru a ochrany
pred mrazem kratce stisknéte tlacitko @/i. Pro névrat k vybér(i napoji opétovné krétce
stisknéte tlacitko @/i. Po uplynuti cca 10 sekund bez ovladdni prejde spotiebic automa-
ticky zpét k vybéru napojd.

lim Navigacni tlacitka
ﬁ K navigovani na displeji.
V ,ReZimu barista“ jsou navigacnim tlacitkdim pfifazeny dalsi funkce. V tomto nastaveni

mohou byt napr. provedena dalsi prizplisobeni napoje. — "Prizpiisobeni nastaveni
napoji" na strane 147

139



cs Prislusenstvi

Displej
Na displeji
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Pred prvnim pouzitim

V této kapitole je popsané uvedeni
spotrebi¢e do provozu. Nez budete
moci pouzivat vas novy spotfebic,
musite provést néktera nastaveni.

Upozornéni: Pristroj pouzivejte pouze
v prostorech bez nebezpedi koroze.
Pokud pfistroj transportujete nebo
skladujete pfi teploté pod 0 °C, musite
pfed uvedenim do provozu podkat
minimalné 3 hodiny.

Instalace a pfipojeni
spotrebice

1. Odstrarte ochranné fdlie.

2. Spotfebi¢ umistéte na rovnou a pro
jeho hmotnost dostatecnou,
vodot&snou plochu.

3. Spotiebi¢ pripojte sitovou zastrékou
k prfedpisové instalované uzemnéné
zasuvce.

Uvedeni spotrebice do
provozu

Nastaveni jazyka

Upozornéni

m Pfi prvnim zapnuti se automaticky
zobrazi vybér jazyka.

m Jazyk miZete kdykoliv zménit.
— "Nastaveni menu" na strané 152

1. Tlacitkem on/off zapnéte spotfebic.
Na displeji se zobrazi pfednastaveny
jazyk.

2. Oto¢nym voliCem zvolte pozadovany
jazyk na displeji.

3. Potvrdte pravym navigacnim
tlacitkem.

Nastaveni je uloZzeno do paméti.

Pfed prvnim pouzitim cs

Nastaveni tvrdosti vody

Spravné nastaveni tvrdosti vody je
dulezité, aby spotfebi¢ véas oznamil,
kdy musi byt odvapnén. Pfednastavena
tvrdost vody je na stupni 4.

Tvrdost vody muZete urcit pomoci
prilozeného testovaciho papirku nebo
se muzete dotazat u mistniho
dodavatele vody.

Je-li v domé instalovano zafizeni na
zmeékd&ovani vody, nastavte “zmékcovaci
zatizeni”.

V tabulce je zobrazeno pfifazeni stuprid
k rozdilnym stupnitim tvrdosti vody:

Stupefi Stupefi tvrdosti vody

Némecka stupni- Francouzska

ce (°dH) stupnice (°fH)
1 1-7 1-13
2 814 14-25
3 15-21 26-38
4 22-30 39-54

Dodatecna zména tvrdosti vody je
kdykoliv mozna. — "Nastaveni menu"”
na strané 152

1. PriloZzeny testovaci papirek kratce
ponofte do Cerstvé vody z vodovodu,
nechte okapat a po jedné minuté si
prectéte vysledek.

2. Pomoci oto¢ného voliCe nastavte
zjisténou tvrdost vody.

3. Potvrdte pravym navigacnim
tlacitkem.

Nastaveni je ulozeno do paméti.

Chcete nasadit vodni filtr

m Pokud chcete nyni nasadit vodni filtr,
potvrdte pravym navigacnim
tlacitkem "ano".

m Pro pozdéjsi vlozeni vodniho filtru
zvolte levé navigacni tlaCitko "ne".
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cs Pred prvnim pouzitim

Upozornéni: PFi volbé "ano" si prosim
precCtéte podrobny popis v kapitole
"Spusténi programu" "vodni filtr'" nebo
"ochrana pfed mrazem"" od bodu
"VloZeni nebo obnova vodniho filtru".

Kratce se rozsviti upozornéni pro
naplnéni zasobniku na kavova zrna.
Bud potvrdte pravym navigacnim
tladitkem nebo vyckejte nékolik sekund.
Rozsviti se upozornéni na doplnéni

nadrzky na vodu, naplfite nadrzku na
vodu.

Naplnéni zasobniku na kavova zrna

Pomoci tohoto spotfebic¢e mizete
pfipravovat kavové napoje z kavovych
zrn nebo mieté kavy (ne z rozpustné
kavy).

1. Otevrete viko
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Obsluha spotrebice  Sprosse kg
_
V této kapitole se dozvite, jak pfipravite Ny

Vas spotrebic pro pfipravu napojd a jak =g

pfipravite horké napoje. Naleznete zde

informace o pfizpdsobeni nastaveni Caffe Crema
napoju a prizplsobeni stupné mleti. e

Volba napoje

= Otoénym voliGem zvolte pozadovany Kava XL
napoj. -
m Na displeji je zobrazeno oznadeni
napoje a aktualné nastavené
hodnoty (napf. intenzita kavy nebo
velikost Salku). Cappuccino
m Zvoleny napoj mize byt pfipraven s
pfednastavenymi hodnotami nebo
byt pfedem prizplsoben osobni -
chuti. — "Prizptsobeni nastaveni
ndpoju" na strané 147 , Latte macchiato
— "Nastaveni menu" na strané 152 |
m Pokud bé&hem cca 5 nedojde na
spotfebiCi k ovladani, spotfebic ¢
opusti rezim nastaveni. Provedena =
nastaveni se automaticky ulozi. Kdva s mlékem

MUzZete volit mezi témito napoji:

Ristretto
g Flat White
=7’
Espresso Doppio
— Café Cortado
=
Espresie Americano

t'c’g
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Upozornéni: U nékterych nastaveni se
kava pfipravuje ve dvou krocich, nebo
kava XL ve tfech krocich (nastaveni
aroma). PocCkejte, dokud proces Uplné
neskonci.

Tip: Salky, pfedevsim malé $alky na
Espresso se silnou sténou, postavte
dnem na ohriva¢ §alkd. — "Ohrivac
sdlkd" na strané 149

Priprava kavy z ¢erstvé
namletych kavovych zrn

Na vybér mate kavy Ristretto, Espresso
Doppio, Espresso, Caffe Crema, kava
XL a Americano. Pfiprava kavovych
napoju s mlékem je popsana ve vlastni
kapitole. — "Priprava ndpoju s
milékem" na strané 145

Spotrebi¢ je zapnuty. Je napinéna
nadrzka na vodu a zasobnik na kavova
zrna.

1. Pod vypustny systém umistéte Salek.

2. Oto¢nym voliem zvolte pozadovany
napo;j.
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Na displeji se zobrazi oznaceni napoje a

aktualné nastavené hodnoty.

3. Pro zménu nastaveni zvoleného
napoje.
— "Prizpusobeni nastaveni ndpojd”
na strané 147 — "Nastaveni menu"
na strané 152

4. Pro spusténi vydani napoje stisknéte
oto¢ny volig.

Kava se spafi a poté nateCe do Salku.

Upozornéni: Pro pfed&asné zastaveni
vydani napoje opétovné stisknéte
oto¢ny volig.

Priprava kavy z mleté kavy

Tento spotiebi¢ miZete pouZivat také s
predemletou kavou. Nepouzivejte
rozpustnou kavu. Pfiprava kavovych
napojl s mlékem je popséana ve vlastni
kapitole. — "Priprava ndpoju s
mlékem" na strané 145

Spotfebi¢ je zapnuty. Nadrzka na vodu

je naplnéna.

1. Pod vypustny systém umistéte Salek.

2. Oto¢nym voli¢em zvolte pozadovany
napoj.

3. Stisknéte tlacitko @D.

4. Oto&nym voli¢em zvolte “mleta

kava” pro mletou kavu.

Stisknéte tladitko @D.

Sejméte viko na uchovani

aroma
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9. Pro zmé&nu nastaveni zvoleného AVarovéni

népo,}'e.w . , e e Nebezpeci popaleni!
— tP /i ’Zpg’jf;be”’ f,’,ﬁfta;’e”’ napojUu”  \ig&ny systém je velmi horky. Po pousiti
ha strane — Nastavenimenus 5 nejprve nechte vychladnout, ne? se

na strané 152 .
10. Pro spusténi vydani napoje stisknéte ho budete dotykat.

otocny volic. Sire 2 .
Kava se spafi a poté nateCe do Salku. Pouziti nadoby na micko
Nadoba na mléko
Upozornéni
m  Mozné zbytky prasku v Sachté
pomoci mékkého Stétce smette do
Sachty.
m Pro pfedCasné zastaveni vydani
napoje opétovné stisknéte otocny
volic.
m Pro obdrzeni dal$iho napoje s
mletou kavou postup opakuijte.
m P¥i pfipravé s mletou kavou neni
funkce aromaDouble Shot k
dispozici.

Pfiprava napoju s mlékem

Tento spotrebi¢ je vybaven
integrovanym mlécénym systémem.
Pomoci mlééného systému mdzete
pfipravovat kavové napoje s mlékem,
nebo také mléénou pénu a teplé mléko.
Na vybér mate kavy Espresso
Macchiato, Cappuccino,

Latte Macchiato, kava s mlékem, cafe
Cortado a Flat White.

Tip: Misto mléka mdzete pouzivat
rovnéz rostlinné napoje, napf. ze sgji.

Upozornéni

m Pri pfipravé s mlékem mUze
spotfebiC vydavat piskavé zvuky.
Tyto zvuky jsou technicky podminény
a jsou normalni.

m Zaschlé zbytky mléka se obtizné
odstranuji, protg je bezpodminecné
vyGistéte. — "Cisténi mlééného
systému" na strané 156

m Kvalita mlééné pény zavisi na druhu
pouzitého mléka nebo rostlinného
napoje.
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3. Pro zménu nastaveni zvoleného
napoje.
— "Prizptsobeni nastaveni ndpoji"
na strané 147 — "Nastaveni menu"
na strané 152
4. Pro spusténi vydani napoje stisknéte
otocny volic.
Nejprve se do Salku nebo sklenice
naplni mléko. Poté se spafi kava a
nateCe do Salku nebo sklenice. Pro
Cappuccino a Espresso Macchiato Ize
poradi zménit. — "Nastaveni menu"
na strané 152

Upozornéni: Jednim stisknutim
oto&ného volice mizete odbér miéka
nebo kavy predCasné zastavit; Dvoji
stisknuti oto¢ného voliCe zastavi cely
odbér napoje.

Mlécna péna nebo teplé mléko

Spotrebi¢ je zapnuty. Nadrzka na vodu

je naplnéna.

Je pfipojena nadoba na mléko

naplnéna mlékem.

1. Pod vypustny systém umistéte Salek
nebo sklenici.

2. Oto¢nym volicem zvolte “mlécna
péna” nebo “teplé mléko”.

Na displeji se zobrazi oznaceni napoje a

aktualné nastavené hodnoty.

3. Pro zménu nastaveni zvoleného
napoje.
— "Prizptsobeni nastaveni ndpoju"
na strané 147 — "Nastaveni menu"
na strané 152

4. Pro spusténi vydani napoje stisknéte
otoény volic.

Do Salku nebo do sklenice nateCe

mlécna péna nebo teplé mléko.

Upozornéni: Pro pred&asné zastaveni

vydani napoje opétovné stisknéte
oto¢ny volic.
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Odbér horké vody

Upozornéni: Pred odbérem horké vody
vycCistéte mlécny systém a vyjméte
nadobu na mléko. Pokud neni mlécny
systém vydistén, mdze vydana voda
obsahovat malé mnozZstvi miéka.

— "Cisténi mlééného systému"

na strané 156

AVarovéni

Nebezpeci popaleni!

Vypustny systém je velmi horky. Po
pouziti nechte vypustny systém
vychladnout, nez se ho budete dotykat.

Spotrebi¢ je zapnuty. Nadrzka na vodu

je naplnéna.

1. Pod vypustny systém umistéte Salek.

2. Je-li pfipojen, vyjméte nadobu na
mléko.

3. Oto¢nym voli¢em zvolte “horka
voda”.

4. Pro zménu nastaveni zvoleného
napoje.
— "Prizptsobeni nastaveni ndpoju"
na strané 147 — "Nastaveni menu"
na strané 152

5. Pro spusténi vydani napoje stisknéte
oto¢ny volig.

Do Salku nateCe horka voda.

Upozornéni: Pro pfedCasné zastaveni

vydani napoje opétovné stisknéte
oto¢ny volig.
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Prizpusobeni nastaveni
napojt
Po zvoleni ndpoje mizZete v zavislosti na

napoji pfizplsobit rizné hodnoty.
PouZijte tato tlagitka a otoCny voli&:

Tlacitko Funkce Volba
@ Intenzita kdvy, volbamleté  m  velmi slaba m aromaDouble Shot
kévy = slabd silnd
m  slabd +* m aromaDouble Shot
m  normalni silnd +
m normalni +* m aromaDouble Shot
m sind silnd ++*
m sing+* m Triple Shot silnd *
m velmisilng m Triple Shot silnd +*
m velmisilng +* m  Mietd kdva
m  extrasing
milk Pomér smési mléko/kava  Nastaveni podilu mléka v %
(jen pro kavove ndpoje s miékem)
ml Velikost Salku Prizplisobeni mnozstvi ndplné v krocich po ml.
Neni k dispozici pro Ristretto.
Pp Dva Salky najednou Pod vypust postavte dva Salky.
Navigacni Teplota vody* napr. pro Cajové napoje: m >80 °C (zeleny ¢aj)
tlaCitko vlevo m >60 °C (specidlnf pH- m > 85 °C (Rooibos)
prava Gaje) m >90°C (Cerny Caj)
> 70 °C (bily ¢aj) m >97°C (ovocny caJ)
Navigacni aromalntense* m normalni m intenzivni +
tlaCitko m intenzivni
vpravo

Volbu oznacenou * Ize nastavit pouze u uréitych napojli nebo v rezimu "barista".

Spotrebi¢ je ze zdvodu nastaven na Prizpusobeni intenzity kavy nebo
“Rezim barista”. Diky tomu mohou byt volba mleté kavy

pomoci obou navigacnich tladitek : ; A
nastaveny dal$i hodnoty. “Rezim Je zvolen jeden kavovy napoj.

barista” muzete také vypnout. 1. Stisknéte tladitko @D.

— "Nastaveni menu" na strané 152 2. Oto&ny voli¢em nastavte intenzitu
Nastaveni z vyroby jsou na displeji kavy nebo Z\{olte mlgtou kva,vu.
oznadena oranzové. Aktudlné zvolend 3. Pro potvrzeni stisknéte tlacitko @2

nastaven/ jsou vzdy podsvicena. nebo otocny volic.
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Nastaveni Aroma

Cim déle ja kdva spafovana, tim vétsi
mnozstvi trpkych latek a nechténého
aroma se uvolni. Coz negativnim
zpUsobem ovliviiuje chut a stravitelnost
kavy. Pro pfipravu extra silné kavy je
spotfebi¢ vybaven specialnim
nastavenim aromaDouble Shot a Triple
Shot. V zavislosti na nastaveni je po
vydani poloviny nebo tfetiny mnozstvi
semleta a spafena nova davka kavy,
aby ze spotrebiCe vychazely pouze
chutné a dobfe stravitelné aromatické
latky.

Upozornéni
m Nastaveni aromaDouble Shot mize
byt zvoleno pro vSechny kavové
napoje, s vyjimkou:
- Napoje s malym mnozstvim kavy,
napt. Ristretto
- Kavové napoje s mlékem a
malym mnozstvim kavy.
- malé mnozstvi kavy napf. pfi
nastaveni "Kava s mlékem"
200 ml s podilem mléka 90 %
(podil kavy 10 %)
- Pfiprava napoje z mleté kavy
Vydej dvojitého Salku
[ Nastavenl aromaTriple Shot Ize zvolit
pouze pro kavu XL.
- Vydej do dvou $alk(l neni mozny

Prizpusobeni poméru smési
miéko/kava

Je zvolen kavovy napoj s mlékem.

1. Stisknéte tlaCitko milk.

2. OtoCnym volicem nastavte podil
mléka v %.
Priklad: V pfipadé nastavené
hodnoty 30 % se vyda 30 % mléka a
70 % kavy.

3. Pro potvrzeni stisknéte tlacitko milk
nebo oto¢ny volic.
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Volba velikosti Salku
Je zvolen jeden napoj.

1. Stisknéte tlacitko ml. Pfednastavené
mnozstvi napiné je rlizné v zavislosti
na typu napoje

2. Otoc¢nym voli¢em pfizplsobte
pozadované mnozstvi naplné v
krocich po ml.

3. Pro potvrzeni stisknéte tlacitko ml
nebo otoc¢ny volic.

Upozornéni

m U napoje Ristretto nelze mnozstvi
naplné ménit.

m Vydané mnozstvi napiné mize byt
rizné v zavislosti na kvalité mléka.

Priprava dvou salki najednou

Je zvolen kavovy napoj nebo kavovy
napoj s mlékem.

1. Stisknéte tladitko TPp.

2. Pod vypustny systém napravo a
nalevo umistéte dva predehraté
Salky.

3. Pro spusténi vydani napoje stisknéte
oto¢ny volig.

Pripravi se zvoleny napoj a poté vytece

do obou Salku.

Upozornéni

m Napoj je pfipravovan ve dvou
krocich (dvé mileti). VyCkejte, az se
proces zcela ukondi.

m P¥i volbé U nejsou nastaveni
Aroma mozna.

m Nastaveni p neni mozné pro kavu
XL.
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Prizpasobeni teploty napoje Pfi béZicim mlynku nastavte oto¢nym

K dispozici jen v “ReZim barista”. volicem

— "Nastaven/ menu" na strané 152
Je zvolen libovolny napo;j.

1. Levym navigac¢nim tlagitkem
vyvolejte nastaveni teploty.

2. Otocnym voliCem nastavte
pozadovanou teplotu.

3. Pro potvrzeni stisknéte levé
navigacni tlacitko nebo oto&ny volic.

Nastaveni aromalntense

K dispozici jen v “Rezim barista”.
— "Nastaveni menu" na strané 152

Nastavenim aromalntense mUlZete
individualné prizpUsobit intenzitu chuti
kavového napoje. Volba nema pfi
odbéru s mlékem vliv na teplé mléko
nebo mlécnou pénu.

Je zvolen jeden kavovy napo;j.

1. Pravym navigacnim tlaCitkem
vyvolejte menu.

2. Oto¢nym voli¢em zvolte pozadované
nastaveni.

3. Pro potvrzeni stisknéte pravé
navigacni tlacitko nebo oto&ny volic.

Nastaveni stupné mleti

Tento spotfebic je vybaven
regulovatelnym mlynkem. Pomoci ného
je mozné idnividualné ménit stupen
mleti kavy.

AVarovéni
Nebezpeci urazu!
Nesahejte do mlynku.

Pozor!

Spotfebi¢ se mlze poskodit! Stupen
mleti pfestavujte pouze v pfipadég, ze je
mlynek v chodul!
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a Personalizace

V nabidce Personalizace mdzete
ukladat uzivatelské profily. V
uzivatelskych profilech mohou byt pod
vlastnim jménem ulozeny individualni
napoje.

Zalozeni uzivatelského profilu

1. Stisknéte tladitko &%, zobrazi se
menu.

2. Oto¢nym voliCem zvolte novy profil.

3. Pro potvrzeni volby stisknéte pravé
navigacni tlacitko.

MUZete zadat uzivatelské jméno.

4. Oto¢nym voli¢em zvolte poZzadované
pismeno. Pro uloZeni pismene
stisknéte otoCny volic.

Pismeno se ulozi.

Po kompletnim zadani uzivatelského

jména:

5. Pro uloZeni uzivatelského jména

stisknéte pravé navigacni tladitko.

Oto¢nym volicem zvolte pozadi

plochy.

Pro potvrzeni volby stisknéte pravé

navigacni tlacitko.

Oto¢nym voli¢em zvolte siluetu.

Pro ulozeni volby stisknéte pravé

navigacni tlacitko.

10. Otoénym voli¢em zvolte “Standardni
rezim” nebo “Rezim barista”.

11. Pro potvrzeni volby stisknéte pravé
navigacni tlagitko.

Zobrazi se dotaz pro vybér.

12. Pro potvrzeni profilu jesté jednou
stisknéte pravé navigacéni tladitko.
Zobrazi se obrazek uzivatelského
profilu.

13. Pro opusténi menu nebo pro ulozeni
individualniho napoje jiz zalozeného
uzivatele stisknéte tlacitko .

o N o
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UloZeni individualnich napoju:

1. Stisknéte otoCny volic.
Zobrazi se “Upravit napoje”.

2. Pro zaloZeni napoje stisknéte pravé
navigacni tlacitko.

3. Otocnym voli¢em zvolte poZzadovany
napoj.

Zvoleny napoj miZete nastavit podle

osobni chuti. — "Prizptisobeni

nastaveni ndpoju" na strané 147

4. Stisknéte otocny volic.
Zobrazi se dotaz pro potvrzeni
vybéru.

5. Pro potvrzeni volby stisknéte pravé
navigaéni tladitko.

6. Stisknéte tladitko &h.
Nastaveni jsou ukoncena.

7. Stisknéte tlacitko &h pro opusténi
menu.

Spotfebi¢ je opét pfipraven k provozu.

Upozornéni: Lze ulozit az 10 profild,
kazdy s 10 napoji.

Zpracovani a vymazani
uzivatelského profilu

1. Stisknéte tlacitko &%, zobrazi se
menu.

2. Oto¢nym voli¢em zvolte pozadovany
profil.

3. Pro vymazani profilu stisknéte levé
navigacni tlacitko.
- nebo -

Pro zpracovani nastaveni v profilu
stisknéte pravé navigacni tlacitko.
Nastaveni v profilu mohou byt ménéna,

jak je popsano. — "ZaloZeni
uzivatelského profilu" na strané 150
4. Stisknéte tladitko &,

Spotrebi¢ je opét pfipraven k provozu.



UlozZeni individualnich napoju
Aktualné pfipraveny napoj mize byt s
individualnim nastavenim, ulozen pfimo
v novém nebo ve stavajicim profilu.

1. Tlagitko & drzte stisknuté nejméné
5 sekund.

Pokud jesté neni ulozen zadny profil,
zobrazi se pfimo novy profil.

2. Pokud jsou jiz profily ulozeny a
individualni napoj chcete ulozit v
novém profilu, pak pomoci otoéného
voliCe zvolte novy profil.

- nebo -

Pokud chcete individualni napoj
ulozZit ve stavajicim profilu, pak
pomoci oto¢ného voliCe zvolte
pozadovany profil.

3. Pro uloZeni stisknéte pravé
navigacni tlacitko. Pri zalozeni
nového profilu zadejte jméno a také
obrazek pozadi, siluetu a rezim
ovladani. Ulozit udaje. Info: Je-li jiz
profil k dispozici, pak tento zvolte a
ulozte napo;j.

4. Stisknéte tlacitko &h.

Nastaveni jsou ukoncéena. Spotrebic je

opét pfipraven k provozu.

5. Stisknéte tlacitko & pro opusténi
menu.

Upozornéni: Pro automatické opusténi
menu nastavte v polozce “Uzivatelské
profily” - “Automaticky opustit profily”.
— "Nastaveni menu" na strané 152

Détska pojistka cs

ﬂ Détska pojistka

Na ochranu déti pfed oparenim a
popélenim miZete spotrebic
zablokovat.

Aktivace détskeé pojistky
Tlacditko milk drzte stisknuto nejméné
4 sekundy.

Na displeji se zobrazi "Aktivovana
détska pojistka".

Nyni jiZ neni mozné ovladani.
Deaktivace détské pojistky
Tlacitko milk drzte stisknuto nejméné

4 sekundy.

Na displeji se zobrazi "Deaktivovana
détska pojistka".

Spotiebi¢ mizete opét obvyklym
zplsobem ovladat.
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cs Nastaveni menu

Nastaveni menu

5.

Pomoci naviga¢niho tlacitka
stisknéte “Potvrdit”.
Nastaveni je uloZzeno do paméti.

Menu slouzi k individualni zméné 6. Stisknéte tlacitko /i pro opusténi
nastaveni, vyvolani informaci nebo ke “Menu”.
spusténi programu. Na displeji se zobrazi vybér napojd.
4 i Upozornéni
Zmena nastaveni m Pomoci navigaéniho tladitka

1. Stisknéte tlacitko®)/i, otodte
oto¢nym voliCem doleva a zvolte
"Nastaveni". Stisknéte otocny volig.
Na displeji se zobrazi riizné
moznosti nastaveni.

2. Oto¢nym voli¢em zvolte poZzadované
nastaveni.

Aktualni nastaveni je barevné
oznaceno na displeji.

3. Pomoci navigacniho tlagitka
stisknéte “Zvolit”.

4. Oto¢nym voliCem zménte nastaveni.

K dispozici jsou tato nastaveni:
Nastaveni Mozna nastaveni

Jazyk R{zné jazyky

(mékka)

(stfedni)

(tvrdd)

(velmi tvrdd)
dvapriovaci zafizeni

Tvrdost vody 1
2
3
4
0

Vypnuti po 5 minutach
az max
3 hodindch
Jas displeje Stupen 1 az do stupné 10

Standardni nastaveni 7
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stisknéte “Zpét” mdzete prejit do
prfedchozi drovné.

Pomoci naviga¢niho tlacitka
stisknéte “Prerusit” mlzZete
nastavovani prerusit.

Stisknutim tladitka @/i mdzete
kdykoliv opustit menu.

Pokud cca 2 minuty neprobéhne
zadné zadani, menu se automaticky
uzavre, nastaveni nebudou ulozena
do paméti.

Vysvétleni

Nastaveni jazyka, ve kterém maji byt zobrazo-
vany texty na displeji.

Nastaveni podle mistni tvrdosti vody.
Prednastavena tvrdost vody je stupen 4 (velmi
tvrdd). Na tvrdost vody se miZete dotdzat napr.
u mistniho zasobeni vodou.

Spravné nastaveni tvrdosti vody je ddleZité, aby
spotrebiC vcas oznamil, kdy musi byt odvapnén.
Pokud je v domé instalovano zafizeni na
zmékcovani vody, nastavte prosim “zmékcovaci
zafizen(”.

Nastaveni ¢asového intervalu, po kterém se spo-
trebiC po posledni pripravé ndpoje automaticky
vypne.

Prednastavena doba je 30 minut.

Nastaveni jasu displeje



Nastaveni menu cs

ReZim obsluhy m Standardni rezim Pri nastaveni "Rezim barista" mlizete na displeji
m Rezim barista pfimo
m stisknutim levého navigacniho tlacitka
nastavit teplotu.

m stisknutim pravého navigacniho tlacitka
mUZete nastavit aromalntense (rychlost spa-
fenf) ve 3 stupnich.

Informace o ndpojich  Zobrazeni, jaké mnozstvi napojti bylo pripraveno od uvedeni do provozu. Z tech-
nickych dlivodd pocitadlo nepocita ,presné na Salek”.

Vlyrobni nastaveni Pristroj je opét nastaven na Vynulovani vSech vlastnich nastaveni do stavu
vyrobni nastaveni pri dodani.
Rezim demo m Zap. Jen pro ucely prezentace. Nastaveni "Vyp." musi
= \yp. byt aktivovano pro standardni provoz. Nastaveni
je mozné pouze v prvnich 3 minutéch po zapnuti
spotrebice.
Nastaveni napojtl
Pofadi Cappuc- = nejprve mléko Nastaveni, zda je nejprve spafeno a vydano
cino m nejprve kava mléko nebo kava.
Pofadi Espresso = nejprve mléko Nastaveni, zda je nejprve spafeno a vydano
Macchiato m nejprve kava mléko nebo kava.
Pauza Latte m  min Nastaveni pauzy mezi vydejem mléka a kavy.
Machiato m 5s
m 10s
Teplota espre- m normalni Nastaveni teploty kdvovych napoj.
ssa/kavy m  Vvysokd Nastaveni je Ucinné u vSech druh(i pripravy.
m Mmax Plati jen pro ,Standardni rezim* - v ,Rezimu

barista“ Ize nastavit pfimo ve vybéru napoje.
—> "Prizplisobeni nastaveni ndpojd"
na strane 147

Uzivatelské profily m Automaticky opustit profily  Nastaveni, zda maji byt vSechny profily automa-

m  Zrusit vSechny profily ticky opustény nebo zruSeni vSech uzivatelskych
profild.
Ohrivac Salk(* = zap Jei ohfivac Salkd zapnuty, sviti LED ohfiva¢
= WP salkd.

Nastaveni oznacend * Ize zvolit také pfimo v menu.
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cs Nastaveni menu

Spusténi programu "Vodni
filtr" nebo "Ochrana pred
mrazem"

1. Kratce stisknéte tladitko Q/i.

2. Oto¢nym volicem muizete zvolit
program "Vodni filtr" nebo "Ochrana
pred mrazem". Aktualni nastaveni je
oznaceno na displeji.

Upozornéni: Oto¢nym volicem miZete
zvolit také servisni program.
— "Servisni programy" na strané 158

Vodni filtr

Vodni filtr sniZuje tvorbu usazenin
vodniho kamene a snizuje mnozstvi
nedistot ve vodé. Spotfebi¢ nemusi byt
tak Casto odvapriovan. Vodni filtry
mUzZete zakoupit v prodejnach nebo

u zakaznického servisu.

— "Pfislusenstvi" na strané 140

Pokud je vlozen vodni filtr, spotrebic
zobrazuje, kdy ma byt vyménén. Na
displeji se zobrazi odpovidajici vyzva.

Vlozeni nebo obnoveni vodniho filtru
Novy vodni filtr musi byt pfed pouzitim
proplachnut.

1. V nastaveni menu zvolte “Vodni filtr”.

2. Navigacnim tlacitkem zvolte "pouzit"
nebo "obnovit".

3. Pomoci odmérky na mletou kavu
pevné vilacte vodni filtr do prazdné
nadrzky na vodu.
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4. Nadrzku na vodu naplrnte vodou az
po znacku "max".

5. Pod vypust umistéte zasobnik s
kapacitou min. 1,0 | a potvrdte.
Filtrem protéka voda. Filtr je
proplachovan.

6. Poté zasobnik vyprazdnete

Spotrebi¢ je opét pfipraven k provozu.

Upozornéni

m Proplachem filtru je automaticky
aktivovan interval pro zobrazeni
vymeény filtru. Po tomto intervalu
nebo nejpozdéji po 2 mésicich je
plsoben filtru vycerpano. Filtr je
nutné ménit jednak z hygienickych
ddvodd, a také proto, aby nedoslo k
zaneseni vodnim kamenem (muze
dojit k poskozeni spotfebice).

m Pokud spotfebi¢ nebyl delsi dobu
pouzivan (napf. dovolena), mél by
byt viozeny filtr pfed prvnim pouzitim
spotfebiCe proplachnut. Za timto
ucelem odeberte Salek horké vody.

Odeberte vodni filtr

Pokud neni vlozen novy vodni filtr, musi

byt funkce “Vodni filtr” deaktivovana.

1. V nastaveni menu zvolte “Vodni filtr”.

2. Zvolte a potvrdte nastaveni
“odebrat”.

3. Vodni filtr vyjméte z nadrzky na vodu.

4. N&adrzku na vodu nasadte zpét.

Spotfebi¢ je opét pfipraven k provozu.

Ochrana pred mrazem

Servisni program pro zabranéni Skodam

v dUsledku pUsobeni mrazu pfi

pfepravé a skladovani. Spotrebi¢ se

pfitom zcela vyprazdni. Pfistroj musi byt

pfipraven k provozu.

1. Pro spusténi programu stisknéte
otocny volic.

2. Vyprazdnéte nadrzku na vodu a
nasadte ji zpét.

3. Z pfistroje unikne para.

4. Vyprazdnéte odkapavaci misku a
spotfebi¢ dikladné vycistéte.

Spotrfebi¢ nyni mlZete prepravovat

nebo uskladnit.



Kazdodenni udrzba a
cisténi
Pri peclivé udrzbé a disténi zlstane
spotfebi¢ dlouho funkéni. V této kapitole
je popsana spravna udrzba a cisténi
spotrebice.

AVarovéni

Nebezpeci urazu elektrickym
proudem!

Pred c&isténim odpoijte sitovou zastréku.
Ptistroj nikdy neponofujte do vody.
Nepouzivejte parni gistic.

Cistici prostredky

Aby nedoslo k poskozeni rdznych
povrchl nespravnymi isticimi
prostfedky, fidte se nasledujicimi udaji.
Nepouzivejte

m ostré nebo abrazivni Sistici
prostfedky,

m Cistici prostfedky obsahuijici alkohol
nebo lih,

m zadné tvrdé brusné polstarky a
houbicky.

Kazdodenni udrzba a Cisténi cs

Upozornéni

m Nové hadfikové houbicky na gisténi
mohou obsahovat soli. Soli mohou
zpusobit na uslechtilé oceli
naletovou rez. Nové houbicky pred
pouzitim ddkladné proplachnéte.
Zbytky vapenatych usazenin, kavy,
mléka, Sisticiho a odvapriovaciho
roztoku vzdy ihned odstrarite. Pod
témito zbytky se mUZe tvorit koroze.

Pozor!
Ne vSechny soucasti spotfebice je
mozné Cistit v myCce nadobi.

— Obrazek H-H

Nevhodné pro mycku nadobi:

|°T~| Kryt vypustného systému
= Kryt spafovaciho prostoru
Sparovaci jednotka
Nédrzka na vodu
Viko na uchovani aroma

Vhodné pro myéku nadobi:
ﬁ V Odkapéavaci plech
- Odkapdvaci miska

Z&sobnik na kavovou sedlinu

an(?)S’.C Stira¢ kévove sedliny, Cerveny
Kryt spafovaci jednotky, Cerveny
Odmérka na mletou kdvu
MIécny systém, vSechny soucasti
Nédoba na mléko, vSechny soucasti
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cs Kazdodenni udrzba a Cisténi
Cisténi spotrebice

1. Kryt otirejte mékkym, vihkym
hadfikem.

2. Displej Cistéte utérkou z
mikrovlakna.

3. Mozné zbytky mleté kdvy smette
pomoci mékkého stétce do kanalku.

Upozornéni

m Pokud spotiebi¢ zapnete ve
studeném stavu nebo jej po pfipravé
kavy vypnete, automaticky se
proplachne. Systém je tedy
samodistici.

m Pokud nebyl spotfebi¢ delSi dobu
pouzivan (napf. dovolena), vydistéte
jej peclivé cely, véetné vypusti kavy,
nadrzky na vodu, mlécného
systému, misek a spafovaci
jednotky.

Cisténi odkapavaci misky a zasobniku
na kavovou sedlinu
— Obrazek H

Upozornéni: Odkapavaci misku a
zasobnik na kavovou sedlinu je tfeba
vyprazdriovat a Cistit denng, aby se
zabranilo tvorb& usazenin.

1. Odkapavaci misku se zasobnikem
na kavovou sedlinu vytahnéte
smérem dopredu.

2. Sejméte odkapavaci plech a
vyCistéte jej kartackem.

3. Vyprazdnéte a vycCistéte odkapavaci
misku a zasobnik na kavovou
sedlinu.

" (zachytné misky).
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Cisténi zasobnik na mléko
—> Obrézek

Upozornéni: Z hygienickym ddvod
musi byt zadsobnik na mléko pravidelné
Cisténa

1. Zasobnik na mléko rozlozte na
jednotlivé &asti.

2. Vydistéte vSechny ¢asti zasobniku na
mléko nebo je vlozte do myCky
nadobi.

Cisténi mlééného systému
Mléény systém se automaticky vycCisti

kratkym proudem pary bezprostfedné
po pfipravé mlécného napoje.

AVarovéni

Nebezpeci popaleni!

Vypustny systém je velmi horky. Po
pouziti nechte vypustny systém
vychladnout, nez se ho budete dotykat.

Mlécny systém Cistéte jednou tydné
ruéné, v pripadé potreby i ¢astgji. Pro
obzvlasté dikladné &isténi mize byt
mlécny systém dodatecné proplachnut
vodou. — "Propldchnuti mlééného
systému" na strané 159

Vyjmuti mlééného systému —

ObrazekH:

1. Ze spotrebiCe vyjméte zasobnik na
mléko.

2. Vypustny systém posurite do spodni
polohy.

3. Stisknéte odblokovani vpravo
nahofre.

4. Kryt sklopte dopfedu a vytahnéte.

5. Vyjméte mlé&ny systém a rozlozte na
jednotlivé ¢asti.

6. Jednotlivé dily vycCistéte mycim
roztokem a mékkym hadfikem
—ObrazekA.

7. VSechny ¢&asti oplachnéte Cistou
vodou a nechte vyschnout.



Upozornéni

m VSechny ¢asti mlééného systému Ize
myt v myCce nadobi. Zbytky roztoku
v mlééném systému po proplachnuti
dikladné odstrarite.

m Dulezité: Kryt vypustného systému
neni vhodny do myc¢ky nadobi.

Vlozeni mlé¢ného systému

—ObrazekH:
1. Sestavte jednotlivé &asti mlé¢ného
systému.

2. Mlécny systém vlozte do krytu.

3. Vypustny systém posunte do spodni
polohy.

4. Kryt dole zahaknéte a vyklopte
nahoru, az zapadne.

Cisténi sparovaci jednotky
— Obréazek E@, — obréazek H

Kromé provadéni programu
automatického Cisténi je vhodné
sparovaci jednotku pravidelné vyjimat a
Cistit.

Pozor!

Sparovaci jednotku Cistéte bez pouziti
myciho prostfedku a neumyvejte v
myc¢ce na nadobi.

Vyjmuti spafovaci jednotky:

1. Vypnéte spotrebid.

2. Vyjméte nadrzku na vodu.

3. Oba Cervené blokovaci pojistky
posunte smérem k sobé a sejméte
kryt.

4. Vyjméte stira¢ kavové
sedliny (Cerveny) a vyjméte kryt
sparovaci jednotky (Cerveny),
vydistéte a nechte oschnout.

5. Posunte Cervenou blokovaci pojistku
nad sparovaci jednotkou doprava.

KaZzdodenni udrZzba a &isténi cs

6. Opatrné vyjméte sparovaci jednotku
a ddkladné ji vycistéte pod tekouci
vodou.

=)

3K

7. Vnitiek spotiebice dikladné
vydistéte vihkym hadfikem, odstrarite
pfipadné zbytky kavy.

8. Sparovaci jednotku a vnitfek
spotfebie nechte vyschnout.

VloZeni spafovaci jednotky:

1. Spafovaci jednotku vsurite do
spotrebice ve sméru Sipky. Sipka se
nachazi na horni strané sparovaci
jednotky.

Sparovaci jednotku umistéte nahore,
zavéste do vodicich list a vsurite do
spotrebice.

2. Posunite Cervenou blokovaci pojistku
nad sparovaci jednotkou doleva.

3. Vlozte stirac¢ kavové
sedliny (Cerveny) a kryt spafovaci
jednotky (Cerveny).

4. Vlozte kryt a nechte ho zapadnout.

5. Vlozte nadrzku na vodu.
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cs Servisni programy

Servisni programy

V urcitych Casovych intervalech se v
zavislosti na tvrdosti vody a pouZzivani
spotfebiCe na displeji namisto volby

kavy zobrazi nékteré z téchto zobrazeni:

m Proplachnuti ml. systému

m Velmi nutné provedte program
odvapnéni

m Velmi nutné provedte program
gisténi

m Velmi nutné provedte program
calc'nClean

Spotrebi¢ by mél byt ihned vydCistén
nebo odvapnén pomoci odpovidajiciho
programu. Volitelné mdzete procesy
Odvapnéni a Cisténi spojit pomoci
funkce calc’nClean. Pokud nedojde k
provedeni servisniho programu podle
pokynu, mize dojit k poSkozeni
spotrebice.

Servisni programy mohou byt spustény
také kdykoliv bez vyzvy na displeji.
Stisknéte tladitko @/1i, zvolte
pozadovany program a provedte.

Upozornéni

m Dulezité: Pokud neni spotiebi¢ véas
odvapnén, zobrazi se zprava ,Nebyl
proveden program odvapneéni.
Spotiebi¢ se brzy zablokuje!". Podle
pokynU ihned provedte proces
odvapnéni. Pokud je spotrebic
zablokovan, mlze byt opét
obsluhovan az po provedeni
odvapnéni.

m Pozor! U kazdého servisniho
programu pouzivejte odvapriovaci
a Cistici prostredky podle navodu a
dodrzujte (pfislusné) bezpednostni
pokyny.

m Tekutiny nepijte.

m K odvapnéni nikdy nepouzivejte
kyselinu citronovou, ocet nebo
prostfedky na bazi octa.
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K odvapnéni a disténi pouzivejte
vyhradné tablety k tomu uréené. Tyto
byly vyvinuty specialné pro tento
spotfebi¢ a mlzete je dokoupit
prostfednictvim zakaznického
servisu. — "Prislusenstvi"

na strané 140

Nikdy do zasobniku na mletou kavu
neumistujte odvapnovaci tablety
nebo jiné prostredky.

Servisni program nikdy nepferusujte.
Pfed spusténim servisniho programu
vyjméte sparfovaci jednotku,
vyCistéte ji a opét viozte do
spotfebiCe. Proplachnéte mléény
systém.

Po ukond&eni servisniho programu
spotfebiC otfete mékkym a vihkym
hadfikem, aby byly okamzité
odstranény zbytky odvapriovaciho
roztoku. Pod témito zbytky se mize
tvofit koroze.

Nové houbic¢ky na Cisténi mohou
obsahovat soli. Soli mohou zptsobit
na uslechtilé oceli rez, proto
houbiCky pfed pouzitim vzdy
dikladné proplachnéte.

P¥i pouziti vodniho filtru se prodluzuji
Casové intervaly, ve kterych musi byt
proveden servisni program.

Pokud dojde k preruseni nékterého
servisniho programu napf.
vypadkem proudu, postupujte takto:
Spotrebi¢ automaticky zahaji zvlastni
proplachnuti.

. Vyplachnéte nadrzku na vodu.
. Naplnte Cerstvou neperlivou vodu az

po znacku “max” a potvrdte.
Program se spusti a spotfebic¢ se
proplachne. Doba trvani cca

2 minuty.

. Vyprazdnéte odkapavaci misku,

vyCistéte ji a opét vlozte zpét.

. Vyprazdnéte nadobu na mléko,

vyGistéte ji a opét viozte zpét.
Program je ukoncen. Spotrebic je
opét pfipraven k provozu.

. Pro opusténi programu stisknéte

tladitko Q/i.



Proplachnuti mlééného
systému

Mlécény systém se automaticky vyCisti
kratkym proudem pary bezprostfedné
po pfipravé mlé¢ného napoje

Pro obzvlasté dikladné cisténi mize byt
mléény systém dodatecné proplachnut
vodou.

Doba trvani: cca 2 minuty

1. Pro otevrfeni menu stisknéte tlagitko
/.

2. Otocnym volicem zvolte
"Proplachnuti ml. systému".

3. Pro spusténi programu stisknéte
otocny volic.

4. Vyprazdnéte nadobu na mléko,
vyGistéte ji a opét pfipojte.

5. Pod vypustny systém umistéte
prazdnou sklenici a potvrdte.

Program probéhne.

6. Vyprazdnéte nadobu na mléko,
vyCistéte ji a opét pfipojte.

7. Vyprazdnéte sklenici.

Program je ukoncen. SpotfebiC je opét

pfipraven k provozu.

8. Pro opusténi programu stisknéte
tlacitko ®/i.

Dodate¢né mlécény systém pravidelné
dlkladné vycistéte manualné.

— "Cisténi mlééného systemu"

na strané 156

Odvapnéni
Doba trvani: cca 21 minut

Dolni fadek na displeji zobrazuje, za
kolik minut se napf. proplachne nadrzka
na vodu a musi byt naplnéna voda.

1. Pro otevrieni menu stisknéte tlagitko
O/i.

2. Otocnym voli¢em zvolte
,Odvapnéni*.

3. Pro spusténi programu stisknéte
oto¢ny volic.

Servisni programy c¢s

Programem vas provadi pokyny na

dlsple
Vyprazdnete odkapavaci misku a
opét ji vlioZte zpét.

5. Vyprazdnéte nadobu na miéko,
vyGistéte ji a opét pfipojte.

6. Vyjméte vodni filtr (je-li k dispozici) a
potvrdte.

7. Prazdnou nadrZzku na vodu naplrite
vlaznou vodou az po znacku “0,5 I”.
Rozpustte v ni 1 odvapriovaci
tabletu .

8. Pod vypustny systém umistéte
zasobnik s kapacitou min. 1,0 | a
potvrdte.

9. Stisknéte otocny volic.

Program probéhne.

Doba trvani: cca 19 minut

Informace: Pokud je v nadrzce na vodu

prilis malo odvapfiovaciho roztoku,

zobrazi se odpovidajici pokyn. Naplrite
neperlivou vodu a potvrdte.

10. Vyplachnéte nadrzku na vodu a
(byl-li odebran) opét vliozte vodni filtr.

11. Naplnite Cerstvou neperlivou vodu az
po znacku “max” a opét vlozte
nadrzku na vodu.

Program probéhne.

Doba trvani: cca 2 minuta

12. Vyprazdnéte zasobnik a potvrdte.

13. Vyprazdnéte odkapavaci misku a
opét ji viozte zpét.

14.\Vyprazdnéte nadobu na mléko,
vyCistéte ji a opét pfipojte.

Program je ukoncen. Spotfebi€ je opét

pfipraven k provozu.

15. Pro opusténi programu stisknéte
tlacitko Q/i.
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cs Servisni programy
Cisténi
Doba trvani: cca 6 minut

1. Pro otevfeni menu stisknéte tlacitko
/i, )

2. Oto¢nym voli¢em zvolte ,Cisténi“.

3. Pro spusténi programu stisknéte
oto¢ny volic.

Programem vas provadi pokyny na

displeji.

4. Vyprazdnéte odkapavaci misku a
opét ji vlozte zpét.

5. Otevrete pfihradku na mletou kavu,
vhodte distici tabletu, pfihradku
uzaviete a potvrdte.

6. Pod vypustny systém umistéte
zasobnik s kapacitou min. 1,0 | a
potvrdte.

Program probéhne.

Doba trvani: cca 5 minuta

7. Vyprazdnéte zasobnik a potvrdte.

Program je ukoncen. Spotfebic je opét

pfipraven k provozu.

8. Pro opusténi programu stisknéte
tladitko Q/i.

calc’nClean

Doba trvani: cca 26 minut

calc’nClean kombinuje jednotlivé funkce
“Odvapnéni” a “Cisténi”. Pokud je
potfeba provedeni obou program
Casové podobna, spotfebi¢ automaticky
nabidne provedeni tohoto servisniho
programu.

Dolni fadek na displeji zobrazuje, za
kolik minut se napf. proplachne nadrzka
na vodu a musi byt naplnéna voda.

1. Pro otevfeni menu stisknéte tlagitko
O/i.

2. Oto&nym voli¢em zvolte
"calc’nClean".

3. Pro spusténi programu stisknéte
otoény volic.

Programem vas provadi pokyny na

displeji.

4. Vyprazdnéte odkapavaci misku a
opét ji vlozte zpét.
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5. Vyprazdnéte nadobu na mléko,
vyCistéte ji a opét pfipojte.

6. Otevrete prihradku na mletou kavu,
vhodte distici tabletu, pfihradku
uzaviete a potvrdte.

7. Vyjméte vodni filtr (je-li k dispozici) a
potvrdte.

8. Prazdnou nadrzku na vodu naplnte
vlaznou vodou az po znacku “0,5 I”.
Rozpustte v ni 1 odvapriovaci
tabletu .

9. Pod vypustny systém umistéte
zasobnik s kapacitou min. 1,0 | a
potvrdte.

Program probéhne.

Doba trvani: cca 19 minut

Informace: Pokud je v nadrzce na vodu

pfilis malo odvapriovaciho roztoku,

zobrazi se odpovidajici pokyn. Naplrite
neperlivou vodu a potvrdte.

10. Vyplachnéte nadrzku na vodu a
(byl-li odebran) opét viozte vodni filtr.

11. Naplrte Eerstvou neperlivou vodu az
po znacku “max” a opét viozte
nadrzku na vodu.

Program probé&hne.

Doba trvani: cca 7 minuta

12. Vyprazdnéte zasobnik a potvrdte.

13. Vyprazdnéte odkapavaci misku a
opét ji vliozte zpét.

14.Vyprazdnéte nadobu na mléko,
vyCistéte ji a opét pfipojte.

Program je ukoncen. Spotfebi¢ je opét

pfipraven k provozu.

15. Pro opusténi programu stisknéte
tlacitko Q/i.



Co délat v pFipadé
poruchy?

Co délat v pfipadé poruchy? cs

servis, pokuste se sami odstranit
zavadu pomoci této tabulky.

Proctéte si bezpecnostni pokyny

uvedené na zacatku tohoto navodu.

Jestlize se vyskytne porucha, &asto se
jedna jen o malickost. Nez kontaktujete

Tabulka zavad

Problém Pric¢ina

Kvalita kdvy nebo mlécéné pény  Spotfebic je zanesen vodnim

se znacné lisi. kamenem.

Kvalita mlécné pény se méni.  Kvalita mIéCné pény zavisi na
druhu pouZitého mléka nebo
rostlinného napoje.

MIécny systém nebo uchyceni
mlécného systému je znecis-
téné.
Prilis malo nebo zadnd mlééna  MIécny systém nebo uchyceni
péna. mlééného systému je znecis-
téné.
Nevhodné mléko.

Nelze odebirat horkou vodu.

Spotfebi¢ je zanesen vodnim

kamenem.
MIgcny systém nenasava MIécny systém neni spravné
mlgko. sestaven.

Chybné poradi pripojek zasob-
niku na mléko a mlécného sys-
tému.
Miéko/michané mlécné ndpoje  PouZité migko je pfiliS studeng.
jsou prili§ studené.
Nenf dosazeno individualné
nastaveného mnoZstvi napoje,
kava pouze kape nebo netece
vibec.

Stuperi mleti je prilis jemny.
Mletd kdva je prilis jemna.
SpotfebiC je velmi zanesen vod-
nim kamenem.

Ve vodnim filtru se nachazi
vzduch.

TeCe pouze voda, ne kava. Z&sobnik na kavu je prazdny.

Ucpany kandlek u spafovaci
jednotky.

Odstranéni
Odvapnéte spotfebic podle ndvodu.

Vysledek optimalizujte spravnou vol-
bou mléka nebo rostlinného napoje.

VyCistéte mlécny systém nebo jeho
uchyceni. — "Cisténi mlécného
systému" na strané 156

Vycistéte mléCny systém nebo jeho
uchyceni. — "Cisténi mléc¢ného
systému" na strané 156

NepouZzivejte jiz svafené mléko. Pouzi-
vejte studené mléko s obsahem tuku
nejméné 1,5 %.

Odvapnéte spotfebi¢ podle ndvodu.

Spravné sestavte vSechny ¢asti.

— Obrazek H

Ve vypustném systému nejprve pripojte
mlécny systém a poté zasobnik na
mlgko.

PouZijte vlazné mléko.

Nastavte hrubsSi stupen mleti.
Pouzijte hrub$i mletou kévu.

Odvapnéte spotfebic podle ndvodu.

Ponorte vodni filtr do vody na tak
dlouho, nez prestanou unikat vzdu-
chové bublinky. Filtr nasadte zpét.
Naplnte kavovymi zrny
Upozornéni: Pri dalSich vydejich se
spotfebi¢ nastavi na kavova zrna.
Vycistéte sparovaci jednotku.

—> "Cisténi spafovaci jednotky"
na strane 157
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cs Co délat v pfipadé poruchy?

PfiCina
Porucha na spotfebici.

Problém
Spotrebi€ jiz dale nereaguje.
MIynek se nespusti. Spotrebic je prilis horky.

Kéva nemd vrstvu ,Crema“. Nevhodny druh kavy.

Zrna jiz nejsou Cerstve prazend.

Stupen mleti neni prizpdsobeny
kavovym zrndim.

Je nastaveno prilis hrubé mleti
nebo je mletd kéva prilis hruba.
Nevhodny druh kavy.

Je nastaven prili§ jemny stupen
mleti nebo je mletd kava prilis
jemnd.

Nevhodny druh kavy.

PiliS vysoka sparovaci teplota

Kava je prilis ,kyseld".

Kava je prilis ,horkd".

Kava chutnd po ,spalening”.

Je nastaven prilis jemny stupen
mleti nebo je mletad kava prilis

jemna.

Nevhodny druh kdvy.
SpotrebiC nevydava zadny Ve vodnim filtru se nachazf
napoj. vzduch.

Zbytky odvapiovaciho pro-

stredku ucpavaji nadrzku na

vodu.
Vodni filtr nedrzi v nddrzce na ~ Vodni filtr neni spravné pripev-
vodu. nén.

Kévova sedlina neni kompaktni Je nastaveny pfilis jemny nebo
a je prilis vihka. hruby stupen mleti, prip. nebylo
pouzito dostatecné mnozstvi

mleté kdvy.
Po vyjmuti odkapdvaci misky ~ Odkapdvaci miska byla vyjmuta
nakapala na vnitfni zakladnu ~ pfilis brzy.
spotrebice voda.
Neni mozné vyjmout odkapd-  Zasobnik na kdvovou sedlinu je
vaci misku. velmi piny.
Vzpricil se stirac kavoveé sed-
liny.
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Odstranéni

Podrzte 10 sekund stisknuté tlacitko
on/off.

Odpojte spotrebi¢ od sité a nechte ho
1 hodinu vychladnout.

Pouzivejte kdvu s vySSim podilem zrn
Robusta.

Pouzijte Cerstva kdvova zrna.

Nastavte jemngjsi stupen mieti.

Nastavte jemngjSi stupen mleti nebo
pouZzivejte jemnéjsi mletou kavu.
Pouzivejte tmavsi prazeni.

Nastavte hrubsi stupen mleti nebo pou-
Zijte hrubSi mletou kdvu.

Zménte druh kavy.
Snizte teplotu. — "Prizplsobeni
nastaveni ndpojd" na strané 147

Nastavte hrubsi stupen mleti nebo pou-
Zijte hrubSi mletou kavu.

Zméite druh kévy.

Ponorte vodni filtr do vody na tak
dlouho, nez prestanou unikat vzdu-
chové bublinky. Filtr nasadte zpét.

NédrZku na vodu vyjméte a dlikladné
vyCistéte. Odvapnovaci prostredek
nechte rozpustit ve vlazné vode.

OdvzduSnéte vodni filtr a rovné a
napevno ho vtisknéte do nadrzky na
vodu.

Nastavte hrubsi nebo jemngjsi stupen
mleti nebo pouzijte 2 zarovnané
odmérky mleté kavy.

Po vydeji posledniho napoje pockejte
nékolik sekund, nez vyjmete odkapé-
vaci misku.

VyCistéte vnitini prostor spafovaci jed-
notky. — "Cisténi spotfebice"

na strané 156

Spravné vlozte stirac kavoveé sedliny.



Co délat v pfipadé poruchy? cs

Vypustny systém neni mozné ~ Nesprdvné poradi Nejprve pripojte vypustny systém (s

namontovat nebo demontovat. mlécnym systémem), poté zasobnik na
mléko nebo pfi demontazi nejprve sej-
méte nadobu na mléko, poté vypustny
systém.

Zobrazeni na displeji “Naplrite

zasobnik na kavova zrna”. |

kdyZ je naplnén zasobnik na

kévova zrna
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cs Zakaznicky servis

Zakaznicky servis
Technické udaje

Cislo vyrobku a vyrobni &islo

Pri telefonatu uvedte Uplné ¢iselné
oznaceni vyrobku (E-Nr.) a vyrobni Cislo
(FD-Nr.), abychom vam mohli
poskytnout kvalifikovanou pomoc. Tato
Cisla najdete na typovém Stitku
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ru [TpuMeHeHne No Ha3HaAUYEHWNIO

NpumeHeHue no
HasHayeHuro

Pacnakynte n ocmotpute
npudop. He nogkntouante
npuoéop, ecnu oH Obin
NoBpeXaeH BO BpPeMs
TPaHCMOPTUPOBKM.

3101 Npndop npeaHasHayeH
TONbKO ANA AOMaLLHEero
NCNOMb30BaHMA N B ObITOBbIX
YyC/OBUAX.

Vicnonb3yinTte npnbop TONbKO
BHYTPW MOMELLEHNI MPU
KOMHaTHOWN Temneparype Ha
BbicOTE He Bbile 2000 m Haa
YPOBHEM MOPH.
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BaxHble npaBuna
TexHUKU 6e3onacHocTH

BHMMaTENBHO O3HAKOMBTECH C
NHCTPYKLMEN NO 3KCnyataumn,
npu padote pyKoBOACTBYMTECH
yKasaHnAMn JaHHOW
NHCTPYKLMK U COXpaHANTe ee
OnA nanbHenwero
ncnonb3oBaHuA. NepenaBan
npudop Apyrum nauuam,
npunaramte gaHHY
NHCTPYKLMIO.

[aHHbI NPpMOOP MOXET
NCNosb30oBaTbCA AETbMU B
BO3pacTe OT 8 NeT 1 cTaplle, a
TakXxe nmuamm ¢
OorpaHnYeHHbIMU PUBUYECKUMU,
CEHCOPHbIMU UV YMCTBEHHbLIMU
CNOCOOHOCTAMM NN C
HeJoCTaTKoOM onbiTa U/ nnn
3HAHWN, ECIN OHW Haxo4ATCA
noa NPUCMOTPOM WK MOCe
NOJTYYEHNA YKa3aHum no
6e30nacHOMY MCMo/Ib30BaHMIO
npmudopa 1 Nocne Toro, Kak oHu
OCO3Ha/IM ONacHOCTH,
cBA3aHHble ¢ NpudopoM. [leTel
miaawe 8 net Henb3A
noanyckatb K npruoopy v WHypY
NUTaHWA; UM HeNb3A
NoNb30BaThCA NPMOOPOM.
[etam 3anpeLweHo nrpatb ¢
npudopoM. NponsBoanTb
OUUNCTKY 1 TexoBcnyxneaHue
[eTAM 3anpellaeTtcsa; 910
paspeLleHo AeTAM cTaplue

8 net n noa HabntogeHMEM
B3POC/bIX.



BaxHbie npaBuna TexHuky 6e30nacHoCT  ru

/\MNpenynpenaexue
OnacHOCTb nopaMeHun
ANEeKTPUUYECKUM TOKOM!

s [Tpnbop MOXHO NoakIo4aThb
TOMBKO K 9/IEKTPOCETH
nepeMeHHoro Toka yepes
YCTAHOB/IEHHYIO COr1acHO
npeanucaHnAM po3eTKy C
3aszemneHnem. YoéeamTech B
TOM, YTO cucTema
3a3eM/1IeHnA B JOMaALLHEN
3NEeKTPONPOBOIKE
yCTaHOB/IEHA COrNacHoO

HpeﬂHMCaHMHM.
Py NOAKIoYeHun npundopa

N ero aKcnayarauum
cobntogante gaHHble,
NnpuBEAEHHbIE Ha TUMOBOWN
Tabnuuke. Ecnn kabens ana
noakaueHna npndopa K
ceTun OyaeT noBpexaeH, oH
NO/MKEH ObITb 3aMeHeH

EPBUCHOWN CJ'Iy>K60gI.
= [lo/1b30BaThLCA MPUOOPOM

[lonycKaeTcA TOMbKO Mpwu
OTCYTCTBUM NOBPEXAEHUN
kabensa n npuodopa. B cnyuae
HEeUCnpaBHOCTN cpasy Xe
BbIHbTE LUTEKEP U3 PO3ETKU
NN BbIK/TIOUNTE CEeTeBOe
vlangﬂx( Hue. .

= VI3 COOOpaxeHui
6esonacHOCTM Npndop
NOANEXUT PEMOHTY
NCK/TIOYUTENBHO TOJSIbKO

gaLueVl CEPBNUCHOM cgy»(éom.
anpellaeTcA norpy»aTtb B

BOAY NPUOOP Un ceTeBom
kabesb.

s He gonyckaTtb KOHTakTa
LUTEKEPHOrO COeAMHEHNA

&pméo a ¢ BOLOMN.
s CoOnoaante npuBeaeHHbIE B

MHCTPYKUMM 0CODOble
yKasaHua Nno OUYnCTKe.

/\Mpenynpemaexue
OnacHocTb, CBA3aHHaA C
MarHMTHbIM nonem!

Mpndop CoOAEPXUT MOCTOAHHBIN
MarHuT, KOTOPbIN MOXET
BO3ENCTBOBATL Ha
9NEKTPOHHbLIE UMMIAHTaHThI,
Hanpumep,
KapanoCTUMYNATOPbLI 1
NHCYNNMHOBbLIE MOMMbI. Jluuam,
NONb3YOLMMCA 3/TEKTPOHHbLIMK
nMmnnaHTatamu, cneayet
HaxXOoAUTLCA Ha PaACCTOAHUM He
meHee 10 cm oT npubopa, a
Takxe npu pasdopke ot
cheaytowmnx yacten npuodopa:
eMKOCTb /1A MO0Ka, cuctema
nogadm Monoka, pesepByap
[ONA BOAbl M 3aBapOYHbI O10K.

/\MNpeaynpemaeHne
OnacHocTb yayuwba!!

He paspeluante getam urpatb C
yNakKoBKOW. XpaHUTe Menkune
NeTann B HaAeXXHOM MecTe, Tak
Kak peBeHOK MOXeT nx
NPOrNoTUTb.
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ru OxpaHa okpyxatoLleln cpebl

/\TMpenynpenaexue
OnacHocTb oxora!!

Cuctema nogaym mosioka
CTaHOBUTCA OYEHb ropAYEN.
[locne ncnonb3oBaHUA
cHavana AoXXAUTech
OXJTaXXAEHNA CUCTEMBI,

F]pemue q%M OpaTbCcA 3a Heeé.
oc/ie paboThl Npnodopa ero

NMOBEPXHOCTU, HaNpuUmep,
nojorpesartens yallek B
TeYyeHne HeKOToOPOoro
BPEMEHM MOTyT OCcTaBaTbCA

COPAYMMMU.
CBeXenpuroToB/IEHHbIE

HaMUTKN OYeHb ropaYne.
Ecnu notpebyetca, nante
HEMHOIO OCTbITb.

Aﬂpenynpemneuue
OnacHocTb TpaBMUpOBaHUA!

HenpaBunbHOE NPUMEHEHNE
npmnéopa MOXEeT NPUBECTU K

TpaBmMam.
€ npukKacaunTtecb K

BHYTPEHHMM YacTAM
KOMEMOSIKN.

/\MpeaynpemaeHue
OnacHocTb Bo3ropaHua!

pnbop HarpesaeTcA.
aTeropuyeckn sanpetlieHa

akcnayartauma npmuoéopa B
lKaay.
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OxpaHa oKpyMaroLleu
cpeabl

OKOHOMUA INEKTPOIHEPruun

m  Ecnv npnbopom He nosb3ytoTcA, ero
HY)KHO BbIK/THOUNT.

m YCTaHOBWTL MHTEpPBan ana
aBTOMAaTUUYECKOro OTK/OUYEHNUA Ha
MUHMMa/IbHOE 3HAYEHUE.

m [1o BOBMOXHOCTWN HE MpepbiBanTe
NpOoLEeCC NPUroToBIEHNA Kode nn
MOJIOUHON NeHsbl. [pexaeBpemeHHoe
npepsbiBaHue npouecca
NPUroTOBNEHNA KOME NN MOTOUYHON
MeHbl MPUBOANT K YBEIMUYEHNIO
pacxofia 9HEPIrUn 1 YCKOPEHHOMY
CKOMNEHWIO OCTATKOB BOAbI B MOAAOHE.

m  PerynApHO BbINOAHANTE MEPLI MO
yOaNEHUO HaKUMu, ytoObl
npenoTBpatuTs ee odpasoBaHue.
Hakunb NpuBoanT K yBEINYEHUIO
pacxofa 3/1eKTPOSHEPIUN.

MpaBunbHaA yTUnu3auua
yNaKOBHKHU

YTnunaunpyiTe ynakosky ¢ cobnogeHmem
npaswa 3KONorMyecko 6e3onacHoCTu.

[aHHbIn nprudop MMeeT OTMETKY O
COOTBETCTBMM EBPOMNENCKUM
Hopmam 2012/19/EU

]

yTUAM3aUnUn 3NEKTPUUYECKMX U
3NEKTPOHHBIX NPndopoB (waste
electrical and electronic
equipment - WEEE).

[aHHble HOpMbI ONpeaenatoT
OENCTBYIOLLME HA TEPPUTOPUN
EBpocoto3a npasuna Bo3spaTa u
yTUAM3aunn cTapbix NpudopoB.

NHpopmMaumio 0 CyLLeCTBYOLWMX MeTodax
YyTUAM3aUUM MOXHO MOJIYUNTh B
cneunanMsMpoBaHHON TOProBon
opraHusaumm.



3HaAKOMCTBO C NpUBopom

3HaKOMCTBO c KOHCprKI.I.Mﬂ U KOMMNOHEeHTbI
npubéopom — Puc. B

B naHHOM rnaBe onmncaHbl KOMMOIEKT
nocTaekK, cOopKa 1 COCTaBHbIE YacTu
npudopa. Kpome Toro, npeacTtas/eHbl
pasiMyHble 91eMeHTbl yrpaBaeHus.

YKasaHue: B 3aBUCUMOCTU OT TUna
npuoopa BO3MOXHbI PACXOXAEHNA B
LIBETE N HEKOTOPbIE HE3HAUUTE bHbIE
OTK/IOHEHUA OT AaHHOro OnucaHuA.

O Nonb30BaHMW AAHHOW MHCTPYKLMK MO
IKCnnyaTauum:

B Hauane MHCTPYKLMM MO 3KChayaTaumm
MMetoTCA pasBopaunBaeMble CTPaHuULbI.
MnntocTpaumm o603HauYeHbl HoMepamu, Ha
KOTOPOE COMepXaTcA CChIKU B TEKCTE
WHCTPYKLIMM MO aKchyaTaumm.

Mpumep: — puc.

Komnnekrauusa
— Puc. @

Mosuuua ¢ obo3HaueHnem ** nveerca B
KOMM/IEKTE TObKO OMNpPeaeneHHbIX
nprvOopoB.

ru
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ru 3HaKoMCTBO ¢ Npudopom

dnemeHThI ynpaBneHus

KHonka 3HaueHue

on/off BKntoueHme 1 BLIKMoUeHMe npubopa
Mpw BKOUYEHWI W BBIKAKOUYEHMI NPUB0Pa NPOM3BOANTCA Er0 aBTOMATUUYECKAA NMPOMbIBKA.

[pur6op He NPOU3BOANT NPOMbIBKY, EC/IN:

®m B MOMEHT BK/IKOUEHIA Np1oOp eLLe ropAdmii;

m  repef BLIK/OUeHNEM KOdE He roToBIUACA.

Mpubop rotoB K paboTe, eCAN HA AUCTEE CBETATCA CUMBOJILI 1A BbIOOPa HAMUTKOB 11 KHOMKA
on/off,

o lepcoHanu3auna
Mpu6op NpeanaraeT BOSMOXHOCTb COXPaHATL B MaMATY 11 BbI3bIBATb NMEPCOHANBHBIE HACTDONKM
QNA KOenHbIX HanuTkoB. —> "llepcoHanmn3auna” Ha cipanma 181

QD KpenocTs Kofe
HacTpolika Kpenoctu Koe. —> "VI3MeHeHne HacTpoeK HamuTKoB" Ha cTpaxmnua 178

milk KOpOTKO Haxarb:
Hactpolika gonn Monoka B Hanutke, %
B kauecTBe HanuTka nau ana [00aBNEHUA K CreunabHbIM KOMEeHbIM HanuTkam
—> "WI3MeHeHne HacTpoek HamuTKoB" Ha cTpanuua 178
YIepKuBaTh HKATON MUHAMYM 4 CEKYHbI:
Broknposka ot feteit — "briokupoBka 4ia 6e3onacHoctv geted" Ha cipaquua 182

ml KonmuectBo Hanutka B MUAIMAUTRAX. —> "VIBMEHEHNE HACTDOEK HanuTKOB" Ha cTpaHuua 178

CPp 2 HannTka
OnHOBPEMEHHOE MPUTOTORNEHIE BYX HAMUTKOB. [10CTABITb ABE YalLKI PAAOM MO AUCNIEHCED
NA Koe. — "VI3MeHeHwe HacTpoeK HaruTKoB" Ha cTpaHuua 178

Q/i HacTpoiikn MeHI0/CepBUCHbIE MPOrPaMMbI
KopoTko HaxkaTb KHomky Q)/1 1A BbI30Ba HACTPOEK MEHI0, NOA0rPeBaTe/a Yallek, CepBIUCHBIX
nporpamm, husTPa ANA BOAb! 11 3aLLUTH OT 3aMepaanms. CHoBa KOPOTKO HaxaTb KHomky (/i
[1A BO3BpAaTa K BblGOPY HAMNUTKOB. be3 HaxatnA KHoMok npuéop cnycta npumepHo 10 cekyHa
ABTOMATUYECKM BO3BPALLAETCA B PEXXIM BbIGOPA HAMMTKOB.

lim HasuraumoHHble KHOMKN

ﬁ [lna HaBuraumm Ha aucrnee.
B «Pexxum 6apucta» HaUraunoHHbIe KHOMKN UMEIOT J0NO/HUTENbHbIE (YHKUNKW. B 3TOM
PEXMME MOXHO BHIMOHWUTb, HAMPUMEP, APYIUE HACTPONKMN ANA HANUTKOB. —> "VI3MeHeHne
HAaCTPOEK HanuTKoB" Ha cTpaHuLia 178
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[MpuHaonexHocTn ru

Aducnnen
Ha ancnnee
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ru [lepen nepBbIM UCMOAL30OBAHNEM

MNepen nepBbim
ucnonb3oBaHUeM

B naHHOW rnaBe onucaH BBOA B AeNCTBUE
npudopa. MNepea NCnonbL30BaHMeM HOBOro
npudopa HeoBXOANMO BbINOSHUTL PAL
HaCTpOeK.

YKasaHue: Vicnonbsyiite npuoop TONbKO
B MOMELLEHNAX C MONOXKNTETbHBIMM
TemnepaTtypamu. Ecnm TpaHcnopTMpoBKa
UNK xpaHeHve npmudopa NPonsBOANINCH
npu Temnepartypax Hmwke 0 °C, BkaoyaTb
npnéop MOXHO HE MEeHee ueMm yepes

3 vaca.

YcTaHOBKa U noAgKnoYeHue
npubopa

1. CHuUMUTE nMetoLLIMECA 3alUUTHbIE
NAEHKMN.

2. lMocTaBbTe NPUOOP Ha POBHYIO U
[OCTaTOYHO MPOYHYIO ANA ero Maccel
BOJOCTOMKYIO NMOBEPXHOCTb.

3. MNoacoeanHute npudop NOCPEaCcTBOM
CETEBOrO WTEKEPA K YCTAHOB/IEHHOW B
COOTBETCTBMMK C NpeanncaHmnamm
PO3ETKE C 3alUTHLIM KOHTaAKTOM.

Hauano pa6oTbl ¢ npubopom

YcTaHOBKa fAi3blKa

YKa3aHuf

m [lpn nepBoM BK/IIOYEHUN Ha AMCNAee
aBTomMaTtnyecku noAsnAeTcA BoIGOP
A3bIKa.

m  A3bIK MOXHO M3MEHUTL B to6oe
BpemA. — "HacTpoviku meH"
Ha cTpaHmya 183

1. Bknounte npubop KHonkol on/off.
Ha ancnnee noAsutcA
npeaBapuTebHO HACTPOEHHbIV A3bIK.

2. BbibepuTe HyXHbI A3bIK AUCMIeA C
MOMOLLIbIO MOBOPOTHOIO
nepekaovarens.

3. [loatBepanTe NpaBoOi HaBUrALMOHHOW
KHOMKO.

YcTaHoBKa coxpaHeHa B NamATu.
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YcTaHOBKa eCTKOCTHU BOAbI

MpaBunabHaA HaCcTPOWKa XeCTKOCTU BOAbI
Ba)KHa /1A CBOEBPEMEHHOI0
HanoMmMHaHuaA 0 HeoBXOANUMOCTH
yaaneHua Hakunu. MNpeasapuTesnsHO
YCTaHOB/IEH PEXMM XECTKOCTN BOAbI 4.
>KeCcTKOCTb BOAbl MOXHO Y3HaTh B
MECTHOI BoJOCHabXatoLen opraHmsaumm
W1 oNpeaennTb NPy NOMoLLK
npunaraemMon MHAMKaTOPHOM MOOCKN.
Ecnv B nome nmeetca yctaHoOBKa AnA
yMAryeHua Bo/bl, To TpedyeTca HacTpomnka
«Cucrema ymMAryeHua Bofdbl».

B tabnuue npenctaBneHo COOTBETCTBUE
PEXMMOB Pas/iNyHbIM CTENEHAM
YECTKOCTV BOfbl.

Pexxum CreneHb XeCTKOCTM BOAbI

Hemeukasn wkana  QpaHuy3ckas
(°dH) wkana (°fH)

1 1-7 1-13

2 8-14 14-25

3 1521 26-38

4 22-30 39-54

Mocnenytollee N3MEHEHME XEeCTKOCTU
BOAbl BO3MOXHO B /1t0O0N MOMEHT.
— "Hacrtpovikn meHo" Ha cTpaHuya 183

1. Ha KopoTKoe BpeMsa norpysute
npunaraemyto NHANKaTOPHYH NMOOCKY
B CBEXYIO BOAOMPOBOAHYIO BOAY U
CNycTA MUHYTY NPOBEPbLTE pesynbTaT.

2. [loBOPOTHLIM Mepek/toYaTenem
YCTaHOBMUTE MOJYYEHHYHD XECTKOCTb
BO/bI.

3. lMoaTtBepanTe NpaBoi HaBUrALMOHHOWM
KHOMKOM.

HacTpolika coxpaHeHa B naMaTu.

UT0o6bl HCNONb30BaTh GUALTP ANA BOAbI

m [Ipun xenaHun ncnonb3oBatb GUALTP
anA BoAbl NOATBEPANTE NPaBOM
HaBUIraLUMOHHOM KHOMKOWN «aa».

m  Y700bI NO3OHEE MCMONBL30BATL PUNLTP
[ONA BOfbl, BbIGEpUTe NeBoin
HaBUTraLMOHHOMW KHOMKOW «HET».

YKasaHue: [pu BbiBOpE «aa» Npoutute

noapobHoe onucaHue B rnase

«[Mporpamma «®OuUnbLTP Anq BOAbl» UK

«3alumTa oT 3aMep3aHuA», HauyMHaA C

pasgena «YcraHOBKa WK 3ameHa

bunbTpa ana Boabl».



Ha kopoTkoe Bpema noABuTCA
HanoMWHaHWe HanoHUTb EMKOCTb /1A
KOMEenHbIX 3epeH.

MoaTeepanTe NpaBoi HaBUraUMOHHOM

KHOMKOW WIN BbDKANTE HECKOMBbKO CeKyHA.

MoABMTCA HAMOMUHAHWE HAaMOMHNUTL
pesepsyap [A/1A BOAbl, NOCAE Yero
HamnoNHUTL pesepByap.

HanonHeHWe eMKOCTH ANA KOPEUHbIX
3epeH

B npubope MOXHO mpurotaenveaTh
KobelnHble HanMTKM N3 KoOMenHbIx 3epeH
NN U3 MONOTOro Koe (He MCNOMb30BaThL
pacTBOPUMbIV KOdE).

1. OTKpPONTE KPbILWKY

Mepen nNepBbIM UCMONL3OBaHNEM U
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ru YnpasneHue ObITOBbIM NPUOOPOM

YnpaeneHue 6biTOBbIM
npuéopom

B aT0l rnaBe onucaHo, Kak NoaroToBUTb
npuoéop K NPUroTOB/IEHNIO HAMUTKOB, 1
KaK MpUroToBUTb ropAYMNE HanUTKU.
OnncaHo Takxe, Kak UBMEeHEeHUTb
HacTpoViKK npudopa 1 cTeneHb nomona.

BbiOop HanuTKa

m BbiBepute noBopoOTHLIM
nepekayaTenemM Hy>XHblil HanuToK.

m HasBaHue HanuTka 1 yCTaHOB/IEHHbIE B
OaHHbIi MOMEHT 3HaYeHMA (Hanpumep,
KPenocTb KOEe 1 pasmep Yallkm)
oToBpaxaroTcA Ha Aucnee.

m BbiBpaHHbIi HANUTOK MOXET ObiTb
NPUIroTOB/IEH C BbINMOMHEHHLIMU paHee
HacTporikaMu Uan nocne N3MeHeHns
HaCTPOEK Mo UHANBUAYabLHOMY BKYCY.
— "MIameHeHne HacTpOeK HarmMTKOB"
Ha cTpaHuya 178 — "Hactporiku
MeH" Ha cTpaHuya 183

m  Ecnu B TeueHne npumepHo 5 cekyHa
ynpasneHue Ha npubope He
npounssoanTcA, Npudop BbIXOANUT U3
pexnma HacTpoeK. BbinonHeHHbIe
HACTPOWKN CoxpaHATCA
aBTOMAaTUYECKMN.

Ha BbiGop NpemnaratoTca cneayoLmne
HanNUTKW:

Puctperro
Jcnpecco oonmnuo

Jcnpecco
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=

JCcnpecco Maknaro

Kode

Kodbe XL

KanyuuHo

Jlarte Makuato

Kode ¢ Monokom

Flat White

Kathe koprazno

Americano



YKasaHue: HeKOoTOpble HACTPONKMK
npeanonaratoT NPUrotTosaeHne Kode B
ABa atana, a anAa Kode XL — B Tpu atana
(HacTpolikn apomarta).JoxamTech
OKOHUaTe/IbHOro 3aBepLleHns npolecca.

PexomeHaauma: YCTaHOBUTE YallKu - B
nepByto ouyepe/b, TOICTOCTEHHbIE YallKn
OnA 3CNpecco - AHOM BHM3 Ha
nogorpesaTtesnb vallek. — "logorpes
yawek" Ha ctpaHuia 180

MpurotoBneHne KopenHoro
HarnuTKa U3 CBEMEMONOTbIX
KOodenHbIX 3épeH

Bbl MOXeTe npurotoButs Ha BeIGOP
PUCTPETTO, SCMPECCO AOMNMNMO, 3CMPECCO,
Kobe, kode XL n amepukaHo.
[1puroToBneHne KOMENHbLIX HANUTKOB C
MOJIOKOM OMWCaHO B OTAE/IbHON rNaBse.
— "lpurotos/ieHne HarnmMTKoB ¢
MosIoKOM" Ha cTpaHuya 176

Mpunbop BkAtoUeH. PesepByap A8 BOb! 1

€MKOCTb [/18 KOMeliHbIX 3epeH

HanosIHeHbI.

1. [llocTaBkTe vallky noa AuCreHcep.

2. Bbibepute noBOPOTHLIM
nepeksyaTenemM Hy>XXHbl1 HanuTok.

YnpaeneHune ObIToBbIM MPUOOPOM  ru

HasBaHue HanuMTKa 1 yCTaHOB/IEHHbIE B

[aHHbI MOMEHT 3HaueHnA oTodpaxatoTca

Ha aucnnee.

3. YT0Obl UBMEHUTL HACTPOWNKKN ANA
BbIOPAHHOro HanuTka
— "MIsmeHeHne HaCTpOEeK HarMMTKOB"
Ha cTpaxuya 178 — "Hactporikn
MeH" Ha cTpaHuya 183

4. YtoObl HauaTb NPUrOTOBMEHME
HanWTKa, HaXXMUTE Ha MOBOPOTHbIN
nepeksitoyaTtesb.

KodeBapka cBapuT KOMe 1 3aTeM HaNbeT

€ro B yawlky.

YKaszaHue: UToObl NpexaeBpemMeHHO
3aKOHUUTbL MPUrOTOBEHME HaMNUTKa,
CHOBa Ha)XMWTEe Ha NMOBOPOTHBIN
nepeksovaress.

MpurotosneHne KopenHoro
HanuUTKa U3 MONIOTOro Kode

Monbop MoXeT padoTaTb TakXe Ha
MOJ1I0TbIX KOGENHbIX 3epHax. He
NCMoNb3yWTe PacTBOPUMBIA KOde.
[MpurotoBneHne KOPENHbIX HaNUTKOB C
MOJIOKOM OMMCaHO B OTAEbHOM FNaBe.
—> "[lpurotos/ieHne HarnmTKos ¢
mosiokoMm" Ha cTpanuya 176

Mpunbop BKItOUEH. Pe3epByap HamMosHEH.

1. [llocTaBbTe vaulky Noa AncrneHcep.

2. Bbibepute noBOpOTHLIM
nepeksoyaTenemM HyXHbl HanUTOK.

3. Haxmute kHonky @D.

4. [1oBOPOTHBLIM Nepektoyarenem

BbIOepute «MonoT. Kode» ann

MOJIOTbIX KOENHbIX 3EePEH.

Haxmute kHonky @D.

CHUMUTE KPBILWKY

oo
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ru YnpasneHue ObITOBbIM NPUOOPOM

HasBaHune HanuTKa 1 YCTaHOB/IEHHbIE B

[laHHbI MOMEHT 3HaueHnA oToBpaXaoTcA

Ha aucnnee.

9. Y700bl NUBMEHUTL HACTPONKMN ANA
BbIOPAHHOro HanuTKa
— "MIameHeHne HacTpOeK HamMTKOB"
Ha cTpaHuya 178 — "Hactporiku
MeH" Ha cTpaHua 183

10. Y100bI HAUaTh NPUrOTOBNEHNE
HanUTKa, HaXXMUTE Ha MOBOPOTHBIN
nepeksrYaTesb.

KodeBapka cBapuT Kohe 1 3aTeEM HaTbET

€ro B yallKy.

YKasaHufa

m  MArkown LWEeTouYKon ynanute
BO3MOXHbI& OCTaTKN MOJIOTOrO Kode B
OTCEeK AN1A MOI0TOro Kode.

m  YT0Obl NPEXAEBPEMEHHO 3aKOHUUTb
NPUroToB/IEHNE HaNWUTKa, CHOBA
Ha)KMUTE Ha NMOBOPOTHbIN
rnepeksyaresb.

m [InA npurotoBneHuA elle oHoro
HanMTKa M3 MOM0TOro Kode NoBTOPUTE
npouecc.

m [lpy NpuroToBNEHUM HANUTKOB U3
MOMIOTOrO Kohe dyHKUNA
aromaDouble Shot He paboTaerT.

anrOTOBHeHMe HalNnnuTKOB C
MOJIOKOM

OTOT NPUOOP UMEET BCTPOEHHYIO CUCTEMY
noga4n mosnoka.licnonsdya cuctemy
noJayM Mosioka, MOXXHO NpUroTaBMBaTh
KobenHble HanMTKM C MOJIOKOM, a Takxe
MOJIOYHYIO MEHY 1 TENI0e MOJIOKO.

Bbl MOXETE NPUrOTOBUTL 9CAPECCO
MakmnaTo, Kany4mHo, naTre makmarto, Kode
C MOJIOKOM, KObe KopTaao u naT yanT.

PekomeHpgauua: Bbl moxeTe BMecTo
MOJIOKa TakXe MCMo/b30BaTh HAMUTKK U3

PacTnuTeIbHOro ChlpbA, HaNpuMep, N3 Coun.
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YKasaHuA

m Bo Bpema npurotoBneHnsa HanuTKOB C
MOJTOKOM MOXET OblTb C/IbILUEH CBUCT.
3T 3BYKN 0BYCNOBNEHbI TEXHUUYECKIM
obopynoBaHuem npudopa v ABAKTCA
HOPMOM.

m  3acoxiine ocTaTky MonoKa yaanatb
CNOXHO, M MO3TOMY UX HY>XXHO
06A3aTtenibHo cMblBaTh. — "OymcTka
cucTeMsl nogayn mosoka"

Ha cTpaHuua 187

m  KayecTBO MOMOYHOM NeHbl 3aBUCUT OT
BMAA MCNOMNb3YEMOro MOSIOKa Wan
Hanntka "3 pacTtnTtesibHOro CbliPbA.

A MpenynpewaeHue

OnacHocTb oxora!!

Cuctema nogaynm MosioKa CTaHOBUTCHA
ouyeHb ropAdvei. lNocne ncnoab3o0BaHus,
npexae 4yem npmnkKacatbCA, 4OXXANTeCb
OXNaXaeHUA.

Ucnonb3oBaHWe eMKOCTU ANA MOJIOKa
EmkocTb Ana monoka



HodelHble HaNUTKKU C MOSIOKOM

Mpubop BkAOUEH. Pe3epByap A4 BoAbl U

€MKOCTb 1A KOMENHbIX 3epeH

HarnoHEHbI.

HanonHeHHaA MOMIOKOM €MKOCTb A/1A

MOJIoKa noAcoeanHeHa.

1. [locTaBbTe vallky Wn cTakaH nof
avcneHcep.

2. Bbibepute noBOpOTHLIM
nepeksyaresiem Hy)KHbII7I HaMnMTOK.

HasBaHune HanuTKa 1 yCTaHOB/MEHHbIE B

[aHHbI MOMEHT 3HaueHns oTodpaxatoTcA

Ha aucnnee.

3. YT0Obl N3MEHUTL HACTPOWNKKN ANA
BbIOPAHHOrO HanuTKa
— "MIameHeHne HaCTpOEeK HarMMTKOB"
Ha ctpaHuya 178 — "Hactpoiiku
MeH" Ha cTpaHuya 183

4. Y706bl HAUYaTb NPUrOTOBNEHNE
HannTKa, HaXXMUTE Ha NMOBOPOTHLIN
nepeksoyaressb.

CHauana B vallKy WK cTakaH noaaerca

MOJIOKO. 3aTemM 3aBapuBaeTcA Kode 1

pagsnuBaeTcA B yallky unv ctakaH. [na

Kany4ymHo 1au 3CNpecco maknarto

nocnenoBaTe/lbHOCTb MOXET ObITh

n3meHeHa. — "HacTposiku meHo"

Ha cTpaHuya 183

YKasaHue: OOHOKPATHLIM HaKaTnem
NMOBOPOTHOIO NepekstoYaTena MoOXHO
NpPexXaeBpeMeHHO NpekpaTUTb
NPWUroTOBNEHME MOJIOKA UK Kode; npu
[IBYXKPaTHOM HaxxaTuu BeCb NpoLiecc
NPWUroTOBNEHMA HanWUTKa npekpallaeTca.

MonouHana neHa Unu Tennoe MOJSIOKO

Mpubop BKItOUEH. Pe3epByap HamMosHEH.
HanonHeHHaa MONOKOM EMKOCTb AA
MO/I0Ka NoacoeanHeHa.

1. lNocTtaBbTe vallKy uan ctakaH noa
ancneHcep.

2. [1OBOPOTHLIM MeEpeKYaTenemM
BbIGepute «MonouHana neHa» um
«Tennoe MONOKO».

HasBaHune HanuTKa 1 yCTaHOB/MEHHbIE B

[aHHbIA MOMEHT 3HaueHnA oToBpaXatoTcA

Ha gucnnee.

YnpaeneHune ObIToBbIM MPUOOPOM  ru

3. YT0Obl UBMEHUTL HACTPOWKKN ANA
BbIOPAHHOro HanuTKa
— "MIsmeHeHne HaCcTpOeK HarmMTKoB"
Ha cTpaHuya 178 — "Hactpoviku
MeHt" Ha cTpaHuya 183

4. Yto06bl HauyaTb NPUrOTOBNEHME
HanuTKa, HaXXMUTE Ha MOBOPOTHbIN
nepekstoyaTess.

B valwky nnm ctakaH noctynaeT MoJsiovHanA

neHa Wan Ten0€ MOOKO.

YKasaHue: YToObl NpexaeBpemMeHHO
3aKOHYUTbL MPUrOTOBEHNE HAMUTKA,
CHOBa HaXXMUTE Ha MOBOPOTHbIN
nepekstovarens.

MpuroToBneHue ropsayen BoAbl

YKasaHue: [lepen NnpuroToBIeHUEM
ropaYen Bodbl OUNCTUTE CUCTEMY MoAauM
MOJIOKA M CHUMUTE EMKOCTb /1A MOJIOKa.
Ecnun cuctema nogaun mosnoka He 6yaet
ouunlleHa, noayvyaemMan BoJa MOXET
cofaepxatb HeOO/bLLIOE KOMMYECTBO
Monoka. — "OuucTka cucTemMs rnogaym
mosioka" Ha cTpaHuia 187

A MpenynpewaeHue

OnacHocTb oxora!!

[ncneHcep CTaHOBUTCA OYEHb FOPAYNM.
[MTocne ncnonb3oBaHMA cHavana
NOXANTECh OXNaXaeHnA ancneHcepa,
npexae yem Opartbca 3a Hero.

Mpunbop BKItOUEH. Pe3epByap HamMosHEH.

1. [llocTaBbTe vallky Noa AncreHcep.

2. Ecnn nogcoeanHeHa eMKoOCTb AnA
MOJIOKa, CHUMUTE €ee.

3. BbibepuTe NOBOPOTHbLIM
nepektovarenem «opayaa soaas.

4. Y7100bl U3MEHUTL HACTPOWNKKN ANA
BbIOPAHHOIro HanuTKa
— "VIsmeHeHne HacTpoeK HanuTkoB"
Ha cTpaHuiya 178 — "HacTtpoviku
meHto" Ha cTpanmya 183

5. Ytobbl HayaTb NPUroToBNEHNE
HaNMTKa, HAXXMUTE Ha MOBOPOTHbIN
nepektoyares.

[opAvana Boga NOCTyNaeT B YallkKy.

YKasaHue: YT1oObl NpexaeBpeMeHHo
3aKOHYUTb MPUTOTOBNEHNE HAMNTKA,
CHOBA Ha)XMUTE Ha MOBOPOTHLIN
nepekstovaTens.
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ru YnpasneHue ObITOBbIM NPUOOPOM

U3meHeHHe HaCTpPOEeK HanuTKoOB

Mocne BbiBOpa HaNUTKa MOXHO U3MEHUTb
3HaYeHMA HACTPOEeK B 3aBUCUMOCTY OT
HanuTka. Micnonsayiite ana aToro
crneayroLmne KHOMKN 1 NMOBOPOTHbIN

nepekyaresb.
KHonka OyHKuuA Bri6op
] BbI6OP KPenocTi Kote, MO/I0- m  QUeHb Cabbin ™ m aromaDouble Shot
TOro Koe m  Cnabbii KpenKkui
W Cnabbin +* m aromaDouble Shot
H  HOpMasbH. Kpenkum +
m  HOPMasbH. +* m aromaDouble Shot
W KDEMnKuii KPEMKUiA ++*
B KDEnKuii +* m  TripleShot kpenkuii *
B 0YeHb KPEMKMIA m TripleShot kpenkuii +*
B OYEeHb KDEMKUIA +* = Monor. kode
B 3KCTpa Kpenkui
milk COOTHOLLIEHWE MOJIOKA U Hacrpoiika 4o Monoka, %
Koe (TONLKO [NA KOMENHbBIX HAMUTKOB C MOTOKOM)
ml Pa3mep yatlku Hactpoiika KonnyecTsa HannTka Wwaramm B MJ1.
HEeBO3MOXHO A1A PUCTPETTO.
) [1Be valkn cpasy MocTaBbTe [1BE YaLIKW NOA ANCTIEHCED.
HaBuraumos-  Temnepatypa Boab* Hanpumep, AnA yad: m >80 °C (3eneHblii uan)
Ha = >60°C (npurotosnere ™ > 85 °C (4aii poviGyw)
KHOMKa cnesa 00060r0 yas) m  >90 °C (yepHblii yai)
m > 70 °C (6enbiii yain) m > 97 °C (bpykToBBbIit
yait)
Hasuraumon-  aromalntense™ H  HOPMAasIbH. B VHTEHCMBHbIA +
HaA B VHTEHCBHBIN
KHOMKa
cnpasa

BbIGOP C OTMETKOM * BO3MOX

TO/BKO 1A ONPELEEHHBIX HAMUTKOB N B «<PeXiM GapI/ICTa».

Mprbop Npv NoCTaBKe HACTPOEH Ha
«Pexnm Bapucta». 310 No3BoNAET
o6enmMn HaBUraLMOHHLIMK KHOMKaMu
YyCTaHOBUTb Apyrue 3HayeHns. «Pexumm
6apucTa» MOXHO TakXe BbIK/THOUNTb.

— "Hactpoviku meHo" Ha cTpaHuya 183

3aBofcKMe yCTaHOBKM BbleeHbl Ha
[Vcnniee opaHXeBbiM LiIBETOM. Bbi®paHHble
B JAHHbIi MOMEHT HACTPOWKN BblAENEHbI
NOACBETKOMN.
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HacTpo¥ika KpenocTu Kode unu Bbibop
MonoToro Kode

BblGpaH KodelHbIin HanuTokK.

. Haxmute kHonky @D.
2. [1oBOPOTHbLIM Nepek/ouaresieM
BbINO/IHUTE HACTPOWNKY KPENOCTUN Kothe
nnu BbIBepuUTe MONOTLIN Kode.
[na noaTBep)XAeHUA HaXMUTE
KHOMKY @0 W NOBOPOTHbIA
nepekayaTesb.

[



Hactpoika apomaTta

Yem Oonblie 3aBapuBaeTcA Kode, Tem
60/blle rOPbKMX BELIECTB U
HexxenaTtefbHbIX apoMaToB NnonajaeT B
HanMTOK. OTO OTPULIATENIbHO CKadbliBAETCA
Ha BKyce ¥ aenaet koe MeHee NPUATHLIM
ona ynotpebnexua. MNMoatomy ans
NPUroTOB/EHNA OUYEHb KPEMNKOro Kode
npvoop OcHallEeH crneumanbHbIMMI
QyHKUMAMM HACTPONKKM apomaTta
DoubleShot u TripleShot. B 3aBucumocTun
OT HaCTPOVKK Noc/e NPUroToBIeHMA
MOSIOBVHbI UK TPETW NPUrOTaB/IMBAEMOrO
KonmuyecTBa KodenHble 3epHa
nepemansiBatoTCA U MONOThLIN Kode
3aBapuWBaeTcA elle pas, B pesy/ibraTte
yero noJly4aeTcaA BKYCHbIA Kode C
NMPUATHBIM apOMaTOM.

YKasaHuA
m Hactpoiika DoubleShot moxeT ObITb
BbiOpaHa ana Bcex KOMenHblx
HaMNnTKOB KPOME:
—  HanuTKOB C MaslblM KOJIMYECTBOM
Kodhe, HanpumMmep, PUCTPETTO
- KOWMENHbIX HAMUTKOB C MOJIOKOM W
Masioro KoanyecTtea Kode
- Ma/loro KoJm4yecTsa Koge,
Hanpumep, Npu HacTponke «Kode
¢ MosiokoM» 200 mn ¢ gonen
mosioka 90 % (aona kode 10 %)
- NPUroTOBNEHUA N3 MOJIOTOro Kode
NPUrOTOB/IEHNA ABYX Yallek
u HaCTpOVIKa Triple Shot MoxeT BbITb
BbiOpaHa ToNbko ansa kode XL.
- T[purotoBnexne AByX yallek
HEeBO3MOXHO

HacTpoiKa coOTHOLLUEHUA MOSOoKa U
Kode

BbiBpaH KoheHbIi HAaNMTOK C MOTOKOM.

1. Haxmute kHonky milk.

2. [1OBOPOTHLIM MeEpeKYaTeNeEM
yCTaHOBUTE OO0 Monoka B %.
Mpumep: Mpy HacTpoNKe 3HAYEHNA
30 % npurotaBaMBaeTCA HaNUTOK U3
30 % monoka n 70 % kode.

3. [1nA noaTBepXXAEHNA HAKMUTE KHOMKY

milk 111 NOBOPOTHbLIN NepekayaTes.

YnpaeneHune ObIToBbIM MPUOOPOM  ru

Bbibop pasmepa yalLKu
HanuTtok BbiGpaH.

1. Haxmute kHonky ml. [NpeasaputesibHO
HACTPOEHHOE KOMNYECTBO 3aBUCUT OT
TMna Hanutka.

2. BblbepuTe HyXXHOE KO/IMYECTBO C
NOMOLLbIO MOBOPOTHOIO
nepek/toyatena waramm B M.

3. [InAa noaTBeEPXXAEHNA HAXMUTE
KHOMKy ml nan NOBOPOTHbLIN
nepeksitoyartesb.

YKasaHuA

m [11Aa pUCTPEeTTO KONMYECTBO U3MEHUTL
HEBO3MOXHO.

m HanmBaemoe KO/IMUYecTBO MOXET
MEHATLCA B 3aBUCUMOCTU OT KauyecTsa
MooKa.

MpuroToBneHWe ABYX YallleK cpa3y

Bbi®paH KodelrHbI HanuToK nnm
KOMENHBI HAMUTOK C MOTIOKOM.

1. Haxmute kHonky TPp.

2. [locTaBbTe ABE NOAOIPETHIE YallKK
CcneBa v crnpasa noa AWCMNeHCeP.

3. YT00bl HauyaTb NPUrOTOBNEHKE
HanUTKa, HAXMUTE Ha MOBOPOTHLIN
nepeksovartess.

BblBpaHHbIn HANUTOK 3aBapuBaeTCA U

pasnuBaeTca 3atem B 00e yallKu.

YKasaHunA

m HanuTtok npurotaeBnvBaeTtcs B ABa
aTana (aBa npouecca cMasbliBaHuA
Koe). lMoaoxanTe, Noka npouecc
MOJIHOCTBIO HE 3aKOHUUTCA.

m [lpu BeiGope LPp HACTPOVKK apomata
HEBO3MOXHbI.

m Hactporika TPp HeBO3MOXHa 1A kKode
XL.
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ru YnpasneHue ObITOBbIM NPUOOPOM

U3meHeHWe TemnepaTypbl HaNUTKa

B0o3MOXHO TONIbKO B «Pexunm Bapucras.
— "Hactpoviku meHo" Ha cTpaHuia 183

Bbi6par ntodol HanuTok.

1. JleBoW HaBUraumoHHOM KHOMKOM
BbI3OBUTE PEXMUM HACTPONKM
TemnepaTypsl.

2. YcraHoBuTe Tpebyemyto Temnepatypy
C MOMOLLbIO MOBOPOTHOIO
nepekoyarens.

3. [lnA noaTBepXAEHUA HaXXMUTE NEBYO
HaBUraLUMOHHYO KHOMKY U/n
NMOBOPOTHbIN NEepeKIoYaTENb.

HacTtpo#ka aromalntense

B0o3MOXHO TONbKO B «Pexnm Bapuctas.
— "Hactpoviku meHo" Ha cTpaHuiya 183

VIHTEHCMBHOCTb BKyca KOENHOro
HarnnTtka MO>XXHO YyCTaHOBUTb
NHAMBUAYaIbHO MOCPEACTBOM HACTPOWMKM
aromalntense. Npu ncnons3oBaHMm
MoJioKa BLIOOP He BNMAET Ha Tenaoe
MOJIOKO M Ha MOJIOYHYIO MEHY.

BbiGpaH KodeliHbili HanuToK.

1. [MpaBoi HaBUraUMOHHON KHOMKOW
BbI30BMTE MEHIO.

2. BbINONHAUTE HY)XHYIO HACTPOWKY
NOBOPOTHbLIM MEPEK/IOYATENEM.

3. [nAa noarsepxaeHnA HaXXMUTE npasyto
HaBUIraLUMOHHYHO KHOMKY WK
NOBOPOTHbIN NEPEK/OYATEND.

HaCTpOﬁKa cTeneH nomMmosna

HaHHbin npudop obopynosaH
PEryMpyeMon KOheMosIKon. 3To
Nno3BONAET UHAMBUAYANILHO U3MEHATL
cTeneHb nomona Kode.

A MpeaynpemaeHune

OnacHOCTb TpaBMUpOBaHHUA!

He npukacanTecb K BHYTPEHHUM YacTAM
KOEMOSIKN.

BHumaHue!

BoamoxHbl noBpexaeHua npudopal
CTteneHb NOMO/a MOXHO PeryimpoBath
TONLKO Mpu padoTatollen kKohemorsike!
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Mpu padoTatollein Kohemonke ycTaHoBUTe
NOBOPOTHLIM NepekstoyaTenem



a NepcoHanusauumna

B meHto «[lepcoHanunaaumna» MOXHO
cosaatb npoduan nonb3osartenen. B
npoduNAx NonbL3oBaTeNen MOXHO
COXPaHUTb OTAE/NbHbIE HANUTKK NOA
COBCTBEHHbLIMU HA3BaAHUAMM.

CospgaHuve npoduna
nonb3oBaTens

1. Haxmute KHOMKyY &1, NOABUTCA MEHIO.

2. [1oBOPOTHbLIM NepekaouaTenem
BblIOEepuUTe HOBbLIN MPOMW/Ib.

3. HaxwmuTte npaByto HaBUraumoHHYO
KHOMKY, UTOObl NOATBEPAUTL BLIOOP.
MOXXHO BBECTU UMSA NOMb30BaTENS.

4. [1oBOPOTHLIM Nepek/toyaTenem
BbIOepuTe HyxxHyto Oyksy. A
coxpaHeHns OYKBbl HXXMUTE
NMOBOPOTHbIV NepektoyaTeb.
BykBa coxpaHaeTca B namaTu.

[Tocne nonHoro BBOAA UMEHM

nonb3oBaTena

5. Haxmute npaByto HaBUrauvOHHYO

KHOMKY, UTOObl COXPaHWUTbL B MaMATK

MMA Nonb3oBaTens.

[MOBOPOTHLIM MepeKoYaTenem

BbIOEepUTE POHOBYIO KAPTUHKY.

Haxxmute npasyto HaBUraLUMOHHYHO

KHOMKY, YTOOblI COXPaHUTL BLIOOP.

IMOBOPOTHBLIM MepeK/YaTenem

BbIOEPUTE CUYIT.

Haxxmute npasyto HaBUraLMOHHYHO

KHOMKY, UTOOblI COXPaHUTb BLIOOP.

10. [TOBOPOTHbIM MEPEKIOYATENEM
BbiOepute «CTaHOapTHbIA PEXUM» UK
«Pexxum Gapuctax.

11. HaxxmuTe npasyto HaBUraumMOHHYHO
KHOMKY, UTOOblI COXPaHUTb BLIOOP.
MonBuTCA 3anpoc Ana Beidopa.

12. Ewe pas HaxxmuTe npasyto
HaBUraLMOHHYIO KHOMKY, YTOObI
noaTBePANTL NPODUb.

[MoABUTCA KapTUHKa NpodwunA
nosib3oBaTens.

13. Haxmunte KHOMKy &% A1A Bbixoda 13
MEHIO UM cpaldy coxpaHuTe anq
CO34aHHOro Nonb3oBartena
NHAMBUAOYaA/IbHBIA HAMUTOK.

© ® N o

[lepcoHanuzauma ru

CoxpaHeHne nHan BnAyasibHbIX HANMNTKOB

1. Haxxmute Ha MOBOPOTHbIN
nepekovartes.
Ha aucnnee noasutca «O6paboTaTtb
HanUTKm».
2. HaxmuTte npaByto HaBUraUMOHHYO
KHOMKY, UTOObl YCTAHOBUTL HAMWUTOK.
3. BblGepute NoBOPOTHBIM
NepekIYaTeENIEM HY)XHbIN HANMUTOK.
BbiGpaHHbIN HAMUTOK MOXHO HACTPOWUTL B
COOTBETCTBUM C JIMYHBIMU
npegnoyteHmamMn. — "VIsmeHeHune
HacTpoeK HanuTkoB" Ha cTpaHuia 178
4. HaxmuTe Ha NOBOPOTHbLIN
nepektoyaress.
[MoABWTCA 3anNpocC A1A NOATBEPXKAEHNA
BbiOOpA.
5. HaxmwuTe npaByto HaBUraUMOHHYHO
KHOMKY, YTOoObl NOATBEPANTL BLIOOP.
6. Haxmure KHOMKY &
HacTponku 3aKOHUEHbI.
7. HaxmuTe KHOMKy &, uToObl BLINTY 13
MEHIO.
Mpubop cHoBa roTos K padoTe.

YKaszaHue: MoryT OblTb COXpaHeHb! [0
10 npodunen ¢ 10 HaNUTKaAMN KaxXadbIi.

O6paboTKa unu ynaneHue
npo¢una nonb3oBaTensa

1. HamuTe KHOMKY &, NOABUTCA MEHIO.
2. Buibepute noBopoOTHbLIM
nepektoyaTenem HyXXHblii NPoMub.
3. HaxmuTte neByto HaBUraLMOHHYHO
KHOMKY, YTOObl YAannTb Npoduse.
- UM -
Haxxmute npasyto HaBUraLMOHHYHO
KHOMKY, 4ToObl 06padoTaTh HACTPOWKK
B npodwune.
HacTpoWku B npoduie MOXHO U3MEHUTL B
COOTBETCTBUN C OMUCAHUEM.
— "CosgaHue npogwia nosis3osaresa”
Ha cTpaHuija 181
4. Haxmute KHOMKy &,
Mpubop cHoBa rotos K padoTe.
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ru bBnokupoBska ana 6esonacHoCcTn aeTei

CoxpaHeHHe B NnaMATH
MHAUBUAYANbHbIX HAaNMUTKOB

TONbKO YTO MPUrOTOBAEHHbIN HAMUTOK
MOXHO HanpAMYH COXPaHUTb BMECTE C
NHOMBUAOYa bHLIMW HACTPONKaM1 B HOBOM
WUAn nmetoiemca npodune.

1. YOepxuBaiTe HaxaTon KHOMKY &
MUHUMYM 5 CeKyHA.

Ecan HM oanH npodwib ewe He
COXpaHeH, cpasy NoABUTCA HOBBIN
npoMusb.

2. Ecnn y)xe nMetoTCA COXPaHEHHbIE
npodunn, a NHAMBNAYa bHbIA HAMUTOK
[O/MKeH OblTb COXPaHeH B HOBOM
npodune, Bbibepute NOBOPOTHLIM
nepektoyaTenemM HoBbln NPOdUb.
-nnm -

Ecnun nuanBmayanbHbli HANUTOK
[O/MKEH OblTb COXpaHEH B MMEOLIEMCA
npodune, Bbibepute NOBOPOTHLIM
nepekstoYaTesIeM HyXXHbI MPodub.

3. Haxmute npaByto HaBUraLMOHHYO
KHOMKY 1A coxpaHeHusa. Ecnun
co3aaeTcA HOBbI Npodub, BBEAUTE
nMA, nocne yero BbiGepuTe HOHOBBLIN
PUCYHOK, CUNY3T 1 PEXUM
ynpasnexna. CoxpaHuTe BBEAEHHbIE
AaHHble. Hdopmauma: ecnv npodusib
yXXe umeetcs, Bblbepute ero un
COXpaHWUTE HaMmUTOK.

4. Haxmute KHOMKy &,

HacTtpoliku 3akoHueHbl. Mpnbop cHoBa

roToB K padorTe.

5. Haxmute KHOMKY &1, YTOObI BLINTU 13
MEHI0.

YKasaHue: [1n1Aa aBTOMaTn4ecKoro Beixoaa
N3 MEHIO YCTaHOBWTE B pasaene
«[podurnn nons3oBartene» onNuUUo
«ABTOMaTUYECKM 3aKOHUNTb MPODUIb>.
— "Hactporiku meHo" Ha cTpaHuia 183
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m BnokupoBKa anA
OesonacHocTH geTen

Y1006bl MpefoTBpaTuThL OllnapusaHmne u
oXOorv y aeteit, Npudop MOXHO
3a6/10KMPOoBAaTh.

BxnroueHue 6n0KMpOBKM and
6e3onacHOCTH AeTen
YaepxuBante Haxatonm KHonky milk
MUHUMYM 4 CeKyH[bl.

Ha aucnnee nossutca «bnoknposka o1
neTen aKTMBMpoOBaHa».

Tenepb NPUOOPOM NONL30BATLCA HEMbL3A.

BbiknroueHue 6HOKMpOBKM anq
6esonacHOCTH geTen
YaepxuBanTte HaxaTon KHonky milk
MUHUMYM 4 CEKYH[bI.

Ha aucnnee nossutcA «bnoknposka oT
neten geakTMBMpOBaHa».

Tenepb NprOGOPOM MOXHO MOMbL30BATLCA,
Kak 0OblYHO.



HacTponku meHro

MeHIo Cny>xuT anAa MHAMBMAYaNbHOrO
n3mMeHeHnA HacTpOeK, BbI3OBA
NHOPMaLMK UK 3arnyckKa Nporpammei.

U3meHeHHe YCTaAHOBOK

1.

Haxmunte kHonky /i, nosepHuTe
NOBOPOTHLIA NMepek/toYaTens BAeBO U
BbiBepuTe «HacTtpolikn». HaxmuTe Ha
NMOBOPOTHbLIV NepektoyaTesb.

Ha ancnnee noaBATCA pasdnnyHble
BO3MOXHOCTW A1A HACTPOWNKMU.

2. BbInonHUTe HyXXHYO HAaCTPOWKY

NOBOPOTHbLIM MEepeKtYaTesieM.
Tekywan HacTpoVika BblAeAETCA Ha
ancrnee LBETOM.

3. Haxmute HaBUraumMoOHHYKO KHOMKY noj

nHanKaunen «Boibpatb».

Bo3moMHbI cneayroLue HaCTPOWUKHK:

YcTaHOBKM Bo3moXHbIe yCTaHOBKU
A3bIK PasnnyHble A3bIKK
JKecTKoCTb BoAb m 1 (mArkan)

m 2 (cpenHan)

m 3 (Kectkan)

m 4 (0YeHb XecTkan)

m  Cuctema yMArYeHuA Bofel
Bbikntountb uepes 5 MUHYT

o

3 yacos
ApkocTb aucnnea Pexxum 1-10

CrannapTHaa HacTporika 7

4.
5.

6.

HacTpolikn MeHo  ru

[MOBOPOTHBLIM MepekoYaTenem
N3MEHUTE HACTPOWNKY.

Haxmnte HaBMraumMoHHYO KHOMKY noa
nuankaumen «Moaresepa.».

HacTpoiika coxpaHeHa B naMATu.
Haxmute kHonky /i, UToObl BLINTY 13
MEH!IO.

Ha avcnnee nossutcAa MeHio Beidopa
HanuTka.

YKasaHuA

HaxaTtnem HaBMraumMoHHOM KHOMKMK
noa nHankaumen «Hasag» MOXHO
BEPHYTbCA Ha NpeablayLUnii YPOBEHb.
HakaTnem HaBUraumoHHOMW KHOMKM
noa nHankauwen «pepBaTtb» MOXHO
npepsatb NpoLeaypy HaCTPONKK.
Haxatnem kHonku /i MOXHO B
060N MOMEHT BbINTU N3 MEHIO.
Ecnn B TeUeHne NpUMeEpPHO 2 MUHYT HE
OyayT BBEAEHbI 3HAUEHUA, MEHIO
aBTOMAaTUYECKU 3aKpbiBaeTCA U
HACTPOWNKN HE COXPaHATCA.

MoscHeHuA

Hactpoiika A3blKa, Ha KOTopoM OyayT 0To0pa-
aTbCA TEKCThI Ha aucnnee.

HacTpoiika CTeneH XXeCTKOCTM BOAbl 1A AAHHON
MECTHOCTU.

[peaBapuTenbHO YCTaHOBEH PEXKIM XKECTKOCTH
BOAbI 4 (04EeHb XKECTKaA). XXECTKOCTb BOAbI MOXHO
TaKxe 3anpocKThb, HanpUMep, B MECTHON BOAO-
CHabXxatoLLen opraH13auni.

IpaBubHaA HACTPOIAKA XECTKOCTM BO/Ibl BaXKHA
JNA CBOEBPEMEHHOr0 HaNOMUHAHNA 0 HE0OX0aW-
MOCTY YAANEHNA HAKUMN.

Ecnu B nome nmeetca ycraHoBKa AnA yMArYeHna
BO/bI, TO TPEOYETCA HAcTpoiKa «CucTeMa ymarye-
HWA BOLbI».

Hactpoiika nepnoaa BpEMEHH, Mo UCTEUYEHUM KOTO-
pOro NpuOop aBTOMATUYECKM OTKKOUAETCA MOC/e
NPUroTOBNEHIA NOCAEOHEr0 HAMNTKA.
lpenBapuTenbHan HACTPOiiKa BDEMEHM —

30 MuHyT.

Hactpoiika ApkocTi aucnes
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ru HacTpolikn MeHto

Pexxum ynpasneHna m  CTaHgaptHbIn pexim

m  Pexum bapucta

NH(opmauna o HanuT-

[pun HacTpoiike «PexiM 6apncta» MOXHO Ha anc-

nee HanpAMYio

B HAXATMEM JIEBO HABMrALMOHHON KHOMKNA
BbINO/THUTb HACTPOWKY TEMMEPATYPbI.

B HaXaTuem NpaBoy HaBUraLMOHHOM KHOMKN
BbIMOJIHUTb HACTPOIAKY aromalntense (Cko-
POCTb BAPKM) Ha 3 PeXXum.

MHavKaumA KonmyecTBa HanuTkoB, KOTOPOe Obl10 NPUroToBaeEHO C Ha4ana BBoAda npu-

Kax 6opa B AeicTBME. 10 TEXHUUECKUM NPUUNHAM CYETUMK HE BEAET OTCUET «C TOUHOCTHIO
10 YaLKkp»,

Hactpoitka npoussoan-  BocctaHoBeHne 3aBOACKMX C6poc BCex COOCTBEHHBIX HACTPOEK 1 BO3BPAT K

Tena YCTaHOBOK Npuoopa COCTOAHWO MPY MOCTABKE.

[lemo-pexxum m  BKI TONbKO B LiENAX NPe3eHTaLmu. HacTpoiika «Bblk.»
H  BbiK/L N0/KHA GbITh 33/1EMCTBOBAHA /1A HOPMaIbHOO

HacTpoiikn anA HanUTKoB

OuepeaHocTb m  BHAYase MOOKO
KanyunHo ® BHavane Koge
OyepenHocTb ®  BHavane Mooko
9CMPeCcCo Makk-  m  BHAuane Koge
arn
Jlatre Makuaro B MUH.
naysa m 5¢C

m 10c
3cnpecco/ Temne- m HOPMaJIbH.
parypa Kowe H  BbICOKaA

H  Makc.

[Tpodunu nonb3oBare- m

Nen npouIb

m YoaamTb Bee npoduin
[Nomorpes yatex™ m  BKN

B BbiKI

ABTOMATNYECKI 3aKOHUNTH

pexxuma paboTsl. HacTpoiika BO3MOXHa TO/bKO B
nepBble 3 MUHYT NOC/E BKAKYEHUA Npuoopa.

Hactpolika T0ro, 6yaeT 1 BHayane NpuroTtoBeHO
11 pa3nNTo MOMOKO MK KOG,

Hacrpolika Toro, 6y4eT /i BHAYae NpUrotoBaeHo
11 Pa3NATO MOJIOKO WK KOGe.

HacTpoiika nayas Mesxay PO3MBOM MOJIOKA U
Kode.

Hactpoiika temneparypbl AnA KOPENHbIX HAMUTKOB.
HacTpoiika aencTeiTenbHa And Bcex cnoco6oB
MpUrOTOB/IEHNA.

Tonbko ana «CTaHaapTHOro pexumar - B «Pexim
GapucTa» NpAMasA HacTpOiika NyTeM BbIGOPa
HanuTka. — "VIsMeHeHve HacTPOEK HaruTKoB"
Ha cTpaHuua 178

HacTpoiika aBToMaTnyeckoro 3akpbiTvia npodu-
N1eli N0Nb30BATENA U YAaNeH!A BCEeX NPOQUeN.

Ecnu noaorpes yallek BKOUEH, FOpUT CBETOANO-
HbI/ IHOVKATOP NOAOTPEBa Yalliek.

HacTpoiki ¢ 0TMETKOM * MOFYT ObITb TAKXKE BbIOPaHbI HAMPAMYLO B MEHIO.

3anycKk nporpammbl «PUNbLTP
ANnA BOAbl» UNKU «3alyuTa oT
3aMmep3aHUnA>»

1. KopoTKO Haxmute KHomKy /1.

2. ToBOPOTHBLIM NEPEK/IOUATENEM MOXHO
BbIOpaTh Nporpammy «dunsTp AnA
BOAbI» UK «3almuta OT 3amep3aHuna».
TekylanA HacTporka BblAENAETCA Ha
aucnnee.
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YKasaHue: [10BOPOTHLIM
nepeksoyaTeneM MOXHO Takxe BblOpaTth
CepBUCHYto Nporpammy. — "CepBuUCHbIe
nporpamms!” Ha ctpaxuya 189



PunbTp AnA BoAbI

DUNLTP A1A BOAbI CHXKaeT oBpasoBaHme
HaKnmu, a Takke B 3HAUYUTETLHOW Mepe
ouumLlaeT Boay OT 3arpAsHeHnin. Kpome
TOrO, HE HY)KHO Tak YacTo yaanAaTb HakuMb
13 npuéopa. GuNbTPbLI A1A BOAbI MOXHO
npvoBpecTn B MarasuHax unmn yepes
CEPBUCHYIO CNyXOy.

— "MpuHaanexHoctn" Ha ctpaHuya 171

Ecnu BcTaBneH gpunstp 4nA BOAbI, Npuoop
CUrHann3npyeT, Koraa ero TpebyetcA
3aMeHuTb. Ha ancnnee noasnaeTcA
COOTBETCTBYHOLLMIA 3anpoc.

YcTaHOBKa Unv 3ameHa ¢punbTpa and

BOAbI

[lepen ncnons3oBaHMEM HOBOIO huabTpa

OnA BOAbl €ro HY>XXHO MPOMbITb.

1. B meHto HacTpoek Bbibepute «Dunbtp
anA BoAbl».

2. HaBuraumMoHHoW KHOMKOWN BbiBepute
«BCTaBUTb» U «3AMEHUTb».

3. [lpo4HO BCTaBbTE MUALTP AS1A BOAbI
npY NOMOLLUN MEPHOW NTOXKN B MyCTON
pesepByap a41A BOIbI.

4. 3anelite BOAY B pe3epByap A1A BOAb
[0 OTMETKUN «MaKC.».

5. lNoacTtaBbTe EMKOCTb 0OBEMOM
MuH. 1,0 1 noa ancneHcep u
noaTeepanTe.
Bona teuet uepes punbtp. Vaoet
npoMbIBKa MuabTPa.

6. [lo OKOHYaHMN OMOPOXHUTE EMKOCTb.

Mpubop cHoBa roTos K padoTe.

HacTpolikn MeHo  ru

YKa3aHufa

m [Ipn npombiBKE uibTpa
aBTOMaTUYyecKn 3aencTByeTcA
NHTEPBa O41A MHAMKALUMMN 3aMeHbI
dunbtpa.llo ncteyeHnmn aToro
NHTEpPBasa Win MakCUMyM 4epes
2 MecAua peseps GhuabTpa
BbipaboTaH. 3aMeHa Heobxoauma no
COOOpPaXKeHNAM TUTMEeHbl U C LeNblo
npenoTepalleHna odpasoBaHun
Hakunu B Npuéope (BO3MOXHbI
nospexaeHns npuéopa).

m  Ecnv npubop anutensHoe BpemaA He
1cnonb3oBasicA (Hanpumep, BO BPeEMA
OTnycKa), BCTaBAEHHbI GuUnbTp nepes
nepBbIM UCMOL30BaHNEM Npubopa
HeoBX0AMMO NPOMbITh. [nA 3TOro
NPUrOTOBbLTE YallKy ropAYEl BOAbI.

U3sneuveHue dpunbTpa AnA BoAbI

Ecnu HoBbI hunbTp AnA BoAbl He Bynet

BCTaB/MIEH, HYXXHO OTK/THOUNTb DYHKLIMIO

«DuUNbTP ANA BOAbI».

1. B MeHi0 HacTpoek Bbibepute «Dunbtp
OnA BOAbI».

2. BbibepuTe HaCTPOMNKY «CHATb» U
noaTBepanTe.

3. WsBnekute uabTp 4nA BOAbI U3
KOHTENHepa Ana BOAbl.

4. BcTaBbTe 006paTHO KOHTelHep A1A
BOAbI.

Mpubop cHoBa roToB K padoTe.

3awuTa oT 3amep3aHuUA

CepBucHana nporpammMa ans

npenoTBpaLLeHnsa NoBpexXaeHul B

pesynsTate BO3AeNCTBMA X0n0/4a BO

BpeMsA TPaHCMOPTUPOBKN AN XPaHEHWA.

Mou 3TOM NPUOOP NOSTHOCTHIO

onopoxHAaeTca. Mprdop OomKeH ObiTb

roTOB K 9Kcnyataumm.

1. HaxmuTe Ha NOBOPOTHBIN
nepeksyartenb s 3anycka
nporpammsl.

2. OnopoxHuTe pesepsyap 418 BOAbl 1
yCTaHOBUTE ero oBpartHo.

3. BbinonHaetca nponapuBaHue
npuodopa.

4. OnopoXHWUTE NOAAOH U TWaTebHO
oumncTuTe npuodop.

Tenepb MOXHO TPaHCNOPTUPOBATb

npuoéop MM yCTaHOBUTb €ro Ha XpaHeHue.
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ru EXeOHEeBHbI yxod v ouncTKa

EXenHeBHbIN yxoa U
OUMCTKa

Mpw TwaTtenbHOM yxoAe U OUYUCTKe Ball
nNpuéop HaaONro COXPaHWUT CBOKD
byHKUMOHaNLHOCTL. B aaHHOW rnase
onucaHbl NPaBWbHLIA yXoa 3a NPUOOPOM
N ero ouncTka.

A MpeaynpemaeHue

OnacHOCTb NOPaXeHUA ANEKTPUUECKUM
TOKoM!

[lepen OUYNCTKON OTCOEaANHUTL CEeTEeBOM
kabenb oT ceTu. 3anpeLlaeTca norpyxarb
npundop B Boay. He ncnonbayiite naposbie
OUNCTUTENN.

UucTtAawlee cpeacTso

YT00bI HE AOMYCTUTL NOBPEXAEeHMUA
PasNYHbIX MOBEPXHOCTEN B pesy/brarte
MCMNONL30BAHNA HEMOAXOAALMX UNCTALLMX
cpencTs, cobnoaante cneaytolime
yKagaHus.

He ncnonbayiite

B elkue uam abpasmBHbIE YMCTALLME
cpencTsa,

®  U/CTAWME CPEACTBa, coaepxallume
cnupT,

B KECTKME MOYa/IKU U ryOKM.
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YKa3aHufa

m B HOBbIX ryfuaTtbix canderkax MoryT
coaepxatbca conu. Conun moryTt
npuBeCTV K 06pa30BaHMiO HasleTa
pP>XXaBUMHbI Ha CTa/lbHbIX AeTanax.
HoBble rybkun Ana MbiTbA NOCYbl
TWlaTeNbHO BbIMONTE Nepen
MCMO/b30BaHNEM.

OcTartkn Hakunu, Kode, MONoKa,
MOIOLLMX CPEACTB 1 pacTBopa AnA
yaaneHva Hakunm yaanante
HemeaneHHo. Noa TaknuMmy octaTkamm
MOryT 06pa30BbIBaTLCA OYaru
KOppo3unu.

BHumaHue!
He Bce yacTtu npudopa paspeluaerca
MbITb B MOCYAOMOEUHON MaLlVHE.

—>Puc.H-H

He npuvropHbl Ana mMbiTha B nocynomoelmoﬁ Ma-
LinHe:

FTI Koxyx aucnexcepa
22N KoXyx KNMATUbHIKA

3aBapoyHbIil 610K
Pesepsyap ond Boabl
KpblLLKa, coxpaHAoLLas apomar

MpurogHbl ANA MbITA B OCYA0MOEYHON Mallu-

He:

KanenbHas pelwerka
MoanoH
EmKOCTb A KODENHO ryLum

MakKe. Ckpe6oK 1A KOMENHOW ryLun, Kpac-
60°C  Horouseta

Koskyx 3aBapoyHOro 6/10Ka, KpacHoro
LiBeTa

MepHaa noxka 4nd MosoToro koge
Cuctema noaaun Monoka, Bee uactu
EMKOCTb 1A MONOKa, BCE Yactu



OuucTtKa npubopa

1. TpoTpuTe KOpNyc MArKOW BaXXHOM
TKaHbIO.

2. Ouuctute ancnnen MMKpodundpoBoin
candeTkon.

3. MArkown LeToukon yaanute
BO3MOXHbIE OCTaTKN MOIOTOr0O Kode B
OTCeK A1A MOMOTOro Kode.

YKaszaHuA

m  Ecnu npudop BkItoUaETCA B XO0AHOM
COCTOAHUW UN BbIK/OYAETCA Nocse
NPUroTOBAEHNA KOMe, MPOMbIBKA
npuéopa npounssoamTca
aBTOMaTnyeckn.Taknum oBpasom,
cUCTEMA OUMLLIAETCA CaMOCTOATESbHO.

m [lepen AnuTenbHbIM NEPEPLIBOM B
MCMNoAbL30BaHUK (Hanpumep, nepes
OTNYCKOM) CneayeT TWaTte bHO
OUNCTUTb BEChb MNPUOOP, BKIKOYanA
avcneHcep 4na Kode, pesepsyap A1A
BOAbI, CUCTEMY MOAaUM MOOKA,
NoAAoHb! U 3aBaPOUHbIA BOK.

OuncTHa NnoanoHa U eMKOCTH AnfA
KodenHOM ryLUm
— Puc. H

YKasaHue: [1ogaoH M eMKOCTb anA
KOMENHOM MYLLUM HY)XKHO OMOPOXHATL U
oynwaTtb Ka)K,ELbIVI JEHb BO mséexaHme
C/I0EB OTNOXEHWN.

-

BbIHbTE NOAAOH C EMKOCThIO A1
KOMhenHom ryuin, NOTAHYB UX BNeEpea.
CHUMWTE NOAMOH N QYUCTUTE LLIETKOIA.
OnopOXHUTE U OUMCTUTE NOAAOH U
€MKOCTb A1A KOMENHON ryLin.
MpoTpuTe BHYTPEHHEE NPOCTPAHCTBO
npubopa (rHesaa ana noanoHoB).

» wn

OuKMCTKa eMKOCTH ANA MONOKa
— Puc.

YKasaHue: 10 rurmeHuYeckmm
COOBPaAXEHNAM EMKOCTb 4117 MOJIOKa
cnefyeT perynapHo ounliath

1. Pasbepute eMKOCTb 419 MOJIOKA Ha
OTAE/bHbIE YacTu.

2. OuncTuTe BCE YaCTi eMKOCTM ANA
MOJIOKa UM MOMECTUTE WX B
NOCYAOMOEUHYIO MalLLHY.

ExxeqHeBHbIN yX0a U OunMcTKa ru

OuuncTKa cucTeMbl nogayun
MOJIOKa

Cuctema nogauv monoka
HenocpenCTBEHHO NOC/E NPUrOTOBNEHNA
MOJIOYHOIO HanuUTKa ouuLlaeTcA
KpaTKoBPEMEHHON noaayen CTpyu napa.

A MpeaynpempaeHue

OnacHocTb omora!!

[uncneHcep CTaHOBUTCA OUYEHb FOPAYNM.
lNocne ncnonL3oBaHnA cHavana
[OXANTECH OXNaXAeHWA AucneHcepa,
npexzae vem 6partbca 3a Hero.

CucTtemy nogaum MooKa Hy>KHO ouumLlaTb
BPYYHYIO exeHenenbHo, Npu
HeoOxoaMMOCTM aaxe yvalle.JJna ocodo
TLATE/TbHON OYUCTKN MOXHO MPOMbITb
cucTemMy nogaynm Mosioka BOAOW.

—> "TlpoMbiBKa cuCTeMbI roga4m Mosioka”
Ha ctpaHuya 190

Pasbopka cucTembl nogayn Mosoka —

puc. H.

1. OtcoeamHute oT npudopa eMKOCTb
anA MosoKa.

2. [lepemectute ancrneHcep B camoe
HKHEee NonoXxeHme.

3. Haxmute pasbnoknpytoLlyo KHOMKY
crnpaBa BBEPXY.

4. OnycTuTe BNeEpea N CHUMUTE KOXYX.

5. BblHbTE CUCTEMY NOJauM MOJsioKa U
pasbepute ee Ha OTAE/bHbIE YacTu.

6. QuucTtute AeTasin MblfibHbIM
PacTBOPOM N MAMKON TKaHbO —
puc. @.

7. TpomoliTe BCe AeTanm YMCTON BOAOWN 1
nanTe UM BbICOXHYTb.

YKasaHus

m Bce yactu cuctemMbl nogaym Mosioka
MOXHO MbITb B MOCYOMOEYHON
malumnHe. Nocne NPoMbIBKM TllaTeNbHO
yaanute octaTky MblIbHOFO pacTBopa
N3 CUCTEMbI MoAaYn MOJoKa.

m  BamHo. Koxyx aucneHcepa He
NPWUroaeH Ans MbiTbA B
MOCYOMOEYHON MallnNHE.
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ru EXeOHEeBHbI yxod v ouncTKa

YCcTaHOBUTE CMCTEMY MOAaYM MOJSIOKa —>

puc. H.

1. BbinonHute cOOpKy OTAENbHbLIX YacTel
CUCTEMbI MOJa4Yn MOJIoKa.

2. YCTaHOBWUTE CUCTEMY NoAaYn MOIOKa B
KOXYX.

3. [lepemecTnte aucneHcep B camoe
HKHEE MOJTOXEHME.

4. BcTtaBbTe KOXyX CHU3Y U, NOAHAB

BBEPX, 3aPUKCHpyInTe.

OuucTKa 3aBapoyHOro 65noka

— Puc. @, — pvc. H

JononHNTeNbHO K aBTOMaTUUYeCcKol
nporpaMmme OYMCTKKU HeoBXoaANUMO
PEerynapHO CHUMaTb A71A OUUCTKM
3aBapoYHbI O0K.

BHumaHue!

[nAa ouncTku 3aBapoyHoro 6s10Ka
3anpeLaeTca UCMobL30BaTh MOOLIME
cpenciBa U MblTb €ro B I'IOCyLI,OMoeHHOIZ
MallnHe.

V3BneueHne 3aBapoyHoro 6okKa
1. Bbikntounte npudop.

2. BblHbTe pe3epByap A14 BOAbI.
3. lNepensuHbTe Apyr K Opyry oba
4

KpacHbIX rkcaropa u CHUMUTE KOXYX.

BbiHbTE, BLIMOWTE 1 BbICYLINTE
cKpeboK AnA KodenHon rywm
(KpacHbIN) 1 KOXyX 3aBapO4HOro
6noka (KpacHblit).

5. [lepeaBunHbTE BNPaBO KPACHbIN
thukcatop Hand 3aBapoYHbIM O/TOKOM.
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6. OCTOPOXHO BbIHLTE 3aBAPOYHbIN BI0K
3aBapunBaHnA 1 TWAaTes1bHO I'IpOMOI7IT€
€ero noa NPOTOYHON BOION.

=)

Ik

7. TwatenbHO OYMCTUTE BHYTPEHHEE
npocTpaHcTBO Npundopa BaXHOMN
TKaHbO 1 yaanuTe ocTaTku Kode npu
NX Ha/TMUnK.

8. lNMopoxanTe, Noka 3aBapOUHbIl 610K U
BHYTPEHHee NpoCTPaHCcTBO Npudopa
BbICOXHYT.

YcTaHoBKa 3aBapoyHOro 61oka

1. BcTaBsbTe 3aBapouHbili 6/10K B Npnbop
B HanpasnexHun ctpenku. CTpenka
Haxo[MTCA C BEPXHEN CTOPOH®I
3aBapoyYHOro Hoka.
YCcTaHOBUTE CBEPXY 3aBapPOUHbIN O/0K,
BCTaBbTE €ro B Hanpasadwowmne n
3a[1BMHbTE B nNpuoop.

2. [lepenBuHbLTE BNEBO KPACHbLIN
brkcatop Haa 3aBapOUYHbIM ONIOKOM.

3. BcraBbTe ckpebok ans KohenHom
ryLWM (KpacHbIN) 1 KOXyX 3aBapO4YHOro
6noka (KpacHblif).

4. BcTaBbTe N 3aUKCUPYNTE KOXYX.

5. BcTaBbTe KOHTENMHep An1A BOAbl.



CepsucHble
nporpaMmbl

B 3aBncMMOCTH OT XXECTKOCTM BOAbI U
cTeneHn nsHoca npudopa yepes
onpeaeneHHbIe NPOMEXYTKN BDEMEHU Ha
avcnnee BMECTO OKHa BblBopa Kode
6yneT noABNATLCA OfHA U3 CNeayoLnX
nHanKaunin:

m [1pOMbIBKA MO/IOY. CUCTEMBI

m  CpOUYHO BbINOMHUTL NPOrPaMMy
yaaneHna Hakumm

m  CpOUYHO BLIMOMHWUTL NPOrpamMmmy
QUNCTKN

m  CpOUHO BLIMOMHWUTL NPOrpamMmmy
Calc'nClean

Mpubop HeoBXoaANMO HeMeaeHHO
OUYMCTUTb MPU MOMOLLM COOTBETCTBYHOLLEN
nporpamMmsl UK yaanuTe HakumMb.
YnaneHvwe Hakumnu v OYUCTKY MOXHO MO
BLIOOPY 00beANHUTL DYHKLMEN
Calc'nClean. MNpu HapyweHUn ykasaHuii
Mo BbIMNOMHEHWUIO CEPBUCHON NPOrpPaMMbl
BO3MOXHO NoBpexaeHne npuoopa.

CepBuCHblE NPOorpamMmmbl MOXHO Takxe
3anycTnTb B Ito6ol MOMeHT 6e3 3anpoca
Ha aucnnee. Haxmute kHonky /i,
BbIGEpUTE HYXXHYIO MPOorpaMmy u
BbLINOMHUTE €e.

YKasaHuA

m  BamHo. Ecin cBoeBpeMeHHO He
OYUCTUTL NPUBOP OT HaKWUMK, Ha
avcnnee noseutcA «JJaBHo nopa
BbINOIHWUTL NpOrpamMmy yaaneHua
Hakunu. MNpnbop BCckope ByaneT
3abnokuposaH!». HemeaneHHo
BbINOMHUTE NPOLIECC YAAIEHNA HaKUMK
cornacHo MHCTpykuun. Ecnn npnéop
610KMPOBAH, UM MOXHO OyaeT CHoBa
NnoJiIb30BaTbCA TOIbKO MOC/e
BbINOMHEHHOrO NpoLiecca yaaneHua
HaKunnu.

m  BHumaHue! [Ina Kaxxaon cepBUCHOM
nporpamMmbl UCNONL3YNTE CPeacTsa
ONA yaaneHna Hakunm n OYNCTKK B
COOTBETCTBUM C MHCTPYKLINEN,
cobnogan npu 3Tom
(coOTBETCTBYIOWME) YKA3aHUA MO
TEXHUKe B6e30MacHOCTH.

CepBKCHbIE NporpamMmmbl  ru

He nenTte npumeHAeMble XNOKOCTHU.
[OnA ynaneHna Hakunm Kateropuyecku
3anpellaeTca 1UCnosbL3oBaTh
JIMMOHHYIO KUCNOTY, YKCYC WUan
cpeacTBa Ha OCHOBE yKcyca.

[nAa ynaneHua Hakunm n o4ncTKun
npunéopa NCMnosb3ynTe TOLKO
noaxodAwme ana aToro Tadnetkn.OHm
crneunanbHo paspadoTaHbl 414
JaHHoro npuéopa, nx MOXHO
[IONONHNUTENBHO NPUodpecTn Yepes
CEPBUCHYIO CyxXOy.

— "MNMpuHagnexHoctn"

Ha cTpaHuya 171

KaTteropuueckn 3anpeLiaercs
3arpyxatb TabneTkn ana yganeHus
HaKuMMu 1 NpoYne cpeacTea B OTCEK
01A MOJIOTOro Kode.

Hu B KOem crnyyae He npepbiBanTe
CEPBUCHYIO Nporpammy.

[Mepen 3anyckom CEpPBUCHOM
NPOrpammsbl BbiHbTE, OUNCTUTE 1
BCTaBbTe 00paTHO 3aBapPOYHbIA OOK.
[MpomoiTe cucTeMy noaaym Mosioka.
[To OKOHYaHUN CEPBUCHOM MPOrpamMMbl
npoTpuTe NPUGOP MArKON BAAXHOW
TKaHeBoOW candeTkon, YToObl cpasy xe
YyCTpaHUTb OCTaTKu pacTeopa AnA
yaaneHna Hakunu. Iloa Taknumm
ocTatkamu MoryT o6pasoBblBaTLCA
ouarm Kopposuu.

B HOBbIX rybuatbix canderkax MoryT
coaepxatbea conun. Conu moryT
NPVBECTM K 06pasoBaHNO HaneTa
PXaBUYMHbI HA CTasIbHbIX AeTaNAX,
No3TOMy nepea MCrob30BaHNEM
ryéuatblx candeTok ux cnemyet
TLATEIbHO MPOMbITh.

Mpwn ncnonb3oBaHun unbTpa AnAa
BOAbl UHTEPBa/bI BDEMEHW 10
BbIMO/IHEHNA CNEeayOLEN CEPBUCHOM
nporpamMmsl yBeIn4MBatoTCA.

Ecnwn, Hanpumep, BCreacTane
nepeboeB B aHeprocHadxeHun Oblna
OCTaHOB/IEHA Of1HA N3 CEPBUCHbIX
nporpamm, AENCTBYINTE CNEAYOLNM
obpaszom.

Monbop aBTOMaTUYECKN 3anyCTuT
nporpammy crneumnasnbHOW NPOMbIBKU.
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ru CepBuCHbIE NPOrpamMmbl

1. [MpomonTe KOHTENHEP ANA BOAbI.

2. 3anelite CBEXYIO HerasmpoBaHHYO
BOAY A0 OTMETKMN «MaKC.» U
NnoATBEPANTE KHOMKOM.

Mporpamma 3anycTutcA u NpoMoeT
npunoéop.MpoaoKUTeNbHOCTb NPUON.
2 MUHYTbI.

3. OnopoxHuTe NOAA0H, OUNCTUTE U
BCTaBbTE ero odparHo.

4. OnopoXHWUTe eMKOCTb A/1A MOJOKa,
OUNCTUTE M BCTaBbTE ee 0OpaTHO.
[Mporpamma 3aBepuweHa. MNpudop
CHOBa roToB K padoTe.

5. Haxmute kHonky Q/i anqa Beixoda us
nporpammel.

npOMbIBKa CUCTEeMbl noaayu
MOJIOKa

Cuctema nogauv monoka
HEenocpeACTBEHHO MOC/E NPUrOTOBEHNA
MOJIOYHOIO HanuTKa ouunLlaeTca
KpaTKOBPEMEHHOW noJayen cTpyv napa.

[na ocoBo TLWaTebHON OUMCTKU MOXHO
[OMNONHUTEIBHO MPOMbITh CUCTEMY NOAaYN
MOJI0Ka BOAOMN.

MpOoO/HKUTENBHOCTL NPUB/. 2 MUHYT

1. Haxmute kHOMky Q/i, utoBbl OTKPbITL
MEHIO.

2. oBOPOTHLIM NEPEKOYATENEM
BbiOepuTe «[TpOMbIBKA MOSIOU.
CUCTEMBbI».

3. Haxmute Ha NOBOPOTHbIN
nepek/oyaTenb 1A 3anycka
nporpammei.

4. OnopOoOXHWTE EMKOCTb A/1A MOJOKA,
OUNCTUTE M CHOBA MOACOEANHUTE.

5. TMocTaBbTe NycToW cTakaH noa
OVCNEHCEP 1 NOATBEPANTE KHOMKOM.

HaunHaeTcA BbINONHEHWE NPOrpPaMMmel.

6. OMNOpOXHWTE EMKOCTb A/1A MOJOKA,
OUNCTUTE M CHOBA NMOACOEANHUTE.

7. OnopoXHWTE CTakaH.

[Mporpamma 3aBepuweHa. Nprdop cHosa

roToB K paborte.

8. Haxxmute kHomnky /i ana BeIxoda w3
nporpammei.
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JonoHUTENBHO HYXXHO PEryiApHO
TWaTteabHO o4yuaTtb cuctemy nodaydmn
MOJIOKa BPYyYHyto. — "OumcTka cuctemsl
nogaymn mosoka" Ha ctpaHuiya 187

YnaneHue Hakunu

MpoaoMKNTENBHOCTL NPMB. 21 MUHYT

CTpoka BHW3Y Ha Aucniee nokasbiBaeT,
HanpumMep, Yepesa CKOMbKO MUHYT HY>KHO
NPOMbITb Pe3epByap A1A BOAbl M 10OaBUTb
BO4Y.

1. Haxmute kHonky /i, UToObl OTKPLITH
MEHIO.

2. [1oBOPOTHbLIM NepekaoUaTenem
BbiGepuTe «YaaneHmne Hakunms.

3. Haxmnte Ha NOBOPOTHLIN
nepekayarens AnAa 3anycka
nporpammbi.

Mporpamma ConpoBoXaaeTcA

yKasaHNAMK Ha ancrnee.

4. OnopoXHWTe NOAAOH M BCTaBbTE €ro
obpartHo.

5. OnopoXHUTE EMKOCTb A4/1A MOJIOKa,
OUNCTUTE ¥ CHOBA MOACOEANHUTE.

6. WaBnekute unbTp ANA BoAb! (Mpwn
HaM4MKn) N NOATBEPANTE KHOMKOW.

7. HanonHuTe nycTon KOHTerHep anA
BObl TEMNON BOAON AO OTMETKM
«0,5 n». PactBopute B Heil 1 TabneTky
ONA yOaNeHUa Hakunu .

8. lMMoacTaBbTe eMKOCTb OOBEMOM MUH.
1,0 1 noa AancneHcep v noaTBepanTeE.

9. Haxmute Ha NOBOPOTHLIN
nepekoyarens.

HaunHaeTcA BbINOMHEHWE NPOrpaMmel.

MpoaoMKUTENBLHOCT NPUOGA. 19 MUHYT

MHdopmauma: Eciv B KOHTeliHepe 41A

BOAbI C/IMLLKOM Mano cpeacTea anq

yaaneHnA HaKunu, NoABMTCA

COOTBETCTBYIOWMI 3anpoc. JobasbTe

HerasupoBaHHyto BoAy ¥ NOATBEPAMTE.

10. [pomMonTe KOHTEWHEP ANA BOAbl U
(ecnun oH BblN1 BbIHYT) yCTaHOBUTE
o6paTHO UNLTP 418 BOAbI.

11. Banente cBexyto HerasanpoBaHHYO
BOAY A0 OTMETKU «maX» 1 yCTaHOBUTE
Ha MECTO KOHTeWHep AnA BOAbI.

HaunHaeTcA BbINOMHEHME NPOrpPamMmel.

MpoaoNXUTENBEHOCTL NPUGS. 2 MUHYT

12. ONoOpOXHUTE EMKOCTb 1 MOATBEPAMNTE.



13. ONopOXHWTE NOAAOH W BCTaBbLTE €ro
obpaTHo.

14. ONOPOXHWUTE EMKOCTb /1A MOJIOKA,
QUMCTUTE N CHOBA MOACOEANHUTE.
Mporpamma 3aBeplieHa. MNpndop cHoBa

roToB K padorTe.
15. Haxxmute kHonky Qy/i ansa eeixoda vs
nporpammbi.

OuucTtKa
MpPoaoKUTENBHOCTL NPUO/. 6 MUHYT

1. Haxmute kHonky Q/i, uToBbl OTKPLITH
MEHIO.

2. [1OBOPOTHLIM MepekYaTenem
BbiOepute «OuncTkan.

3. Haxmute Ha NOBOPOTHBIN
nepekayartens 4na sanycka
nporpammeil.

[Mporpamma conpoBoXaaeTcA

yKasaHnAMK Ha aucnnee.

4. OnopoXHUTE NOAAOH N BCTaBbTE €ro
obpaTHo.

5. OTkpoWiTe oTCek aAnAa MOJIOTOro Koge,
nonoxute TabneTky AnA OYNCTKH,
3aKpoKTe OTCeK W NoaTBepaAnTe
KHOMKOW.

6. lNoacTaBbTe EMKOCTb OOBEMOM MUH.
1,0 1 noa ancneHcep v NoaTBEPAUTE.

HaunHaeTcA BbINOMHEHME NPOrpammel.

MpoaoNKNTENLHOCTL NPUG. 5 MUHYT

7. OnopOXHUTE EMKOCTb 1 MOATBEPAUTE.

Mporpamma 3aBeplueHa. MNpnbdop cHoBa

roToB K padorTe.

8. Haxmute kHonky /i ona Beixoaa vs
nporpammei.

calc’nClean

MPOAOMKUTENBHOCTL NPUO/. 26 MUHYT

Mporpamma Calc'nClean o6beanHAeT B
cebe yHKUMKN «YaaneHne Hakunm» 1
«QuucTtkar». Ecnn cpok ana BbINO/HEHNUA
oBenx nporpamMM NPUMEPHO COBMadaeT,
npudop aBTOMaTUUECKM NpeanaraeT a1y
CEePBUCHYIO MporpaMmy.

CTpoKa BHM3Y Ha AMCr/iee NokasbiBaeT,
HanpuMep, Yepes CKOMBKO MUHYT HY>KHO
NPOMbITb Pe3epByap 414 BOAbI M 100aBUTb
BOAY.

CepBKCHbIE NporpamMmmbl  ru

1. Haxmute kHomnky @)/i, uToBbl OTKPLITH
MEH!I0.

2. [1oBOPOTHbLIM Mepek/yaresieM
BbiBepute «OQuncTKan.

3. Haxmute Ha NOBOPOTHBIN
nepekstoyatens ana 3anycka
nporpammei.

[Mporpamma conpoBoOXaaeTcA

yKasaHuAMK Ha ancnnee.

4. OnopoXHUTe NOAAOH N BCTaBbTE €ro
obpartHo.

5. OnopoHUTe eMKOCTb A71A MOJIOKa,
OUYMCTMTE N CHOBA MOACOEANHUTE.

6. OTKpOITE OTCEK A/1A MOOTOro Kode,
nosioxuTe TabneTky A1Aa OUNCTKN,
3aKponTe OTCeK W NoaATBEPANTE
KHOMKOM.

7. Na3Bnekute dunbTp AnA BoAb! (Mpwn
HanMuMn) 1 NOATBEPANTE KHOMKOM.

8. HanosnHute nyctow KOHTENHEpP AnA
BOAbl TENIOW BOAOW OO OTMETKM
«0,5 n». PactBopute B Helt 1 TabneTky
ONA yOaneHnsa Hakunu .

9. lNoacTaBbTe EMKOCTh 0OHEMOM MUH.
1,0 1 noa AncneHcep v noaTBEPANTE.

HaunHaeTca BbINOMHEHWE NPorpammebl.

MpoaoMKNTENLHOCT NPUG/. 19 MUHYT

UHdopmauma: Ecnv B KOHTeHEPe ANnA

BO/bl C/IMLIKOM Masio cpeacTtsa anqa

yOaneHNA HaKuMmu1, NoABMTCA

COOTBETCTBYIOLMIA 3anpoc. JobasbTe

HerasmpoBaHHyO BOAY M NOATBEPANTE.

10. [poMoNnTe KOHTENHEP ANA BOAbl U
(ecnu oH BblN BbIHYT) YyCTAHOBUTE
o6paTHO UNLTP 418 BOAbI.

11. Banente cBexyto Hera3npoBaHHYO
BOAY 1O OTMETKM «max» 1 yCTaHOBUTE
Ha MECTO KOHTEWHep ANA BOAbI.

HaunHaeTcA BbINOMHEHWE NPOrPaMMmebl.

MpoaOMKUTENBLHOCTL NPUOGA. 7 MUHYT

12. ONoOpOXHWUTE EMKOCTb U NOATBEPAMUTE.

13. ONopoXHWUTE NOAAOH M BCTaBbTE €ro
obpaTHo.

14. ONopoXXHNUTE EMKOCTb 4717 MOJIOKA,
QUYMCTUTE N CHOBA NOACOEANHUTE.
Mporpamma 3aBeplieHa. MNpnbop cHoBa

rotoB K padorTe.

15. Haxxmute kHonky Qy/i ana seixoda ns
nporpammei.
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ru YTo genath B Criyyae HeMcnpaBHOCTU?

UTto nenatb B cnyyae
HeUcnpaBHOCTU?

YacTo cayyaeTca, YTo NpUYMHON

HeMCnpaBHOCTY CTasna Kakasa-To Mesioyb.
Mepen obpalleHnemM B CEPBUCHYLD CyxXOy
nonpoOyiiTe yCTPaHUTb BOZHUKLLYHO

HEeMcnpaBHOCTb CAMOCTOATE/LHO, Cleayn

YKa3aHnAM 13 TabnunLbI.

MpoutuTe yKasaHua Mno TeXHUKE
6€30NacHOCTA B MPUIOXKEHUN K AAHHOM

NHCTRYKUMNN.

Ta6nuua HeucnpasHoCTeH

Mpobnema

OueHb HepaBHOMEPHOE Kaue-
CTBO KOME UM MOMIOYHO MEHBI.

HenoctoaHHOE KayecTBO MOOY-
HOW NEHbl.

["opAYan Boaa He nofaercA.

CAWLLKOM Mao unu HeT MonoY-
HOW NeHbl.

Cuctema nogayum Mosoka He Bea-
CbIBAET MOJIOKO.

MO0M0KO/MONOUHBIE KOKTEANN
CNULLKOM X0N0AHbIE.
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MpuunHa
OTNnOXEHNA HaKUNK B NPUOOPE.

KayecTtBo MOIOYHON NEHbI 3aBU-
CWT OT BiAA UCNO/b3YeMOro
MOJIOKa UK HanuTka 13 pacti-
TENbHOrO ChIPbA.

CucTema noaaun Mosoka unm
fepxaresnb CUCTEMbI Moaaun
MO/10Ka 3arpA3HEHbI.

CucTema noaaum Monoka uin
epXxare/ib CUCTeEMbI Moaa4n
MOJ10Ka 3arpA3HEHbI.

HenoaxoaALLee MoJoKo.

OTNoXeHMA Hakunu B Npuoope.

Cuctema nofaun Mosoka Henpa-
BU/IbHO COOpaHa.

OwmboyHaa nocnenoBareb:
HOCTb MOACOEANHEHUA EMKOCTY
QN MOJI0Ka 11 CUCTEMbI NoJaun
MO/I0Ka.

Acnons3yemoe MooKo CAuLL-
KOM XO/I04HOE.

PemoHT

OuncTute MpU6OP OT HAKMMKU COFMIACHO
NHCTPYKLINN.

OnTUMU3MPYIATE PE3Y/bTaT COOTBETCTBY-
LM BLIOOPOM MOJIOKA W/N HanuTKa 13
PACTUTE/IBHOTO ChiPbA.

QumcTuTe cucTeMy nofadun MoaoKa uam
nepxarens. —> "0unctka cuctemsl
roAayy MoaoKa" Ha cipannua 187

OumcTuTe cucTeMY NoJaun MoaoKa uam
Jepxarens. — "Ounctka cuciembl
nogayn Moaoka" Ha ctpanuia 187

He ncnonb3yiite KunAYeHoe MOMOKO.
AcnonbayiTe X010HOE MOOKO C XWp-
HOCTbtO He MeHee 1,5 %.

QuncTite NprOOp OT HaKWMK COrNacHo
NHCTPYKUMU.

BINoAHNTE HaZNexaLLyio CO0pKY BCeX
yacten. — Puc.

BHauane noacoeauHure cuctemy nogaun
MOJ10Ka B ANCNEHCEePE, a 3aTeM eMKOCTb
1A MOoKa.

\cnonb3yiTe TenI0e MOIOKO.



Yto menath B C/lydae HeMcnpaBHOCTU? U

Mpo6nema Mpuunna

AHavBnayanbHo 3afaHHoe Konu- CNWKOM Menkaa CTeneHb

UECTBO HaNUTKa He A0CTUraeTca, Momona.
KoWhe NbETCA TOHKOI CTPYIKON — MOnoThI Kothe CNLLKOM MesT-
NI He NbeTcA BooGLLE KU,

CunbHble OTIOXEHNA HAKNMN B
npuoope.

B hunibTpe AnA BoAbl HAX0aMTCA
BO3AYX.

BbITeKaeT T0/1bK0 BOAA, a HE
Koge.

Otcek oA KomenHbIx 3epeH
nycTo#.

Otcek anAa Koe Ha 3aBapOUHOM
6/10Ke 3aCOpEH.

[pn6op 6onbLUe He pearvpyet.  HewcnpasHOCTbL Npuoopa.

Kothemonka He 3anyckaerca. Meperpes npuoopa.

Kode 6e3 neHki. HenoaxoaAwwumii copt kode.

cnonbaytotea He CBexXe00xa-
PEHHbIE 3epHA.

CTeneHb Momona He COOTBET-
CTBYET COPTY KOMENHbBIX 3EPEH.

YCTaHOBNEH CMLIKOM rpyObiii
MOMOJT MM MOJTOTHIN KOME CINLL-
KOM KPYMHOrO MOMONa.

HenoaxodALumi copt Kode.

Kode CAnwKOM «KNCbIi».

YCTaHOB/EH CANLLIKOM TOHKMIA
MOMOJT AN MCMOMB3YETCA MOAO-
Thil KO(E CNLIKOM TOHKOTO
nomona.

HenoaxodALumi copt Kode.

Kodhe cnmwwKkom «ropbKiuit»,

PemoHT

YcTaHoBuTe 60/1ee rpyobii MOMOon.
cnonbayiTe Kothe 601e€e KPYnHOro
nomona.

OumncTite NPUOOP OT HAKMMI COTNACHO
VHCTPYKLMU.

[Torpysute (ubTp AnA BoAb! B BOAY 110
Tex Mop, NoKa He MepecTaHyT BbXOANTb
My3bIPbKI BO3AYXA, 1 32HOBO BCTaBbTE
ero.

3arpysute KohenHble 3epHa

YkaszaHue: npubop npu ceayoLLmnx npu-
rOTOBNEHNAX OYAET HACTPOEH Ha KOMeli-
HblE 3epHa.

OumcTnTe 3aBaPOUHbIA O10K.
—> "Ounctka 3aBapoyHoro bsoka"
Ha cTpaHvLa 188

YepxuBaiTe Haxarton KHonky on/off B
TeueHne 10 CekyHA.

OtcoeanHuTe NpUOOP OT CETU 1 faliTe
eMy OCTHITb B TeueHue 1 uaca.

cnonbayite copT KOde ¢ 60NbLLINM
coaepxaHuem 3epeH Robusta.

\cnonbayitte CBEXME KOMEIIHbIE 3ePHA.
YcTaHoBuTe Ha 60/16€ MEKIA MOMOJT.

YcTaHoBuTe 60/1E€ TOHKWIA NOMOJT WK
CMONb3YNTE MOOTHIA KOe 60/1ee TOH-
KOr0 Momona.

Vcnonbayiite 601e€ CbHYIO CTENeHb
00XapKu.

YcTaHoBuTE 60/1€€ rPyObI MOMOA U
MCMOMB3YIATE MOOTHIA KOME GoNee rpy-
6oro nomora.

Acnonb3yiTe apyrov copr Kode.
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ru YTo genath B Criyyae HeMcnpaBHOCTU?

Kode UMeeT «noAropessii»
MPUBKYC.

[prbop He pasnnBaeT HAMMUTOK.

OUALTP 1A BOALI HE ABPXMTCA B
peaepByape 1A BoAbl.

KodeliHaa rywia He KoMMakTHa 1
C/IMLIKOM MOKpaA.

Bona Ha BHyTpeHHEM aHe npu-
60pa npw U3BIEYEHHOM MOA-
L0He.

[onoH He yaaetcA u3Beyb.

MoHT&X UK AEMOHTAX AUCTIEH-
cepa HEBO3MOXXEH.

NHavkauwa Ha aucnnee «3anos-
HUTb OTCEK ANA KOMEHbIX
3epeH». XOTA eMKOCTb /1A
KOeNHbIX 3ePEH NOMHa
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CnuLLIKoM BbICOKasA Temneparypa
3aBapuBaHuA.

YCTaHOBNEH CMLLIKOM TOHKNIA
MOMOA WK UCMO/B3YETCA MOJIO-
ThI KOE CINLIKOM TOHKOTO
nomona.

HenoaxomAwmin copt Koge.

B dmnbtpe and Boabl HaxoauTcA
BO3/IYX.

Ocrarku cpeactsa A yaaneHna
HaKWNK 3aCOPAT Pe3epByap
1A BOAbI.

OunbTp ANA BOAbI 3aKpenseH
HenpaBWLHO.

YCTaHOB/IEHA CAMLLIKOM MeJKan
WA CNLLKOM KpynHaaA CTeneHb
nomosia Mbo UCMosb3yeTcaA

C/MLLKOM Ma/io MO/IOTOr0 KO(e.

[oaaoH U3BNEYEH CAULLKOM
paHo.

EMKOCTb [1nA KOMENRHON ryLLm
nepenosHeHa.

CkpeboK AnA KOMERHON ryLu
3ae/aer.

OwmboyHaa nocnenoBareb-
HOCTb

YMeHbLLUTE TEMMEPATYPY.
—> "VI3mMeHeHne HacTpoek HanutKoB"
Ha cTpaHuua 178

YcTaHoBuTe 601e€ rpyOblii NOMON U
CNONb3YITE MOMOTHIA Kote 6onee rpy-
60oro nomosna.

lAcnonb3yiTe apyroi copt Kowe.

lorpyaute dunbTp 44 BOAb! B BOAY A0
TeX Nop, NoKa He NepecTaHyT BbIXOANTb
Ny3bIPbKIA BO3MYXa, 1 3aHOBO BCTaBbTe

ero.

W3BnexiTe pesepByap 1A BOMbI U TLIa-
TE/IbHO r0 0UNCTUTE. PacTBopUTE Cpef-
CTBO AN1A YAANEHUA HAKUMW B TEM/ION
BOLE.

Ynanute Bo3ayx U3 unstpa A4na Boabl 1
BCTaBbTE €ro NPOUYHO 1 6e3 nepexkoca B
HE3/0 pesepsyapa.

YcTaHoBuTe 60/1ee rpyobiid unn 6onee
TOHKNIA NOMOA MO0 3aCkiNbTe 2 MEPHbIE
JIOXKN MOI0TOr0 KOe 683 ropKu.

[A3BneKalTe NoAMOH TOMBKO Yepes
HECKOJbKO CEKYHA MOC/E MPUroToB/e-
HWA NOCNEAHEro HanuTKa.

QumcTuTe BHYTDEHHEE MPOCTPAHCTBO
3aBapOoYHOro 6/oka. — "Ouncrka
npubopa" Ha cTpanmnua 187
lpaBunbHO BCTaBLTE CKPEGOK ANnA
KOhenHon ryuiu.

BHauane nogcoeanHnTe amcnexcep (c
CUCTEMOIA MOJAYN MOJI0KA), & 3aTEM
€MKOCTb [I1A MO/I0Ka, UMK Npu AEMOH-
TaXKe BHauase BbIHbTE BMKOCTb A4
MO/I0KA, a 3aTem [INCneHcep.



Mpo6nema

NHankauma «OnopoxHWTL Nof-
NOHbI 1A Kane/b», XOTA NOAAOH
MyCTOM - YTO Aenarth?

Yto menath B C/lydae HeMcnpaBHOCTU? U

Mpuunna

MpW BLIK/KOYEHHOM MPUGOpE
0MOPOXKHEHNE HE 0GHAPYXKEHO.

MofoaoH 3arpAsHeH.

NHavkauna Ha anennee «3anutb  HenpaewabHO yCTaHOBNEH

HerasupoBaHHyt0 BoAy 1K
yOparb QunsTp»

OueHb yacTan MHANKaLmA Heol-
X0OMMOCTW yaa/IeHNA HaKnmu.

NHankaumwa Ha ancnnee «Qun-
CTWTb 3aBAPOYHbIN O/10K>.

pesepByap AnA BOfbl.

Bopa, conepskatias yraeKucbii
ras, B pesepsyape /1A Bobl.

B pesepyape A4 Bofibl 3aCTPAN
MOMNABOK.

HoBbli (uNbTp AnA BOAbI HE Npo-
MbIT B COOTBETCTBUN C NHCTPYK-
Linei.

B cunbTpe AnA Boabl HaxoauTes
BO3AYX.

Crapbiii ubTp AnA BOAbI.
Ype3mepHo ecTkaa Boaa.

3aBapoyHbii 610K 3arpA3HEH.

CAMLLIKOM MHOIO MOJIOTOrO KOe
B 3aBAPOYHOM OJ/I0KE.

MexaHn3m 3aBapoyHoro 6710«a
VIMEET TYron Xof.

PemoHT

PV BK/KOYEHHOM MPUGOPE BLIHLTE 1
BCTaBbTe 00PATHO NMOA/IOH.

TLarensHo 0UMCTUTE NOAACH.

MpaBWbHO YCTaHOBITE PE3EpBYap A/
BOb.

Hanonxute pesepsyap AnA Bofbl CBEXXEN
MPOTOYHON BOAON.

V13BnexuTe pesepByap AnA BOfbI 1 Tilla-
TE/ILHO €ro UUCTUTE.

[pomoiiTe v BBEAWTE B AEICTBIE WILTP
AN1A BObl B COOTBETCTBUM G VIHCTPYKLIMEN.

[orpyaute (uabTp And BoAs! B BOAY A0
TEX MOP, NOKA He NepPecTaHyT BLIXOAUTb
ny3bIPbKI BO3MyXa, U 32HOBO BCTaBbTE

ero.

BcTaBbTe HOBbIN (UMIBTP ANA BOAbI.

[poBepbTe, NPaBUILHO W yCTaHOBNEHa
CTEMEHb XXECTKOCTY BOAbI B MEHIO.
BcrasbTe (hunbTp 404 BOALI 11 BBEAWUTE B
AENCTBIE COrMACHO MHCTPYKLINN.

—> "Banyck nporpammbl «@ubTp A
BO/IbI» W «3alLnTa 0T 3aMep3aHmna»"
Ha cTpaHuua 184

OuucTuTe 3aBapOYHBIiA G/I0K.

OumcTnTe 3aBapOUHbIi 6710K.3ackinaiite
He 6onee 2 MepHbIX IOKEK MOOTOrO
Kodhe 6e3 ropku.

OuucTuTe 3aBapOYHbIA G/I0K.
—> "EXXeIHeBHbIN YX0A 1 04ncTKa"
Ha cTpaHnua 186

Ecnm npo6nembl yCTpaHnTb He yaaeTcd, 0043aTesbHO CBAXUTECH C «rOpAYelt IHKEN!

Homepa TeneoH0B NpUBEAEHb! HA MOCTEOHUX CTPAHULAX MHCTPYKLMM
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ru Cnyxba cepsuca

Cnywba cepsuca

TexHU4yecKue XapaKTepUCTUuKH

Homep E n Homep FD

[Mpn 3BOHKE 00A3aTeNIbHO COODLIMTE
NOJIHbIA HOMep n3agenuna (Homep E) n
3aBo/cKon Homep (Homep FD), uto
NMo3BOMUT BaM MOyYnTb
KBaNMMUMPOBaHHYO nomollb. Homepa
yKasaHbl Ha TUNoBol Tabnuke
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de BestimmungsgemabBer Gebrauch

BestimmungsgemaBer
Gebrauch

Das Gerat nach dem
Auspacken prifen. Bei einem
Transportschaden nicht
anschlieBen.

Dieses Gerat ist nur fir den
privaten Haushalt und das
hausliche Umfeld bestimmt.

Das Gerat nur in Innenraumen
bei Raumtemperatur und bis zu
2000 m uUber Meereshohe
verwenden.
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Wichtige

Sicherheitshinweise

Die Gebrauchsanleitung bitte
sorgfaltig durchlesen, danach

handeln und aufbewahren. Bei
Weitergabe des Gerats diese

Anleitung beilegen.

Dieses Gerat kann von Kindern
ab 8 Jahren und daruber und
von Personen mit reduzierten
physischen, sensorischen oder
mentalen Fahigkeiten oder
Mangel an Erfahrung und/oder
Wissen benutzt werden, wenn
sie beaufsichtigt oder bezliglich
des sicheren Gebrauchs des
Gerates unterwiesen wurden
und die daraus resultierenden
Gefahren verstanden haben.
Kinder unter 8 Jahren sind vom
Gerat und der Anschlussleitung
fernzuhalten und durfen das
Gerat nicht bedienen. Kinder
durfen nicht mit dem Gerat
spielen. Reinigung und
Benutzer-Wartung durfen nicht
durch Kinder vorgenommen
werden, es sei denn, sie sind
8 Jahre oder alter und werden
beaufsichtigt.



/\Warnung

Stromschlaggefahr!

s Das Gerat darf nur Uber eine
vorschriftsmaBig installierte
Steckdose mit Erdung an ein
Stromnetz mit Wechselstrom
angeschlossen werden.
Stellen Sie sicher, dass das
Schutzleitersystem der
elektrischen Hausinstallation
vorschriftsmaBig installiert
ist.

= Gerat nur gemaB Angaben
auf dem Typenschild
anschlieBen und betreiben.
Wenn die
Netzanschlussleitung dieses
Gerates beschadigt wird,
muss sie durch den
Kundendienst erneuert
werden.

= Nur benutzen, wenn
Zuleitung und Gerét keine
Beschadigungen aufweisen.
Im Fehlerfall sofort den
Netzstecker ziehen, oder die
Netzspannung ausschalten.

s Reparaturen am Gerat
durfen nur durch unseren
Kundendienst ausgefuhrt
werden, um Gefahrdungen
zZu vermeiden.

= Gerat oder Netzkabel
niemals in Wasser tauchen.

s Geratesteckverbindung darf
nicht in Kontakt mit
FlUssigkeiten kommen.

s Die speziellen Hinweise zur
Reinigung in der Anleitung
sind zu beachten.

Wichtige Sicherheitshinweise de

/\ Warnung

Gefahr durch Magnetismus!
Das Gerat enthalt
Permanentmagnete, die
elektronische Implantate wie
z.B. Herzschrittmacher oder
Insulinpumpen beeinflussen
konnen. Trager von
elektronischen Implantaten bitte
einen Mindestabstand von

10 cm zum Geréat und, bei
Entnahme, zu folgenden Teilen
einhalten: Milchbehalter,
Milchsystem, Wassertank und
Bruheinheit.

/\ Warnung
Erstickungsgefahr!

Kinder nicht mit
Verpackungsmaterial spielen
lassen. Kleinteile sicher
aufbewahren, sie kdnnen
verschluckt werden.

/\ Warnung

Verbrennungsgefahr!

= Das Milchsystem wird sehr
heiB. Nach Benutzung zuerst
abkUlhlen lassen und erst
dann beruhren.

= Nach dem Gebrauch kénnen
die Oberflachen wie z. B.
Tassenwarmer noch einige
Zeit heil3 sein.

s Frisch zubereitete Getranke
sind sehr heiB. Bei Bedarf
etwas abkuhlen lassen.
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/\Warnung
Verletzungsgefahr!
s Fehlanwendung des Gerats

kann zu Verletzungen fuhren.

= Nicht in das Mahlwerk
greifen.

/\Warnung

Brandgefahr!

s Das Gerat wird heiB.

s Das Gerat nie in einem
Schrank betreiben.
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Umweltschutz
Energiesparen

m  Wird das Gerat nicht benutzt, das
Gerat ausschalten.

m Das Intervall zur automatischen
Abschaltung auf den kleinsten Wert
einstellen.

m Kaffee- oder Milchschaumbezug
nach Maéglichkeit nicht unterbrechen.
Vorzeitiger Abbruch fuhrt zu
erhdhtem Energieverbrauch und zu
einer schnelleren Fillung der
Tropfschale.

m Das Gerat regelmaBig entkalken, um
Kalkablagerungen zu vermeiden.
Kalkrtickstande fiihren zu einem
héheren Energieverbrauch.

Umweltgerecht entsorgen

Entsorgen Sie die Verpackung
umweltgerecht.

Dieses Gerat ist entsprechend
der europaischen Richtlinie
2012/19/EU Uber Elektro- und
Elektronikaltgerate (waste
BN clectrical and electronic
equipment - WEEE)
gekennzeichnet.
Die Richtlinie gibt den Rahmen
fUr eine EU-weit glltige
Rucknahme und Verwertung
der Altgerate vor.

Uber aktuelle Entsorgungswege bitte
beim Fachhandler informieren.



Gerat kennen lernen de

Gerat kennen lernen Aufbau und Bestandteile
— BidHA

In diesem Kapitel erhalten Sie einen
Uberblick Uber den Lieferumfang, den
Aufbau und die Bestandteile lhres
Geréates. AuBerdem lernen Sie die
verschiedenen Bedienelemente kennen.

Hinweis: Je nach Gerétetyp sind
Abweichungen in den Farben und
Einzelheiten mdglich.

Zur Verwendung dieser
Gebrauchsanleitung:

Die Umschlagseiten der
Gebrauchsanleitung kénnen Sie vorne
ausklappen. Die lllustrationen sind mit
Nummern gekennzeichnet, auf die in
der Gebrauchsanleitung verwiesen wird.
Beispiel: — Bild

Lieferumfang
— Bild @

Mit ** gekennzeichnete Position wird nur
fir bestimmte Gerate beigelegt.
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Bedienelemente

Taste Bedeutung

on/off Gerét ein-und ausschalten
Das Gerét spiilt automatisch, wenn es ein- und ausgeschaltet wird.
Das Gerét splt nicht, wenn:
m ¢S beim Einschalten noch warm ist.
m vor dem Ausschalten kein Kaffee bezogen wurde.
Das Gerét ist betriebsbereit, wenn im Display die Symbole fiir die Getrankeauswahl und
die Taste on/off leuchten.

T Personalisierung
Das Gerét verfigt Gber die Moglichkeit, personliche Einstellungen flir Kaffeegetranke zu
speichern und abzurufen. — "Personalisierung” auf Seite 213

) Kaffeestdrke
Anpassen der Kaffeestdrke. — "Getrankeeinstellungen anpassen” auf Seite 210
milk Kurz driicken:

Einstellung Milchanteil im Getrank in %

Als Getrdnk oder als Zutat von speziellen Kaffeegetranken. — "Getrédnkeeinstellungen
anpassen" auf Seite 210

Mindestens 4 Sekunden gedriickt halten:

Kindersicherung — 'Kindersicherung" auf Seite 214

ml Getrdnkemenge in Millilitern. — "Getrédnkeeinstellungen anpassen” auf Seite 210

Cbp 2 Getrénke
Zubereiten von zwei Getranken gleichzeitig. Tassen nebeneinander unter den Kaffeeaus-
lauf stellen. — "Getrédnkeeinstellungen anpassen" auf Seite 210

®/i MenU-Einstellungen/Service-Programme
Die Taste /i kurz driicken, um Men(i-Einstellungen, Tassenwérmer, Service-Pro-
gramme, Wasserfilter und Frostschutz aufzurufen. Die Taste Qy/i erneut kurz drlicken,
um zur Getrénkeauswahl zuriickzukehren. Nach ca. 10 Sekunden ohne Betétigung wech-
selt das Gerédt automatisch zurtick zur Getrankeauswahl.

lim Navigationstasten

&‘ Zum Navigieren im Display.
Im "Baristamodus" sind die Navigationstasten mit weiteren Funktionen belegt. In dieser
Einstellung konnen z.B. weitere Getrdnkeanpassungen vorgenommen werden.
—> "Getrédnkeeinstellungen anpassen” auf Seite 210
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Zubehoér de

Display
Im Display
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Vor dem ersten
Gebrauch

In diesem Kapitel erfahren Sie, wie Sie
Ihr Gerat in Betrieb nehmen. Bevor Sie
Ihr neues Gerat benutzen konnen,
mussen Sie einige Einstellungen
vornehmen.

Hinweis: Gerat nur in frostfreien
Raumen verwenden. Wurde das Gerat
bei Temperaturen unter 0 °C
transportiert oder gelagert, missen Sie
vor der Inbetriebnahme mindestens

3 Stunden warten.

Gerat aufstellen und
anschlieBen

1. Vorhandene Schutzfolien entfernen.

2. Das Gerat auf eine ebene und fir
das Gewicht ausreichende,
wasserfeste Flache stellen.

3. Das Gerat mit dem Netzstecker an
eine vorschriftsmaBig installierte
Schutzkontakisteckdose anstecken.

Gerat in Betrieb nehmen

Sprache einstellen

Hinweise

m Die Sprachauswahl erscheint
automatisch beim ersten
Einschalten.

m Die Sprache kdnnen Sie jederzeit
andern. — "Mentu-Einstellungen"
auf Seite 215

1. Geréat mit Taste on/off einschalten.
Im Display erscheint die
voreingestellte Sprache.

2. Mit dem Drehwahler die gewinschte
Displaysprache auswahlen.

3. Mit der rechten Navigationstaste
bestatigen.

Die Einstellung ist gespeichert.
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Wasserharte einstellen

Die richtige Einstellung der Wasserharte
ist wichtig, damit das Gerat rechtzeitig
anzeigt, wenn es entkalkt werden muss.
Die voreingestellte Wasserharte ist
Stufe 4.

Die Wasserharte kann bei der &rtlichen
Wasserversorgung nachgefragt oder
mit dem beiliegenden Teststreifen
festgestellt werden.

Ist im Haus eine
Wasserenthartungsanlage installiert,
bitte “Enthartungsanlage” einstellen.

Die Tabelle zeigt die Zuordnung der
Stufen zu den unterschiedlichen
Wasserhértegraden:

Stufe = Wasserhéartegrad

Deutsch (°dH) Franzésisch (°fH)
1 1-7 1-13
2 8-14 14-25
3 15-21 26-38
4 22-30 39-54

Eine nachtragliche Anderung der
Wasserharte ist jederzeit méglich.
— "Mend-Einstellungen” auf Seite 215

1. Beiliegenden Teststreifen kurz in
frisches Leitungswasser tauchen,
abtropfen lassen und nach einer
Minute das Ergebnis ablesen.

2. Mit dem Drehwahler die festgestellte
Wasserhérte einstellen.

3. Mit der rechten Navigationstaste
bestatigen.

Die Einstellung ist gespeichert.

Wollen Sie einen Wasserfilter

einsetzen

m  Wollen Sie jetzt einen Wasserfilter
einsetzen mit der rechten
Navigationstaste "ja" bestéatigen.

m Um spéater einen Wasserfilter
einzusetzen mit der linken
Navigationstaste "nein" auswahlen.



Hinweis: Bei Auswahl "ja" bitte die
ausfuhrliche Beschreibung im Kapitel
"Programm "Wasserfilter" oder
"Frostschutz" starten" ab Punkt
"Wasserfilter einsetzen oder erneuern"
lesen.

Die Erinnerung flir Bohnenbehélter
fullen leuchtet kurz auf.

Entweder mit der rechten
Navigationstaste bestatigen oder einige
Sekunden warten.

Die Erinnerung fir Wassertank fiillen
leuchtet auf, den Wassertank fillen.

Bohnenbehlter flillen

Mit diesem Gerat kénnen Sie
Kaffeegetranke aus Kaffeebohnen oder
gemahlenem Kaffee (kein |6slicher
Kaffee) zubereiten.

1. Deckel

Vor dem ersten Gebrauch de
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Gerat bedienen

In diesem Kapitel erfahren Sie, wie Sie
Ihr Gerat fir die Getrankezubereitung
vorbereiten und wie Sie heiBe Getranke
zubereiten. Sie erhalten Informationen
zur Anpassung von
Getrankeeinstellungen und zur
Anpassung des Mahlgrads.

Getrank auswahlen

= Mit dem Drehwahler das
gewlinschte Getrank auswahlen.

m Das Display zeigt die
Getrankebezeichnung und die
aktuell eingestellten Werte (z.B.
Kaffeestarke oder TassengroBe).

m Das gewahlte Getrank kann mit den
voreingestellten Werten zubereitet
oder vorher an den individuellen
Geschmack angepasst werden.

— '"Getrankeeinstellungen
anpassen" auf Seite 210
— "Mendi-Einstellungen”
auf Seite 215

= Wenn innerhalb von ca. 5 Sekunden
keine Bedienung am Gerét erfolgt,
verlasst das Gerat den
Einstellmodus. Die erfolgten
Einstellungen werden automatisch
gespeichert.

Folgende Getranke stehen zur Auswabhl:

Ristretto

Espresso Doppio
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Espresso

Espresso Macchiato

Caffe Crema

Kaffee XL

Cappuccino

Latte Macchiato

Milchkaffee

Flat White

Café Cortado

Americano



Hinweis: Bei einigen Einstellungen wird
der Kaffee in zwei oder der Kaffee XL in
drei Schritten zubereitet
(Aroma-Einstellung). Warten Sie, bis der
Vorgang komplett abgeschlossen ist.

Tipp: Tassen, vor allem kleine,
dickwandige Espressotassen, mit dem
Boden auf den Tassenwarmer stellen.
— "Tassenwérmer"” auf Seite 212

Kaffeegetrank aus frisch
gemahlenen Bohnen
zubereiten

Sie kbnnen zwischen Ristretto,
Espresso Doppio, Espresso, Caffe
Crema, Kaffee XL und Americano
wahlen. Wie Sie Kaffeegetranke mit
Milch zubereiten, wird in einem eigenen
Kapitel beschrieben. — "Getranke mit
Milch zubereiten" auf Seite 208

Das Gerét ist eingeschaltet. Wassertank

und Bohnenbehalter sind geflllt.

1. Eine Tasse unter das Auslaufsystem
stellen.

2. Mit dem Drehwéahler das
gewlnschte Getrank auswéahlen.

Gerat bedienen de

Im Display werden die
Getrankebezeichnung und die aktuell
eingestellten Werte angezeigt.
3. Um die Einstellungen des gewahlten
Getranks zu verandern.
— "Getrdankeeinstellungen
anpassen" auf Seite 210
— "Mentu-Einstellungen"
auf Seite 215
4. Um den Getrankebezug zu starten,
den Drehwéhler dricken.
Der Kaffee wird gebriht und lauft
anschlieBend in die Tasse.

Hinweis: Um den Getrankebezug
vorzeitig zu stoppen, den Drehwahler
erneut drlcken.

Kaffeegetrank aus
Kaffeepulver zubereiten

Sie kédnnen dieses Gerat auch mit
vorgemahlenem Kaffee betreiben.
Verwenden Sie keinen |6slichen Kaffee.
Wie Sie Kaffeegetranke mit Milch
zubereiten, wird in einem eigenen
Kapitel beschrieben. — "Getrdnke mit
Milch zubereiten" auf Seite 208

Das Gerat ist eingeschaltet. Der

Wassertank ist gefllt.

1. Eine Tasse unter das Auslaufsystem
stellen.

2. Mit dem Drehwéahler das
gewtlnschte Getrank auswahlen.

3. Die Taste @ dricken.

4. Mit dem Drehwéahler “Kaffeepulver”
fur Pulverkaffee auswahlen.

5. Die Taste @D dricken.

6. Den Aromadeckel

207



de Gerat bedienen

Im Display werden die
Getrankebezeichnung und die aktuell
eingestellten Werte angezeigt.
9. Um die Einstellungen des gewahlten
Getranks zu verandern.
— "Getréankeeinstellungen
anpassen" auf Seite 210
— "Mendi-Einstellungen”
auf Seite 215
10. Um den Getrankebezug zu starten,
den Drehwahler dricken.
Der Kaffee wird gebriht und lauft
anschlieBend in die Tasse.

Hinweise

m  Mogliche Pulverreste im
Pulverschacht mit einem weichen
Pinsel in den Schacht beférdern.

m Um den Getrankebezug vorzeitig zu
stoppen, den Drehwéhler erneut
dricken.

m Fir ein weiteres Getrank mit
gemahlenem Kaffee den Vorgang
wiederholen.

m Bei der Zubereitung mit
gemahlenem Kaffee ist die
aromaDouble Shot-Funktion nicht
verflgbar.

Getranke mit Milch zubereiten

Dieses Gerat besitzt ein integriertes
Milchsystem. Mit dem Milchsystem
kénnen Sie Kaffeegetranke mit Milch,
oder auch Milchschaum und warme
Milch zubereiten.

Sie kbnnen zwischen Espresso
Macchiato, Cappuccino,

Latte Macchiato, Milchkaffee, Cafe
Cortado und Flat White wahlen.

Tipp: Sie kdnnen auch pflanzliche

Getranke anstatt Milch verwenden, z. B.

aus Soja.
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Hinweise

m Bei der Zubereitung mit Milch kann
es zu pfeifenden Gerauschen
kommen. Diese Gerausche sind
technisch bedingt und normal.

m  Getrocknete Milchreste sind schwer
zu entfernen, deshalb unbedingt
reinigen. — "Milchsystem reinigen"
auf Seite 219

m Die Qualitadt des Milchschaums ist
abhangig von der Art der
verwendeten Milch oder des
pflanzlichen Getranks.

AWarnung

Verbrennungsgefahr!

Das Milchsystem wird sehr hei3. Nach
der Benutzung zuerst abkuhlen lassen
und erst dann berthren.

Milchbehalter verwenden
Der Milchbehalter



Kaffeegetranke mit Milch

Das Gerat ist eingeschaltet. Wassertank
und Bohnenbehalter sind gefullt.
Der mit Milch geflllte Milchbehalter ist
angeschlossen.
1. Eine Tasse oder ein Glas unter das
Auslaufsystem stellen.
2. Mit dem Drehwahler das
gewiinschte Getrank auswahlen.
Im Display werden die
Getrankebezeichnung und die aktuell
eingestellten Werte angezeigt.
3. Um die Einstellungen des gewéhlten
Getranks zu verandern.
— "Getrankeeinstellungen
anpassen" auf Seite 210
— "Mend-Einstellungen”
auf Seite 215
4. Um den Getrankebezug zu starten,
den Drehwahler drlicken.
Zuerst wird Milch in die Tasse oder das
Glas ausgegeben. AnschlieBend wird
der Kaffee gebriht und lauft in die
Tasse oder das Glas. Fir Cappuccino
und Espresso Macchiato kann die
Reihenfolge geandert werden.
— "MenU-Einstellungen" auf Seite 215

Hinweis: Durch einmal Driicken des
Drehwahlers kann der Milch- oder
Kaffeebezug vorzeitig gestoppt werden;
Drehwahler zweimal driicken stoppt den
kompletten Getréankebezug.

Milchschaum oder warme Milch

Das Gerat ist eingeschaltet. Der

Wassertank ist geflillt.

Der mit Milch geflllte Milchbehalter ist

angeschlossen.

1. Eine Tasse oder ein Glas unter das
Auslaufsystem stellen.

2. Mit dem Drehwéahler “Milchschaum”
oder “Warme Milch” auswéhlen.

Im Display werden die

Getrankebezeichnung und die aktuell

eingestellten Werte angezeigt.

Gerat bedienen de

3. Um die Einstellungen des gewahlten
Getranks zu verandern.
— "Getrdankeeinstellungen
anpassen" auf Seite 210
— "Mentu-Einstellungen"
auf Seite 215
4. Um den Getrankebezug zu starten,
den Drehwahler dricken.
Milchschaum oder warme Milch l&auft in
die Tasse oder das Glas.

Hinweis: Um den Getrankebezug
vorzeitig zu stoppen, den Drehwahler
erneut drlcken.

HeiBes Wasser beziehen

Hinweis: Vor dem Bezug von heiBem
Wasser das Milchsystem reinigen und
den Milchbehélter entfernen. Wenn das
Milchsystem nicht gereinigt ist, kann
das ausgegebene Wasser geringe
Mengen von Milch enthalten.

— "Milchsystem reinigen"

auf Seite 219

AWarnung

Verbrennungsgefahr!

Das Auslaufsystem wird sehr heif3. Das
Auslaufsystem nach der Benutzung
abkuhlen lassen und erst dann
berlUhren.

Das Gerat ist eingeschaltet. Der

Wassertank ist gefiillt.

1. Eine Tasse unter das Auslaufsystem
stellen.

2. Den Milchbehalter entfernen, falls
angeschlossen.

3. Mit dem Drehwéhler “HeiBwasser”
auswahlen.

4. Um die Einstellungen des gewéahlten
Getranks zu verandern.
— '"Getrénkeeinstellungen
anpassen" auf Seite 210
— "Mentu-Einstellungen"
auf Seite 215

5. Um den Getrankebezug zu starten,
den Drehwahler dricken.

HeiBes Wasser lauft in die Tasse.

Hinweis: Um den Getrankebezug
vorzeitig zu stoppen, den Drehwahler
erneut drlcken.
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Getrankeeinstellungen
anpassen

Nachdem Sie ein Getrank ausgewahlt
haben, kdnnen Sie je nach Getrank
verschiedene Werte anpassen.
Verwenden Sie dazu die folgenden
Tasten und den Drehwéhler:

Taste Funktion Auswahl
@ Kaffeestarke, Pulverkaffee = sehr mild m aromaDouble Shot
auswdahlen = mid stark
m mild+* m aromaDouble Shot
m normal stark +
m normal +* m aromaDouble Shot
m stark stark ++*
m stark +* m Triple Shot stark *
m sehrstark m Triple Shot stark +*
m  sehrstark +* m Kaffeepulver
m extrastark
milk Mischungsverhéltnis Einstellung des Milchanteils in %
Milch/Kaffee (nur fiir Kaffeegetranke mit Milch)
mi TassengroBe Anpassung der Fiillmenge in ml-Schritten.
Nicht verfligbar fir Ristretto.
Cp Zwei Tassen auf einmal Zwei Tassen unter den Auslauf stellen.
Navigations-  Wassertemperatur® z. B. fir Teegetrénke: m >80 °C (Grintee)
Taste links m >60°C (spezielle Teezu- ® > 85 °C (Rooibostee)
bereitung) m >90 °C (Schwarztee)
m > 70°C (WeiBtee) m >97 °C (Frlchtetee)
Navigations-  aromalntense* m normal m intensiv +

Taste rechts m intensiv
Mit * gekennzeichnete Auswahl ist nur bei bestimmten Getrénken oder im "Baristamodus” einstellbar.

Das Gerat ist von Werk aus auf Kaffeestarke anpassen oder
“Baristamodus” eingestellt. Dadurch Pulverkaffee auswahlen

kénnen mit den beiden . . .
Navigationstasten weitere Werte Fin Kaffeegetrank ist ausgewahlt.

eingestellt werden. Der “Baristamodus” 1. Die Taste @9 driicken.

kann auch ausgeschaltet werden. 2. Mit dem Drehwahler die Kaffeestérke
- ”Menu—E/nste//ungen" auf Seite 215 einstellen, oder Pulverkaffee

Die Werkseinstellungen sind im Display auswahlen. ,

orange gekennzeichnet. Die aktuell 3. Zum Bestétigen die Taste @D oder
gewahlten Einstellungen sind jeweils den Drehwahler dricken.

hinterleuchtet.
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Aroma Einstellung

Je langer der Kaffee gebriht wird, desto
mehr Bitterstoffe und unerwinschte
Aromen werden geldst. Geschmack und
Bekommlichkeit des Kaffees werden
dadurch beeintrachtigt. Fur extra
starken Kaffee verfligt das Gerat
deswegen Uber spezielle Aroma
Einstellungen DoubleShot und
TripleShot. Je nach Einstellung wird
nach der Halfte oder einem Drittel der
zubereiteten Menge erneut Kaffeepulver
gemahlen und gebriiht, so dass jeweils
nur die wohlschmeckenden und gut
bekdmmlichen Aromastoffe gel6st
werden.

Hinweise

m Die Aroma Einstellung DoubleShot
kann fir alle Kaffeegetranke
ausgewahlt werden, auBer fur:

- Getranke mit kleiner
Kaffee-Fullmenge, z. B. Ristretto

- Kaffeegetranke mit Milch und
kleiner Kaffee-Fiillmenge.

- kleine Kaffee Fillmenge z. B. bei
Einstellung "Milchkaffee" 200 ml
mit 90 % Milchanteil (Kaffeeanteil
10 %)

- Zubereitung mit Kaffeepulver
Doppeltassen Bezug

u D|e Aroma Einstellung Triple Shot
kann nur fur Kaffee XL ausgewahlt
werden.

- Der Doppeltassen Bezug ist nicht
maoglich

Mischungsverhéltnis Milch/Kaffee
anpassen

Ein Kaffeegetrank mit Milch ist
ausgewahlt.

1. Die Taste milk drlcken.

2. Mit dem Drehwahler den Milchanteil
in % einstellen.
Beispiel: Bei einem eingestellten
Wert von 30 % werden 30 % Milch
und 70 % Kaffee ausgegeben.

3. Zum Bestatigen die Taste milk oder
den Drehwéahler driicken.

Gerat bedienen de

TassengroBe auswahlen
Ein Getrank ist ausgewahlt.

1. Die Taste ml driicken. Die
voreingestellte Flllmenge ist je nach
Getrankeart unterschiedlich.

2. Mit dem Drehwéhler die gewtlinschte
FUllmenge in ml-Schritten anpassen.

3. Zum Bestatigen die Taste ml oder
den Drehwahler drlcken.

Hinweise

m Beim Ristretto ist die Fullmenge
nicht veranderbar.

m Die ausgegebene Fillmenge kann je
nach Milchqualitat schwanken.

Zwei Tassen auf einmal zubereiten

Ein Kaffeegetrank oder ein
Kaffeegetrank mit Milch ist ausgewéahlt.

1. Die Taste UPp driicken.

2. Zwei vorgewarmte Tassen links und
rechts unter das Auslaufsystem
stellen.

3. Um den Getrankebezug zu starten,
den Drehwahler drlcken.

Das ausgewéhlte Getrank wird gebriiht

und lauft anschlieBend in die beiden

Tassen.

Hinweise

m Das Getrank wird in zwei Schritten
(zwei Mahlvorgange) zubereitet. Bitte
warten, bis der Vorgang komplett
abgeschlossen ist.

m Bei der Auswahl TUPp sind die Aroma
Einstellungen nicht moglich.

m Die Einstellung WPp ist fur Kaffee XL
nicht moglich.
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Getranketemperatur anpassen

Nur im “Baristamodus” verfligbar.
— "Menu-Einstellungen" auf Seite 215

Ein beliebiges Getrank ist ausgewahlt.

1. Mit der linken Navigations-Taste die
Temperatureinstellung aufrufen.

2. Mit dem Drehwahler die gewlnschte
Temperatur einstellen.

3. Zum Bestatigen die linke
Navigations-Taste oder den
Drehwéhler dricken.

aromalntense einstellen

Nur im “Baristamodus” verflgbar.
— "Mend-Einstellungen" auf Seite 215

Die Geschmacksintensitat flr ein
Kaffeegetrank kann durch die
Einstellung von aromalntense individuell
angepasst werden. Die Auswahl hat bei
Bezug mit Milch keinen Einfluss auf die
warme Milch oder den Milchschaum.

Ein Kaffeegetrank ist ausgewéanhlt.

1. Mit der rechten Navigations-Taste
das MenU aufrufen.

2. Mit dem Drehwahler die gewiinschte
Einstellung vornehmen.

3. Zum Bestétigen die rechte
Navigations-Taste oder den
Drehwéhler dricken.

Mahigrad einstellen

Dieses Gerat besitzt ein einstellbares
Mahlwerk. Damit kann der Mahlgrad
des Kaffees individuell verandert
werden.

AWarnung
Verletzungsgefahr!
Nicht in das Mahlwerk greifen.

Achtung!

Gerat kann beschadigt werden!
Mahlgrad nur bei laufendem Mahlwerk
verstellen!
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a Personalisierung

Im Meni Personalisierung kénnen
Benutzerprofile angelegt werden. In den
Benutzerprofilen kénnen individuelle
Getranke unter eigenen Namen
abgespeichert werden.

Benutzerprofil anlegen

1. Die Taste &3 driicken, das Menli
erscheint.

2. Mit dem Drehwahler ein neues Profil
auswahlen.

3. Die rechte Navigationstaste driicken,
um die Auswahl zu bestatigen.

Der Benutzername kann eingegeben
werden.

4. Mit dem Drehwahler den
gewinschten Buchstaben
auswahlen. Den Drehwahler
driicken, um den Buchstaben zu
speichern.

Der Buchstabe wird gespeichert.

Ist der Benutzername vollstandig

eingegeben:

5. Die rechte Navigationstaste dricken,

um den Benutzernamen zu

speichern.

Mit dem Drehwahler ein

Hintergrundbild auswahlen.

Die rechte Navigationstaste drlcken,

um die Auswahl zu speichern.

Mit dem Drehwahler eine Silhouette

auswahlen.

Die rechte Navigationstaste drticken,

um die Auswahl zu speichern.

10. Mit dem Drehwahler
“Standardmodus” oder
“Baristamodus” auswahlen.

11. Die rechte Navigationstaste driicken,
um die Auswahl zu speichern.

Es erscheint die Abfrage flir die
Auswahl.

12. Die rechte Navigationstaste
nochmals dricken, um das Profil zu
bestatigen.

Es erscheint das Bild des
Benutzerprofils.

© © N o
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13. Die Taste & driicken, um das Mend
zu verlassen oder fur den
angelegten Benutzer direkt im
Anschluss ein individuelles Getrank
abspeichern.

Individuelle Getranke speichern:

1. Den Drehwéhler dricken.
Es erscheint “Getranke Bearbeiten”.
2. Die rechte Navigationstaste dricken,
um das Getrank anzulegen.
3. Mit dem Drehwéhler das
gewlinschte Getrank auswahlen.
Das gewahlte Getrank kann auf die
personlichen Vorlieben eingestellt
werden. — "Getrédnkeeinstellungen
anpassen" auf Seite 210
4. Den Drehwahler drucken.
Es erscheint eine Abfrage, um die
Auswahl zu bestatigen.
5. Die rechte Navigationstaste drlicken,
um die Auswahl zu bestatigen.
6. Die Taste & driicken.
Die Einstellungen sind
abgeschlossen.
7. Die Taste & drlicken um das Meni
zu verlassen.
Das Gerat ist wieder betriebsbereit.

Hinweis: Es konnen bis zu 10 Profile
mit jeweils 10 Getranken gespeichert
werden.

Benutzerprofil bearbeiten oder
I6schen

1. Die Taste @& drlicken, das Men(
erscheint.

2. Mit dem Drehwahler das
gewdlnschte Profil auswahlen.

3. Die linke Navigationstaste drlcken,
um das Profil zu |6schen.
- oder -
Die rechte Navigationstaste drlicken,
um die Einstellungen im Profil zu
bearbeiten.

Die Einstellungen im Profil kbnnen wie

beschrieben geandert werden.

—> "Benutzerprofil anlegen”

auf Seite 213

4. Die Taste & driicken.

Das Gerat ist wieder betriebsbereit.
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de Kindersicherung

Individuelle Getranke
speichern

Ein aktuell bezogenes Getrank kann, mit
den individuellen Einstellungen, direkt in
einem neuen oder vorhandenem Profil
gespeichert werden.

1. Die Taste & mindestens
5 Sekunden gedriickt halten.

Ist noch kein Profil gespeichert
erscheint direkt ein neues Profil.

2. Sind bereits Profile gespeichert und
soll das individuelle Getrank in
einem neuen Profil gespeichert
werden, mit dem Drehwéhler ein
neues Profil auswéahlen.

- oder -

Soll das individuelle Getrank in
einem bestehenden Profil
gespeichert werden, mit dem
Drehwahler das gewlnschte Profil
auswéahlen.

3. Die rechte Navigationstaste zum
Speichern driicken. Wird ein neues
Profil angelegt, Name eingeben
sowie Hintergrundbild, Silhouette
und Bedienmodus auswahlen. Die
Eingaben speichern. Info: Ist bereits
ein Profil vorhanden, dieses
auswahlen und das Getrank
speichern.

4. Die Taste @& driicken.

Die Einstellungen sind abgeschlossen.

Das Gerat ist wieder betriebsbereit.

5. Die Taste &% driicken, um das Menii
zu verlassen.

Hinweis: Um das MenU automatisch zu
verlassen, unter “Benutzerprofile” -
“Profile automatisch verlassen”
einstellen. — "Menu-Einstellungen"
auf Seite 215
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ﬂ Kindersicherung

Um Kinder vor Verbrithungen und
Verbrennungen zu schitzen, kann das
Gerat gesperrt werden.

Kindersicherung aktivieren
Die Taste milk mindestens 4 Sekunden
gedruckt halten.

Im Display erscheint "Kindersicherung
aktiviert".

Nun ist keine Bedienung mehr mdaglich.

Kindersicherung deaktivieren
Die Taste milk mindestens 4 Sekunden
gedrickt halten.

Im Display erscheint "Kindersicherung
deaktiviert".

Das Gerat kann wie gewohnt bedient
werden.



Menu-Einstellungen

Das Menu dient dazu, Einstellungen
individuell zu andern, Informationen
abzurufen oder ein Programm zu
starten.

Einstellungen @andern

1. Die Taste ®/i driicken, den
Drehwahler nach links drehen und
“Einstellungen” auswahlen.
Drehwahler drlicken.

Im Display erscheinen die

verschiedenen Einstellmoéglichkeiten.

2. Mit dem Drehwéhler die gewlnschte
Einstellung auswéhlen.
Die aktuelle Einstellung ist im
Display farbig gekennzeichnet.

3. Die Navigationstaste unter
“Auswahlen” dridcken.

4. Mit dem Drehwahler die Einstellung
andern.

6.

Meni-Einstellungen de

Die Navigationstaste unter
“Bestatigen” drucken.

Die Einstellung ist gespeichert.
Die Taste @/i driicken, um das
“Menl” zu verlassen.

Im Display erscheint die
Getrankeauswabhl.

Hinweise

Durch Driucken der Navigationstaste
unter “Zurtck” kann in die vorherige
Ebene gewechselt werden.

Durch Driucken der Navigationstaste
unter “Abbrechen” kann der
Einstellvorgang abgebrochen
werden.

Durch Driicken der Taste ®/i kann
das Menl jederzeit verlassen
werden.

Wenn ca. 2 Minuten keine Eingabe
erfolgt ist, schlieBt das Menu
automatisch, die Einstellungen
werden nicht gespeichert.

Folgende Einstellungen stehen zur Verfiigung:

Einstellungen Magliche Einstellungen
Sprache Verschiedene Sprachen

Wasserharte

(sehr hart)
Enthartungsanlage

EEEENR
S ooy =

Ausschalten nach 5 Minuten
bis zu
3 Stunden

Helligkeit Display Stufe 1 bis zu Stufe 10
Standardeinstellung 7

Erklarung

Einstellung der Sprache, in der die Displaytexte
angezeigt werden.

Einstellung auf die ortliche Wasserhérte.

Die voreingestellte Wasserhérte ist Stufe 4 (sehr
hart). Die Wasserharte kann z.B. bei der 6rtli-
chen Wasserversorgung nachgefragt werden.
Die richtige Einstellung der Wasserharte ist
wichtig, damit das Gerét rechtzeitig anzeigt,
wenn es entkalkt werden muss.

Istim Haus eine Wasserenthadrtungsanlage ins-
talliert, bitte "Enthartungsanlage” einstellen.

Einstellung der Zeitspanne, nach der das Gerat
nach der letzten Getrénkezubereitung automa-
tisch ausschaltet.

Die voreingestellte Zeit ist 30 Minuten.

Einstellung der Helligkeit des Displays
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Bedienmodus m Standardmodus Bei Einstellung "Baristamodus" kann im Display
m Baristamodus direkt

m durch Driicken der linken Navigationstaste
die Temperatur eingestellt werden.

m durch Driicken der rechten Navigations-
taste kann aromalntense (Briihgeschwin-
digkeit) in 3 Stufen eingestellt werden.

Getranke-Info Anzeige, welche Menge an Getrénken seit der Inbetriebnahme zubereitetet wur-
den. Der Z&hler l4uft technisch bedingt nicht "auf die Tasse genau".

Werkseinstellung Gerat auf Werkseinstellungen  Zuriicksetzen aller eigenen Einstellungen auf
zurlicksetzen den Auslieferungszustand.

Demo-Modus m an Nur fir Prasentationszwecke. Die Einstellung
m aus "aus" muss flr den Normalbetrieb aktiviert sein.

Die Einstellung ist nur in den ersten 3 Minuten
nach dem Einschalten des Gerates moglich.

Getrankeeinstellungen

Cappuccino Rei- = zuerst Milch Einstellung, ob zuerst Milch oder Kaffee gebriiht
henfolge m zuerst Kaffee und bezogen wird.
Espresso Macchi- m  zuerst Milch Einstellung, ob zuerst Milch oder Kaffee gebriiht
ato Reihenfolge = zuerst Kaffee und bezogen wird.
Latte Macchiato = min Einstellung der Pause zwischen Milch- und Kaf-
Pause m 5s feebezug.
m 10s
Espresso-/ Kaf- = normal Einstellung der Temperatur fir Kaffeegetranke.
feetemperatur = hoch Die Einstellung ist fiir alle Zubereitungsarten
m max wirksam.
Gilt nur fur "Standardmodus" - im "Baristamo-
dus" direkt einstellbar iber Getrankeauswahl.
—> "Getrédnkeeinstellungen anpassen”
auf Seite 210
Benutzerprofile m Profile automatisch verlas-  Einstellung, ob die Benutzerprofile automatisch
sen verlassen werden sollen oder Loschen aller
m Alle Profile [6schen Benutzerprofile.
Tassenwarmer™ m an st der Tassenwdrmer eingeschaltet, leuchtet
m aus die LED Tassenwarmer.

Mit * gekennzeichnete Einstellungen konnen auch direkt im Menu ausgewahlt werden.

Programm "Wasserfilter" oder  Hinweis: Mit dem Drehwahler kann

" " auch ein Serviceprogramm gewahlt
Frostschutz” starten werden. — "Service-Programme”
1. Die Taste & /i kurz driicken. auf Seite 221

2. Mit dem Drehwéhler kann das
Programm "Wasserfilter" oder
"Frostschutz" ausgewahlt werden.
Die aktuelle Einstellung ist im
Display gekennzeichnet.
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Wasserfilter

Ein Wasserfilter vermindert
Kalkablagerungen und reduziert
Verunreinigungen im Wasser. Das Gerat
muss zudem nicht so oft entkalkt
werden. Wasserfilter sind Uber den
Handel oder den Kundendienst
erhaltlich. — "Zubehor" auf Seite 203

Ist ein Wasserfilter eingesetzt, zeigt das
Gerét an wann dieser gewechselt
werden muss. Im Display erscheint die
entsprechende Aufforderung.

Wasserfilter einsetzen oder erneuern

Bevor ein neuer Wasserfilter verwendet

werden kann, muss dieser gespllt

werden.

1. In den MenU-Einstellungen
“Wasserfilter” auswahlen.

2. Mit der Navigationstaste "einsetzen"
oder "erneuern" auswahlen.

3. Den Wasserfilter mit Hilfe des
Pulverloffels fest in den leeren
Wassertank eindricken.

4. Den Wassertank bis zur Markierung
"max" mit Wasser flllen.

5. Einen Behalter mit min. 1,0 |
Fassungsvermogen unter den
Auslauf stellen und bestétigen.
Wasser flieBt durch den Filter. Der
Filter wird gespdlt.

6. AnschlieBend den Behalter
entleeren.

Das Gerat ist wieder betriebsbereit.

Meni-Einstellungen de

Hinweise

m Durch das Spulen des Filters ist
automatisch das Intervall fur die
Anzeige des Filterwechsels aktiviert
worden. Nach diesem Intervall oder
spatestens nach 2 Monaten ist die
Wirkung des Filters erschdpft. Er ist
aus hygienischen Griinden, und
damit das Gerat nicht verkalkt (Gerét
kann Schaden nehmen),
auszutauschen.

m  Wurde das Gerat langere Zeit nicht
benutzt (z. B. Urlaub), sollte der
eingesetzte Filter vor dem ersten
Gebrauch des Gerates gespililt
werden. Dazu eine Tasse
HeiBwasser beziehen.

Wasserfilter entfernen

Wird kein neuer Wasserfilter eingesetzt,

ist die Funktion “Wasserfilter” zu

deaktivieren.

1. In den MenU-Einstellungen
“Wasserfilter” auswéhlen.

2. Die Einstellung “entfernen”
auswahlen und bestétigen.

3. Den Wasserfilter aus dem
Wassertank herausnehmen.

4. Den Wassertank wieder einsetzen.

Das Gerat ist wieder betriebsbereit.

Frostschutz

Ein Serviceprogramm um Schaden

durch Frosteinwirkung bei Transport

und Lagerung zu vermeiden. Das Geréat

wird dabei vollstandig entleert. Das

Gerat muss betriebsbereit sein.

1. Den Drehwahler driicken, um das
Programm zu starten.

2. Den Wassertank leeren und wieder
einsetzen.

3. Das Gerat dampft aus.

4. Die Tropfschale entleeren und das
Gerat grlndlich reinigen.

Das Gerat kann jetzt transportiert oder

gelagert werden.
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de Tagliche Pflege und Reinigung

Tagliche Pflege und
Reinigung

Bei sorgfaltiger Pflege und Reinigung
bleibt Ihr Geréat lange funktionsfahig. In
diesem Kapitel erfahren Sie, wie Sie |hr
Gerat richtig pflegen und reinigen.

AWarnung

Stromschlaggefahr!

Vor der Reinigung den Netzstecker
ziehen. Das Gerat niemals in Wasser
tauchen. Keinen Dampfreiniger
benutzen.

Reinigungsmittel

Damit die unterschiedlichen
Oberflachen nicht durch falsche
Reinigungsmittel beschadigt werden,
beachten Sie bitte die folgenden
Angaben.

Verwenden Sie

m keine scharfen oder scheuernden
Reinigungsmittel.

m keine alkohol- oder spiritushaltigen
Reinigungsmittel.

m keine harten Scheuerkissen und
Putzschwamme.
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Hinweise

m Neue Schwammtlcher kbnnen mit
Salzen behaftet sein. Salze kdnnen
Flugrost am Edelstahl verursachen.
Waschen Sie neue Schwammtlcher
vor Gebrauch grindlich aus.
Ruckstande von Kalk, Kaffee, Milch,
Reinigungs- und Entkalkungsldsung
immer sofort entfernen. Unter
solchen Rickstanden kann sich
Korrosion bilden.

Achtung!
Nicht alle Bauteile des Gerates kbnnen
im Geschirrspuler gereinigt werden.

—BidA-H

Nicht fiir Geschirrspiiler geeignet:

VT*] Abdeckung Auslaufsystem
E Abdeckung Brithraum
Briiheinheit
Wassertank
Aromadeckel

Fiir Geschirrspiiler geeignet:

ﬁl/ Tropfblech

Tropfschale
Kaffeesatzbehalter
ek Kaffeesatz Abstreifer, rot
60°C Abdeckung Briiheinheit, rot
Pulverloffel

Milchsystem, alle Teile
Milchbehdlter, alle Teile



Gerat reinigen

1. Das Gehause mit einem weichen,
feuchten Tuch abwischen.

2. Das Display mit einem
Mikrofasertuch reinigen.

3. Madgliche Pulverreste im
Pulverschacht mit einem weichen
Pinsel in den Schacht beférdern.

Hinweise

m  Wenn das Gerét im kalten Zustand
eingeschaltet oder nach Bezug von
Kaffee ausgeschaltet wird, spllt das
Gerat automatisch. Das System
reinigt sich somit selbst.

m Sollte das Gerét langere Zeit (z. B.
Urlaub) nicht benutzt werden, das
komplette Gerét einschlieBlich
Kaffeeauslauf, Wassertank,
Milchsystem, Schalen und
Briheinheit grindlich reinigen.

Tropfschale und Kaffeesatzbehalter
reinigen
— Bild H

Hinweis: Tropfschale und
Kaffeesatzbehalter sollten taglich
geleert und gereinigt werden, um
Ablagerungen zu vermeiden.

1. Tropfschale mit Kaffeesatzbehalter
nach vorne herausziehen.

2. Tropfblech abnehmen und mit einer
Bdrste reinigen.

3. Tropfschale und Kaffeesatzbehélter
entleeren und reinigen.

4. Innenraum des Gerates (Aufnahme -
Schalen) auswischen.

Tagliche Pflege und Reinigung de

Milchbehélter reinigen
— Bild

Hinweis: Aus hygienischen Grinden
muss der Milchbehélter regelmaBig
gereinigt werden

1. Milchbehalter in die Einzelteile
zerlegen.

2. Alle Teile des Milchbehélters
reinigen oder in den Geschirrspller
geben.

Milchsystem reinigen

Das Milchsystem wird unmittelbar nach
der Zubereitung eines Milchgetranks
automatisch mit einem kurzen
DampfstoB gereinigt.

AWarnung

Verbrennungsgefahr!

Das Auslaufsystem wird sehr hei3. Das
Auslaufsystem nach der Benutzung
abkuhlen lassen und erst dann
berihren.

Das Milchsystem wochentlich manuell
reinigen, bei Bedarf auch &fter. Fir eine
besonders grindliche Reinigung kann
das Milchsystem zusatzlich mit Wasser
gespult werden. — "Milchsystem
spulilen" auf Seite 222

Milchsystem herausnehmen — Bild H:

1. Milchbehélter vom Geréat entfernen.

2. Das Auslaufsystem in die unterste
Position schieben.

3. Die Entriegelung rechts oben
dricken.

4. Die Abdeckung nach vorne klappen
und herausziehen.

5. Das Milchsystem herausnehmen und
in die Einzelteile zerlegen.

6. Die Einzelteile mit Spillauge und
einem weichem Tuch reinigen —
Bild @

7. Alle Teile mit klarem Wasser spilen
und trocknen lassen.
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Hinweise

m Alle Teile des Milchsystems kénnen
im Geschirrspller gereinigt werden.
Laugenrickstande im Milchsystem
nach dem Spulvorgang grundlich
entfernen.

= Wichtig: Die Abdeckung
Auslaufsystem ist nicht fir den
Geschirrspliler geeignet.

Milchsystem einsetzen — Bild E:

1. Die einzelnen Teile des
Milchsystems zusammensetzen.

2. Das Milchsystem in die Abdeckung
einsetzen.

3. Das Auslaufsystem in die unterste
Position schieben.

4. Die Abdeckung unten einhaken und
nach oben schwenken bis sie
einrastet.

Briheinheit reinigen

— Bild @, — Bild H

Zusétzlich zum automatischen
Reinigungsprogramm sollte die
Briheinheit regelmaBig zum Reinigen
enthommen werden.

Achtung!
Die Briheinheit ohne Spulmittel reinigen
und nicht in den Geschirrspuller geben.

Briiheinheit herausnehmen:

1. Das Gerat ausschalten.

2. Den Wassertank entnehmen.

3. Die beiden roten
Verriegelungsschieber zueinander
schieben und die Abdeckung
entnehmen.

4. Den Kaffeesatz Abstreifer (rot) und
die Abdeckung Briheinheit (rot)
herausnehmen, reinigen und
trocknen.

5. Die rote Verriegelung Uber der
Briheinheit nach rechts schieben.
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6. Die Bruheinheit vorsichtig
herausnehmen und unter flieBendem
Wasser grindlich reinigen.

=)

IR

7. Den Gerateinnenraum mit einem
feuchten Tuch grindlich reinigen,
eventuell vorhandene Kaffeereste
entfernen.

8. Briheinheit und Gerate-Innenraum
trocknen lassen.

Briheinheit einsetzen:

1. Die Briheinheit in Pfeilrichtung in
das Gerat einschieben. Der Pfeil
befinden sich auf der Oberseite der
Briheinheit.

Die Bruheinheit oben ansetzen, in
die FUhrungsschienen einhangen
und in das Gerat schieben.

2. Die rote Verriegelung Uber der
Briheinheit nach links schieben.

3. Den Kaffeesatz Abstreifer (rot) und
die Abdeckung Briuheinheit (rot)
einsetzen.

4. Die Abdeckung einsetzen und
einrasten lassen.

5. Den Wassertank einsetzen.



Service-Programme

In gewissen Zeitabstanden erscheint je
nach Wasserharte und Benutzung des
Gerates im Display anstatt der
Kaffeeauswahl eine der folgenden
Anzeigen:

m  Milchsystem spllen

m Entkalkungsprogramm dringend
durchfahren

m Reinigungsprogramm dringend
durchfahren

m calc'nClean Programm dringend
durchflihren

Das Gerat sollte unverziiglich mit dem
entsprechenden Programm gereinigt
oder entkalkt werden. Wahlweise
kénnen die Vorgange Entkalken und
Reinigen durch die Funktion
calc’nClean zusammengefasst werden.
Erfolgt das Service-Programm nicht
nach Anweisung, kann das Geréat
beschadigt werden.

Die Service-Programme kénnen auch
jederzeit ohne Aufforderung im Display
gestartet werden. Die Taste Q/i
driicken, das gewiinschte Programm
auswahlen und durchfihren.

Hinweise

m  Wichtig: Wird das Gerat nicht
rechtzeitig entkalkt, erscheint
“Entkalkungsprogramm Uberfallig.
Gerat wird demnéachst gesperrt!”.
Den Entkalkungsvorgang nach
Anweisung sofort durchfihren. Ist
das Gerat gesperrt, kann es erst
wieder nach erfolgtem
Entkalkungsvorgang bedient
werden.

= Achtung! Bei jedem
Service-Programm Entkalkungs- und
Reinigungsmittel nach Anleitung
benutzen und die (jeweiligen)
Sicherheitshinweise beachten.

m Flussigkeiten nicht trinken.

Service-Programme de

Zum Entkalken niemals
Zitronenséaure, Essig oder Mittel auf
Essigbasis verwenden.

Zum Entkalken und Reinigen
ausschlieBlich die dafir geeigneten
Tabletten verwenden. Sie wurden
speziell flr dieses Gerat entwickelt
und kdnnen Uber den Kundendienst
nachgekauft werden. — "Zubehdr"
auf Seite 203

Keinesfalls Entkalkungstabletten
oder andere Mittel in das Pulverfach
einflllen.

Das Service-Programm keinesfalls
unterbrechen.

Vor dem Start eines
Service-Programmes die Briiheinheit
entnehmen, reinigen und wieder
einsetzen. Das Milchsystem spilen.
Nach Beendigung eines
Service-Programms das Gerat mit
einem weichen, feuchten Tuch
abwischen, um Rickstande der
Entkalkungslésung sofort zu
entfernen. Unter solchen
Ruckstanden kann sich Korrosion
bilden.

Neue Schwammputztiicher kénnen
mit Salzen behaftet sein. Salze
kénnen Flugrost am Edelstahl
verursachen, deshalb die Tucher vor
Benutzung unbedingt grindlich
auswaschen.

Bei Verwendung eines Wasserfilters
verlangern sich die Zeitabstande bis
ein Service-Programm durchgefihrt
werden muss.

Wird eines der Service-Programme
z. B. durch Stromausfall
unterbrochen, wie folgt vorgehen:
Das Gerat startet automatisch ein
Sonderspllen.

. Den Wassertank ausspulen.
. Frisches Wasser ohne Kohlensaure

bis zur Markierung “max” einflllen
und bestatigen.

Das Programm startet und spult das
Geréat. Dauer ca. 2 Minuten.

. Die Tropfschale entleeren, reinigen

und wieder einsetzen.
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4. Den Milchbehélter entleeren,
reinigen und wieder einsetzen.
Das Programm ist beendet. Das
Gerat ist wieder betriebsbereit.

5. Die Taste ®/i drlicken, um das
Programm zu verlassen.

Milchsystem spiilen

Das Milchsystem wird unmittelbar nach
der Zubereitung eines Milchgetranks
automatisch mit einem kurzen
DampfstoB gereinigt.

Flr eine besonders grindliche
Reinigung kann das Milchsystem
zusatzlich mit Wasser gespult werden.

Dauer: ca. 2 Minuten

1. Die Taste ®/i driicken, um das
MenU zu 6ffnen.

2. Mit dem Drehwahler "Milchsystem
spulen" auswahlen.

3. Den Drehwahler driicken, um das
Programm zu starten.

4. Den Milchbehalter entleeren,
reinigen und wieder anschlieBen.

5. Ein leeres Glas unter das
Auslaufsystem stellen und
bestatigen.

Das Programm lauft ab.

6. Den Milchbehalter entleeren,
reinigen und wieder anschlieBen.

7. Das Glas entleeren.

Das Programm ist beendet. Das Gerat

ist wieder betriebsbereit.

8. Die Taste O®/i driicken, um das
Programm zu verlassen.

Zusétzlich das Milchsystem regelmaBig
grindlich manuell reinigen.

— "Milchsystem reinigen"

auf Seite 219

Entkalken

Dauer: ca. 21 Minuten

Die Zeile unten im Display zeigt an, in
wie viel Minuten z.B. der Wassertank
gespult und Wasser nachgefullt werden
muss.
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1. Die Taste ®/i drlicken, um das
MenU zu 6ffnen.

2. Mit dem Drehwéhler "Entkalken"
auswahlen.

3. Den Drehwénhler driicken, um das
Programm zu starten.

Die Anweisungen im Display fihren

durch das Programm.

4. Die Tropfschale entleeren und
wieder einsetzen.

5. Den Milchbehalter entleeren,
reinigen und wieder anschlieBen.

6. Wasserfilter entfernen (falls
vorhanden) und bestatigen.

7. Den leeren Wassertank bis zur
Markierung “0,5 I” mit lauwarmen
Wasser fillen. Darin
1 Entkalkungstablette auflésen.

8. Einen Behalter mit min. 1,0 |
Fassungsvermogen unter das
Auslaufsystem stellen und
bestatigen.

9. Den Drehwahler drlcken.

Das Programm lauft ab.

Dauer: ca. 19 Minuten

Info: Ist zu wenig Entkalkungslésung im

Wassertank, erscheint die

entsprechende Aufforderung. Wasser

ohne Kohlenséaure nachflllen und
bestatigen.

10. Den Wassertank aussptlen und
(falls entnommen) den Wasserfilter
wieder einsetzen.

11. Frisches Wasser ohne Kohlenséaure
bis zur Markierung “max” einfillen
und den Wassertank wieder
einsetzen.

Das Programm lauft ab.

Dauer: ca. 2 Minuten

12. Den Behalter entleeren und
bestatigen.

13. Die Tropfschale entleeren und
wieder einsetzen.

14. Den Milchbehélter entleeren,
reinigen und wieder anschlieBen.

Das Programm ist beendet. Das Gerat

ist wieder betriebsbereit.

15. Die Taste ®/i driicken, um das
Programm zu verlassen.



Reinigen
Dauer: ca. 6 Minuten

1. Die Taste & /i driicken, um das
Meni zu o6ffnen.

2. Mit dem Drehwéhler "Reinigen"
auswahlen.

3. Den Drehwahler dricken, um das
Programm zu starten.

Die Anweisungen im Display fuhren

durch das Programm.

4. Die Tropfschale entleeren und
wieder einsetzen.

5. Das Pulverfach o6ffnen, eine
Reinigungstablette einwerfen, das

Pulverfach schlieBen und bestatigen.

6. Einen Behalter mit min. 1,0 |
Fassungsvermdgen unter das
Auslaufsystem stellen und
bestatigen.

Das Programm lauft ab.

Dauer; ca. 5 Minuten

7. Den Behélter entleeren und
bestatigen.

Das Programm ist beendet. Das Geréat

ist wieder betriebsbereit.

8. Die Taste ®/i drlicken, um das
Programm zu verlassen.

calc’nClean

Dauer: ca. 26 Minuten

calc’nClean kombiniert die
Einzelfunktionen “Entkalken” und
“Reinigen”. Liegt die Falligkeit der
beiden Programme nah beieinander,
schlagt das Gerat automatisch dieses
Serviceprogramm vor.

Die Zeile unten im Display zeigt an, in
wie viel Minuten z.B. der Wassertank
gespult und Wasser nachgeflllt werden
muss.

1. Die Taste ®/i drlicken, um das
Menu zu 6ffnen.

2. Mit dem Drehwéhler "calc’nClean"
auswahlen.

3. Den Drehwéhler driicken, um das
Programm zu starten.

Service-Programme de

Die Anweisungen im Display flhren

durch das Programm.

4. Die Tropfschale entleeren und
wieder einsetzen.

5. Den Milchbehalter entleeren,
reinigen und wieder anschlieBen.

6. Das Pulverfach 6ffnen, eine
Reinigungstablette einwerfen, das
Pulverfach schlieBen und bestatigen.

7. Wasserfilter entfernen (falls
vorhanden) und bestatigen.

8. Den leeren Wassertank bis zur
Markierung “0,5 I” mit lauwarmen
Wasser fillen. Darin
1 Entkalkungstablette aufldsen.

9. Einen Behalter mit min. 1,0 |
Fassungsvermogen unter das
Auslaufsystem stellen und
bestatigen.

Das Programm lauft ab.

Dauer: ca. 19 Minuten

Info: Ist zu wenig Entkalkungslésung im

Wassertank, erscheint die

entsprechende Aufforderung. Wasser

ohne Kohlensaure nachfillen und
bestatigen.

10. Den Wassertank ausspulen und
(falls entnommen) den Wasserfilter
wieder einsetzen.

11. Frisches Wasser ohne Kohlensaure
bis zur Markierung “max” einflllen
und den Wassertank wieder
einsetzen.

Das Programm lauft ab.

Dauer: ca. 7 Minuten

12. Den Behaélter entleeren und
bestatigen.

13. Die Tropfschale entleeren und
wieder einsetzen.

14. Den Milchbehélter entleeren,
reinigen und wieder anschlieBen.
Das Programm ist beendet. Das Geréat

ist wieder betriebsbereit.

15. Die Taste QY/i driicken, um das
Programm zu verlassen.

223



de Stbérungen, was tun?

mit Hilfe der Tabelle, die Storung selbst

Storungen, was tun? zu beheben.

Wenn eine Stérung auftritt, liegt es oft
nur an einer Kleinigkeit. Bevor Sie den
Kundendienst rufen, versuchen Sie bitte,

Stérungstabelle
Problem Ursache
Stark schwankende Kaffee-, Das Gerat ist verkalkt.
bzw. Milchschaumqualitat.

Die Qualitat des Milchschaums  Die Qualitat des Milchschaums

schwank. ist abhangig von der Art der
verwendeten Milch oder des
pflanzlichen Getranks.

Kein HeiBwasserbezug mog-  Das Milchsystem oder die Auf-

lich. nahme des Milchsystems ist
verschmutzt.

Zu wenig oder kein Milch- Das Milchsystem oder die Auf-

schaum. nahme des Milchsystems ist
verschmutzt.

Ungeeignete Milch.

Das Gerdt ist verkalkt.

Das Milchsystem saugt keine  Das Milchsystem ist nicht rich-
Milch an. tig zusammengesetzt.
Falsche Reihenfolge Anschluss
Milchbehdlter und Milchsys-

tem.
Die Milch/Milchmixgetranke Die verwendete Milch ist zu
sind zu kalt. kalt.

Die persénlich eingestellte Flll-  Der Mahlgrad ist zu fein.
menge wird nicht erreicht, der  Das Kaffeepulver ist zu fein.

Kaffee lauft nur tropfenweise  pas Gerat ist stark verkalkt.
oder es flieBt kein Kaffee mehr T TR

Es flieBt nur Wasser, kein Kaf-  Der Bohnenbehélter ist leer.
fee.

Der Kaffeeschacht an der Brii-
heinheit ist verstopft.

Das Gerét reagiert nicht mehr. ~ Storung im Gerét.
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Bitte die Sicherheitshinweise am Anfang
dieser Anleitung durchlesen.

Abhilfe
Das Gerdt nach Anleitung entkalken.

Das Ergebnis durch die entsprechende
Auswahl der Milch oder des pflanzli-
chen Getrénks optmieren.

Das Milchsystem oder die Aufnahme
reinigen. — "Milchsystem reinigen”
auf Seite 219

Das Milchsystem oder die Aufnahme
reinigen. — "Milchsystem reinigen”
auf Seite 219

Keine bereits aufgekochte Milch ver-
wenden. Kalte Milch mit einem Fettge-
halt von mindestens 1,5 % verwenden.
Das Gerét nach Anleitung entkalken.

Alle Teile richtig zusammensetzen.
— BildE

Zuerst das Milchsystem im Auslaufsys-
tem anschlieBen und dann den Milch-
behélter.

Lauwarme Milch verwenden.

Den Mahlgrad grober stellen.
Groberes Kaffeepulver verwenden.
Das Gerdt nach Anleitung entkalken.
Wasserfilter so lange in Wasser tau-
chen bis keine Luftblasen mehr entwei-
chen, Filter wieder einsetzen.
Kaffeebohnen einfillen

Hinweis: Das Gerat stellt sich bei den
nachsten Bezligen auf die Kaffeeboh-
nen ein.

Briiheinheit reinigen. — "Briiheinheit
reinigen" auf Seite 220

on/off Taste 10 Sekunden gedrtickt
halten.



Problem Ursache
Das Mahlwerk lauft nicht an. Das Gerat ist zu heif.

Kaffee hat keine “Crema”. Ungeeignete Kaffeesorte.
Die Bohnen sind nicht mehr
rostfrisch.
Der Mahlgrad ist nicht auf die
Kaffeebohnen abgestimmt.
stellt oder das Kaffeepulver ist
Ungeeignete Kaffeesorte.

stellt oder das Kaffeepulver ist

Ungeeignete Kaffeesorte.

Der Kaffee ist zu "sauer". Der Mahlgrad ist zu grob einge-
Zu grob.

Der Kaffee ist zu "bitter". Der Mahlgrad ist zu fein einge-
zu fein.

Der Kaffee schmeckt "ver- Zu hohe Briihtemperatur

brannt".

Der Mahlgrad ist zu fein einge-
stellt oder das Kaffeepulver ist

Zu fein.

Ungeeignete Kaffeesorte.
Das Gerat gibt kein Getrank Im Wasserfilter ist Luft.

aus.

Entkalkungsmittelreste ver-
stopfen den Wassertank.

Der Wasserfilter halt nichtim  Der Wasserfilter ist nicht richtig

Wassertank. befestigt.
Der Kaffeesatz ist nicht kom-  Der Mahlgrad ist zu fein oder zu
pakt und zu nass. grob eingestellt oder es wird zu

wenig Kaffeepulver verwendet.
Tropfwasser auf innerem Gera-  Tropfschale zu friih entnom-

teboden bei entnommener men.
Tropfschale.

Die Tropfschale kann nicht ent-  Der Kaffeesatzbehalter ist sehr

nommen werden. voll.

Der Kaffeesatz Abstreifer
klemmt.

Stérungen, was tun? de

Abhilfe

Das Gerdt vom Netz trennen und
1 Stunde abkiihlen lassen.
Kaffeesorte mit hoherem Anteil an
Robusta-Bohnen verwenden.

Frische Bohnen verwenden.
Mahlgrad feiner einstellen.

Mahlgrad feiner einstellen oder feine-
res Kaffeepulver verwenden.

Dunklere Rostung verwenden.

Mahlgrad grober einstellen oder grobe-
res Kaffeepulver verwenden.

Kaffeesorte wechseln.

Temperatur reduzieren.
—> '"Getrédnkeeinstellungen anpassen”
auf Seite 210

Mahlgrad grober einstellen oder grobe-
res Kaffeepulver verwenden.

Kaffeesorte wechseln.

Wasserfilter so lange in Wasser tau-
chen bis keine Luftblasen mehr entwei-
chen, Filter wieder einsetzen.

Den Wassertank entnehmen und
griindlich reinigen. Entkalkungsmittel
in lauwarmem Wasser aufldsen.

Wasserfilter entliiften und gerade und
fest in den Tankanschluss driicken.

Mahlgrad grober oder feiner einstellen
oder 2 gestrichene Pulverloffel mit Kaf-
feepulver verwenden.

Tropfschale erst einige Sekunden nach
dem letzten Getrdnkebezug entneh-
men.

Innenraum der Briiheinheit reinigen.
—> "Gerét reinigen” auf Seite 219
Kaffeesatz Abstreifer richtig einsetzen.
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de Stbérungen, was tun?

Das Auslaufsystem kann nicht  Falsche Reihenfolge Zuerst das Auslaufsystem (mit
montiert oder demontiert wer- Milchsystem) anschlieBen dann den
den. Milchbehalter oder bei Demontage

zuerst den Milchbehalter entnehmen,
dann das Auslaufsystem.
Displayanzeige “Bohnenbehal-
ter flllen”. Trotz gefilitem
Bohnenbehalter
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Kundendienst

Technische Daten

E-Nummer und FD-Nummer

Geben Sie beim Anruf bitte die
vollstéandige Erzeugnisnummer (E-Nr.)
und die Fertigungsnummer (FD-Nr.) an,
damit wir Sie qualifiziert betreuen
kdénnen. Die Nummern finden Sie auf
dem Typenschild

Kundendienst de
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de Kundendienst

Garantiebedingungen Siemens Info Line
DEUTSCHLAND (DE) (Mo-Fr: 8.00-18.00 Uhr erreichbar)

Fur Produktinformationen sowie Anwendungs-

Die nachstehenden Bedingungen, die Voraussetzungen und Bedienungsfragen zu kleinen Hausgerten:

und Umfang unserer Garantieleistung beschreiben, lassen Te| . 0911 70 440 044 oder unter
die Gewahrleistungsverpflichtungen des Verkaufers aus Lo . .

dem Kaufvertrag mit dem Endabnehmer unberiihrt. Slemens-lnfo-lIne@bShg,COm
Fur dieses Gerét leisten wir Garantie gemaR nachstehenden Nur fiir Deutschland gtltig!

Bedingungen:

1. Wir beheben unentgeltlich nach MalRgabe der folgenden Bedingungen (Nr. 2—6) Mangel am Gerét,
die nachweislich auf einem Material- und/oder Herstellungsfehler beruhen, wenn sie uns unverziglich
nach Feststellung und innerhalb von 24 Monaten nach Lieferung an den Erstendabnehmer gemeldet
werden. Zeigt sich der Mangel innerhalb von 6 Monaten ab Lieferung, wird vermutet, dass es sich um
einen Material- oder Herstellungsfehler handelt.

2. Die Garantie erstreckt sich nicht auf leicht zerbrechliche Teile wie z.B. Glas oder Kunststoff bzw.
Gluhlampen.

Eine Garantiepflicht wird nicht ausgel6st durch geringfiigige Abweichungen von der Soll-Beschaffenheit,

die fur Wert und Gebrauchstauglichkeit des Gerates unerheblich sind, oder durch Schaden aus chemischen
und elektrochemischen Einwirkungen von Wasser, sowie allgemein aus anomalen Umweltbedingungen
oder sachfremden Betriebsbedingungen oder wenn das Gerét sonst mit ungeeigneten Stoffen in Beriihrung
gekommen ist. Ebenso kann keine Garantie iGbernommen werden, wenn die Méngel am Gerat auf
Transportschaden, die nicht von uns zu vertreten sind, nicht fachgerechte Installation und Montage,
Fehlgebrauch, eine nicht haushaltstibliche Nutzung, mangelnde Pflege oder Nichtbeachtung von
Bedienungs- oder Montagehinweisen zuriickzufiihren sind.

Der Garantieanspruch erlischt, wenn Reparaturen oder Eingriffe von Personen vorgenommen werden,
die hierzu von uns nicht erméchtigt sind, oder wenn unsere Gerate mit Ersatzteilen, Ergédnzungs- oder
Zubehorteilen versehen werden, die keine Originalteile sind und dadurch ein Defekt verursacht wird.

1

Die Garantieleistung erfolgt in der Weise, dass mangelhafte Teile nach unserer Wahl unentgeltlich
instandgesetzt oder durch einwandfreie Teile ersetzt werden.

Geréate, die zumutbar (z.B. im PKW) transportiert werden kénnen, und fiir die unter Bezugnahme auf

diese Garantie eine Garantieleistung beansprucht wird, sind unserer nachstgelegenen Kundendienststelle
oder unserem Vertragskundendienst zu tibergeben oder zuzusenden. Instandsetzungen am Aufstellungsort
kénnen nur fur stationar betriebene (feststehende) Geréte verlangt werden.

Es ist jeweils der Kaufbeleg mit Kauf- und/oder Lieferdatum vorzulegen. Ersetzte Teile gehen in unser
Eigentum tber.

4. Sofern die Nachbesserung von uns abgelehnt wird oder fehlschléagt, wird innerhalb der oben genannten
Garantiezeit auf Wunsch des Endabnehmers kostenfrei gleichwertiger Ersatz geliefert.

5. Garantieleistungen bewirken weder eine Verlangerung der Garantiefrist, noch setzen sie eine neue
Garantiefrist in Lauf. Die Garantiefrist fir eingebaute Ersatzteile endet mit der Garantiefrist fur das ganze
Gerat.

6. Weitergehende oder andere Anspriiche, insbesondere solche auf Ersatz auRBerhalb des Gerétes entstan-
dener Schaden sind — soweit eine Haftung nicht zwingend gesetzlich angeordnet ist — ausgeschlossen.

Diese Garantiebedingungen gelten fur in Deutschland gekaufte Gerate. Werden Gerate ins Ausland verbracht,
die die technischen Voraussetzungen (z.B. Spannung, Frequenz, Gasarten, etc.) fir das entsprechende Land
aufweisen und die fur die jeweiligen Klima- und Umweltbedingungen geeignet sind, gelten diese Garantiebedin-
gungen auch, soweit wir in dem entsprechenden Land ein Kundendienstnetz haben. Fur im Ausland gekaufte
Gerate gelten die von unserer jeweils zusténdigen Landesvertretung herausgegebenen Garantiebedingungen.
Diese konnen Sie Uber Ihren Fachhéndler, bei dem Sie das Gerat gekauft haben, oder direkt bei unserer
Landesvertretung anfordern.

Beachten Sie unser weiteres Kundendienst-Angebot:
Auch nach Ablauf der Garantie stehen Ihnen unser Werkskundendienst und unsere Servicepartner
zur Verfligung.

BSH Hausgerate GmbH
Die BSH Gruppe ist eine Markenlizenznehmerin der Siemens AG

Carl-Wery-StraBe 34
81739 Miinchen, GERMANY

09/15
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Beratung bei Storungen ¢ Advice on troubleshooting ¢ Conseils sur les problémes ¢
Consejos sobre problemas de ¢ Consulenza su problemi

Service-Hotlines

www.siemens-home.bsh-group.com

AE 04 803 0501
AL 066 206 47 94
AT 0810 550 522
AU 1300 368 339
BA 033213513
BE 070222 142
BG 029315062
CH 043 4554095
CN 400 889 9999

Call rates depend on the network used
CZ 0251095 546
DE 0911 70 440 044
DK 44898985
EE 0627 8730
ES 902 1188 21
FI 0207510 700
Lankapuhelimesta 8,28 snt/puhelu + 7 snt/min (alv 24%)
Matkapuhelimesta 8,28 snt/puhelu + 17 snt/min (alv 24%)
FR 0140 10 1200
GB 0344 892 8999

Calls charged at local or mobile rate
GR 18 182 (Aomikn xptwon)

HR 013028 226

HU 0036 1489 5461

IE 01450 2655
0.03 € per minute at peak. Off peak 0.0088 € per minute.

IL 089777 222
IS 0520 3000
IT 800 018 346 (Line Verde)

L
LU
Lv
ME
MK
NL
NO
PL
PT
RO
RU
SE
sK
sL
TR

us
XK
XS

05274 1788

26 349 300

067 425 232

050 432 575

02 2454 600

088 424 4020

22 66 06 00

801 191 534
214250720

021 203 9748

8800 200 29 62

0771 11 22 77 (local rate)
02 444 520 41
012007017

444 6688

Cagn merkezini sabit hatlardan aramanin bedeli sehir igi
iicretlendirme, Cep telefonlarindan ise kullanilan tarifeye
gore degiskenlik gostermektedir
866 447 4363 (toll free)
044 172 309

011 21 39 552

BSH group is a Trademark Li of Si AG.

rer’s Service for Si Home Appli

01/17




Kundendienst-Zentren « Central-Service-Depots * Service Aprés-Vente * Servizio Assistenza * Centrale

Servicestation ¢ Asi

" pavgE

« Servicevaerkter « Apparatservice « Huolto

DE Deutschland, Germany

BSH Hausgerate Service GmbH
Zentralwerkstatt fur kleine Hausgerate
Trautskirchener Strasse 6-8

90431 Nirnberg

Online Auftragsstatus, Pickup Service
fur Kaffeevollautomaten und viele
weitere Infos unter:
www.siemens-home.bsh-group.de
Reparaturservice, Ersatzteile &
Zubehér, Produkt-Informationen:

Tel.: 0911 70 440 044
mailto:cp-servicecenter@bshg.com

AE United Arab Emirates,

Basiall Ay jal) <l jlay)
BSH Home Appliances FZE
Round About 13, Plot Nr MO-0532A
Jebel Ali Free Zone - Dubai
Tel.: 04 881 44 01*
mailto:service.uae@bshg.com
www.siemens-home.bsh-group.com/me
*8un-Thu: 8.00 am to 5.00 pm

(exclude public holidays)

AT  Osterreich, Austria

BSH Hausgerate Gesellschaft mbH
Werkskundendienst fir Hausgerate
Quellenstrasse 2a

1100 Wien

Online Reparaturannahme,
Ersatzteile und Zubehor und

viele weitere Infos unter:
www.siemens-home.bsh-group.at
Reparaturservice, Ersatzteile &
Zubehor, Produktinformationen
Tel.: 0810 550 522
mailto:vie-stoerungsannahme@
bshg.com

Wir sind an 365 Tagen rund um die Uhr fur
Sie erreichbar.
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AU Australia

BSH Home Appliances Pty. Ltd.
Gate 1, 1555 Centre Road

Clayton, Victoria 3168

Tel.: 1300 167 425*
mailto:customersupport.au@bshg.com
www.siemens-home.bsh-group.com/au
*Mo-Fr: 24 hours

BE Belgique, Belgié, Belgium
BSH Home Appliances S.A. — N.V.
Avenue du Laerbeek 74

Laarbeeklaan 74

1090 Bruxelles — Brussel

Tel.: 02 47570 02
mailto:bru-repairs@bshg.com
www.siemens-home.bsh-group.com/be

BH Bahrain, _y s 4<ls

Bahrain Gas WLL

Bldg 725 / Road 117 / Block 701

Sheikh Salman Highway,

Tubli-701; Bahrain

Manama

Tel.: 01753 11 11

mailto:info@bahraingas.bh

* Sun-Thu: 8.00 am to 6.00 pm
(exclude public holidays)

BY Belarus, Benapyce
00O “BCX BbiToBas TexHuka”
Ten.: 495 737 2962
mailto:mok-kdhl@bshg.com

CH Schweiz, Suisse,
Svizzera, Switzerland
BSH Hausgerate AG
Siemens Hausgerate Service
Fahrweidstrasse 80
8954 Geroldswil
Reparaturservice, Ersatzteile &
Zubehdr, Produktinformationen
Tel.: 0848 888 500
mailto:ch-service@bshg.com
mailto:ch-spareparts@bshg.com
www.siemens-home.bsh-group.com/ch

CY Cyprus, Kompog

BSH lIkiakes Syskeves-Service

39, Arh. Makaariou Ill Str.

2407 Egomi/Nikosia (Lefkosia)
Tel.: 777 78 007

Fax: 022 65 8128
mailto:EGO-CYCustomerService@
bshg.com

Cz Ceska Republika,

Czech Republic
Vice informaci (napf. zaruéni
podminky, prodlouzena zaruka aj.)
naleznete na webovych strankach
www.siemens-home.bsh-group.com/cz/
nebo nas kontaktujte na +420 251 095 511

BSH domaci spotiebice s.r.o.
Radlicka 350/107¢c

158 00 Praha 5

Prijem oprav

Tel.: +420 251 095 042
mailto:opravy@bshg.com

DK Danmark, Denmark

BSH Hvidevarer A/S

Telegrafvej 4

2750 Ballerup

Tel.: 44 89 80 28
BSH-Service.dk@bshg.com
www.siemens-home.bsh-group.com/dk

ES Espaia, Spain

En caso de averia puede ponerse
en contacto con nosotros, su aparato
sera trasladado a nuestro taller
especializado de cafeteras.
Electrodomésticos Espafia S.A.
Servicio Oficial del Fabricante
Parque Empresarial PLAZA,

C/ Manfredonia, 6

50197 Zaragoza

Tel.: 976 305 714
mailto:CAU-Siemens@bshg.com
www.siemens-home.bsh-group.es

BSH group is a Trademark Licensee of Siemens AG.

Manufacturer’s Service for Si

1s Home Appli



Fl Suomi, Finland

BSH Kodinkoneet Oy

Italahdenkatu 18 A

PL123

00201 Helsinki

Tel.: 0207 510 715
mailto:Siemens-Service-FI@bshg.com
www.siemens-home.bsh-group.com/fi
Soittajahinta on kiinteasta verkosta ja
matkapuhelimesta 8,35 snt/puh + 16,69 snt/min.

FR France

BSH Electroménager S.A.S.

50 rue Ardoin — CS 50037
93406 SAINT-OUEN cedex
Service interventions a domicile:
0140101200

Service Consommateurs:

0892 698 110 ekl l

mailto:serviceconsommateur.fr@
siemens-home.bsh-group.com
Service Piéces Détachées et
Accessoires:

0892 698 009 Sl |

www.siemens-home.bsh-group.fr

GB Great Britain

BSH Home Appliances Ltd.

Grand Union House

Old Wolverton Road

Wolverton

Milton Keynes MK12 5PT

To arrange an engineer visit, to order

spare parts or accessories or for

product advice please visit

www.siemens-home.bsh-group.com/uk

Or call

Tel.: 0344 892 8999*

* Calls are charged at the basic rate,
please check with your telephone service
provider for exact charges.

01/19

GR Greece, EAAGg

BSH lkiakes Siskeves A.B.E.

Central Branch Service

17 km E.O. Athinon-Lamias &
Potamou 20

14564 Kifisia

TnAépuwvo: 210 4277 600

TnAépwvo: 210 4277 701
mailto:nkf-CustomerService@bshg.com
www.siemens-home.bsh-group.com/gr

HK Hong Kong, &%

BSH Home Appliances Limited

Unit 1 & 2, 3rd Floor

North Block, Skyway House

3 Sham Mong Road

Tai Kok Tsui, Kowloon,

Hong Kong

Tel.: 2565 6151 (HK)

Toll free 0800 030 (Macao)

Fax: 2565 6681
mailto:siemens.hk.service@bshg.com
www.siemens-home.bsh-group.com/hk

IE  Republic of Ireland

BSH Home Appliances Ltd.

M50 Business Park

Ballymount Road Upper

Walkinstown

Dublin 12

To arrange an engineer visit, to order

spare parts and accessories or for

product advice please call

Tel.: 01450 2655*

www.siemens-home.bsh-group.ie

* Calls are charged at the basic rate, please
check with your telephone service provider
for exact charges.

IL  Israel

C/S/B/ Home Appliance Ltd.

1, Hamasger St.

North Industrial Park

Lod, 7129801

Tel.: 08 9777 222

Fax: 08 9777 245
mailto:csb-serv@csb-ltd.co.il
www.siemens-home.bsh-group.com/il

IN India, Bharat, 3

BSH Household Appliances

Mfg. Pvt. Ltd.

Arena House,

Main Bldg, 2nd Floor,

Plot No. 103, Road No. 12,

MIDC, Andheri East

Mumbai 400 093

Toll Free 1800 209 1850*

www.siemens-home.bsh-group.com/in

*Mo-Sa: 8.00am to 8.00pm
(exclude public holidays)

IS Iceland
Smith & Norland hf.
Noatuni 4

105 Reykjavik

Tel.: 0520 3000
Fax: 0520 3011
Www.sminor.is

IT Italia, Italy

BSH Elettrodomestici S.p.A.

Via. M. Nizzoli 1

20147 Milano (MI)

Tel.: 02 412 678 200
mailto:info.it@siemens-home.
bsh-group.com
www.siemens-home.bsh-group.com/it

LB Lebanon, Sl

Tehaco s.a.r.l.

Boulevard Dora 4043 Beyrouth
P.O. Box 90449

Jdeideh, 1202 2040

Tel.: 01 255 211
mailto:Info@Teheni-Hana.com

LU Luxembourg

BSH électroménagers S.A.

13-15, ZI Breedeweues

1259 Senningerberg

Tel.: 26 349 821

Fax: 26 349 315

Reparaturen: lux-repair@bshg.com
Ersatzteile: lux-spare@bshg.com
www.siemens-home.bsh-group.com/lu

BSH group is a Trademark Licensee of Siemens AG.
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MT Malta

Aplan Limited

The Atrium

Mriehel by Pass

BKR3000 Birkirkara

Tel.: 025 495 122

Fax: 021 480 598
mailto:lapap@aplan.com.mt

NL Nederlande, Netherlands
BSH Huishoudapparaten B.V.
Taurusavenue 36

2132 LS Hoofddorp
Storingsmelding:

Tel.: 088 424 4020
mailto:siemens-contactcenter@
bshg.com

Onderdelenverkoop:

Tel.: 088 424 4020

Fax: 088 424 4801
mailto:siemens-onderdelen@bshg.com
www.siemens-home.bsh-group.nl

NO Norge, Norway

BSH Husholdningsapparater A/S
Grensesvingen 9

0661 Oslo

Tel.: 2266 0573

Fax: 22 66 06 00
mailto:Siemens-Service-NO@bshg.com
www.siemens-home.bsh-group.com/no

PL Polska, Poland

BSH Sprzet Gospodarstwa
Domowego sp. z 0.0.

Al. Jerozolimskie 183

02-222 Warszawa

Tel.: 801 191 534

Fax: 022 572 7709
mailto:Serwis.Fabryczny@bshg.com
www.siemens-home.bsh-group.pl
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PT Portugal

BSHP Electrodomésticos,

Sociedade Unipessoal, Lda.

Rua Alto do Montijo, n® 15

2790-012 Carnaxide

Tel.: 214 250 720

Fax: 214 250 701
mailto:siemens.electrodomesticos. pt@
bshg.com
www.siemens-home.bsh-group.com/pt

RO Romania, Romania

BSH Electrocasnice srl.

Sos. Bucuresti-Ploiesti,

nr. 19-21, sect.1

13682 Bucuresti

Tel.: 021 203 9748

Fax: 021 203 9733
mailto:service.romania@bshg.com
www.siemens-home.bsh-group.com/ro

RU Russia, Poccus

00O “BCX BbiToBbIE MPUGOPLI”
Cepsuc OT npon3soguTens
Manas Kanyxckas, 15

119071 Mocksa

Ten.: 8 (800) 200 29 62
mailto:mok-kdhl@bshg.com
www.siemens-home.bsh-group.ru

SE Sverige, Sweden

BSH Home Appliances AB
Landsvégen 32

169 29 Solna

Tel.: 0771 19 55 00 local rate

Tel.: 0771 11 22 77 local rate
mailto:Siemens-Service-SE@bshg.com
www.siemens-home.bsh-group.com/se

SK Slovensko, Slovakia

Viac informacii (napr. zaruéné
podmienky, predizena zaruka a i.)
najdete na webovych strankach
www.siemens-home.bsh-group.com/sk/
alebo nés kontaktujte na +420 251 095 511

BSH domaci spotrebice s.r.o.
organiza¢na zlozka Bratislava
Trnavska cesta 50

821 02 Bratislava

Prijem oprav

Tel.: +421 238 111 139
mailto:opravy@bshg.com

TR Tirkiye, Turkey

BSH Ev Aletleri Sanayi

ve TicaretA.S.

Fatih Sultan Mehmet Mahallesi

Balkan Caddesi No: 51

34771 Umraniye, Istanbul

Tel.: 0216 444 6688*

Fax: 0 216 528 9188*

mailto:careline.turkey@bshg.com

www.siemens-home.bsh-group.com/tr

* Cagri merkezini sabit hatlardan
aramanin bedeli sehir ici Gcretlendirme,
Cep telefonlarindan ise kullanilan
tarifeye gore degiskenlik gostermektedir

UA Ukraine, Ykpaina

TOB “BCX MNobyTtosa TexHika”

Ten.: 044 490 2095
mailto:bsh-service.ua@bshg.com
www.siemens-home.bsh-group.com/ua

XK Kosovo

Service-General SH.P.K.

rr. Magjistralja Ferizaj Prishtine
70000 Ferizaj

Tel.: 00381 (0) 290 330 723

Tel.: 00377 44 172 309
mailto:servicegeneral527 @gmail.com

ZA South Africa

BSH Home Appliances (Pty) Ltd.

15th Road Randjespark

Private Bag X36, Randjespark

1685 Midrand — Johannesburg

Tel.: 086 002 6724

Fax: 086 617 1780
mailto:applianceserviceza@bshg.com
www.siemens-home.bsh-group.com/za

BSH group is a Trademark Licensee of Siemens AG.
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	8 Intended use
	Intended use

	( Important safety information
	Important safety information
	: Warning
	Danger of electric shock!
	: Warning
	Hazard due to magnetism!
	: Warning
	Risk of suffocation!
	: Warning
	Risk of burns!
	: Warning
	Risk of injury!
	: Warning
	Fire hazard!
	7 Environmental protection
	Environmental protection
	Saving energy
	Environmentally-friendly disposal

	* Getting to know your appliance
	Getting to know your appliance
	Note:
	Included in delivery
	Assembly and components
	Controls
	Button
	Meaning


	--------
	Display
	Rotary selector
	_ Accessories
	Accessories
	Accessory
	Order number

	K Before using for the first time
	Before using for the first time
	Note:
	Installing and connecting the appliance
	1. Remove any protective plastic film.
	2. Place the appliance on a level, water-resistant surface which can bear the weight.
	3. Using the mains plug, connect the appliance to an earthed socket that has been correctly installed.

	Commissioning the appliance
	Setting the language
	Notes
	1. Switch on the appliance with the on/off button.
	2. Use the rotary selector to select the desired display language.
	3. Confirm with the right navigation button.

	Setting the water hardness
	Level
	Water hardness
	German (°dH)
	French (°fH)
	1. Briefly immerse the enclosed test strip in fresh tap water, leave it to drip and read off the result after one minute.
	2. Use the rotary selector to set the water hardness determined.
	3. Confirm with the right-hand navigation button.

	Note:
	Filling the bean container
	1. Open the lid )R of the bean container )B.
	2. Add beans.
	3. Close the lid again.

	Notes
	Filling the water tank
	1. Hold the recessed grip )" on the side of the water tank ` and gently tilt out the water tank to the side.
	2. Use the handle to remove the water tank and then rinse out.
	3. Fill the water tank with water up to the "max" marking.
	4. Re-insert the water tank in the holder and tilt back to the starting position.

	Notes


	1 Operating the appliance
	Operating the appliance
	Selecting a drink
	Note:
	Tip:

	Preparing coffee using freshly ground beans
	1. Place a cup under the outlet system.
	2. Use the rotary selector to select the desired drink.
	3. To change the settings for the selected drink. ~ "Adjusting beverage settings" on page 19 ~ "Menu settings" on page 24
	4. To begin dispensing the drink, press the rotary selector.
	Note:

	Preparing coffee using ground coffee
	1. Place a cup under the outlet system.
	2. Use the rotary selector to select the desired drink.
	3. Press the " button.
	4. Use the rotary selector to select "Ground coffee".
	5. Press the " button.
	6. Remove the aroma lid )R of the bean container )B and open the grounds compartment ):.
	7. Add the ground coffee; do not press firmly. Add no more than two level measuring spoons.
	Caution!
	8. Close the grounds compartment and the aroma lid.
	9. To change the settings for the selected drink. ~ "Adjusting beverage settings" on page 19 ~ "Menu settings" on page 24
	10. To begin dispensing the drink, press the rotary selector.

	Notes

	Preparing drinks with milk
	Tip:
	Notes
	: Warning
	Risk of burns!
	Using the milk container
	1. To remove the lid, press the marking and remove the lid. (~ Fig. ')
	2. Pour in the milk.
	3. Press the lid onto the milk container until it engages.
	4. Connect the milk container on the left of the appliance. The milk container must engage.

	Tip:
	Coffee drinks with milk
	1. Place a cup or a glass under the outlet system.
	2. Use the rotary selector to select the desired drink.
	3. To change the settings for the selected drink. ~ "Adjusting beverage settings" on page 19 ~ "Menu settings" on page 24
	4. To begin dispensing the drink, press the rotary selector.

	Note:
	Milk froth or warm milk
	1. Place a cup or a glass under the outlet system.
	2. Select "Milk froth" or "Warm milk" with the rotary selector.
	3. To change the settings for the selected drink. ~ "Adjusting beverage settings" on page 19 ~ "Menu settings" on page 24
	4. To begin dispensing the drink, press the rotary selector.

	Note:


	Dispensing hot water
	Note:
	: Warning
	Risk of burns!
	1. Place a cup under the outlet system.
	2. Remove the milk container, if connected.
	3. Select "Hot water" with the rotary selector.
	4. To change the settings for the selected drink. ~ "Adjusting beverage settings" on page 19 ~ "Menu settings" on page 24
	5. To begin dispensing the drink, press the rotary selector.
	Note:


	Adjusting beverage settings
	Button
	Function
	Selection
	Adjusting the coffee strength or selecting ground coffee
	1. Press the " button.
	2. Use the rotary selector to set the coffee strength or select ground coffee.
	3. Press the " button or the rotary selector to confirm.

	Aroma setting
	Notes
	Adjusting the milk/coffee mixing ratio
	1. Press the milk button.
	2. Use the rotary selector to set the share of milk in %. Example: When a value of 30% is configured, 30% milk and 70% coffee will be dispensed.
	3. Press the milk button or the rotary selector to confirm.

	Selecting cup size
	1. Press the ml button. The preset volume depends on the type of beverage.
	2. Use the rotary selector to adjust the desired volume in ml increments.
	3. Press the ml button or the rotary selector to confirm.

	Notes
	Preparing two cups at once
	1. Press # button.
	2. Place two pre-heated cups on the left and right below the outlet system.
	3. To begin dispensing the drink, press the rotary selector.

	Notes
	Adjusting the drink temperature
	1. Use the left navigation button to call up the temperature setting.
	2. Turn the rotary selector to set the desired temperature.
	3. Press the left navigation button or the rotary selector to confirm.

	Setting aromaIntense
	1. Use the right navigation button to call up the menu.
	2. Make the desired setting using the rotary selector.
	3. Press the right navigation button or the rotary selector to confirm.


	Setting the grinding level
	: Warning
	Risk of injury!
	Caution!
	Notes


	Cup warmer
	Caution!
	Tip:
	Note:


	P Customising
	Customising
	Creating a user profile
	1. Press ! button. The menu appears.
	2. Use the rotary selector to select a new profile.
	3. Press the right-hand navigation button to confirm the selection.
	4. Use the rotary selector to select the desired letter. Press the rotary selector to save the letter.
	5. Press the right-hand navigation button to save the user name.
	6. Use the rotary selector to select a background picture.
	7. Press the right-hand navigation button to save the selection.
	8. Use the rotary selector to select a silhouette.
	9. Press the right-hand navigation button to save the selection.
	10. Use the rotary selector to select "default mode" or "barista mode".
	11. Press the right-hand navigation button to save the selection.
	12. Press the right-hand navigation button again to confirm the profile.
	13. Press ! button to exit the menu or to save an individual beverage for the user created immediately afterwards.
	1. Press the rotary selector.
	2. Press the right-hand navigation button to create the beverage.
	3. Use the rotary selector to select the desired beverage.
	4. Press the rotary selector.
	5. Press the right-hand navigation button to confirm the selection.
	6. Press ! button.
	7. Press ! button to exit the menu.
	Note:

	Editing or deleting user profile
	1. Press the ! button. The menu appears.
	2. Use the rotary selector to select the desired profile.
	3. Press the left navigation button to delete the profile. - or - Press the right navigation button to edit the settings in the profile.
	4. Press the ! button.

	Saving individual drinks
	1. Press and hold ! button for at least 5 seconds.
	2. If profiles are already saved and the individual drink is to be saved in a new profile, use the rotary selector to select a new profile. - or - If the individual drink is to be saved in an existing profile, use the rotary selector to select the de...
	3. Press the right-hand navigation button to save. If a new profile is being created, enter the name and select the background picture, silhouette and usermode. Save the entries. Info: If a profile is already available, select it and save the drink.
	4. Press ! button.
	5. Press ! button to exit the menu.
	Note:


	A Childproof lock
	Childproof lock
	Activating the child-proof lock
	Deactivating the child-proof lock

	Q Menu settings
	Menu settings
	Changing settings
	1. Press $/± button, turn the rotary selector to the left and select "Settings". Press the rotary selector.
	2. Select the desired setting using the rotary selector.
	3. Press the navigation button under "select".
	4. Use the rotary selector to change the setting.
	5. Press the navigation button under "confirm".
	6. Press $/± button to exit "Menu".
	Notes
	The following settings are available:
	Settings
	Possible settings
	Explanation



	--------
	Starting the "Water filter"or "frost protection" programme
	1. Briefly press the $/± button.
	2. The rotary selector can be used to select the "Water filter" or "frost protection" programme. The current setting is marked on the display.
	Note:
	Inserting or replacing a water filter
	1. Select "Water filter" in the Settings menu.
	2. Use the navigation button to select "insert" or "replace".
	3. Use the measuring spoon to press the water filter firmly into the empty water tank.
	4. Fill the water tank with water up to the "max" marking.
	5. Place a container with a capacity of at least 1.0 l under the outlet and confirm.
	6. Then empty the container.

	Notes
	Removing the water filter
	1. Select "Water filter" in the Settings menu.
	2. Select and confirm the setting "remove".
	3. Remove the water filter from the water tank.
	4. Re-insert the water tank.

	Frost protection
	1. Press the rotary selector to start the programme.
	2. Empty the water tank and re-insert it.
	3. The appliance emits steam.
	4. Empty the drip tray and thoroughly clean the appliance.


	D Daily care and cleaning
	Daily care and cleaning
	: Warning
	Risk of electric shock!
	Cleaning agent
	Notes
	Caution!
	Not dishwasher-safe:
	Dishwasher- safe:

	Cleaning the appliance
	1. Wipe down the outside of the appliance with a soft, damp cloth.
	2. Clean the display using a micro-fibre cloth.
	3. Any grounds residue in the powder compartment should be pushed down using a soft brush.
	Notes
	Cleaning the drip tray and coffee grounds container
	Note:
	1. Pull the drip tray with the coffee grounds container forwards and out.
	2. Remove the drip plate and clean with a brush.
	3. Empty and clean the drip tray and coffee grounds container.
	4. Wipe out the interior of the appliance (intake trays).

	Cleaning the milk container
	Note:
	1. Dismantle the milk container into its individual parts.
	2. Clean all parts of the milk container or put them in the dishwasher.


	Cleaning the milk system
	: Warning
	Risk of burns!
	1. Remove the milk container from the appliance.
	2. Slide the outlet system to the bottom position.
	3. Press the unlocking mechanism at the top right.
	4. Fold the cover down towards the front and remove.
	5. Remove the milk system and dismantle into individual parts.
	6. Clean the individual parts with detergent solution and a soft cloth ~ Fig. &.
	7. Rinse all parts with clean water and leave to dry.
	Notes
	1. Assemble the individual parts of the milk system.
	2. Insert the milk system into the cover.
	3. Slide the outlet system to the bottom position.
	4. Position the cover at the bottom and pivot it upwards until it engages.



	Cleaning the brewing unit
	Caution!
	1. Switch the appliance off.
	2. Remove the water tank.
	3. Slide both red locking sliders towards one another and remove the cover.
	4. Remove, clean and dry the coffee grounds slider (red) and the brewing unit cover (red).
	5. Slide the red lock to the right across the brewing unit.
	6. Carefully remove the brewing unit and clean thoroughly under running water.
	7. Clean the interior of the appliance thoroughly with a damp cloth, removing any coffee residues.
	8. Allow the brewing unit and the interior of the appliance to dry.
	1. Push the brewing unit into the appliance in the direction of the arrow. The arrow is located on top of the brewing unit.
	2. Slide the red lock to the left across the brewing unit.
	3. Insert the coffee grounds slider (red) and the brewing unit cover (red).
	4. Insert the cover until it engages.
	5. Insert the water tank.



	. Service programmes
	Service programmes
	Notes
	1. Rinse out the water tank.
	2. Pour in fresh, still water up to the "max" marking and confirm.
	3. Empty, clean and re-insert the drip tray.
	4. Empty, clean and re-insert the milk container.
	5. Press $/± button to close the programme.

	Rinse milk system
	1. Press the $/± button to open the menu.
	2. Use the rotary selector to select "Rinse milk system".
	3. Press the rotary selector to start the programme.
	4. Empty, clean and re-connect the milk container.
	5. Place an empty glass under the outlet system and confirm.
	6. Empty, clean and re-connect the milk container.
	7. Empty the glass.
	8. Press the $/± button to exit the programme.

	Descaling
	1. Press the $/± button to open the menu.
	2. Use the rotary selector to select "Descale".
	3. Press the rotary selector to start the programme.
	4. Empty the drip tray and re-insert.
	5. Empty, clean and re-connect the milk container.
	6. Remove the water filter (if present) and confirm.
	7. Fill the empty water tank with lukewarm water up to the marking "0.5 l". Dissolve 1 descaling tablet in the water.
	8. Place a container with a capacity of at least 1.0 l under the outlet system and confirm.
	9. Press the rotary selector.
	10. Rinse out the water tank and (if removed) re-insert the water filter.
	11. Pour in fresh still water up to the "max" marking and re-insert the water tank.
	12. Empty the container and confirm.
	13. Empty the drip tray and re-insert.
	14. Empty, clean and re-connect the milk container.
	15. Press the $/± button to exit the programme.

	Cleaning
	1. Press the $/± button to open the menu.
	2. Use the rotary selector to select "Clean".
	3. Press the rotary selector to start the programme.
	4. Empty the drip tray and re-insert.
	5. Open the grounds compartment, add a cleaning tablet, close the grounds compartment and confirm.
	6. Place a container with a capacity of at least 1.0 l under the outlet system and confirm.
	7. Empty the container and confirm.
	8. Press the $/± button to exit the programme.

	calc’nClean
	1. Press the $/± button to open the menu.
	2. Use the rotary selector to select "calc’nClean".
	3. Press the rotary selector to start the programme.
	4. Empty the drip tray and re-insert.
	5. Empty, clean and re-connect the milk container.
	6. Open the grounds compartment, add a cleaning tablet, close the grounds compartment and confirm.
	7. Remove the water filter (if present) and confirm.
	8. Fill the empty water tank with lukewarm water up to the marking "0.5 l". Dissolve 1 descaling tablet in the water.
	9. Place a container with a capacity of at least 1.0 l under the outlet system and confirm.
	10. Rinse out the water tank and (if removed) re-insert the water filter.
	11. Pour in fresh still water up to the "max" marking and re-insert the water tank.
	12. Empty the container and confirm.
	13. Empty the drip tray and re-insert.
	14. Empty, clean and re-connect the milk container.
	15. Press the $/± button to exit the programme.


	3 Trouble shooting
	Trouble shooting


	Fault table
	Problem
	Cause
	Solution
	4 Customer service
	Customer service
	Technical data
	E number and FD number
	Guarantee




	Table des matières
	fr Mode d’emploi
	8 Utilisation conforme 38
	( Précautions de sécurité importantes 38
	7 Protection de l'environnement 40
	* Présentation de l'appareil 41
	_ Accessoires 43
	K Avant la première utilisation 44
	1 Utilisation de l’appareil 46
	P Personnalisation 53
	A Sécurité-enfants 54
	Q Réglages du menu 55
	D Entretien et nettoyage quotidiens 59
	. Programme de service 62
	3 Anomalies, que faire ? 65
	4 Service après-vente 69

	8 Utilisation conforme
	Utilisation conforme

	( Précautions de sécurité importantes
	Précautions de sécurité importantes
	: Mise en garde
	Risque d’électrocution !
	: Mise en garde
	Danger par magnétisme !
	: Mise en garde
	Risque d'étouffement !
	: Mise en garde
	Risque de brûlures !
	: Mise en garde
	Risque de blessure !
	: Mise en garde
	Risque d’incendie !
	7 Protection de l'environnement
	Protection de l'environnement
	Économie d'énergie
	Elimination écologique

	* Présentation de l'appareil
	Présentation de l'appareil
	Remarque :
	Contenu de l’emballage
	Configuration et éléments
	Eléments de commande
	Touche
	Signification


	--------
	Écran
	Sélecteur rotatif
	_ Accessoires
	Accessoires
	Accessoires
	Référence

	K Avant la première utilisation
	Avant la première utilisation
	Remarque :
	Installation et raccordement de l’appareil
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	Remarques
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	2. Retirer le réservoir d’eau par la poignée et le rincer.
	3. Remplir le réservoir d’eau jusqu’au repère « max ».
	4. Replacer le réservoir d’eau dans le support et le refaire basculer dans sa position initiale.

	Remarques


	1 Utilisation de l’appareil
	Utilisation de l’appareil
	Sélection de la boisson
	Remarque :
	Conseil :

	Préparer une boisson à base de café en grains fraîchement moulus
	1. Placer une tasse sous le système verseur.
	2. Sélectionner la boisson souhaitée en utilisant le sélecteur rotatif.
	3. Pour modifier les réglages de la boisson sélectionnée. ~ "Ajustage des réglages des boissons" à la page 50 ~ "Réglages du menu" à la page 55
	4. Appuyer sur le sélecteur rotatif pour lancer la distribution de la boisson.
	Remarque :

	Préparation d'une boisson à base de café moulu
	1. Placer une tasse sous le système verseur.
	2. Sélectionner la boisson souhaitée en utilisant le sélecteur rotatif.
	3. Appuyer sur la touche ".
	4. Sélectionner « Café moulu » avec le sélecteur rotatif.
	5. Appuyer sur la touche ".
	6. Retirer le couvercle préservateur d’arôme )R du réservoir pour café en grains )B et ouvrir le compartiment spécial poudre ):.
	7. Mettre du café moulu, ne pas tasser. Verser au maximum 2 cuillères à café rases.
	Attention !
	8. Refermer le compartiment spécial poudre et le couvercle préservateur d’arôme.
	9. Pour modifier les réglages de la boisson sélectionnée. ~ "Ajustage des réglages des boissons" à la page 50 ~ "Réglages du menu" à la page 55
	10. Appuyer sur le sélecteur rotatif pour lancer la distribution de la boisson.

	Remarques

	Préparation de boissons lactées
	Conseil :
	Remarques
	: Mise en garde
	Risque de brûlure !
	Utilisation du réservoir à lait
	1. Pour retirer le couvercle, appuyer sur le repère et enlever le couvercle. (~ Figure ')
	2. Remplir de lait.
	3. Presser le couvercle sur le réservoir à lait jusqu'à ce qu'il s'enclenche.
	4. Raccorder le réservoir à lait sur le côté gauche de l'appareil. Le réservoir à lait doit s'enclencher.

	Conseil :
	Boissons à base de café et lait
	1. Placer une tasse ou un verre sous le système verseur.
	2. Sélectionner la boisson souhaitée en utilisant le sélecteur rotatif.
	3. Pour modifier les réglages de la boisson sélectionnée. ~ "Ajustage des réglages des boissons" à la page 50 ~ "Réglages du menu" à la page 55
	4. Appuyer sur le sélecteur rotatif pour lancer la distribution de la boisson.

	Remarque :
	Mousse de lait ou lait chaud
	1. Placer une tasse ou un verre sous le système verseur.
	2. Sélectionner « Mousse de lait » ou « Lait chaud » avec le sélecteur rotatif.
	3. Pour modifier les réglages de la boisson sélectionnée. ~ "Ajustage des réglages des boissons" à la page 50 ~ "Réglages du menu" à la page 55
	4. Appuyer sur le sélecteur rotatif pour lancer la distribution de la boisson.

	Remarque :


	Distribution d'eau chaude
	Remarque :
	: Mise en garde
	Risque de brûlure !
	1. Placer une tasse sous le système verseur.
	2. Retirer le réservoir à lait s'il est raccordé.
	3. Sélectionner « Eau chaude » avec le sélecteur rotatif.
	4. Pour modifier les réglages de la boisson sélectionnée. ~ "Ajustage des réglages des boissons" à la page 50 ~ "Réglages du menu" à la page 55
	5. Appuyer sur le sélecteur rotatif pour lancer la distribution de la boisson.
	Remarque :


	Ajustage des réglages des boissons
	Touche
	Fonction
	Choix
	Régler l'intensité du café ou sélectionner le café moulu
	1. Appuyer sur la touche ".
	2. Régler l'intensité du café ou sélectionner le café moulu avec le sélecteur rotatif.
	3. Appuyer sur la touche " ou le sélecteur rotatif pour valider.

	Réglage de l’arôme
	Remarques
	Ajustage des proportions lait/café
	1. Appuyer sur la touche milk.
	2. Régler la part de lait en % au moyen du sélecteur rotatif. Exemple : si la valeur est réglée sur 30 %, 30 % de lait et 70 % de café sont versés.
	3. Appuyer sur la touche milk ou le sélecteur rotatif pour valider.

	Sélectionner la taille de tasse
	1. Appuyer sur la touche ml. La quantité préréglée varie d'un type de boisson à l'autre.
	2. Sélectionner la quantité souhaitée de ml en ml à l'aide du sélecteur rotatif.
	3. Appuyer sur la touche ml ou le sélecteur rotatif pour valider.

	Remarques
	Préparer deux tasses à la fois
	1. Appuyer sur la touche #.
	2. Placer à gauche et à droite sous le système verseur deux tasses préchauffées.
	3. Appuyer sur le sélecteur rotatif pour lancer la préparation de la boisson.

	Remarques
	Ajustage de la température de la boisson
	1. Consulter le réglage de la température avec la touche de navigation gauche.
	2. Au moyen du sélecteur rotatif, régler la température désirée.
	3. Appuyer sur la touche de navigation gauche ou le sélecteur rotatif pour valider.

	Réglage de la fonction aromaIntense
	1. Consulter le menu avec la touche de navigation droite.
	2. Procéder au réglage désiré à l'aide du sélecteur rotatif.
	3. Appuyer sur la touche de navigation droite ou le sélecteur rotatif pour valider.


	Régler le degré de mouture
	: Mise en garde
	Risque de blessure !
	Attention !
	Remarques


	Chauffe-tasses
	Attention !
	Conseil :
	Remarque :


	P Personnalisation
	Personnalisation
	Création d'un profil d’utilisateur
	1. Appuyer sur la touche ! pour faire apparaître le menu.
	2. Sélectionner un nouveau profil avec le sélecteur rotatif.
	3. Appuyer sur la touche de navigation droite pour valider la sélection.
	4. Sélectionner les lettres souhaitées en utilisant le sélecteur rotatif. Appuyer sur le sélecteur rotatif pour enregistrer les lettres.
	5. Appuyer sur la touche de navigation droite pour enregistrer le nom de l’utilisateur.
	6. Sélectionner une image avec le sélecteur rotatif.
	7. Appuyer sur la touche de navigation droite pour enregistrer la sélection.
	8. Sélectionner une silhouette au moyen du sélecteur rotatif.
	9. Appuyer sur la touche de navigation droite pour enregistrer la sélection.
	10. Sélectionner « Mode standard » ou « Mode barista » avec le sélecteur rotatif.
	11. Appuyer sur la touche de navigation droite pour enregistrer la sélection.
	12. Appuyer à nouveau sur la touche de navigation droite pour valider le profil.
	13. Appuyer sur la touche ! pour quitter le menu ou pour enregistrer immédiatement après une boisson individualisée pour l’utilisateur créé.
	1. Appuyer sur le sélecteur rotatif.
	2. Appuyer sur la touche de navigation droite pour créer la boisson.
	3. Sélectionner la boisson souhaitée en utilisant le sélecteur rotatif.
	4. Appuyer sur le sélecteur rotatif.
	5. Appuyer sur la touche de navigation droite pour valider la sélection.
	6. Appuyer sur la touche !.
	7. Appuyer sur la touche ! pour quitter le menu.
	Remarque :

	Édition ou suppression d'un profil d'utilisateur
	1. Appuyer sur la touche !. Le menu apparaît alors.
	2. Sélectionner le profil souhaité en utilisant le sélecteur rotatif.
	3. Appuyer sur la touche de navigation gauche pour supprimer le profil. - ou - Appuyer sur la touche de navigation droite pour éditer les réglages du profil.
	4. Appuyer sur la touche !.

	Enregistrement des boissons individuelles
	1. Maintenir la touche ! enfoncée au moins 5 secondes.
	2. Si des profils ont déjà été enregistrés, mais que la boisson individuelle doit être enregistrée dans un nouveau profil, sélectionner un nouveau profil avec le sélecteur rotatif. - ou - Si la boisson individuelle doit être enregistrée da...
	3. Appuyer sur la touche de navigation droite pour appuyer sur le menu Enregistrer. Si un nouveau profil est créé, saisir le nom ainsi que l’image, la silhouette et le mode d’utilisation. Enregistrer les informations saisies. Remarque : s’il ...
	4. Appuyer sur la touche !.
	5. Appuyer sur le touche ! pour quitter le menu.
	Remarque :


	A Sécurité-enfants
	Sécurité-enfants
	Activation de la sécurité enfants
	Désactivation de la sécurité enfants

	Q Réglages du menu
	Réglages du menu
	Modifier les réglages
	1. Appuyer sur la touche $/±, tourner le sélecteur rotatif vers la gauche et sélectionner « Réglages ». Appuyer sur le sélecteur rotatif.
	2. Procéder au réglage désiré à l’aide du sélecteur rotatif.
	3. Appuyer sur la touche de navigation située en dessous de « Sélectionner ».
	4. Modifier le réglage à l’aide du sélecteur rotatif.
	5. Appuyer sur la touche de navigation située en dessous de « Confirmer ».
	6. Appuyer sur la touche $/± pour quitter le menu.
	Remarques
	Les réglages suivants sont disponibles :
	Réglages
	Réglages possibles
	Explication



	--------
	Démarrage du programme « Filtre à eau » ou « Protection contre le gel ».
	1. Appuyer brièvement sur la touche $/±.
	2. Le sélecteur rotatif permet de sélectionner le programme « Filtre à eau » ou « Protection contre le gel ». Le réglage en cours est signalé à l'écran.
	Remarque :
	Insérer ou renouveler un filtre à eau
	1. Sélectionner « Filtre à eau » dans les réglages du menu.
	2. Sélectionner « insérer » ou « renouveler » avec la touche de navigation.
	3. Enfoncer fermement le filtre à eau dans le réservoir d’eau vide à l’aide de la cuillère doseuse.
	4. Remplir le réservoir d’eau jusqu’au repère « max ».
	5. Placer un récipient d’une contenance d’au moins 1,0 litre sous la buse d’écoulement et valider.
	6. Vider ensuite le récipient.

	Remarques
	Retirer le filtre à eau
	1. Sélectionner « Filtre à eau » dans les réglages du menu.
	2. Sélectionner le réglage « retirer » et valider.
	3. Retirer le filtre à eau du réservoir d’eau.
	4. Remettre en place le réservoir d’eau.

	Protection contre le gel
	1. Appuyer sur le sélecteur rotatif pour démarrer le programme.
	2. Vider le réservoir d’eau et le remettre en place.
	3. L’appareil émet de la vapeur.
	4. Vider les bacs collecteurs et nettoyer minutieusement l'appareil.


	D Entretien et nettoyage quotidiens
	Entretien et nettoyage quotidiens
	: Mise en garde
	Risque d’électrocution !
	Nettoyants
	Remarques
	Attention !
	Ne vont pas au lave-vaisselle :
	Conviennent au lave-vaisselle :

	Nettoyage de l'appareil
	1. Essuyer le corps de l’appareil avec un chiffon doux et humide.
	2. Nettoyer l’écran avec un chiffon en microfibres.
	3. Se servir d’un pinceau doux pour pousser les restes de poudre accumulés dans le compartiment spécial poudre et les faire tomber dans la cuve.
	Remarques
	Nettoyer la cuvette d’égouttage et le bac à marc de café.
	Remarque :
	1. Retirer la cuvette d’égouttage avec le réservoir à marc de café en le tirant vers l’avant.
	2. Retirer la tôle d’égouttement et la nettoyer avec une brosse.
	3. Vider et nettoyer la cuvette d’égouttage et le réservoir à marc de café.
	4. Essuyer l’intérieur de l’appareil (bacs collecteurs).

	Nettoyer le réservoir à lait
	Remarque :
	1. Démonter les différentes pièces du réservoir à lait.
	2. Nettoyer toutes les pièces du réservoir à lait ou les mettre au lave-vaisselle.


	Nettoyage du système à lait
	: Mise en garde
	Risque de brûlure !
	1. Retirer le réservoir à lait de l’appareil.
	2. Faire coulisser le système verseur sur la position inférieure.
	3. Presser le système de déverrouillage en haut à droite.
	4. Rabattre le cache vers l’avant et le retirer.
	5. Retirer le système de lait et démonter les différentes pièces.
	6. Nettoyer les différentes pièces avec de l’eau avec un peu de produit vaisselle et un chiffon doux ~ Figure &.
	7. Rincer toutes les pièces à l’eau claire et les laisser sécher.
	Remarques
	1. Assembler les différentes pièces du système de lait.
	2. Mettre en place le système de lait dans le cache.
	3. Faire coulisser le système verseur sur la position inférieure.
	4. Accrocher le cache en bas et le faire pivoter vers le haut jusqu’à ce qu’il s’enclenche.



	Nettoyer l’unité de percolation
	Attention !
	1. Éteindre l’appareil.
	2. Enlever le réservoir d’eau.
	3. Rapprocher les deux verrous coulissants l’un de l’autre et retirer le cache.
	4. Retirer le racleur de marc de café (rouge) et le cache de l’unité de percolation (rouge), les nettoyer et les sécher.
	5. Faire glisser vers la droite le verrou rouge de l’unité de percolation.
	6. Retirer l’unité de percolation avec précaution et la rincer soigneusement à l’eau courante.
	7. Nettoyer soigneusement l’intérieur de l’appareil avec un chiffon humide, éliminer les éventuels résidus de café.
	8. Laisser sécher l’intérieur de l’unité de percolation et de l’appareil.
	1. Insérer l’unité de percolation dans l’appareil, dans le sens de la flèche. La flèche se situe sur la partie supérieure de l’unité de percolation.
	2. Pousser le verrou rouge situé au-dessus l’unité de percolation vers la gauche.
	3. Mettre en place le racleur de marc de café (rouge) et le cache de l’unité de percolation (rouge).
	4. Mettre en place le cache et l’enclencher.
	5. Mettre en place le réservoir d’eau.



	. Programme de service
	Programme de service
	Remarques
	1. Rincer le réservoir d’eau.
	2. Remplir d’eau non gazeuse jusqu’au repère « max » et valider.
	3. Vider la cuvette d’égouttage, la nettoyer et la remettre en place.
	4. Vider le réservoir à lait, le nettoyer et le remettre en place.
	5. Appuyer sur la touche $/± pour quitter le programme.

	Rincer le système de lait
	1. Appuyer sur la touche $/± pour ouvrir le menu.
	2. Sélectionner « Rincer le système de lait » à l'aide du sélecteur rotatif.
	3. Appuyer sur le sélecteur rotatif pour démarrer le programme.
	4. Vider le réservoir à lait, le nettoyer et le raccorder.
	5. Placer un verre vide sous le système verseur et valider.
	6. Vider le réservoir à lait, le nettoyer et le raccorder.
	7. Vider le verre.
	8. Appuyer sur le touche $/± pour quitter le programme.

	Détartrage
	1. Appuyer sur la touche $/± pour ouvrir le menu.
	2. Sélectionner « Détartrer » avec le sélecteur rotatif.
	3. Appuyer sur le sélecteur rotatif pour démarrer le programme.
	4. Vider les bacs collecteurs et les remettre en place.
	5. Vider le réservoir à lait, le nettoyer et le raccorder.
	6. Le cas échéant, retirer le filtre à eau et valider.
	7. Remplir d’eau tiède le réservoir d’eau vide jusqu’au repère « 0,5 l ». Y faire se dissoudre 1 pastille de détartrage.
	8. Placer un récipient d’une contenance de 1,0 litre min. sous la buse d’écoulement et valider.
	9. Appuyer sur le sélecteur rotatif.
	10. Rincer le réservoir d’eau et remettre le filtre à eau en place (s’il a été préalablement retiré).
	11. Remplir d'eau fraîche non gazeuse jusqu'au repère « max » et remettre en place le réservoir d'eau.
	12. Vider le réservoir et valider.
	13. Vider les bacs collecteurs et les remettre en place.
	14. Vider le réservoir à lait, le nettoyer et le raccorder.
	15. Appuyer sur le touche $/± pour quitter le programme.

	Nettoyage
	1. Appuyer sur la touche $/± pour ouvrir le menu.
	2. Sélectionner « Nettoyer » avec le sélecteur rotatif.
	3. Appuyer sur le sélecteur rotatif pour démarrer le programme.
	4. Vider les bacs collecteurs et les remettre en place.
	5. Ouvrir le compartiment spécial poudre, y mettre une pastille de nettoyage et valider.
	6. Placer un récipient d’une contenance de 1,0 litre min. sous la buse d’écoulement et valider.
	7. Vider le réservoir et valider.
	8. Appuyer sur le touche $/± pour quitter le programme.

	calc’nClean
	1. Appuyer sur la touche $/± pour ouvrir le menu.
	2. Sélectionner « calc'Clean » avec le sélecteur rotatif.
	3. Appuyer sur le sélecteur rotatif pour démarrer le programme.
	4. Vider les bacs collecteurs et les remettre en place.
	5. Vider le réservoir à lait, le nettoyer et le raccorder.
	6. Ouvrir le compartiment spécial poudre, y mettre une pastille de nettoyage et valider.
	7. Le cas échéant, retirer le filtre à eau et valider.
	8. Remplir d’eau tiède le réservoir d’eau vide jusqu’au repère « 0,5 l ». Y faire se dissoudre 1 pastille de détartrage.
	9. Placer un récipient d’une contenance de 1,0 litre min. sous la buse d’écoulement et valider.
	10. Rincer le réservoir d’eau et remettre le filtre à eau en place (s’il a été préalablement retiré).
	11. Remplir d'eau fraîche non gazeuse jusqu'au repère « max » et remettre en place le réservoir d'eau.
	12. Vider le réservoir et valider.
	13. Vider les bacs collecteurs et les remettre en place.
	14. Vider le réservoir à lait, le nettoyer et le raccorder.
	15. Appuyer sur le touche $/± pour quitter le programme.
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	Display
	Draaiknop
	_ Toebehoren
	Toebehoren
	Toebehoren
	Bestelnummer

	K Voor het eerste gebruik
	Voor het eerste gebruik
	Aanwijzing:
	Apparaat installeren en aansluiten
	1. Verwijder de beschermende folie.
	2. Zet het apparaat neer op een vlak en voor het gewicht geschikt, watervast oppervlak.
	3. Het apparaat met de stekker in een volgens de voorschriften geïnstalleerd geaard stopcontact steken.

	Apparaat in gebruik nemen
	Taal instellen
	Aanwijzingen
	1. Apparaat met de toets on/off inschakelen.
	2. Met de draaiknop de gewenste displaytaal kiezen.
	3. Met de rechter navigatietoets bevestigen.

	Waterhardheid instellen
	Stand
	Waterhardheid
	Duits (°dH)
	Frans (°fH)
	1. De bijgevoegde teststrook kort in vers leidingwater dopen, laten uitdruipen en na een minuut het resultaat aflezen.
	2. Stel met de draaiknop de vastgestelde waterhardheid in.
	3. Met de rechter navigatietoets bevestigen.

	Aanwijzing:
	Bonenreservoir vullen
	1. Deksel )R van het bonenreservoir )B openen.
	2. Bonen vullen.
	3. Deksel weer sluiten.

	Aanwijzingen
	Watertank vullen.
	1. Grijp in de geïntegreerde greep )" aan de zijkant van de watertank ` en kantel de waterkant er licht opzij uit.
	2. De watertank er aan de greep uit tillen en uitspoelen.
	3. De watertank tot de markering "max." met water vullen.
	4. De watertank weer in de houder plaatsen en in de uitgangspositie terug kantelen.

	Aanwijzingen


	1 Apparaat bedienen
	Apparaat bedienen
	Drank selecteren
	Aanwijzing:
	Tip:

	Koffiedrank van versgemalen bonen zetten
	1. Plaats een kopje onder het uitloopsysteem.
	2. Selecteer met de draaiknop het gewenste recept.
	3. Om de instellingen van de geselecteerde drank te wijzigen. ~ "Drankinstellingen aanpassen" op pagina 83 ~ "Menu-instellingen" op pagina 88
	4. Druk op de draaiknop om de drankbereiding te starten.
	Aanwijzing:

	Koffiedrank klaarmaken met behulp van de koffiepoeder
	1. Plaats een kopje onder het uitloopsysteem.
	2. Selecteer met de draaiknop het gewenste recept.
	3. Toets " indrukken.
	4. Met de draaiknop “Gem. koffie” voor gemalen koffie selecteren.
	5. Toets " indrukken.
	6. Het aromadeksel )R van het bonenreservoir )B verwijderen en het val voor gemalen koffie ): openen.
	7. Doe de gemalen koffie erin, maar druk deze niet aan. Gebruik maximaal 2 afgestreken maatlepels gemalen koffie.
	Attentie!
	8. Het vak voor gemalen koffie en het aromadeksel sluiten.
	9. Om de instellingen van de geselecteerde drank te wijzigen. ~ "Drankinstellingen aanpassen" op pagina 83 ~ "Menu-instellingen" op pagina 88
	10. Druk op de draaiknop om de drankbereiding te starten.

	Aanwijzingen

	Dranken met melk bereiden
	Tip:
	Aanwijzingen
	: Waarschuwing
	Gevaar voor verbranding!
	Melkreservoir gebruiken
	1. Om het deksel eraf te nemen, op de markering drukken en het deksel verwijderen. (~ Afb. ')
	2. Vul de melk erin.
	3. Druk het deksel op het melkreservoir tot het vastklikt.
	4. Sluit het melkreservoir links op het apparaat aan. Het melkreservoir moet vastklikken.

	Tip:
	Dranken met koffie en melk
	1. Plaats een kopje of een glas onder het uitloopsysteem.
	2. Selecteer met de draaiknop het gewenste recept.
	3. Om de instellingen van de geselecteerde drank te wijzigen. ~ "Drankinstellingen aanpassen" op pagina 83 ~ "Menu-instellingen" op pagina 88
	4. Druk op de draaiknop om de drankbereiding te starten.

	Aanwijzing:
	Melkschuim of warme melk
	1. Plaats een kopje of een glas onder het uitloopsysteem.
	2. Selecteer "melkschuim" of "warme melk" met de draaiknop.
	3. Om de instellingen van de geselecteerde drank te wijzigen. ~ "Drankinstellingen aanpassen" op pagina 83 ~ "Menu-instellingen" op pagina 88
	4. Druk op de draaiknop om de drankbereiding te starten.

	Aanwijzing:


	Warm water afnemen
	Aanwijzing:
	: Waarschuwing
	Gevaar voor verbranding!
	1. Plaats een kopje onder het uitloopsysteem.
	2. Verwijder het melkreservoir, indien aangesloten.
	3. Selecteer „Heet water“ met de draaiknop.
	4. Om de instellingen van de geselecteerde drank te wijzigen. ~ "Drankinstellingen aanpassen" op pagina 83 ~ "Menu-instellingen" op pagina 88
	5. Druk op de draaiknop om de drankbereiding te starten.
	Aanwijzing:


	Drankinstellingen aanpassen
	Toets
	Functie
	Keuze
	Koffiesterkte aanpassen of koffiemaling selecteren
	1. Toets " indrukken.
	2. Met de draaiknop de koffiesterkte instellen of gemalen koffie selecteren.
	3. Om te bevestigend de toets " of de draaiknop indrukken.

	Aroma-instelling
	Aanwijzingen
	Mengverhouding melk/koffie aanpassen
	1. Toets milk indrukken.
	2. Met de draaiknop het melkaandeel in % instellen. Voorbeeld: bij een ingestelde waarde van 30 % wordt 30 % melk en 70 % koffie afgegeven.
	3. Om te bevestigen de toets milk of de draaiknop indrukken.

	Maat kopje selecteren
	1. Toets ml indrukken. De vooringestelde inhoud verschilt afhankelijk van de soort drank.
	2. Met de draaiknop de gewenste inhoud in ml-stappen aanpassen.
	3. Om te bevestigen de toets ml of de draaiknop indrukken.

	Aanwijzingen
	Twee kopjes tegelijk bereiden
	1. Toets # indrukken.
	2. Twee voorverwarmde kopjes links en rechts onder het uitloopsysteem plaatsen.
	3. Druk op de draaiknop om de drankbereiding te starten.

	Aanwijzingen
	Dranktemperatuur aanpassen
	1. Met de linker navigatietoets de temperatuurinstelling oproepen.
	2. Met de draaiknop de gewenste temperatuur instellen.
	3. Om te bevestigen de linker navigatietoets of de draaiknop indrukken.

	aromaIntense instellen
	1. Met de rechter navigatietoets het menu oproepen.
	2. Met de draaiknop de gewenste instelling uitvoeren.
	3. Om te bevestigen de rechter navigatietoets of de draaiknop indrukken.


	Instellen van de maalfijnheid
	: Waarschuwing
	Risico van letsel!
	Attentie!
	Aanwijzingen


	Kopjeswarmer
	Attentie!
	Tip:
	Aanwijzing:


	P Personalisering
	Personalisering
	Gebruikersprofiel aanmaken
	1. De toets ! indrukken, het menu verschijnt.
	2. Met de draaiknop een nieuw profiel selecteren.
	3. De rechter navigatietoets indrukken om de selectie te bevestigen.
	4. Selecteer met de draaiknop de gewenste letters. De draaiknop indrukken om de letter op te slaan.
	5. De rechter navigatietoets indrukken om de gebruikersnaam op te slaan.
	6. Met de draaiknop een achtergrondbeeld selecteren.
	7. De rechter navigatietoets indrukken om de selectie op te slaan.
	8. Met de draaiknop een silhouet selecteren.
	9. De rechter navigatietoets indrukken om de selectie op te slaan.
	10. Met de draaiknop "Standaardmodus" of "Barista-modus" selecteren.
	11. De rechter navigatietoets indrukken om de selectie op te slaan.
	12. De rechter navigatietoets nogmaals indrukken om het profiel te bevestigen.
	13. De toets ! indrukken om het menu te verlaten of voor de aangemaakte gebruiker direct daarna een individuele drank op te slaan.
	1. De draaiknop indrukken.
	2. De rechter navigatietoets indrukken om de drank op te slaan.
	3. Selecteer met de draaiknop de gewenste drank.
	4. De draaiknop indrukken.
	5. De rechter navigatietoets indrukken om de selectie te bevestigen.
	6. De toets ! indrukken.
	7. De toets ! indrukken om het menu te verlaten.
	Aanwijzing:

	Gebruikersprofiel bewerken of wissen
	1. De toets ! indrukken, het menu verschijnt.
	2. Met de draaiknop het gewenste profiel kiezen.
	3. De linker navigatietoets indrukken om het profiel te wissen. - of - De rechter navigatietoets indrukken om de instellingen in het profiel te bewerken.
	4. Toets ! indrukken.

	Individuele dranken opslaan:
	1. De toets ! ten minste 5 seconden ingedrukt houden.
	2. Indien er al profielen zijn opgeslagen en als de individuele drank in een nieuw profiel moet worden opgeslagen, dan met de draaiknop een nieuw profiel selecteren. - of - Indien de individuele drank in een bestaand profiel moet worden opgeslagen, m...
	3. De rechter navigatietoets indrukken om op te slaan. Wanneer een nieuw profiel wordt aangemaakt, naam invoeren en een achtergrondbeeld, silhouet en bedieningsmodus selecteren. De invoer opslaan. Informatie: als er al een profiel aanwezig is, dit se...
	4. De toets ! indrukken.
	5. De toets ! indrukken om het menu te verlaten.
	Aanwijzing:


	A Kinderslot
	Kinderslot
	Kinderslot activeren
	Kinderslot deactiveren

	Q Menu-instellingen
	Menu-instellingen
	Instellingen veranderen
	1. De toets $/± indrukken, de draaiknop naar links draaien en "Instellingen" selecteren. Draaiknop indrukken.
	2. Met de draaiknop de gewenste instelling selecteren.
	3. De navigatietoets onder “Selecteren” indrukken.
	4. Met de draaiknop de instelling veranderen.
	5. De navigatietoets onder “Bevestigen” indrukken.
	6. De toets $/± indrukken om het "Menu" te verlaten.
	Aanwijzingen
	De volgende instellingen zijn beschikbaar:
	Instellingen
	Mogelijke instellingen
	Toelichting



	--------
	Programma "Waterfilter" of "Vorstbeveiliging" starten
	1. De toets $/± kort indrukken.
	2. Met de draaiknop kan het programma "Waterfilter" of "Vorstbeveiliging" worden geselecteerd. De actuele instelling wordt op het display gemarkeerd.
	Aanwijzing:
	Waterfilter aanbrengen of vervangen
	1. In de menu-instellingen “Waterfilter” selecteren.
	2. Met de navigatietoets "plaatsen" of "vervangen" selecteren.
	3. Druk het waterfilter met behulp van het maatschepje stevig in de lege watertank vast.
	4. De watertank tot de markering "max." met water vullen.
	5. Plaats een kom met een capaciteit van min. 1,0 l onder de uitloop en bevestig dit.
	6. Vervolgens de tank legen.

	Aanwijzingen
	Waterfilter verwijderen
	1. In de menu-instellingen “Waterfilter” selecteren.
	2. De instelling “verwijderen” selecteren en bevestigen.
	3. Het waterfilter uit de watertank nemen.
	4. Plaat de watertank weer terug.

	Vorstbeveiliging
	1. De draaiknop indrukken om het programma te starten.
	2. Leeg het waterreservoir en plaats het weer terug.
	3. Het apparaat stoomt uit.
	4. De lekschaal leegmaken en het apparaat grondig reinigen.


	D Dagelijks onderhoud en reiniging
	Dagelijks onderhoud en reiniging
	: Waarschuwing
	Risico van een elektrische schok!
	Schoonmaakmiddelen
	Aanwijzingen
	Attentie!
	Niet geschikt voor de vaatwasser:
	Geschikt voor de vaatwasser

	Apparaat reinigen
	1. De buitenzijde met een zachte, vochtige doek afvegen.
	2. Reinig het display met een microvezeldoekje.
	3. Eventuele resten gemalen koffie in de poederschacht met een zacht penseel in de schacht vegen.
	Aanwijzingen
	Lekschaal en koffiedikreservoir reinigen
	Aanwijzing:
	1. Lekschaal met koffiedikreservoir naar voren toe eruit trekken.
	2. Lekrooster eraf nemen en met een borstel reinigen.
	3. Lekschaal en koffiedikreservoir leegmaken en reinigen.
	4. Veeg de binnenzijde van het apparaat (houders van de schalen) uit.

	Melkreservoir reinigen
	Aanwijzing:
	1. Demonteer het melkreservoir in de afzonderlijke delen.
	2. Alle delen van het melkreservoir reinigen of in de vaatwasser doen.


	Melksysteem reinigen
	: Waarschuwing
	Gevaar voor verbranding!
	1. Melkreservoir uit het apparaat verwijderen.
	2. Het uitloopsysteem in de onderste positie schuiven.
	3. De ontgrendeling rechts boven indrukken.
	4. De afdekking naar voren klappen en eruit trekken.
	5. Het melksysteem verwijderen en in de afzonderlijke delen demonteren.
	6. De afzonderlijke onderdelen met een zeepsop en een zachte doek reinigen ~ afb. &.
	7. Alle delen met helder water spoelen en laten drogen.
	Aanwijzingen
	1. De afzonderlijke delen van het melksysteem monteren.
	2. Het melksysteem in de afdekking plaatsen.
	3. Het uitloopsysteem in de onderste positie schuiven.
	4. De afdekking onderaan vasthaken en omhoog zwenken tot deze vastklikt.



	Zetgroep reinigen
	Attentie!
	1. Het apparaat uitschakelen.
	2. De watertank eruit nemen.
	3. De beide rode vergrendelingsschuiven naar elkaar toe schuiven en de afdekking verwijderen.
	4. De koffiedik-afstrijker (rood) en de afdekking zetgroep (rood) eruit nemen, reinigen en afdrogen.
	5. De rode vergrendeling boven de zetgroep naar rechts schuiven.
	6. Neem de zetgroep er voorzichtig uit en reinig hem grondig onder stromend water.
	7. Reinig de binnenkant van de machine grondig met een vochtige doek, verwijder eventueel aanwezige koffieresten.
	8. Laat de zetgroep en de binnenkant van het apparaat drogen.
	1. De zetgroep in pijlrichting in het apparaat schuiven. De pijl bevindt zich aan de bovenkant van de zetgroep.
	2. De rode vergrendeling boven de zetgroep naar links schuiven.
	3. De koffiedik-afstrijker (rood) en de afdekking zetgroep (rood) plaatsen.
	4. De afdekking erin zetten en laten vastklikken.
	5. De watertank plaatsen.



	. Serviceprogramma's
	Serviceprogramma's
	Aanwijzingen
	1. De watertank uitspoelen.
	2. Vers water zonder koolzuur tot de markering "max." vullen en bevestigen.
	3. De lekschaal legen, reinigen en weer plaatsen.
	4. Het melkreservoir legen, reinigen en weer plaatsen.
	5. De toets $/± indrukken om het programma te verlaten.

	Melksysteem spoelen
	1. De toets $/± indrukken, om het menu te openen.
	2. Met de draaiknop "Melksysteem spoelen" kiezen.
	3. De draaiknop indrukken om het programma te starten.
	4. Het melkreservoir legen, reinigen en weer aansluiten.
	5. Plaats een leeg glas onder het uitloopsysteem en bevestig dit.
	6. Het melkreservoir legen, reinigen en weer aansluiten.
	7. Het glas leegmaken.
	8. De toets $/± indrukken om het programma te verlaten.

	Ontkalken
	1. De toets $/± indrukken, om het menu te openen.
	2. Met de draaiknop "Ontkalken" selecteren.
	3. De draaiknop indrukken om het programma te starten.
	4. Maak de lekschaal leeg en plaats deze terug.
	5. Het melkreservoir legen, reinigen en weer aansluiten.
	6. Verwijder het waterfilter (indien aanwezig) en bevestig dit.
	7. De lege watertank tot de markering “0,5 l” met lauwwarm water vullen. Daarin 1 ontkalkingstablet oplossen.
	8. Plaats een kom met een capaciteit van min. 1,0 l onder het uitloopsysteem en bevestig dit.
	9. De draaiknop indrukken.
	10. Spoel het waterreservoir en breng het waterfilter opnieuw aan (indien u dit had verwijderd).
	11. Vers water zonder koolzuur tot aan de markering “max” vullen en de watertank weer plaatsen.
	12. De kom legen en bevestigen.
	13. Maak de lekschaal leeg en plaats deze terug.
	14. Het melkreservoir legen, reinigen en weer aansluiten.
	15. De toets $/± indrukken om het programma te verlaten.

	Reinigen
	1. De toets $/± indrukken, om het menu te openen.
	2. Met de draaiknop "Reinigen" selecteren.
	3. De draaiknop indrukken om het programma te starten.
	4. Maak de lekschaal leeg en plaats deze terug.
	5. Open het poedervak, werp er een reinigingstablet in, sluit het poedervak en bevestig dit.
	6. Plaats een kom met een capaciteit van min. 1,0 l onder het uitloopsysteem en bevestig dit.
	7. De kom legen en bevestigen.
	8. De toets $/± indrukken om het programma te verlaten.

	calc’nClean
	1. De toets $/± indrukken, om het menu te openen.
	2. Met de draaiknop "calc’nClean" selecteren.
	3. De draaiknop indrukken om het programma te starten.
	4. Maak de lekschaal leeg en plaats deze terug.
	5. Het melkreservoir legen, reinigen en weer aansluiten.
	6. Open het poedervak, werp er een reinigingstablet in, sluit het poedervak en bevestig dit.
	7. Verwijder het waterfilter (indien aanwezig) en bevestig dit.
	8. De lege watertank tot de markering “0,5 l” met lauwwarm water vullen. Daarin 1 ontkalkingstablet oplossen.
	9. Plaats een kom met een capaciteit van min. 1,0 l onder het uitloopsysteem en bevestig dit.
	10. Spoel het waterreservoir en breng het waterfilter opnieuw aan (indien u dit had verwijderd).
	11. Vers water zonder koolzuur tot aan de markering “max” vullen en de watertank weer plaatsen.
	12. De kom legen en bevestigen.
	13. Maak de lekschaal leeg en plaats deze terug.
	14. Het melkreservoir legen, reinigen en weer aansluiten.
	15. De toets $/± indrukken om het programma te verlaten.
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	Wyświetlacz
	Przełącznik obrotowy
	_ Wyposażenie
	Wyposażenie
	Akcesoria
	Numer katalogowy

	K Przed pierwszym użyciem
	Przed pierwszym użyciem
	Wskazówka:
	Ustawienie i podłączenie urządzenia
	1. Zdjąć folie ochronne.
	2. Ustawić urządzenie na równej, wodoodpornej powierzchni, która może wytrzymać jego ciężar.
	3. Podłączyć urządzenie wtyczką sieciową do zgodnie z przepisami zainstalowanego gniazda z uziemieniem.

	Uruchamianie urządzenia
	Ustawianie języka
	Wskazówki
	1. Włączyć urządzenie przyciskiem on/off.
	2. Za pomocą przełącznika obrotowego wybrać żądany język wyświetlacza.
	3. Zatwierdzić prawym przyciskiem nawigacyjnym.

	Ustawianie twardości wody
	Stopień
	Stopień twardości wody
	Niemiecki (°dH)
	Francuski (°fH)
	1. Dostarczony pasek pomiarowy zanurzyć na krótko w świeżej wodzie z kranu, odsączyć, po minucie odczytać wynik.
	2. Selektorem obrotowym ustawić określoną twardość wody.
	3. Potwierdzić prawym przyciskiem nawigacyjnym.

	Wskazówka:
	Napełnianie pojemnika na kawę ziarnistą
	1. Otworzyć pokrywę )R pojemnika na kawę ziarnistą )B.
	2. Wsypać kawą ziarnistą.
	3. Ponownie zamknąć pokrywę.

	Wskazówki
	Napełnianie pojemnika na wodę
	1. Włożyć ręką we wgłębienie )" na boku pojemnika na wodę ` i lekko odchylić ten pojemnik na bok.
	2. Wyjąć pojemnik na wodę za uchwyt i wypłukać.
	3. Napełnić pojemnik wodą do wysokości znacznika "maks.".
	4. Ponownie włożyć pojemnik z wodą do uchwytu i przechylić w położenie wyjściowe.

	Wskazówki


	1 Obsługa urządzenia
	Obsługa urządzenia
	Wybór napoju
	Wskazówka:
	Porada:

	Przyrządzanie napoju ze świeżo zmielonej kawy
	1. Ustawić filiżankę pod wylot napoju.
	2. Za pomocą przełącznika obrotowego wybrać żądany napój.
	3. W celu zmiany ustawień wybranego napoju. ~ "Dostosowanie ustawień napojów" na stronie 115 ~ "Ustawienia menu" na stronie 120
	4. W celu rozpoczęcia pobierania napoju, wcisnąć przełącznik obrotowy.
	Wskazówka:

	Przyrządzanie napoju z kawy mielonej
	1. Ustawić filiżankę pod wylot napoju.
	2. Za pomocą przełącznika obrotowego wybrać żądany napój.
	3. Nacisnąć przycisk ".
	4. Za pomocą przełącznika obrotowego wybrać “Kawa mielona”.
	5. Nacisnąć przycisk ".
	6. Zdjąć pokrywę zatrzymującą aromat )R z pojemnika na kawę ziarnistą )B i otworzyć komorę na kawę mieloną ):.
	7. Wsypać kawę mieloną, nie dociskać. Wsypać najwyżej 2 płaskie miarki kawy.
	Uwaga!
	8. Zamknąć komorę oraz pokrywę zatrzymującą aromat.
	9. W celu zmiany ustawień wybranego napoju. ~ "Dostosowanie ustawień napojów" na stronie 115 ~ "Ustawienia menu" na stronie 120
	10. W celu rozpoczęcia pobierania napoju, wcisnąć przełącznik obrotowy.

	Wskazówki

	Przygotowywanie napoju z mlekiem
	Porada:
	Wskazówki
	: Ostrzeżenie
	Niebezpieczeństwo poparzenia!
	Użycie pojemnika na mleko
	1. W celu zdjęcia pokrywy należy nacisnąć na oznaczenie i podnieść pokrywę. (~ Rysunek ')
	2. Wlać mleko.
	3. Wcisnąć pokrywę na pojemnik, aż zaskoczy na miejsce.
	4. Podłączyć pojemnik na mleko do urządzenia z lewej strony. Pojemnik na mleko musi zablokować się.

	Porada:
	Kawy z mlekiem
	1. Ustawić filiżankę albo szklankę pod wylot napoju.
	2. Za pomocą przełącznika obrotowego wybrać żądany napój.
	3. W celu zmiany ustawień wybranego napoju. ~ "Dostosowanie ustawień napojów" na stronie 115 ~ "Ustawienia menu" na stronie 120
	4. W celu rozpoczęcia pobierania napoju, wcisnąć przełącznik obrotowy.

	Wskazówka:
	Spienione mleko albo ciepłe mleko
	1. Ustawić filiżankę albo szklankę pod wylot napoju.
	2. Przełącznikiem obrotowym wybrać „Pianka mleczna“ lub „Ciepłe mleko“.
	3. W celu zmiany ustawień wybranego napoju. ~ "Dostosowanie ustawień napojów" na stronie 115 ~ "Ustawienia menu" na stronie 120
	4. W celu rozpoczęcia pobierania napoju, wcisnąć przełącznik obrotowy.

	Wskazówka:


	Pobieranie gorącej wody
	Wskazówka:
	: Ostrzeżenie
	Niebezpieczeństwo poparzenia!
	1. Ustawić filiżankę pod wylot napoju.
	2. Usunąć pojemnik na mleko, jeżeli jest podłączony.
	3. Przełącznikiem obrotowym wybrać „Gorąca woda“.
	4. W celu zmiany ustawień wybranego napoju. ~ "Dostosowanie ustawień napojów" na stronie 115 ~ "Ustawienia menu" na stronie 120
	5. W celu rozpoczęcia pobierania napoju, wcisnąć przełącznik obrotowy.
	Wskazówka:


	Dostosowanie ustawień napojów
	Przycisk
	Funkcja
	Wybór
	Ustawianie mocy kawy lub wybieranie kawy zmielonej
	1. Nacisnąć przycisk ".
	2. Za pomocą przełącznika obrotowego ustawić moc kawy lub wybrać kawę zmieloną.
	3. W celu zatwierdzenia nacisnąć przycisk " lub przełącznik obrotowy.

	Ustawianie aromatyczności
	Wskazówki
	Dostosowanie proporcji mleka/kawy
	1. Nacisnąć przycisk milk.
	2. Za pomocą przełącznika obrotowego ustawić udział mleka w %. Przykład: przy ustawieniu wartości na 30 % zostanie przygotowany napój w proporcji 30 % mleka i 70 % kawy.
	3. W celu zatwierdzenia nacisnąć przycisk milk lub przełącznik obrotowy.

	Wybór wielkości filiżanki
	1. Nacisnąć przycisk ml. Ustawiona domyślnie pojemność zależy od rodzaju napoju.
	2. Za pomocą przełącznika obrotowego dostosować żądaną pojemność w krokach co ml.
	3. W celu zatwierdzenia nacisnąć przycisk ml lub przełącznik obrotowy.

	Wskazówki
	Przygotowywanie dwóch filiżanek jednocześnie
	1. Nacisnąć przycisk #.
	2. Wstawić dwie podgrzane filiżanki pod wylot napoju z lewej i prawej strony.
	3. W celu rozpoczęcia pobierania napoju, wcisnąć selektor obrotowy.

	Wskazówki
	Dostosowanie temperatury napoju
	1. Lewym przyciskiem nawigacyjnym wywołać ustawienie temperatury.
	2. Za pomocą przełącznika obrotowego ustawić żądaną temperaturę.
	3. W celu zatwierdzenia nacisnąć lewy przycisk nawigacyjny lub przełącznik obrotowy.

	Ustawienie aromaIntense
	1. Prawym przyciskiem nawigacyjnym wywołać menu.
	2. Za pomocą przełącznika obrotowego wprowadzić żądane ustawienie.
	3. W celu zatwierdzenia nacisnąć prawy przycisk nawigacyjny lub przełącznik obrotowy.


	Ustawianie stopnia zmielenia
	: Ostrzeżenie
	Niebezpieczeństwo odniesienia obrażeń!
	Uwaga!
	Wskazówki


	Podgrzewacz filiżanek
	Uwaga!
	Porada:
	Wskazówka:


	P Personalizacja
	Personalizacja
	Tworzenie profilu użytkownika
	1. Nacisnąć przycisk !, otwiera się menu.
	2. Selektorem obrotowym wybrać nowy profil.
	3. Nacisnąć prawy przycisk nawigacyjny, aby potwierdzić wybór.
	4. Selektorem obrotowym wybrać żądaną literę. W celu zapisania litery wcisnąć selektor obrotowy.
	5. Nacisnąć prawy przycisk nawigacyjny, aby zapisać nazwę użytkownika.
	6. Selektorem obrotowym wybrać obraz tła.
	7. Nacisnąć prawy przycisk nawigacyjny, aby zapisać wybór.
	8. Selektorem obrotowym wybrać sylwetkę.
	9. Nacisnąć prawy przycisk nawigacyjny, aby zapisać wybór.
	10. Selektorem obrotowym wybrać “tryb domyślny” lub “tryb baristy”.
	11. Nacisnąć prawy przycisk nawigacyjny, aby zapisać wybór.
	12. Ponownie nacisnąć prawy przycisk nawigacyjny, aby potwierdzić profil.
	13. Nacisnąć przycisk !, aby zamknąć menu albo od razu zapisać dla utworzonego użytkownika indywidualny napój.
	1. Nacisnąć selektor obrotowy.
	2. Nacisnąć prawy przycisk nawigacyjny, aby utworzyć napój.
	3. Wybrać selektorem obrotowym żądany napój.
	4. Nacisnąć selektor obrotowy.
	5. Nacisnąć prawy przycisk nawigacyjny, aby potwierdzić wybór.
	6. Nacisnąć przycisk !.
	7. Nacisnąć przycisk !, aby zamknąć menu.
	Wskazówka:

	Edytowanie lub usuwanie profilu użytkownika
	1. Nacisnąć przycisk !, otwiera się menu.
	2. Za pomocą przełącznika obrotowego wybrać żądany profil.
	3. Nacisnąć lewy przycisk nawigacyjny, aby skasować profil. - lub - Nacisnąć prawy przycisk nawigacyjny, aby edytować ustawienia w profilu.
	4. Nacisnąć przycisk !.

	Zapisywanie indywidualnego napoju
	1. Nacisnąć przycisk ! i przytrzymywać go przez co najmniej 5 sekund.
	2. Jeżeli istnieją już zapisane profile, a indywidualny napój ma zostać zapisany w nowym profilu, należy wybrać selektorem obrotowym nowy profil. - lub - Jeżeli indywidualny napój ma zostać zapisany w istniejącym profilu, należy wybrać s...
	3. Nacisnąć prawy przycisk nawigacyjny, aby zapisać wybór. Jeżeli tworzony jest nowy profil, wpisać jego nazwę i wybrać obraz tła, sylwetkę i tryb obsługi. Zapisać wprowadzone dane. Informacja: jeżeli profil już istnieje, wybrać go i z...
	4. Nacisnąć przycisk !.
	5. Nacisnąć przycisk !, aby zamknąć menu.
	Wskazówka:


	A Zabezpieczenie przed dziećmi
	Zabezpieczenie przed dziećmi
	Aktywacja zabezpieczenia przed dziećmi
	Dezaktywacja zabezpieczenia przed dziećmi

	Q Ustawienia menu
	Ustawienia menu
	Zmiana ustawień
	1. Nacisnąć przycisk $/±, obrócić selektor obrotowy w lewo i wybrać “Ustawienia”. Nacisnąć selektor obrotowy.
	2. Wybrać żądane ustawienie selektorem obrotowym.
	3. Nacisnąć przycisk nawigacyjny pod punktem "Wybierz".
	4. Zmienić ustawienie selektorem obrotowym.
	5. Nacisnąć przycisk nawigacyjny pod punktem "Potwierdź".
	6. Nacisnąć przycisk $/±, aby zamknąć "Menu".
	Wskazówki
	Do dyspozycji są następujące ustawienia:
	Ustawienia
	Możliwe ustawienia
	Objaśnienie



	--------
	Uruchamianie programu "Filtr wody" lub "Ochrona przed zamarzaniem"
	1. Nacisnąć krótko przycisk $/±.
	2. Przełącznikiem obrotowym można wybrać program "Filtr wody" lub "Ochrona przed zamarzaniem". Aktualne ustawienie jest odpowiednio oznaczone na wyświetlaczu.
	Wskazówka:
	Zakładanie lub wymiana filtra wody
	1. Wybrać w ustawieniach menu "Filtr wody".
	2. Wybrać przyciskiem nawigacyjnym "zastosuj" lub "wymień".
	3. Przy użyciu miarki do kawy mocno wcisnąć filtr wody w pusty pojemnik na wodę.
	4. Napełnić pojemnik wodą do wysokości znacznika "maks.".
	5. Pod wylot podstawić naczynie o pojemności min. 1,0 l i potwierdzić.
	6. Następnie opróżnić pojemnik.

	Wskazówki
	Wyjmowanie filtra wody
	1. Wybrać w ustawieniach menu "Filtr wody".
	2. Wybrać ustawienie "usuń" i potwierdzić.
	3. Wyjąć filtr wody z pojemnika na wodę.
	4. Ponownie włożyć pojemnik na wodę.

	Ochrona przed zamarzaniem
	1. Nacisnąć przełącznik obrotowy, aby uruchomić program.
	2. Opróżnić pojemnik na wodę i z powrotem włożyć.
	3. Urządzenie odparuje.
	4. Opróżnić pojemnik na skropliny i dokładnie oczyścić urządzenie.


	D Codzienna pielęgnacja i czyszczenie
	Codzienna pielęgnacja i czyszczenie
	: Ostrzeżenie
	Niebezpieczeństwo porażenia prądem!
	Środki czyszczące
	Wskazówki
	Uwaga!
	Do mycia w zmywarce nie nadają się:
	Do mycia w zmywarce nadają się:

	Czyszczenie urządzenia
	1. Obudowę wycierać miękką, wilgotną ściereczką.
	2. Wyświetlacz czyścić ściereczką z mikrofibry.
	3. Ewentualne resztki kawy mielonej w komorze przemieść miękkim pędzelkiem do przegrody.
	Wskazówki
	Czyszczenie pojemnika na skropliny i pojemnika na fusy
	Wskazówka:
	1. Wyciągnąć do przodu pojemnik na skropliny z pojemnikiem na fusy.
	2. Wyjąć blachę ociekową i wyczyścić ją szczoteczką.
	3. Opróżnić i wyczyścić pojemnik na skropliny i pojemnik na fusy.
	4. Wytrzeć wnętrze urządzenia (gniazda pojemników).

	Czyszczenie pojemnika na mleko
	Wskazówka:
	1. Rozłożyć pojemnik na mleko na części.
	2. Przeczyścić wszystkie części pojemnika na mleko lub umyć w zmywarce.


	Czyszczenie systemu spieniania mleka
	: Ostrzeżenie
	Niebezpieczeństwo poparzenia!
	1. Wyjąć z urządzenia pojemnik na mleko.
	2. Przesunąć wylot napoju w najniższe położenie.
	3. Nacisnąć prawą górną blokadę.
	4. Odchylić pokrywę do przodu i wyjąć.
	5. Wyjąć system spieniania mleka i rozłożyć na części.
	6. Wyczyścić części wodą z płynem do mycia naczyń i miękką ściereczką ~ rysunek &.
	7. Wszystkie części przemyć czystą wodą i pozostawić do wyschnięcia.
	Wskazówki
	1. Złożyć wszystkie części systemu spieniania mleka.
	2. Włożyć system spieniania mleka w pokrywę.
	3. Przesunąć wylot napoju w najniższe położenie.
	4. Zaczepić pokrywę u dołu i przechylić do góry tak, by została zablokowana.



	Czyszczenie zaparzacza
	Uwaga!
	1. Wyłączyć urządzenie.
	2. Wyjąć pojemnik na wodę.
	3. Zsunąć do siebie obie czerwone blokady i zdjąć pokrywę.
	4. Wyjąć zgarniacz fusów (czerwony) i pokrywę zaparzacza (czerwoną), oczyścić i osuszyć.
	5. Przesunąć czerwoną blokadę znajdującą się nad zaparzaczem w prawo.
	6. Ostrożnie wyjąć zaparzacz i dokładnie wyczyścić pod bieżącą wodą.
	7. Dokładnie wyczyścić wnętrze urządzenia wilgotną ściereczką, w razie potrzeby usunąć resztki kawy.
	8. Zaczekać, aż zaparzacz i wnętrze urządzenia wyschnie.
	1. Wsunąć zaparzacz w urządzenie w kierunku wskazywanym przez strzałkę. Strzałka znajduje się u góry zaparzacza.
	2. Przesunąć czerwoną blokadę znajdującą się nad zaparzaczem w lewo.
	3. Założyć zgarniacz fusów (czerwony) i pokrywę zaparzacza (czerwoną).
	4. Założyć pokrywę i zablokować.
	5. Włożyć pojemnik na wodę.



	. Programy serwisowe
	Programy serwisowe
	Wskazówki
	1. Przepłukać pojemnik na wodę.
	2. Wlać świeżą wodę niegazowaną do poziomu znacznika “maks” i potwierdzić.
	3. Opróżnić pojemnik na skropliny, wyczyścić i włożyć ponownie.
	4. Opróżnić pojemnik na mleko, oczyścić i włożyć ponownie.
	5. Nacisnąć przycisk $/±, aby zamknąć program.

	Płukanie systemu spieniania mleka
	1. Nacisnąć przycisk $/±, aby otworzyć menu.
	2. Wybrać przełącznikiem obrotowym „Płuk. syst. spieniania mleka“.
	3. Nacisnąć przełącznik obrotowy, aby uruchomić program.
	4. Opróżnić pojemnik na mleko, oczyścić i ponownie podłączyć.
	5. Ustawić pustą szklankę pod wylot napoju i zatwierdzić.
	6. Opróżnić pojemnik na mleko, oczyścić i ponownie podłączyć.
	7. Opróżnić szklankę.
	8. Wcisnąć przycisk $/±, aby opuścić program.

	Odkamienianie
	1. Nacisnąć przycisk $/±, aby otworzyć menu.
	2. Za pomocą przełącznika obrotowego wybrać “Odkamienianie”.
	3. Nacisnąć przełącznik obrotowy, aby uruchomić program.
	4. Opróżnić pojemnik na skropliny i włożyć go ponownie.
	5. Opróżnić pojemnik na mleko, oczyścić i ponownie podłączyć.
	6. Wyjąć filtr wody (jeżeli występuje) i zatwierdzić.
	7. Napełnić pusty pojemnik letnią wodą do wysokości znacznika "0,5 l". Rozpuścić w wodzie 1 tabletkę odkamieniacza.
	8. Pod wylot podstawić naczynie o pojemności min. 1,0 l i zatwierdzić.
	9. Nacisnąć przełącznik obrotowy.
	10. Przepłukać pojemnik na wodę i z powrotem włożyć filtr wody (jeżeli jest wyjęty).
	11. Wlać świeżą wodę niegazowaną do poziomu oznaczonego “max” i ponownie włożyć pojemnik na wodę.
	12. Opróżnić pojemnik i zatwierdzić.
	13. Opróżnić pojemnik na skropliny i włożyć go ponownie.
	14. Opróżnić pojemnik na mleko, oczyścić i ponownie podłączyć.
	15. Wcisnąć przycisk $/±, aby opuścić program.

	Czyszczenie
	1. Nacisnąć przycisk $/±, aby otworzyć menu.
	2. Za pomocą przełącznika obrotowego wybrać “Czyszczenie”.
	3. Nacisnąć przełącznik obrotowy, aby uruchomić program.
	4. Opróżnić pojemnik na skropliny i włożyć go ponownie.
	5. Otworzyć komorę na kawę mieloną, wrzucić tabletkę czyszcząca, zamknąć komorę i zatwierdzić.
	6. Pod wylot podstawić naczynie o pojemności min. 1,0 l i zatwierdzić.
	7. Opróżnić pojemnik i zatwierdzić.
	8. Wcisnąć przycisk $/±, aby opuścić program.

	calc’nClean
	1. Nacisnąć przycisk $/±, aby otworzyć menu.
	2. Za pomocą przełącznika obrotowego wybrać “calc’nClean”.
	3. Nacisnąć przełącznik obrotowy, aby uruchomić program.
	4. Opróżnić pojemnik na skropliny i włożyć go ponownie.
	5. Opróżnić pojemnik na mleko, oczyścić i ponownie podłączyć.
	6. Otworzyć komorę na kawę mieloną, wrzucić tabletkę czyszcząca, zamknąć komorę i zatwierdzić.
	7. Wyjąć filtr wody (jeżeli występuje) i zatwierdzić.
	8. Napełnić pusty pojemnik letnią wodą do wysokości znacznika "0,5 l". Rozpuścić w wodzie 1 tabletkę odkamieniacza.
	9. Pod wylot podstawić naczynie o pojemności min. 1,0 l i zatwierdzić.
	10. Przepłukać pojemnik na wodę i z powrotem włożyć filtr wody (jeżeli jest wyjęty).
	11. Wlać świeżą wodę niegazowaną do poziomu oznaczonego “max” i ponownie włożyć pojemnik na wodę.
	12. Opróżnić pojemnik i zatwierdzić.
	13. Opróżnić pojemnik na skropliny i włożyć go ponownie.
	14. Opróżnić pojemnik na mleko, oczyścić i ponownie podłączyć.
	15. Wcisnąć przycisk $/±, aby opuścić program.
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	Co robić w razie usterki?
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	* Seznámení se se spotřebičem
	Seznámení se se spotřebičem
	Upozornění:
	Rozsah dodávky
	Konstrukce a součásti
	Ovládací prvky
	Tlačítko
	Význam


	--------
	Displej
	Otočný volič
	_ Příslušenství
	Příslušenství
	Příslušenství
	Objednací číslo

	K Před prvním použitím
	Před prvním použitím
	Upozornění:
	Instalace a připojení spotřebiče
	1. Odstraňte ochranné fólie.
	2. Spotřebič umístěte na rovnou a pro jeho hmotnost dostatečnou, vodotěsnou plochu.
	3. Spotřebič připojte síťovou zástrčkou k předpisově instalované uzemněné zásuvce.

	Uvedení spotřebiče do provozu
	Nastavení jazyka
	Upozornění
	1. Tlačítkem on/off zapněte spotřebič.
	2. Otočným voličem zvolte požadovaný jazyk na displeji.
	3. Potvrďte pravým navigačním tlačítkem.

	Nastavení tvrdosti vody
	Stupeň
	Stupeň tvrdosti vody
	Německá stupnice (°dH)
	Francouzská stupnice (°fH)
	1. Přiložený testovací papírek krátce ponořte do čerstvé vody z vodovodu, nechte okapat a po jedné minutě si přečtěte výsledek.
	2. Pomocí otočného voliče nastavte zjištěnou tvrdost vody.
	3. Potvrďte pravým navigačním tlačítkem.

	Upozornění:
	Naplnění zásobníku na kávová zrna
	1. Otevřete víko)R zásobníku na kávová zrna )B.
	2. Naplňte zrna.
	3. Víko opět uzavřete.

	Upozornění
	Naplnění zásobníku na vodu
	1. Sáhněte do zapuštěného madla )" na straně nádržky na vodu ` a nádržku na vodu mírně vyklopte na stranu.
	2. Vytáhněte nádržku na vodu za zapuštěné madlo a vypláchněte.
	3. Nádržku na vodu naplňte vodou až po značku "max".
	4. Nádržku na vodu opět vložte do uchycení a zaklopte zpět do výchozí polohy.

	Upozornění


	1 Obsluha spotřebiče
	Obsluha spotřebiče
	Volba nápoje
	Upozornění:
	Tip:

	Příprava kávy z čerstvě namletých kávových zrn
	1. Pod výpustný systém umístěte šálek.
	2. Otočným voličem zvolte požadovaný nápoj.
	3. Pro změnu nastavení zvoleného nápoje. ~ "Přizpůsobení nastavení nápojů" na straně 147 ~ "Nastavení menu" na straně 152
	4. Pro spuštění vydání nápoje stiskněte otočný volič.
	Upozornění:

	Příprava kávy z mleté kávy
	1. Pod výpustný systém umístěte šálek.
	2. Otočným voličem zvolte požadovaný nápoj.
	3. Stiskněte tlačítko ".
	4. Otočným voličem zvolte “mletá káva” pro mletou kávu.
	5. Stiskněte tlačítko ".
	6. Sejměte víko na uchování aroma )R zásobníku na kávová zrna )B a otevřete přihrádku na mletou kávu ):.
	7. Naplňte mletou kávu, nestlačujte. Naplňte maximálně 2 zarovnané odměrky mleté kávy.
	Pozor!
	8. Uzavřete přihrádku na mletou kávu a víko na uchování aroma.
	9. Pro změnu nastavení zvoleného nápoje. ~ "Přizpůsobení nastavení nápojů" na straně 147 ~ "Nastavení menu" na straně 152
	10. Pro spuštění vydání nápoje stiskněte otočný volič.

	Upozornění

	Příprava nápojů s mlékem
	Tip:
	Upozornění
	: Varování
	Nebezpečí popálení!
	Použití nádoby na mléko
	1. Sejmutí víka: Stiskněte značku a sejměte víko. (~ Obrázek ')
	2. Naplňte mléko.
	3. Víko přitlačte na nádobu na mléko tak aby zapadlo.
	4. Nádobu na mléko připojte na levé straně spotřebiče. Nádoba na mléko musí zapadnout.

	Tip:
	Kávové nápoje s mlékem
	1. Pod výpustný systém umístěte šálek nebo sklenici.
	2. Otočným voličem zvolte požadovaný nápoj.
	3. Pro změnu nastavení zvoleného nápoje. ~ "Přizpůsobení nastavení nápojů" na straně 147 ~ "Nastavení menu" na straně 152
	4. Pro spuštění vydání nápoje stiskněte otočný volič.

	Upozornění:
	Mléčná pěna nebo teplé mléko
	1. Pod výpustný systém umístěte šálek nebo sklenici.
	2. Otočným voličem zvolte “mléčná pěna” nebo “teplé mléko”.
	3. Pro změnu nastavení zvoleného nápoje. ~ "Přizpůsobení nastavení nápojů" na straně 147 ~ "Nastavení menu" na straně 152
	4. Pro spuštění vydání nápoje stiskněte otočný volič.

	Upozornění:


	Odběr horké vody
	Upozornění:
	: Varování
	Nebezpečí popálení!
	1. Pod výpustný systém umístěte šálek.
	2. Je-li připojen, vyjměte nádobu na mléko.
	3. Otočným voličem zvolte “horká voda”.
	4. Pro změnu nastavení zvoleného nápoje. ~ "Přizpůsobení nastavení nápojů" na straně 147 ~ "Nastavení menu" na straně 152
	5. Pro spuštění vydání nápoje stiskněte otočný volič.
	Upozornění:


	Přizpůsobení nastavení nápojů
	Tlačítko
	Funkce
	Volba
	Přizpůsobení intenzity kávy nebo volba mleté kávy
	1. Stiskněte tlačítko ".
	2. Otočný voličem nastavte intenzitu kávy nebo zvolte mletou kávu.
	3. Pro potvrzení stiskněte tlačítko " nebo otočný volič.

	Nastavení Aroma
	Upozornění
	Přizpůsobení poměru směsi mléko/káva
	1. Stiskněte tlačítko milk.
	2. Otočným voličem nastavte podíl mléka v %. Příklad: V případě nastavené hodnoty 30 % se vydá 30 % mléka a 70 % kávy.
	3. Pro potvrzení stiskněte tlačítko milk nebo otočný volič.

	Volba velikosti šálku
	1. Stiskněte tlačítko ml. Přednastavené množství náplně je různé v závislosti na typu nápoje.
	2. Otočným voličem přizpůsobte požadované množství náplně v krocích po ml.
	3. Pro potvrzení stiskněte tlačítko ml nebo otočný volič.

	Upozornění
	Příprava dvou šálků najednou
	1. Stiskněte tlačítko #.
	2. Pod výpustný systém napravo a nalevo umístěte dva předehřáté šálky.
	3. Pro spuštění vydání nápoje stiskněte otočný volič.

	Upozornění
	Přizpůsobení teploty nápoje
	1. Levým navigačním tlačítkem vyvolejte nastavení teploty.
	2. Otočným voličem nastavte požadovanou teplotu.
	3. Pro potvrzení stiskněte levé navigační tlačítko nebo otočný volič.

	Nastavení aromaIntense
	1. Pravým navigačním tlačítkem vyvolejte menu.
	2. Otočným voličem zvolte požadované nastavení.
	3. Pro potvrzení stiskněte pravé navigační tlačítko nebo otočný volič.


	Nastavení stupně mletí
	: Varování
	Nebezpečí úrazu!
	Pozor!
	Upozornění


	Ohřívač šálků
	Pozor!
	Tip:
	Upozornění:


	P Personalizace
	Personalizace
	Založení uživatelského profilu
	1. Stiskněte tlačítko !, zobrazí se menu.
	2. Otočným voličem zvolte nový profil.
	3. Pro potvrzení volby stiskněte pravé navigační tlačítko.
	4. Otočným voličem zvolte požadované písmeno. Pro uložení písmene stiskněte otočný volič.
	5. Pro uložení uživatelského jména stiskněte pravé navigační tlačítko.
	6. Otočným voličem zvolte pozadí plochy.
	7. Pro potvrzení volby stiskněte pravé navigační tlačítko.
	8. Otočným voličem zvolte siluetu.
	9. Pro uložení volby stiskněte pravé navigační tlačítko.
	10. Otočným voličem zvolte “Standardní režim” nebo “Režim barista”.
	11. Pro potvrzení volby stiskněte pravé navigační tlačítko.
	12. Pro potvrzení profilu ještě jednou stiskněte pravé navigační tlačítko.
	13. Pro opuštění menu nebo pro uložení individuálního nápoje již založeného uživatele stiskněte tlačítko !.
	1. Stiskněte otočný volič.
	2. Pro založení nápoje stiskněte pravé navigační tlačítko.
	3. Otočným voličem zvolte požadovaný nápoj.
	4. Stiskněte otočný volič.
	5. Pro potvrzení volby stiskněte pravé navigační tlačítko.
	6. Stiskněte tlačítko !.
	7. Stiskněte tlačítko ! pro opuštění menu.
	Upozornění:

	Zpracování a vymazání uživatelského profilu
	1. Stiskněte tlačítko !, zobrazí se menu.
	2. Otočným voličem zvolte požadovaný profil.
	3. Pro vymazání profilu stiskněte levé navigační tlačítko. - nebo - Pro zpracování nastavení v profilu stiskněte pravé navigační tlačítko.
	4. Stiskněte tlačítko !.

	Uložení individuálních nápojů
	1. Tlačítko ! držte stisknuté nejméně 5 sekund.
	2. Pokud jsou již profily uloženy a individuální nápoj chcete uložit v novém profilu, pak pomocí otočného voliče zvolte nový profil. - nebo - Pokud chcete individuální nápoj uložit ve stávajícím profilu, pak pomocí otočného voli...
	3. Pro uložení stiskněte pravé navigační tlačítko. Při založení nového profilu zadejte jméno a také obrázek pozadí, siluetu a režim ovládání. Uložit údaje. Info: Je-li již profil k dispozici, pak tento zvolte a uložte nápoj.
	4. Stiskněte tlačítko !.
	5. Stiskněte tlačítko ! pro opuštění menu.
	Upozornění:


	A Dětská pojistka
	Dětská pojistka
	Aktivace dětské pojistky
	Deaktivace dětské pojistky

	Q Nastavení menu
	Nastavení menu
	Změna nastavení
	1. Stiskněte tlačítko$/±, otočte otočným voličem doleva a zvolte "Nastavení". Stiskněte otočný volič.
	2. Otočným voličem zvolte požadované nastavení.
	3. Pomocí navigačního tlačítka stiskněte “Zvolit”.
	4. Otočným voličem změňte nastavení.
	5. Pomocí navigačního tlačítka stiskněte “Potvrdit”.
	6. Stiskněte tlačítko $/± pro opuštění “Menu”.
	Upozornění
	K dispozici jsou tato nastavení:
	Nastavení
	Možná nastavení
	Vysvětlení



	--------
	Spuštění programu "Vodní filtr" nebo "Ochrana před mrazem"
	1. Krátce stiskněte tlačítko $/±.
	2. Otočným voličem můžete zvolit program "Vodní filtr" nebo "Ochrana před mrazem". Aktuální nastavení je označeno na displeji.
	Upozornění:
	Vložení nebo obnovení vodního filtru
	1. V nastavení menu zvolte “Vodní filtr”.
	2. Navigačním tlačítkem zvolte "použít" nebo "obnovit".
	3. Pomocí odměrky na mletou kávu pevně vtlačte vodní filtr do prázdné nádržky na vodu.
	4. Nádržku na vodu naplňte vodou až po značku "max".
	5. Pod výpusť umístěte zásobník s kapacitou min. 1,0 l a potvrďte.
	6. Poté zásobník vyprázdněte.

	Upozornění
	Odeberte vodní filtr
	1. V nastavení menu zvolte “Vodní filtr”.
	2. Zvolte a potvrďte nastavení “odebrat”.
	3. Vodní filtr vyjměte z nádržky na vodu.
	4. Nádržku na vodu nasaďte zpět.

	Ochrana před mrazem
	1. Pro spuštění programu stiskněte otočný volič.
	2. Vyprázdněte nádržku na vodu a nasaďte ji zpět.
	3. Z přístroje unikne pára.
	4. Vyprázdněte odkapávací misku a spotřebič důkladně vyčistěte.


	D Každodenní údržba a čištění
	Každodenní údržba a čištění
	: Varování
	Nebezpečí úrazu elektrickým proudem!
	Čisticí prostředky
	Upozornění
	Pozor!
	Nevhodné pro myčku nádobí:
	Vhodné pro myčku nádobí:

	Čistění spotřebiče
	1. Kryt otírejte měkkým, vlhkým hadříkem.
	2. Displej čistěte utěrkou z mikrovlákna.
	3. Možné zbytky mleté kávy smeťte pomocí měkkého štětce do kanálku.
	Upozornění
	Čištění odkapávací misky a zásobníku na kávovou sedlinu
	Upozornění:
	1. Odkapávací misku se zásobníkem na kávovou sedlinu vytáhněte směrem dopředu.
	2. Sejměte odkapávací plech a vyčistěte jej kartáčkem.
	3. Vyprázdněte a vyčistěte odkapávací misku a zásobník na kávovou sedlinu.
	4. Vytřete vnitřní část spotřebiče (záchytné misky).

	Čištění zásobník na mléko
	Upozornění:
	1. Zásobník na mléko rozložte na jednotlivé části.
	2. Vyčistěte všechny části zásobníku na mléko nebo je vložte do myčky nádobí.


	Čištění mléčného systému
	: Varování
	Nebezpečí popálení!
	1. Ze spotřebiče vyjměte zásobník na mléko.
	2. Výpustný systém posuňte do spodní polohy.
	3. Stiskněte odblokování vpravo nahoře.
	4. Kryt sklopte dopředu a vytáhněte.
	5. Vyjměte mléčný systém a rozložte na jednotlivé části.
	6. Jednotlivé díly vyčistěte mycím roztokem a měkkým hadříkem ~Obrázek&.
	7. Všechny části opláchněte čistou vodou a nechte vyschnout.
	Upozornění
	1. Sestavte jednotlivé části mléčného systému.
	2. Mléčný systém vložte do krytu.
	3. Výpustný systém posuňte do spodní polohy.
	4. Kryt dole zahákněte a vyklopte nahoru, až zapadne.



	Čištění spařovací jednotky
	Pozor!
	1. Vypněte spotřebič.
	2. Vyjměte nádržku na vodu.
	3. Oba červené blokovací pojistky posuňte směrem k sobě a sejměte kryt.
	4. Vyjměte stírač kávové sedliny (červený) a vyjměte kryt spařovací jednotky (červený), vyčistěte a nechte oschnout.
	5. Posuňte červenou blokovací pojistku nad spařovací jednotkou doprava.
	6. Opatrně vyjměte spařovací jednotku a důkladně ji vyčistěte pod tekoucí vodou.
	7. Vnitřek spotřebiče důkladně vyčistěte vlhkým hadříkem, odstraňte případné zbytky kávy.
	8. Spařovací jednotku a vnitřek spotřebiče nechte vyschnout.
	1. Spařovací jednotku vsuňte do spotřebiče ve směru šipky. Šipka se nachází na horní straně spařovací jednotky.
	2. Posuňte červenou blokovací pojistku nad spařovací jednotkou doleva.
	3. Vložte stírač kávové sedliny (červený) a kryt spařovací jednotky (červený).
	4. Vložte kryt a nechte ho zapadnout.
	5. Vložte nádržku na vodu.



	. Servisní programy
	Servisní programy
	Upozornění
	1. Vypláchněte nádržku na vodu.
	2. Naplňte čerstvou neperlivou vodu až po značku “max” a potvrďte.
	3. Vyprázdněte odkapávací misku, vyčistěte ji a opět vložte zpět.
	4. Vyprázdněte nádobu na mléko, vyčistěte ji a opět vložte zpět.
	5. Pro opuštění programu stiskněte tlačítko $/±.

	Propláchnutí mléčného systému
	1. Pro otevření menu stiskněte tlačítko $/±.
	2. Otočným voličem zvolte "Propláchnutí ml. systému".
	3. Pro spuštění programu stiskněte otočný volič.
	4. Vyprázdněte nádobu na mléko, vyčistěte ji a opět připojte.
	5. Pod výpustný systém umístěte prázdnou sklenici a potvrďte.
	6. Vyprázdněte nádobu na mléko, vyčistěte ji a opět připojte.
	7. Vyprázdněte sklenici.
	8. Pro opuštění programu stiskněte tlačítko $/±.

	Odvápnění
	1. Pro otevření menu stiskněte tlačítko $/±.
	2. Otočným voličem zvolte „Odvápnění“.
	3. Pro spuštění programu stiskněte otočný volič.
	4. Vyprázdněte odkapávací misku a opět ji vložte zpět.
	5. Vyprázdněte nádobu na mléko, vyčistěte ji a opět připojte.
	6. Vyjměte vodní filtr (je-li k dispozici) a potvrďte.
	7. Prázdnou nádržku na vodu naplňte vlažnou vodou až po značku “0,5 l”. Rozpusťte v ní 1 odvápňovací tabletu .
	8. Pod výpustný systém umístěte zásobník s kapacitou min. 1,0 l a potvrďte.
	9. Stiskněte otočný volič.
	10. Vypláchněte nádržku na vodu a (byl-li odebrán) opět vložte vodní filtr.
	11. Naplňte čerstvou neperlivou vodu až po značku “max” a opět vložte nádržku na vodu.
	12. Vyprázdněte zásobník a potvrďte.
	13. Vyprázdněte odkapávací misku a opět ji vložte zpět.
	14. Vyprázdněte nádobu na mléko, vyčistěte ji a opět připojte.
	15. Pro opuštění programu stiskněte tlačítko $/±.

	Čištění
	1. Pro otevření menu stiskněte tlačítko $/±.
	2. Otočným voličem zvolte „Čištění“.
	3. Pro spuštění programu stiskněte otočný volič.
	4. Vyprázdněte odkapávací misku a opět ji vložte zpět.
	5. Otevřete přihrádku na mletou kávu, vhoďte čisticí tabletu, přihrádku uzavřete a potvrďte.
	6. Pod výpustný systém umístěte zásobník s kapacitou min. 1,0 l a potvrďte.
	7. Vyprázdněte zásobník a potvrďte.
	8. Pro opuštění programu stiskněte tlačítko $/±.

	calc’nClean
	1. Pro otevření menu stiskněte tlačítko $/±.
	2. Otočným voličem zvolte "calc’nClean".
	3. Pro spuštění programu stiskněte otočný volič.
	4. Vyprázdněte odkapávací misku a opět ji vložte zpět.
	5. Vyprázdněte nádobu na mléko, vyčistěte ji a opět připojte.
	6. Otevřete přihrádku na mletou kávu, vhoďte čisticí tabletu, přihrádku uzavřete a potvrďte.
	7. Vyjměte vodní filtr (je-li k dispozici) a potvrďte.
	8. Prázdnou nádržku na vodu naplňte vlažnou vodou až po značku “0,5 l”. Rozpusťte v ní 1 odvápňovací tabletu .
	9. Pod výpustný systém umístěte zásobník s kapacitou min. 1,0 l a potvrďte.
	10. Vypláchněte nádržku na vodu a (byl-li odebrán) opět vložte vodní filtr.
	11. Naplňte čerstvou neperlivou vodu až po značku “max” a opět vložte nádržku na vodu.
	12. Vyprázdněte zásobník a potvrďte.
	13. Vyprázdněte odkapávací misku a opět ji vložte zpět.
	14. Vyprázdněte nádobu na mléko, vyčistěte ji a opět připojte.
	15. Pro opuštění programu stiskněte tlačítko $/±.


	3 Co dělat v případě poruchy?
	Co dělat v případě poruchy?
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	Комплектация
	Конструкция и компоненты
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	Кнопка
	Значение
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	Дисплей
	Поворотный переключатель
	_ Принадлежности
	Принадлежности
	Принадлежности
	Номер для заказа

	K Перед первым использованием
	Перед первым использованием
	Указание:
	Уcтaнoвкa и пoдключeниe пpибopa
	1. Снимите имеющиеся защитные пленки.
	2. Поставьте прибор на ровную и достаточно прочную для его массы водостойкую поверхность.
	3. Подсоедините прибор посредством сетевого штекера к установленной в соответствии с предписаниями розетке с защитным контактом.

	Начало работы с прибором
	Установка языка
	Указания
	1. Включите прибор кнопкой on/off.
	2. Выберите нужный язык дисплея с помощью поворотного переключателя.
	3. Подтвердите правой навигационной кнопкой.


	Установка жесткости воды
	Режим
	Степень жесткости воды
	Немецкая шкала (°dH)
	Французская шкала (°fH)
	1. На короткое время погрузите прилагаемую индикаторную полоску в свежую водопроводную воду и спустя минуту проверьте результат.
	2. Поворотным переключателем установите полученную жесткость воды.
	3. Подтвердите правой навигационной кнопкой.
	Указание:

	Наполнение емкости для кофейных зерен
	1. Откройте крышку )R емкости для кофейных зерен )B.
	2. Загрузите кофейные зерна.
	3. Снова закройте крышку.
	Указания

	Наполнение резервуара для воды
	1. Возьмитесь за утопленную ручку )" сбоку на резервуаре для воды ` и слегка наклоните вбок резервуар.
	2. Поднимите за ручку и промойте резервуар для воды.
	3. Залейте воду в резервуар для воды до отметки «макс.».
	4. Вставьте резервуар для воды обратно в держатель и верните в исходное положение.
	Указания



	1 Управление бытовым прибором
	Управление бытовым прибором
	Выбор напитка
	Указание:
	Рекомендация:

	Приготовление кофейного напитка из свежемолотых кофейных зёрен
	1. Поставьте чашку под диспенсер.
	2. Выберите поворотным переключателем нужный напиток.
	3. Чтобы изменить настройки для выбранного напитка ~ "Изменение настроек напитков" на страница 178 ~ "Настройки меню" на страница 183
	4. Чтобы начать приготовление напитка, нажмите на поворотный переключатель.
	Указание:

	Приготовление кофейного напитка из молотого кофе
	1. Поставьте чашку под диспенсер.
	2. Выберите поворотным переключателем нужный напиток.
	3. Нажмите кнопку ".
	4. Поворотным переключателем выберите «Молот. кофе» для молотых кофейных зерен.
	5. Нажмите кнопку ".
	6. Снимите крышку )R емкости для кофейных зерен )B и откройте отсек для молотого кофе ):.
	7. Засыпьте, не уплотняя, молот. кофе. Засыпьте не более двух мерных ложек кофе без «горки».
	Внимание!
	8. Закройте отсек для молотого кофе и крышку, сохраняющую аромат.
	9. Чтобы изменить настройки для выбранного напитка ~ "Изменение настроек напитков" на страница 178 ~ "Настройки меню" на страница 183
	10. Чтобы начать приготовление напитка, нажмите на поворотный переключатель.

	Указания

	Приготовление напитков с молоком
	Рекомендация:
	Указания
	: Предупреждение

	Опасность ожога!!
	Использование емкости для молока
	1. Чтобы снять крышку, нажмите на метку и снимите крышку. (~ Рис. ')
	2. Залейте молоко.
	3. Прижмите крышку к емкости для молока до ее фиксации.
	4. Подсоедините емкость для молока слева к прибору. Емкость для молока должна быть зафиксирована.
	Рекомендация:

	Кофейные напитки с молоком
	1. Поставьте чашку или стакан под диспенсер.
	2. Выберите поворотным переключателем нужный напиток.
	3. Чтобы изменить настройки для выбранного напитка ~ "Изменение настроек напитков" на страница 178 ~ "Настройки меню" на страница 183
	4. Чтобы начать приготовление напитка, нажмите на поворотный переключатель.
	Указание:

	Молочная пена или теплое молоко
	1. Поставьте чашку или стакан под диспенсер.
	2. Поворотным переключателем выберите «Молочная пена» или «Теплое молоко».
	3. Чтобы изменить настройки для выбранного напитка ~ "Изменение настроек напитков" на страница 178 ~ "Настройки меню" на страница 183
	4. Чтобы начать приготовление напитка, нажмите на поворотный переключатель.
	Указание:



	Приготовление горячей воды
	Указание:
	: Предупреждение

	Опасность ожога!!
	1. Поставьте чашку под диспенсер.
	2. Если подсоединена емкость для молока, снимите ее.
	3. Выберите поворотным переключателем «Горячая вода».
	4. Чтобы изменить настройки для выбранного напитка ~ "Изменение настроек напитков" на страница 178 ~ "Настройки меню" на страница 183
	5. Чтобы начать приготовление напитка, нажмите на поворотный переключатель.
	Указание:


	Изменение настроек напитков
	Кнопка
	Функция
	Выбор
	Настройка крепости кофе или выбор молотого кофе
	1. Нажмите кнопку ".
	2. Поворотным переключателем выполните настройку крепости кофе или выберите молотый кофе.
	3. Для подтверждения нажмите кнопку " или поворотный переключатель.

	Настройка аромата
	Указания

	Настройка соотношения молока и кофе
	1. Нажмите кнопку milk.
	2. Поворотным переключателем установите долю молока в %. Пример: При настройке значения 30 % приготавливается напиток из 30 % молока и 70 % кофе.
	3. Для подтверждения нажмите кнопку milk или поворотный переключатель.

	Выбор размера чашки
	1. Нажмите кнопку ml. Предварительно настроенное количество зависит от типа напитка.
	2. Выберите нужное количество с помощью поворотного переключателя шагами в мл.
	3. Для подтверждения нажмите кнопку ml или поворотный переключатель.
	Указания

	Приготовление двух чашек сразу
	1. Нажмите кнопку #.
	2. Поставьте две подогретые чашки слева и справа под диспенсер.
	3. Чтобы начать приготовление напитка, нажмите на поворотный переключатель.
	Указания

	Изменение температуры напитка
	1. Левой навигационной кнопкой вызовите режим настройки температуры.
	2. Установите требуемую температуру с помощью поворотного переключателя.
	3. Для подтверждения нажмите левую навигационную кнопку или поворотный переключатель.

	Настройка aromaIntense
	1. Правой навигационной кнопкой вызовите меню.
	2. Выполните нужную настройку поворотным переключателем.
	3. Для подтверждения нажмите правую навигационную кнопку или поворотный переключатель.


	Настройка степени помола
	: Предупреждение
	Опасность травмирования!
	Внимание!
	Указания


	Подогрев чашек
	Внимание!
	Рекомендация:
	Указание:


	P Персонализация
	Персонализация
	Создание профиля пользователя
	1. Нажмите кнопку !, появится меню.
	2. Поворотным переключателем выберите новый профиль.
	3. Нажмите правую навигационную кнопку, чтобы подтвердить выбор.
	4. Поворотным переключателем выберите нужную букву. Для сохранения буквы нажмите поворотный переключатель.
	5. Нажмите правую навигационную кнопку, чтобы сохранить в памяти имя пользователя.
	6. Поворотным переключателем выберите фоновую картинку.
	7. Нажмите правую навигационную кнопку, чтобы сохранить выбор.
	8. Поворотным переключателем выберите силуэт.
	9. Нажмите правую навигационную кнопку, чтобы сохранить выбор.
	10. Поворотным переключателем выберите «Стандартный режим» или «Режим бариста».
	11. Нажмите правую навигационную кнопку, чтобы сохранить выбор.
	12. Еще раз нажмите правую навигационную кнопку, чтобы подтвердить профиль.
	13. Нажмите кнопку ! для выхода из меню или сразу сохраните для созданного пользователя индивидуальный напиток.
	1. Нажмите на поворотный переключатель.
	2. Нажмите правую навигационную кнопку, чтобы установить напиток.
	3. Выберите поворотным переключателем нужный напиток.
	4. Нажмите на поворотный переключатель.
	5. Нажмите правую навигационную кнопку, чтобы подтвердить выбор.
	6. Нажмите кнопку !.
	7. Нажмите кнопку !, чтобы выйти из меню.
	Указание:

	Обработка или удаление профиля пользователя
	1. Нажмите кнопку !, появится меню.
	2. Выберите поворотным переключателем нужный профиль.
	3. Нажмите левую навигационную кнопку, чтобы удалить профиль. - или - Нажмите правую навигационную кнопку, чтобы обработать настройки в пр...
	4. Нажмите кнопку !.

	Сохранение в памяти индивидуальных напитков
	1. Удерживайте нажатой кнопку ! минимум 5 секунд.
	2. Если уже имеются сохраненные профили, а индивидуальный напиток должен быть сохранен в новом профиле, выберите поворотным переключате...
	3. Нажмите правую навигационную кнопку для сохранения. Если создается новый профиль, введите имя, после чего выберите фоновый рисунок, си...
	4. Нажмите кнопку !.
	5. Нажмите кнопку !, чтобы выйти из меню.
	Указание:


	A Блокировка для безопасности детей
	Блокировка для безопасности детей
	Включение блокировки для безопасности детей
	Выключение блокировки для безопасности детей

	Q Настройки меню
	Настройки меню
	Изменение установок
	1. Нажмите кнопку $/±, поверните поворотный переключатель влево и выберите «Настройки». Нажмите на поворотный переключатель.
	2. Выполните нужную настройку поворотным переключателем.
	3. Нажмите навигационную кнопку под индикацией «Выбрать».
	4. Поворотным переключателем измените настройку.
	5. Нажмите навигационную кнопку под индикацией «Подтверд.».
	6. Нажмите кнопку $/±, чтобы выйти из меню.
	Указания
	Возможны следующие настройки:
	Установки
	Возможные установки
	Пояснения



	--------
	Запуск программы «Фильтр для воды» или «Защита от замерзания»
	1. Коротко нажмите кнопку $/±.
	2. Поворотным переключателем можно выбрать программу «Фильтр для воды» или «Защита от замерзания». Текущая настройка выделяется на дисп...
	Указание:
	Установка или замена фильтра для воды
	1. В меню настроек выберите «Фильтр для воды».
	2. Навигационной кнопкой выберите «вставить» или «заменить».
	3. Прочно вставьте фильтр для воды при помощи мерной ложки в пустой резервуар для воды.
	4. Залейте воду в резервуар для воды до отметки «макс.».
	5. Подставьте емкость объемом мин. 1,0 л под диспенсер и подтвердите.
	6. По окончании опорожните емкость.
	Указания

	Извлечение фильтра для воды
	1. В меню настроек выберите «Фильтр для воды».
	2. Выберите настройку «снять» и подтвердите.
	3. Извлеките фильтр для воды из контейнера для воды.
	4. Вставьте обратно контейнер для воды.

	Защита от замерзания
	1. Нажмите на поворотный переключатель для запуска программы.
	2. Опорожните резервуар для воды и установите его обратно.
	3. Выполняется пропаривание прибора.
	4. Опорожните поддон и тщательно очистите прибор.


	D Ежедневный уход и очистка
	Ежедневный уход и очистка
	: Предупреждение
	Опасность поражения электрическим током!
	Чистящее средство
	Указания
	Внимание!
	Не пригодны для мытья в посудомоечной машине:
	Пригодны для мытья в посудомоечной машине:

	Очистка прибора
	1. Протрите корпус мягкой влажной тканью.
	2. Очистите дисплей микрофибровой салфеткой.
	3. Мягкой щеточкой удалите возможные остатки молотого кофе в отсек для молотого кофе.
	Указания
	Очистка поддона и емкости для кофейной гущи
	Указание:
	1. Выньте поддон с емкостью для кофейной гущи, потянув их вперед.
	2. Снимите поддон и очистите щеткой.
	3. Опорожните и очистите поддон и емкость для кофейной гущи.
	4. Протрите внутреннее пространство прибора (гнезда для поддонов).


	Очистка емкости для молока
	Указание:
	1. Разберите емкость для молока на отдельные части.
	2. Очистите все части емкости для молока или поместите их в посудомоечную машину.



	Очистка системы подачи молока
	: Предупреждение
	Опасность ожога!!
	1. Отсоедините от прибора емкость для молока.
	2. Переместите диспенсер в самое нижнее положение.
	3. Нажмите разблокирующую кнопку справа вверху.
	4. Опустите вперед и снимите кожух.
	5. Выньте систему подачи молока и разберите ее на отдельные части.
	6. Очистите детали мыльным раствором и мягкой тканью ~ рис. &.
	7. Промойте все детали чистой водой и дайте им высохнуть.
	Указания
	1. Выполните сборку отдельных частей системы подачи молока.
	2. Установите систему подачи молока в кожух.
	3. Переместите диспенсер в самое нижнее положение.
	4. Вставьте кожух снизу и, подняв вверх, зафиксируйте.



	Очистка заварочного блока
	Внимание!
	1. Выключите прибор.
	2. Выньте резервуар для воды.
	3. Передвиньте друг к другу оба красных фиксатора и снимите кожух.
	4. Выньте, вымойте и высушите скребок для кофейной гущи (красный) и кожух заварочного блока (красный).
	5. Передвиньте вправо красный фиксатор над заварочным блоком.
	6. Осторожно выньте заварочный блок заваривания и тщательно промойте его под проточной водой.
	7. Тщательно очистите внутреннее пространство прибора влажной тканью и удалите остатки кофе при их наличии.
	8. Подождите, пока заварочный блок и внутреннее пространство прибора высохнут.
	1. Вставьте заварочный блок в прибор в направлении стрелки. Стрелка находится с верхней стороны заварочного блока.
	2. Передвиньте влево красный фиксатор над заварочным блоком.
	3. Вставьте скребок для кофейной гущи (красный) и кожух заварочного блока (красный).
	4. Вставьте и зафиксируйте кожух.
	5. Вставьте контейнер для воды.



	. Сервисные программы
	Сервисные программы
	Указания
	1. Промойте контейнер для воды.
	2. Залейте свежую негазированную воду до отметки «макс.» и подтвердите кнопкой.
	3. Опорожните поддон, очистите и вставьте его обратно.
	4. Опорожните емкость для молока, очистите и вставьте ее обратно.
	5. Нажмите кнопку $/± для выхода из программы.

	Промывка системы подачи молока
	1. Нажмите кнопку $/±, чтобы открыть меню.
	2. Поворотным переключателем выберите «Промывка молоч. системы».
	3. Нажмите на поворотный переключатель для запуска программы.
	4. Опорожните емкость для молока, очистите и снова подсоедините.
	5. Поставьте пустой стакан под диспенсер и подтвердите кнопкой.
	6. Опорожните емкость для молока, очистите и снова подсоедините.
	7. Опорожните стакан.
	8. Нажмите кнопку $/± для выхода из программы.

	Удаление накипи
	1. Нажмите кнопку $/±, чтобы открыть меню.
	2. Поворотным переключателем выберите «Удаление накипи».
	3. Нажмите на поворотный переключатель для запуска программы.
	4. Опорожните поддон и вставьте его обратно.
	5. Опорожните емкость для молока, очистите и снова подсоедините.
	6. Извлеките фильтр для воды (при наличии) и подтвердите кнопкой.
	7. Наполните пустой контейнер для воды теплой водой до отметки «0,5 л». Растворите в ней 1 таблетку для удаления накипи .
	8. Подставьте емкость объемом мин. 1,0 л под диспенсер и подтвердите.
	9. Нажмите на поворотный переключатель.
	10. Промойте контейнер для воды и (если он был вынут) установите обратно фильтр для воды.
	11. Залейте свежую негазированную воду до отметки «max» и установите на место контейнер для воды.
	12. Опорожните емкость и подтвердите.
	13. Опорожните поддон и вставьте его обратно.
	14. Опорожните емкость для молока, очистите и снова подсоедините.
	15. Нажмите кнопку $/± для выхода из программы.

	Очистка
	1. Нажмите кнопку $/±, чтобы открыть меню.
	2. Поворотным переключателем выберите «Очистка».
	3. Нажмите на поворотный переключатель для запуска программы.
	4. Опорожните поддон и вставьте его обратно.
	5. Откройте отсек для молотого кофе, положите таблетку для очистки, закройте отсек и подтвердите кнопкой.
	6. Подставьте емкость объемом мин. 1,0 л под диспенсер и подтвердите.
	7. Опорожните емкость и подтвердите.
	8. Нажмите кнопку $/± для выхода из программы.

	calc’nClean
	1. Нажмите кнопку $/±, чтобы открыть меню.
	2. Поворотным переключателем выберите «Очистка».
	3. Нажмите на поворотный переключатель для запуска программы.
	4. Опорожните поддон и вставьте его обратно.
	5. Опорожните емкость для молока, очистите и снова подсоедините.
	6. Откройте отсек для молотого кофе, положите таблетку для очистки, закройте отсек и подтвердите кнопкой.
	7. Извлеките фильтр для воды (при наличии) и подтвердите кнопкой.
	8. Наполните пустой контейнер для воды теплой водой до отметки «0,5 л». Растворите в ней 1 таблетку для удаления накипи .
	9. Подставьте емкость объемом мин. 1,0 л под диспенсер и подтвердите.
	10. Промойте контейнер для воды и (если он был вынут) установите обратно фильтр для воды.
	11. Залейте свежую негазированную воду до отметки «max» и установите на место контейнер для воды.
	12. Опорожните емкость и подтвердите.
	13. Опорожните поддон и вставьте его обратно.
	14. Опорожните емкость для молока, очистите и снова подсоедините.
	15. Нажмите кнопку $/± для выхода из программы.


	3 Что делать в случае неисправности?
	Что делать в случае неисправности?
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	K Vor dem ersten Gebrauch
	Vor dem ersten Gebrauch
	Hinweis:
	Gerät aufstellen und anschließen
	1. Vorhandene Schutzfolien entfernen.
	2. Das Gerät auf eine ebene und für das Gewicht ausreichende, wasserfeste Fläche stellen.
	3. Das Gerät mit dem Netzstecker an eine vorschriftsmäßig installierte Schutzkontaktsteckdose anstecken.

	Gerät in Betrieb nehmen
	Sprache einstellen
	Hinweise
	1. Gerät mit Taste on/off einschalten.
	2. Mit dem Drehwähler die gewünschte Displaysprache auswählen.
	3. Mit der rechten Navigationstaste bestätigen.

	Wasserhärte einstellen
	Stufe
	Wasserhärtegrad
	Deutsch (°dH)
	Französisch (°fH)
	1. Beiliegenden Teststreifen kurz in frisches Leitungswasser tauchen, abtropfen lassen und nach einer Minute das Ergebnis ablesen.
	2. Mit dem Drehwähler die festgestellte Wasserhärte einstellen.
	3. Mit der rechten Navigationstaste bestätigen.

	Hinweis:
	Bohnenbehälter füllen
	1. Deckel )R des Bohnenbehälters )B öffnen.
	2. Bohnen einfüllen.
	3. Deckel wieder schließen.

	Hinweise
	Wassertank füllen
	1. In die Griffmulde )" an der Seite des Wassertanks ` greifen und den Wassertank leicht zur Seite herauskippen.
	2. Den Wassertank am Griff herausheben und ausspülen.
	3. Den Wassertank bis zur Markierung "max" mit Wasser füllen.
	4. Den Wassertank wieder in die Halterung einsetzen und in die Ausgangsposition zurückkippen.

	Hinweise


	1 Gerät bedienen
	Gerät bedienen
	Getränk auswählen
	Hinweis:
	Tipp:

	Kaffeegetränk aus frisch gemahlenen Bohnen zubereiten
	1. Eine Tasse unter das Auslaufsystem stellen.
	2. Mit dem Drehwähler das gewünschte Getränk auswählen.
	3. Um die Einstellungen des gewählten Getränks zu verändern. ~ "Getränkeeinstellungen anpassen" auf Seite 210 ~ "Menü-Einstellungen" auf Seite 215
	4. Um den Getränkebezug zu starten, den Drehwähler drücken.
	Hinweis:

	Kaffeegetränk aus Kaffeepulver zubereiten
	1. Eine Tasse unter das Auslaufsystem stellen.
	2. Mit dem Drehwähler das gewünschte Getränk auswählen.
	3. Die Taste " drücken.
	4. Mit dem Drehwähler “Kaffeepulver” für Pulverkaffee auswählen.
	5. Die Taste " drücken.
	6. Den Aromadeckel )R des Bohnenbehälters )B abnehmen und das Pulverfach ): öffnen.
	7. Das Kaffeepulver einfüllen, nicht festdrücken. Maximal 2 gestrichene Pulverlöffel einfüllen.
	Achtung!
	8. Das Pulverfach und den Aromadeckel schließen.
	9. Um die Einstellungen des gewählten Getränks zu verändern. ~ "Getränkeeinstellungen anpassen" auf Seite 210 ~ "Menü-Einstellungen" auf Seite 215
	10. Um den Getränkebezug zu starten, den Drehwähler drücken.

	Hinweise

	Getränke mit Milch zubereiten
	Tipp:
	Hinweise
	: Warnung
	Verbrennungsgefahr!
	Milchbehälter verwenden
	1. Um den Deckel abzunehmen, auf die Markierung drücken und den Deckel abnehmen. (~ Bild ')
	2. Die Milch einfüllen.
	3. Den Deckel auf den Milchbehälter drücken, bis er einrastet.
	4. Den Milchbehälter links am Gerät anschließen. Der Milchbehälter muss einrasten.

	Tipp:
	Kaffeegetränke mit Milch
	1. Eine Tasse oder ein Glas unter das Auslaufsystem stellen.
	2. Mit dem Drehwähler das gewünschte Getränk auswählen.
	3. Um die Einstellungen des gewählten Getränks zu verändern. ~ "Getränkeeinstellungen anpassen" auf Seite 210 ~ "Menü-Einstellungen" auf Seite 215
	4. Um den Getränkebezug zu starten, den Drehwähler drücken.

	Hinweis:
	Milchschaum oder warme Milch
	1. Eine Tasse oder ein Glas unter das Auslaufsystem stellen.
	2. Mit dem Drehwähler “Milchschaum” oder “Warme Milch” auswählen.
	3. Um die Einstellungen des gewählten Getränks zu verändern. ~ "Getränkeeinstellungen anpassen" auf Seite 210 ~ "Menü-Einstellungen" auf Seite 215
	4. Um den Getränkebezug zu starten, den Drehwähler drücken.

	Hinweis:


	Heißes Wasser beziehen
	Hinweis:
	: Warnung
	Verbrennungsgefahr!
	1. Eine Tasse unter das Auslaufsystem stellen.
	2. Den Milchbehälter entfernen, falls angeschlossen.
	3. Mit dem Drehwähler “Heißwasser” auswählen.
	4. Um die Einstellungen des gewählten Getränks zu verändern. ~ "Getränkeeinstellungen anpassen" auf Seite 210 ~ "Menü-Einstellungen" auf Seite 215
	5. Um den Getränkebezug zu starten, den Drehwähler drücken.
	Hinweis:


	Getränkeeinstellungen anpassen
	Taste
	Funktion
	Auswahl
	Kaffeestärke anpassen oder Pulverkaffee auswählen
	1. Die Taste " drücken.
	2. Mit dem Drehwähler die Kaffeestärke einstellen, oder Pulverkaffee auswählen.
	3. Zum Bestätigen die Taste " oder den Drehwähler drücken.

	Aroma Einstellung
	Hinweise
	Mischungsverhältnis Milch/Kaffee anpassen
	1. Die Taste milk drücken.
	2. Mit dem Drehwähler den Milchanteil in % einstellen. Beispiel: Bei einem eingestellten Wert von 30 % werden 30 % Milch und 70 % Kaffee ausgegeben.
	3. Zum Bestätigen die Taste milk oder den Drehwähler drücken.

	Tassengröße auswählen
	1. Die Taste ml drücken. Die voreingestellte Füllmenge ist je nach Getränkeart unterschiedlich.
	2. Mit dem Drehwähler die gewünschte Füllmenge in ml-Schritten anpassen.
	3. Zum Bestätigen die Taste ml oder den Drehwähler drücken.

	Hinweise
	Zwei Tassen auf einmal zubereiten
	1. Die Taste # drücken.
	2. Zwei vorgewärmte Tassen links und rechts unter das Auslaufsystem stellen.
	3. Um den Getränkebezug zu starten, den Drehwähler drücken.

	Hinweise
	Getränketemperatur anpassen
	1. Mit der linken Navigations-Taste die Temperatureinstellung aufrufen.
	2. Mit dem Drehwähler die gewünschte Temperatur einstellen.
	3. Zum Bestätigen die linke Navigations-Taste oder den Drehwähler drücken.

	aromaIntense einstellen
	1. Mit der rechten Navigations-Taste das Menü aufrufen.
	2. Mit dem Drehwähler die gewünschte Einstellung vornehmen.
	3. Zum Bestätigen die rechte Navigations-Taste oder den Drehwähler drücken.


	Mahlgrad einstellen
	: Warnung
	Verletzungsgefahr!
	Achtung!
	Hinweise


	Tassenwärmer
	Achtung!
	Tipp:
	Hinweis:


	P Personalisierung
	Personalisierung
	Benutzerprofil anlegen
	1. Die Taste ! drücken, das Menü erscheint.
	2. Mit dem Drehwähler ein neues Profil auswählen.
	3. Die rechte Navigationstaste drücken, um die Auswahl zu bestätigen.
	4. Mit dem Drehwähler den gewünschten Buchstaben auswählen. Den Drehwähler drücken, um den Buchstaben zu speichern.
	5. Die rechte Navigationstaste drücken, um den Benutzernamen zu speichern.
	6. Mit dem Drehwähler ein Hintergrundbild auswählen.
	7. Die rechte Navigationstaste drücken, um die Auswahl zu speichern.
	8. Mit dem Drehwähler eine Silhouette auswählen.
	9. Die rechte Navigationstaste drücken, um die Auswahl zu speichern.
	10. Mit dem Drehwähler “Standardmodus” oder “Baristamodus” auswählen.
	11. Die rechte Navigationstaste drücken, um die Auswahl zu speichern.
	12. Die rechte Navigationstaste nochmals drücken, um das Profil zu bestätigen.
	13. Die Taste ! drücken, um das Menü zu verlassen oder für den angelegten Benutzer direkt im Anschluss ein individuelles Getränk abspeichern.
	1. Den Drehwähler drücken.
	2. Die rechte Navigationstaste drücken, um das Getränk anzulegen.
	3. Mit dem Drehwähler das gewünschte Getränk auswählen.
	4. Den Drehwähler drücken.
	5. Die rechte Navigationstaste drücken, um die Auswahl zu bestätigen.
	6. Die Taste ! drücken.
	7. Die Taste ! drücken um das Menü zu verlassen.
	Hinweis:

	Benutzerprofil bearbeiten oder löschen
	1. Die Taste ! drücken, das Menü erscheint.
	2. Mit dem Drehwähler das gewünschte Profil auswählen.
	3. Die linke Navigationstaste drücken, um das Profil zu löschen. - oder - Die rechte Navigationstaste drücken, um die Einstellungen im Profil zu bearbeiten.
	4. Die Taste ! drücken.

	Individuelle Getränke speichern
	1. Die Taste ! mindestens 5 Sekunden gedrückt halten.
	2. Sind bereits Profile gespeichert und soll das individuelle Getränk in einem neuen Profil gespeichert werden, mit dem Drehwähler ein neues Profil auswählen. - oder - Soll das individuelle Getränk in einem bestehenden Profil gespeichert werden, ...
	3. Die rechte Navigationstaste zum Speichern drücken. Wird ein neues Profil angelegt, Name eingeben sowie Hintergrundbild, Silhouette und Bedienmodus auswählen. Die Eingaben speichern. Info: Ist bereits ein Profil vorhanden, dieses auswählen und d...
	4. Die Taste ! drücken.
	5. Die Taste ! drücken, um das Menü zu verlassen.
	Hinweis:


	A Kindersicherung
	Kindersicherung
	Kindersicherung aktivieren
	Kindersicherung deaktivieren

	Q Menü-Einstellungen
	Menü-Einstellungen
	Einstellungen ändern
	1. Die Taste $/± drücken, den Drehwähler nach links drehen und “Einstellungen” auswählen. Drehwähler drücken.
	2. Mit dem Drehwähler die gewünschte Einstellung auswählen.
	3. Die Navigationstaste unter “Auswählen” drücken.
	4. Mit dem Drehwähler die Einstellung ändern.
	5. Die Navigationstaste unter “Bestätigen” drücken.
	6. Die Taste $/± drücken, um das “Menü” zu verlassen.
	Hinweise
	Folgende Einstellungen stehen zur Verfügung:
	Einstellungen
	Mögliche Einstellungen
	Erklärung



	--------
	Programm "Wasserfilter" oder "Frostschutz" starten
	1. Die Taste $/± kurz drücken.
	2. Mit dem Drehwähler kann das Programm "Wasserfilter" oder "Frostschutz" ausgewählt werden. Die aktuelle Einstellung ist im Display gekennzeichnet.
	Hinweis:
	Wasserfilter einsetzen oder erneuern
	1. In den Menü-Einstellungen “Wasserfilter” auswählen.
	2. Mit der Navigationstaste "einsetzen" oder "erneuern" auswählen.
	3. Den Wasserfilter mit Hilfe des Pulverlöffels fest in den leeren Wassertank eindrücken.
	4. Den Wassertank bis zur Markierung "max" mit Wasser füllen.
	5. Einen Behälter mit min. 1,0 l Fassungsvermögen unter den Auslauf stellen und bestätigen.
	6. Anschließend den Behälter entleeren.

	Hinweise
	Wasserfilter entfernen
	1. In den Menü-Einstellungen “Wasserfilter” auswählen.
	2. Die Einstellung “entfernen” auswählen und bestätigen.
	3. Den Wasserfilter aus dem Wassertank herausnehmen.
	4. Den Wassertank wieder einsetzen.

	Frostschutz
	1. Den Drehwähler drücken, um das Programm zu starten.
	2. Den Wassertank leeren und wieder einsetzen.
	3. Das Gerät dampft aus.
	4. Die Tropfschale entleeren und das Gerät gründlich reinigen.


	D Tägliche Pflege und Reinigung
	Tägliche Pflege und Reinigung
	: Warnung
	Stromschlaggefahr!
	Reinigungsmittel
	Hinweise
	Achtung!
	Nicht für Geschirrspüler geeignet:
	Für Geschirrspüler geeignet:

	Gerät reinigen
	1. Das Gehäuse mit einem weichen, feuchten Tuch abwischen.
	2. Das Display mit einem Mikrofasertuch reinigen.
	3. Mögliche Pulverreste im Pulverschacht mit einem weichen Pinsel in den Schacht befördern.
	Hinweise
	Tropfschale und Kaffeesatzbehälter reinigen
	Hinweis:
	1. Tropfschale mit Kaffeesatzbehälter nach vorne herausziehen.
	2. Tropfblech abnehmen und mit einer Bürste reinigen.
	3. Tropfschale und Kaffeesatzbehälter entleeren und reinigen.
	4. Innenraum des Gerätes (Aufnahme ­ Schalen) auswischen.

	Milchbehälter reinigen
	Hinweis:
	1. Milchbehälter in die Einzelteile zerlegen.
	2. Alle Teile des Milchbehälters reinigen oder in den Geschirrspüler geben.


	Milchsystem reinigen
	: Warnung
	Verbrennungsgefahr!
	1. Milchbehälter vom Gerät entfernen.
	2. Das Auslaufsystem in die unterste Position schieben.
	3. Die Entriegelung rechts oben drücken.
	4. Die Abdeckung nach vorne klappen und herausziehen.
	5. Das Milchsystem herausnehmen und in die Einzelteile zerlegen.
	6. Die Einzelteile mit Spüllauge und einem weichem Tuch reinigen ~ Bild &.
	7. Alle Teile mit klarem Wasser spülen und trocknen lassen.
	Hinweise
	1. Die einzelnen Teile des Milchsystems zusammensetzen.
	2. Das Milchsystem in die Abdeckung einsetzen.
	3. Das Auslaufsystem in die unterste Position schieben.
	4. Die Abdeckung unten einhaken und nach oben schwenken bis sie einrastet.



	Brüheinheit reinigen
	Achtung!
	1. Das Gerät ausschalten.
	2. Den Wassertank entnehmen.
	3. Die beiden roten Verriegelungsschieber zueinander schieben und die Abdeckung entnehmen.
	4. Den Kaffeesatz Abstreifer (rot) und die Abdeckung Brüheinheit (rot) herausnehmen, reinigen und trocknen.
	5. Die rote Verriegelung über der Brüheinheit nach rechts schieben.
	6. Die Brüheinheit vorsichtig herausnehmen und unter fließendem Wasser gründlich reinigen.
	7. Den Geräteinnenraum mit einem feuchten Tuch gründlich reinigen, eventuell vorhandene Kaffeereste entfernen.
	8. Brüheinheit und Geräte-Innenraum trocknen lassen.
	1. Die Brüheinheit in Pfeilrichtung in das Gerät einschieben. Der Pfeil befinden sich auf der Oberseite der Brüheinheit.
	2. Die rote Verriegelung über der Brüheinheit nach links schieben.
	3. Den Kaffeesatz Abstreifer (rot) und die Abdeckung Brüheinheit (rot) einsetzen.
	4. Die Abdeckung einsetzen und einrasten lassen.
	5. Den Wassertank einsetzen.



	. Service-Programme
	Service-Programme
	Hinweise
	1. Den Wassertank ausspülen.
	2. Frisches Wasser ohne Kohlensäure bis zur Markierung “max” einfüllen und bestätigen.
	3. Die Tropfschale entleeren, reinigen und wieder einsetzen.
	4. Den Milchbehälter entleeren, reinigen und wieder einsetzen.
	5. Die Taste $/± drücken, um das Programm zu verlassen.

	Milchsystem spülen
	1. Die Taste $/± drücken, um das Menü zu öffnen.
	2. Mit dem Drehwähler "Milchsystem spülen" auswählen.
	3. Den Drehwähler drücken, um das Programm zu starten.
	4. Den Milchbehälter entleeren, reinigen und wieder anschließen.
	5. Ein leeres Glas unter das Auslaufsystem stellen und bestätigen.
	6. Den Milchbehälter entleeren, reinigen und wieder anschließen.
	7. Das Glas entleeren.
	8. Die Taste $/± drücken, um das Programm zu verlassen.

	Entkalken
	1. Die Taste $/± drücken, um das Menü zu öffnen.
	2. Mit dem Drehwähler "Entkalken" auswählen.
	3. Den Drehwähler drücken, um das Programm zu starten.
	4. Die Tropfschale entleeren und wieder einsetzen.
	5. Den Milchbehälter entleeren, reinigen und wieder anschließen.
	6. Wasserfilter entfernen (falls vorhanden) und bestätigen.
	7. Den leeren Wassertank bis zur Markierung “0,5 l” mit lauwarmen Wasser füllen. Darin 1 Entkalkungstablette auflösen.
	8. Einen Behälter mit min. 1,0 l Fassungsvermögen unter das Auslaufsystem stellen und bestätigen.
	9. Den Drehwähler drücken.
	10. Den Wassertank ausspülen und (falls entnommen) den Wasserfilter wieder einsetzen.
	11. Frisches Wasser ohne Kohlensäure bis zur Markierung “max” einfüllen und den Wassertank wieder einsetzen.
	12. Den Behälter entleeren und bestätigen.
	13. Die Tropfschale entleeren und wieder einsetzen.
	14. Den Milchbehälter entleeren, reinigen und wieder anschließen.
	15. Die Taste $/± drücken, um das Programm zu verlassen.

	Reinigen
	1. Die Taste $/± drücken, um das Menü zu öffnen.
	2. Mit dem Drehwähler "Reinigen" auswählen.
	3. Den Drehwähler drücken, um das Programm zu starten.
	4. Die Tropfschale entleeren und wieder einsetzen.
	5. Das Pulverfach öffnen, eine Reinigungstablette einwerfen, das Pulverfach schließen und bestätigen.
	6. Einen Behälter mit min. 1,0 l Fassungsvermögen unter das Auslaufsystem stellen und bestätigen.
	7. Den Behälter entleeren und bestätigen.
	8. Die Taste $/± drücken, um das Programm zu verlassen.

	calc’nClean
	1. Die Taste $/± drücken, um das Menü zu öffnen.
	2. Mit dem Drehwähler "calc’nClean" auswählen.
	3. Den Drehwähler drücken, um das Programm zu starten.
	4. Die Tropfschale entleeren und wieder einsetzen.
	5. Den Milchbehälter entleeren, reinigen und wieder anschließen.
	6. Das Pulverfach öffnen, eine Reinigungstablette einwerfen, das Pulverfach schließen und bestätigen.
	7. Wasserfilter entfernen (falls vorhanden) und bestätigen.
	8. Den leeren Wassertank bis zur Markierung “0,5 l” mit lauwarmen Wasser füllen. Darin 1 Entkalkungstablette auflösen.
	9. Einen Behälter mit min. 1,0 l Fassungsvermögen unter das Auslaufsystem stellen und bestätigen.
	10. Den Wassertank ausspülen und (falls entnommen) den Wasserfilter wieder einsetzen.
	11. Frisches Wasser ohne Kohlensäure bis zur Markierung “max” einfüllen und den Wassertank wieder einsetzen.
	12. Den Behälter entleeren und bestätigen.
	13. Die Tropfschale entleeren und wieder einsetzen.
	14. Den Milchbehälter entleeren, reinigen und wieder anschließen.
	15. Die Taste $/± drücken, um das Programm zu verlassen.


	3 Störungen, was tun?
	Störungen, was tun?
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